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Npnonudukp  pugniubnt  wpngbutbpp puuws o jnpupwtsnip  tyuwnulught
gnpéniubnipjutt hhdpnid: Upnwnpulwt b ny wpunwunpulwubt nnpnukpp’ hpbkug
gnpéniubnipjutt punypny, wdkbwpuquuqui juquutpynmpmniabtp ' <<dwpn-
Ubpttw>> mhuwh pupy hwdwlupgtp, npnug gnpénittnipjut wpynibwybnnipniup
Euybu udws E husybu uvnpunbtghwuljub, wjtybu  mujnhjujut npnonidubph
npulhg:

Lwjwgnyu npnonidubp pugniubnt dwpbdwnhluljut dngljubpp puqduqub Bu b

Jupnn G Ewwbku wwppbpdl] dhdjutighg: Uy wwwndwnny wynuhuh dnphjubkp
htwnwgnuinny dwptdwnhjuljut wnbkunippiutbpp tnybybue wwppip Bo husybu

huunhptutph ppdwépny, wjbwybtu bk Yhpwunyny dwpbdwnhljujut wywpwwnny:
Zwudwu wyy pnjnp mbkunipniiutpp dhwynpynid Bu <<gnpénypubph hbnnwgnunud>>,
<<oyunhdwjuguwt  dkpnnutp>>,  <<npnomudutp pugniubnt whumpmnits>
wijutnidutph nul:

Npnonudutp  pugnitbne pughwinip donbip Juplh L ukpuyugub; npuybu
<X,{>a }ae A> hwdwlwpg, npntny X -p judwyuljubt puqumpmit k npp Ynsymd k
ponp hbwpun/np  npnonidabph  puqunipinid, hull >, -ubpp judwyulub  phuwp
hwpwpbkpnipniuubp &, npnbup Unsymud &b Gwpupbwpbipnippui, Jud
gbpunwulbyhnipyul hwpwpbpnipiniiakp: Gph X pwqunipjut npbk x b y Yhwbkph
hwdwp X>, Y, wyuw wund &, np X -p ghpunguubih |k jud btwpptnpth By -hg pun
a hwjnwthoh:

Zhduwlwt puunhpp, npp gpynud £ wgu dnglinud, hbnbjuyt B qunul] X puqunipjut
Jtwn jud YEwnkp, npntp jwjwgnyut tu >,
Uju pnunph jnuénidp iipnhynud E Gplp dwuh: Lwju whwp £ uwhdwtdh, phk np jhnt
tip hwdwpnid jwdwgnytt jud owwhdwyp: Ujn uwhdwinudp wbdwinid Eu

a € A hwpwpbpnipnibtiph hdwuwnny:

oywmhdwnipjub ujqpnitp b nwpplp dwubwynp nbypbpnid wytt jupnn £ wwppbp
1huky:

Bpipnpn punhpp' oywnhdwnipjut uljgpniipny vwhdwiuygws YEnh gnnipjut hupgh
k: By Jtpowwytu Eppnpy fuunhpp wyn YEnp gunubnt dkpnnutph dpwlnud k:
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Ujdd nhunnwupykup puinhwinip pugph dwubwynp nhwpbpn:

w) Thgnip X pwqunipjniip JEppwydnp E b wyn puqumpiut dpu wpdws ku
Jbpowynp pyny twpiptnpbjhnipjut hwpwpbpnipniutbp: Uju phypnid juinhpp
Unsynd £ fudpuyghtt pbunpnipjut jubunhp: vdpughtt pbwupnipjut nbunipniup
Jhpwrynd £ wjuywhuh hpwnppnipnibubpnud, Epp hwpiuynp £ wbhwnwlub

Jwpshputph hhdwt Jpw funnigk] jpdpuyhtt Yupshp, ophtiwl, thnpdwghunwljub
quuwhwwnwjutttp vnwbtwnt pughpubpnd jud punpulwut gnpsdpupwghtiph hkwn
Juyydws mupuntuwl punupwlwt pughputpnid:

p) Bpt X puqunipjut ypw mipjws hwpwpbpnipniip dhwlt k, wyuhtipt® juunhpt

niuh <X : >> wnbupp, wyw Juplnp tpwbwlnipinit ntth wjt hwpgp, pt gnynipinit nith
wpiyn’p hpuljwiwpdbp u(x) $mblghw, wjiuyhuhl, np guiljugus x,y e X hudwp®

u(x)>u(y) < x>y.

Ujn dniuljghutt mtjuinmd tu ogqunnuybwninipjutt dniuljghw, hull nbunipjnip, npp
qpunynid £ wyn hwpgkpny® ogunnuybwnnipjut mkunipinii:

¢) Uju nbhwypnid, tpp ognuybwnnipjut dniuljghwtt gnnipinit nitth, unnwinid Gup,
wnutiu Ynsgws, Epunpbdw) punhp' X puqumput dbky jujugnyt Jhwn gunubnt
Jutnhpp phpynud £

max u(x) )

xeX

quubknt pugph: Uwpbdunhjujut wbhwjhqh npuuptipwughg hwjnuh b wyju juunnph
dwubtwynp nbyptpp b nusdw dbpnnubpp: tw bl jud dh pwth thnthnjuwlwth
wowughih nruljghwtph Epunnpbidwy wpdtputp quubint jpughputpt kb, npnkn X p
hpwuwt wpwugph hwwndws k, jud R"-h npbk ninnutlynit puqunipini:

1) Uju nphwptpnd, Epp u(x) p n thnthnjuwuih $niuljghw E, hull X pwqunipjniup
npyuws k ny pruguihwyin inbupny’

X ={xeR": g;(x)20, j=1..,m|,

wyuw (") pughpp wtjuwind Eb dwpbdwnhjujut spugpdut jpinhnp:



B () tnphpp Yngynuid b quppwghntt hwpyh fetighp, Gpb u(x) -p pniblghnbuy L,
npnoyws nplk puwbwhyuwt nupwsmput ypw, dwubwynpuybtu tupunpynud k, np

X cC* (to,tl): Bpt nput wykjugunid tu btwb nhtptughw) hwjwuwpnudubph mtuph

wuydwbubp b uwwhdwbwhwlndubp, wyw wb widwiund i owyunhdwy
Junwywupdwb ppunhp:

q) Epp X puqunipjniup judwjulwt puqunipnit £ b tipjuwsd hwpwpbkpnipiniuibph
phip Jtpguynp £, www putnhpp Ynyymd £ puquuiyguinuluihte oyinpdwjugdut
huunghp: Gph jnipupwtynip hwpwpkpnipjut hwdwp gnynipinit nituth ogrnuytnnipjut
Iniujghw, wmyw wytt wuduind Eu JEjunnpujut oyyinhdwjugdwt uunhp:

b) By Jbkpowytu, wju nhwptpnid, kpp X puqunipniup judwyului kb judwjulut
pYny hwpwpbkpnipniubp G mipdws, hull npnonudubpp pugniuynud Eu winpnonipjut
Jud Ynudhjnh wuydwitbpnid, wyn donkjt widwuinud Bu jpwn, hulj mbunipnip’
huwuntph mbtunipjnit:

Unyt quupupugnid hwijhpd winpunupdk) tup Jtpp ipdws pnjnp nkunipniuttpht:
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1.1: 0RULYSPUSBP ERUSEUNRU

Thgnip X -p nplunpduws nwpwénipjut tipwpuqumipmt b b f(x)-p wy
puqunipjut Jpw  npnpyws  hpwlwbwpdtp  $mbhghw L f(x)  $niulghugh
uniypbidnid juiuduitup wyt M, phyp, npp pwdwpupnd £ hbnbjup Gpiyn
wuydwukpht.

1.  f(x)<M,xeX:
2. B8uwljugws £>0 pyh hwdwp qomoipmitt nith  wjbyhuh X, € X ,np’
f(x,)>M-e¢:

f(x) $niyghuyh uniypbunudp X puqunipjub dpu bpwhwlynd & sup f (x): Ujh

xeX
nbypnid, kpk gnymipynit mth wybyhuh x° € X Yk, np f(XO)z M, wygu M phip
wiquwinwd &b f (X) pniéfghugh dwpupdnid fud dkdugnyh wpdtp, bywbwlnud  E
max f (x) & wunud b, np uniypbunudp hwuwbbh B Jud dwpuhdnidp gnpnipinth

xeX

nith: Uji Yhwnbpp, npubn f(x) $mulghwbt hwubnid b hp dkdwgnyb wpdtpht,
wijuwind i dwpupunidh Yhwnbp, b wyn YEnbtph pwuqunipnitp  towbwlnid
Arg max f (x)-ny’

xeX

Argmaxf(x):{x’ex : f(x’):maxf(x)}:

xeX xeX

Udwbwwybu f(x) $nilyghugh péppunid jundubkip uwyh m phyp, npp puwpupnid
E htunlyuy Epynt wuydwtukpht.

1. f(x)=mxeX ,
2. Swuljugws £>0 pyh hwdwp gnmipnit nith wjuwhuh X, € X, np'
f(x,)>m—-e¢:



f(x) dmulghuwyh hubhunip X puqumpjub Jpu bowbwlynud £ inI f(x): Usla

nbupnud, kpk qnynipim mih wjighuh X e X Y, np f(X’)=m, wym m phyp

wiquunud G f(X) $nrbfghuyh dpbpdnid Yud shnppugnyl wpdkp, ipwbwlnd

rIlan f (x) b wunud &b, np htbhunidp hwuwtibh  jud dhuthunudp gnynipynit nuh: Ug

Ytwnbpp, nputn f(x) $nighwh hwutmd £ hp tjuqugnyt wpdtpht, wijwinud Eu

Uhtupunidh Yhnkpp, b wyy Yenbph puqunipniup bywbwlnid  Arg rxnelxn f(x)-ny°
Argmin f (x):{x’e X f(x')=min f (x)}:

xeX xeX

Zwdwpu oqunugnpéynid E twlb $nmiulghuyh dwpuhunidh b dhuhunudh pughwbinip'
bnialghuyh Epunplunid/ majuunidnp:

Uwpbtdwnhijuljut wtwihqgh guuptpugnid vwhdwinwd £ uwb jnfuy Lpumnplbunidh
qunuthwpp:

Uunud &, np x° e X Yhwnp f(x) $mulghwgh infuy dwpupdnidh (dhthunidh) Yhn

Lpk gnjnipynit nitth X° Yhwnh | opowluwyp wytiygku, np pnnp x € | hwdwp

f(x)< f(xo) (f (x)= f(xo)):

Phptup dniuljghuyh Epuwnpbunwdubph Jbpwpbpu) dwpbtdwunhujut wbwihgh
nuupupwghg hwjnuh dh pwuh wpynitupubp: Epunpbdnidubph hwuwtbjhnipjut
huunhpp nusynd £ duytppnpuuh hwjnuh pinpbuny:

Phopkd 1.1.1: R" nwpwdnipjut hwl vwhdwiwihwl (Yndyuln) puqunipjut Jpu
npnpjwé  wlipunphwwn  $niuljghwtt hwutnd L hp dbdwgnyu b thnppugnyt
wpdbputpht:

Zknlijuy phnpbup ogunid k guntitynt nruljghuyh Epunpbdnidubpp:

PEnpkd 1.1.2: Yhgmp f(X)-p D < R"whpnypenid npnoqws wdwbghkih $nitilghw E:
Bpt f(Xx) $mbyghuyh tpunplunidh Ywnp $nijghugh D whpnyph tkppht Yhun



wyuw wyn Ghund  f(X) $niulghwh ponp dwubwlh wdwbgiubkpp whwup
hwjuwuwn (hukt 0-h, wyuhtpt pmjupupyt htwnbjw hwjwuwpnidubpp®
of

—=0,i=12,...,n:
OX;

U YEpy wuws, Epunpbtdnidh Yhunnwd (Ephk wyt tkpphtt YEw E) dniuljghugh
qpunhbkunp hwjuwuwnp k 0-h:



1.2 30NRULYSPUSP NMUBUGLUYUUL ERUSIEUNRU

Uhpwpwlwt pwquuphy ughpubpnd wyt whpnypp, npubn  thunpnd  Gup
dniughuygh Epunnpbiudnudp, tipynid k ny puguwhwjn mmbupny: thunwplbiup puuwljub
wuydwbwlub  tpunptunudh  jutghpp.  qutl]  n—hngoppwuih  f (X%, X,)
dniulghuygh dwpupunidp jud dhtthunudp D < R" wmhpnypenud, npp npjwé £ hknbyug
huwjuwuwpnudutph hwdwljwpgh wnkupny®

Uju hwjwuwpnudubpt wijwind &bt Juwyp hwjwuwpnidabp: thgnip m<n b
gnnipjnit nitth wytyhuh x° € D Yk, np’

O —_— .
f(x )_r?;anf(x).
Bupwnpbkp twl, np (X, %, X,) 0 0 (X, %, %, ),i=12,...,m $mulghwbtpp nibikh
wipinhwn dwubwlh wswbgmuiikp punn pnnp thnthnpwubbkph, & x° Yennd
g, i=12,...,m dniujghwkpp"

0%,  OX, OX,

oX,  OX, OX,
J:

ox X, o

juiynphwth pwbgp hwdwuwp t m-h: Yhgmp A4,4,..4, pdbpp Judwjulwb
hwunwinnibibp ki Guqubip uwyu jutgph L(x,4) Lugpuudh $niighui’



A Ay A, hwunwunnibubpp widuwiunud  But winpny  thnhnjowlukp,  jud

Lwgpuidh gnpéwljhgutp: Fhpkup wwydwbwlwb bEpunpbunidh jotngph nusdwb
Lwugpuidh tnubwyp:

Lugpubdh winpnys qnpéwilhghlbph Epwiwly: 2Hhgnip wnpyws b wuydwbulwi
Epumnpbunidh pilinhp "qulky

ryg}xf(x), D={XER :gi(x):b,|=1,2,...,m},
npukn papnp pmiblghwbbpp pujwpupnid kb Jkpp Gojws wuydwbbbphl b f(X)
pnililghwil pp Fpuinpbduy wpdkphl hwubnid F D wppnyph GEpphb X° §lnnud: Uju
nkwypnid gynipnil niakh ugbghup A, 2, ..., A, hwuwnunnnbbkp, np Fpunpkdnidp X°
Jbwnnid pujupupynid i hknlyuy huywuwpnidabpp®

aL(x,ﬂ)
OX:

=0, i=12,...n:

Upuwhuny, Lugnubdh whnpny gnpdulpghbph knuiwgp poyy Funwghu quydwba§ul
Epuunplniidf ulinhpp plpky ns yuydwbulwl Epunpbunudh pigphl, uwfugl L(x,A)
pnrulghuyp bjuundludp:

Phpbkp wpu  bqwbwlhh  hpdbwdnpoudp bpine hothnjuwfuih b Uk Gogh
hujuwuwpdwh nhuypnid: Gipunpbip hwpluinp b quitky f(x,y) dnitlghuwh inljuy
Eputnpbainuip g(X,y) =0 Yuyh gugpnud: thgmp [nljur Epunpbunudh Yenp (x°,y°) -
b Swlnphwih pwtgh ybkpwpbpuy wuydwbp Ydbpwsdh g =0 YJud g, #0
wuplwbikph:  Yhgmp  (x%y°) Yknnud gy #0: Zknbwpwp, ny puguhwpn
dnitiyghwiibph Ybpwpbppuy hugnh phopbuh hwdwdwgl, upkth o g(xy)=0
hunjuuwpnudhg (x°,y°) Yewh nplk opgwlugpmd y -p wpwnwhwynk) npuybu niblghw
x-hg Y=¢(X), pugnpoud” y° = go(xo): Stnunpbking  unyt  hwjwuwpdwu ke,
Yunwbwbp bngbnpeymi' g(X,¢(x))=0: Ujuntnhg,'

10



d og og |, , oq o
_g:_g+_g¢x: ’ ¢x:__g:_g:
dx ox oy ox oy

Stnunptny (X y) $mghuyh by y =(x), junwbwbp" f (X,(/)(X)):

Pwith np y° = ¢(X°), L (XO, yo) -t f(x y) $niuyghugh Epunptunidh Y k ntunh wyy
JEwnnud®

df of of
—=0, —+—¢/ =0:
o ay
Ujuntnhg
a _dfag.a_g
ox oyl ox oy
Bptk wydd tpwbwljkup®
o.og_ot.og_
oX ox oy oy ’

wyu Ypphwjubmy by, (XO, yo) JEwnnud, junwbwtp

ﬂ+/la—g:0,
OX OX

ﬂ+/18—g:0:
o oy

Jud®

L;(xo,yo):o, L;(xo,yo)zo:

11



1.3: JUrpUSPAL 2UCPY

“Thunwpytup dh pwuh ophtiwl), npnup Jupnn kb quwulbpugnid nw) Juphwghnt
hwoynid nruntdbwuhpynn puuinhptbph dwuht: Pusybu ghnbup, hwuppnipjut tpynt'

A(%.Yy) b B(x,Y;) Ytwbpp dhwgunn y(x) Ynph bpjupmpnitp (kpk nibh
wipunhwn wdwugu)) wpdnd k1= I J1+y?dx pmbwatny: ®nthnjubng y(x) Ynpp
dktlp Juuwbwbp Unph Epupnipjutt  wwppkp  wpdbpubp, wyuhtiptt  Ynph
tpupnipniip $niuyghw E Ynphg' I =1 (y(x)): Zujnuh piughp B quul] npjus
A(X%:Yo) &t B(x,Y,) Yhnbpp vhwgtng wyl Ynpp, nph Epupnipniip wdkbwupdt b
Uju fuinhpp upbph £ dbwlipy b hbnbyuwg Yepy. Snilg

X

min 1+ y'?dx:
yeCl[xg.%] %

Thunwplktp dEy  wy ubnhp: thgnip  hnnpuulwl pnnpudp - pututighly
Uhpwjuypnid wipqus B A(X,, Yo Z) b B(X,Y:,2) Yhwbpp: Zwpyuynp E npnplyp A
Jtinhg B YJhw wbgunn jnyuh dwnwquyph htwnwghédp: Cunn dEpduwyh huwynth
uljgpniiph, nyuh dwnwquypp dhown swpdynid L wdbbwwpug hbwnwgény: TFhgnip
(x,¥,2) Ytwnnud nyuh wpwgnipintup V(X,Y,z) b Swhwwwphh ds hwngwdp nyup

Julguh t=E dudwbwlnid: Gplk X thnthnpjpwlwbp pugniubip npuybu wwpwdbnp,
\Y

inyuh npntbjh hbnwgsh hwjwuwpnidp jupbh k r}bmulplth(y(x),z(x)) -nkupny, b

dudwtwljh hwdwp junwtwp htnbjuw puwbtwdbp

X0

v(X,Y,2)

vunhpp phipynud £ hbnbywhb: Zupunp b gt wjtyhuh y(x),z(x) $nbyghwibp,
np T -b nitkbw thnppwgnyb wpdtp, plng npmd y(x) b z(x) $nrblyghwbtipp whwp k
pudwpunpbki htnbjuwy Eqpuyhtt quwydwbubkpht'

y(X0)= yo’z(xo): ZO’y(Xl): yl’z(xl):Zf

12



Utq hwuws ywundwlwbh ndjujubph hwdwdw)t, quphwughnt hwpyh wnwehti juuinhpp
1nwsyt] £ dnnnwynpuytu 850-wjut d.p.w. puljuutbphtt thyn (thnntw, Bjhuuw)
pwgnihnt Ynnuhg: Gpp Snipnuh puquynpp dwhwunid k, puquynpnipniup wbgunid
E hp quyuiubphtt® npph Mhguwihnuhtt b nniuwnp thynht: Uwlub gubtjubung
dhwdyw Jupwdupb] Gphhpp, Mhgqdwihntp vywtnd £ Fthnnh wdniutinit: “thygnt,
hwjuwptny hp nmutgwsdpp, hwjuwnwphd wquuutttph htwn ghunid E thwpuntunh
b Uh wn dwdwbwl htnnn hwutnid Udphljugh hjntuhuwhtt whtpp (wyddjut @niuhu):
Ujuntn wbnh phppbipubph pwquynphg tw dh Junp hnpuunwpwsép E juunpnid
puwljytnt hwdwp, vwluwyu puquynpp hwdwdwyuynid £ wiw wyipwt hnn, nppute
Jutnuynpyh gnijh Unppent dke: thnynt hwdwdwjuynd E, ptnpnid gnijhl, wmyw gnijh
Juonig Yupnud by dwuwyuwybbbubp b, dhwgubny dhdhwtg, uvnwinmd 2,5 dnnt
Epupnipjudp wwpwib, npnd b wipwwnnid E odjjuinuh withhg hp hnqnuwwpwsdpn:
Zbnmwqunid wyn wwpwsdpnid hhdudbg Ywppwgkt wbwnnipmniip, nph wnweht
pwgnihht Ythnynt Ep: Qhgnt ny dhuytt htwpudhwn Ep, wyp btwb pwn ghntghl
puquuphy wynbwntbp, tpudhpnttp b uwuphsukp, ujuws dEpghihniuhg b Mnishtihhg
winpunupdl] b Yhngnh juiph wwwndnipjubpn: dnpdw; wmbuwblniuthg Tthnnh
hunhpp Yupbih b dbwlbkpyb)] htnbju) YEpy. quik] ppwlui wowugph a b b
Jtnbpp dhwghon hwunwwnnit | kpjuwpnipmnit nibkgnn wytighuh y(X) Ynp, np
hpuwjwt wnpwigpny b Ynpnd uvwhdwbwhwliuws wwwnlbtph dwlytpbup jhth
Ukdwgnyyt: Ujuyghuny, Yqup htwnlbjwy ppugphtt’ quatity

J [y]zfy(x)dx

a

$ntyghniiwgh dwpuhdnidp, ket y(X)-u pujwpupnid k
b
I 1+y*?dx=1, y(a)=y(b)=0

wuydwthu:

Cunhwinip pbwpmd, nhgmp X-p $mbhghnbw] wwpwsmpmb £ b J(x)-p
htnbkqpujuyhtt  $niuljghntimy E, npnodws wyp wnwpwénipjut  Jpu:  Ujunbn
Ynhunupyth dhuyh Clt,,t] b oh [t,,t,] wbuph $nitlghnbim] wnwpwdnpmbbtp,
nputn [t,,t ]-p hpuywh wewbgph npbt hwngws t:

13



dniuljghntiwh nuwy Epunpbdnudh Yhnp vwhdwiynmd B wjbybu, husygbu b
dmulghuyh nfuy bpuwnpbunudh phwypnid® X°(t)- J(X) $miulyghntunh |nluy
Uwpuhunwdh  (Uhthunwth) Y b Epk gompmibt mbh X°(t)-h 1 ppowluyp
(hudwywinwuiwt nwpusnipjub tnpdnd), np popnp X(t) € | hwdwp wknh nbh

withwjwuwpnipiniip:

LB/ 131 (Lwgpubd): Epk  f(t)eClt,t] & n(t)eC't,.t], n(t)=07(t)=0
wuydwlhl paujwpupng pojnp pnibyghwibpnh huidup
b

[f()n(t)dt=0,

wyw f(t)=0,teft,t]:

Uwyuwgnyg Gupwunpbip, np (kth winnudp upuy b b goynipymb nith zeft,t], np
f () # 0, dwubwynpuytu f(7)>0: Unwlg pighwbpnipniip jpwjuntine jupnn Gup
tupwunpby, np 7-u [t,t] puqunipjub tkppht Yk k Lwbh np f(t) $mblghub
wiptnhwwn k, ntunh qomipinit mbh (7;,7,) dhowluyp, npuntky f(t)>0: (Gpk wjl
quinjh suypwlhtinnud, ophtualy 7=t, wum f(t) pmblghuyh whpinhunmpymihg
Yhtwnlh, np gnymipjnih nibh (t,t ] dhowluyp, npinty f(t)>0: Uju nhwypnid npybu 7
Y Ygbpghbbp wyy Uhgwlunph Yunfwpulwh kppht Yhw): Gwnmgktp 7(t)
dnitijghwits htnbyuny fhpuy®

nm{(t—af(t—mite(rmz),

o, te(r,7,):

Ujuwku Junniguws dntbijghwb pudupupnid b kb wwydwhiubkphi 7(t) e CHt, L],
7(%)=07(t)=0: Zwayh wntbny, np 7(t)-b tmybwpwp qpn E (7,7,) dhgwluyphg
nnipu,
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4 75

[f(On(t)dt=]f(t)(t-7) (t-7,) dt:

ty 21
Uwlujt wyu htnbgpuip juhun npuywb b pwbh np (7,,7,) dhpwfuypmu juhun
npulub b f(t)-i: Unwugdws hmjuunipiniip wywugnignid k EUh wingnudp:

Uwwnklp, np wyu (kdh winnudp dmd £ nudh dbg, tpk 7(t) $niyghugh Jpu gpdt
wykh phun wuwydwbubp, ophttwl ywwhwugktp dhsh npuk n Jupgh wipbnhwn
wéwlgyuubnh gnynipniunp:

“thgnip mipyws E hunbqpujuyhtt dnruljghntiwg’

J[x]:th(t,x,x)dt,

t
nputn L(t,x,X) $niujghmb whptighwn k npybu tptp indinfumfubth $mblghw, b
nith wipinghwn dwubwlh wdwbgmubp: Ujunkn  X(t)-ny bowbwlqus b x(t)
dnmiughugh wbwbgup: J[x] dniulghntiwh nwy Epuwnpbdnudp thtwnpnd Gup
C'lty,t] $mitilyghwiikph nuunid:

Quuklp, np X°(t) pnrbyghwl I[X] $nibhghnbugh bpumnpkuniup jkwn E kpk qgonipinih
niip >0 , uylnybu, np’

J[x°]1=> J[x], |[x° —x

Cl<£’

J[X°1<J[x], |Ix° —x

o <E:

Swppbkp punhpubpnid  Jupnn  Bb wwhwbedl) twb wydkh  pwpdp  Jupgh
wéwlguubnh, Yud dniughuyh  dwubtwlh wéwugujubph gnmipjut  jud
wlipunphwnnipjutt wuydwbbbp: Lwth np wju pguupbpugnid dkp  btyuwnulp
Juphwghnt hwolh wdpnnowlwt b juhunn dwptdwnhjulwut wnkunipnit swpunpkip
sk (gpuug htwn Jupbh b Swinpwbw], ophtwl dwubwghunwlwt [1] b [25]

15



qpulijwunipjnithg), wyj] dhuyl Swlnpwgubk] wju wbunipjut ulqpnitpubph b
Ununbtgnudubph hbtw, nunh hbtunwqumd Jhupwngpktp, np pnnp  hwunhwnn
Iniujghwtibpp niukt wyipwts wbptinhwwn wdwtgyukp, nppuwtt yuwhwbeyh:

Juphwghnl hupyh wupqugnyi pinphpp: thnwpltup hbnbyw) jpunhpp: Gunuk

4

ex>é'}[<rt L(t, x,x)dt,

npuntny K :{XGcl[tO,tl], X(ty) =X, x(tl):xi}:

Thgnip wju Jubnph  msnudp’  x(t)-4 goyoipymit mibh: dbpghbbp  judwywlub
n(t)eC'[t,t,] $miuyghw, npp swypwytntpmd hwjuwuwp b qpoh® 7(t)=7(t)=0, b
Juqulp tnp $nibighw’ x(t)+an(t), npubn o -t pujwlubwywh hopp hpulub
phy & Uju tnp $nitijghwb pujupupnid | inygb bqpught wuwydwbbpht, hus b x(t)
dntiyghwls, wyuhliph x(t)+an(t)eK: Skqunptny J $niyghntwgh Uk, junmbmbp
-hg Yuihutfuud $mitighu  (x(t) b 7(t) $millghwtibpp hpugd k)’

[
J (a)sz(t,X+a77,)'(+a77)dt:

f

Swiugws wnpjuwd >0 pyh hwdwp x(t)+an(t) dImulghwb Yquidh x(t)
dmughuyh € opowljuypnid 0-htt Unwn pwdwljwbwswth thnpp @ -h hwdwp: Lwth np
x(t)-tu Bupwnpyly & J[X] $miulghntwh |nfuy tpunpbunudh Yk, nunh J (@)
dnmujghwutt whwp E mubktw nluy Epunpbdnid « =0 pbwypnid, htnmbwpwup «=0
JtEwnnwd dniuljghuyh wswugyup hwjwuwnp k 0-h: Uswugkiny pun o -h, junwbwbp®

J(a) 0= ][L (tx,X) 7 (t)+ L, (t.x,%)7(t) |dt =

:}LX (t,x,x)n(t)+thx. (t,x, %)7(t)dt:

Uwubpny htnbkqpliny Epipnpn gnidwptihty, junwbwp®

16



arj{ t,X,X)—— L(Lx@}ﬂ0m+LALm@n@nm—LALK@UUM%:

(1.3.1)

Ny htwnbgpuuyhtt gnudwpbjhibpp hwjwuwp & 0-h, pwth np 7(t)=7(t)=0,
htwnbwpup®

J'(a)|a=0=I{LX (t,x,>‘<)—%LX (t,x,x)};(t)dt: (1.3.2)

Yhpwntny Lwqpubdh (kdp, uwnwind bGup, np bphk gompmit muh  J[X]

$ntyghntiwih nuy Epunpbunwdh x(t) $nmbljghw, wyw wyh whup b pujwpuph
htwnljuy nhdtpkughw) hwjwuwpdwp®

g@x@—%g@x©=& (13.3)

Smiuyghwih ghbpkughunh tdwinmpjudp, 6J =J3'(0)a wpunwhwynnipmub (J(a)

dntuljghwyh nhdbpkughwp a=0 QJhund) wbduwiund tu  J[x] Pniuljghnbuwh
Juphwghw: Uju (1.3.3) hwwuwpnidt wbjuiund Eu EjpEph hwjuwuwpnd, huy
hwjuuwpdwbp pudupupnn x(t) $niblyghwibpp® lpumpbiuybbp:

Ujdu Lupwunpktp, np Eipwhbntqpuuyhtt $nitiyghwb jupugws E Epyne x(t) b y(t)
dniujghwibphg, wyuhtipt J Pniruljghntiwp ninth hnlyw) mbkupp’
4

J[X, y]:IL(t,x, y, %, y)dt:

)

Thunwpykp Juphwghnt hwpdh htnbywy jutghpp®

extr J[x,y]

(x,y)eK

K={(xy)€C ty,t,]xC'[to, |, X (ty ) = %0, X(t,) =% Y (t,) = Yo, Y (1, ) = Vi } -

17



‘Unphg YEupwunpkup, np  J [X, y]-h Epuinpbunudp gnynipinit niuhp, (X(t), y(t))-h npu
tpunplidnidh Yhnt E b L(t Xy, %, Y) $mbyghut pujupupnid b wswbghihnipjut
poinp - wbhpwdbton wuydwbtbpht: Pusywybu b twjunpy  pjuugpnud, nhgnip
m (1) eCHty, 4], 72, () eCH [t ], 7 (t) =7 (1) =0, 72, (1) =7, (t,) = O ulwyuwa
dnmujghwtp tu, o, a,p puwjujwuwswth thnpp hpwlwb pytp: dntulghwubpht
nubtp wg” x(t)+am (1), y(t)+a,n, (t), b phnwpykup’

|7

J (al,a2)=J.L(t,x+alnl, Y +a,1,, X+ o, Y +a,n, )dt:

t

Uju phuypnid tnywtu J(ey,@,) $milghuyh btpunpunidp whwp b puwdupuph
Epunpbuniudh gnjnipjutt wmthpudton wuydwuht'

oJ
a_ |af1=0
al az =0

o

=0,

Qutiklp J (o, a,) dmbjghugh dwubwh wswbguytbpp pun @, b @, -h: Upyniupnid
Junwbwbp*

4

0J , .\ d L -
_|0(1=O=.[[LX (tx Y, %, y)—a L, (. X, ¥, %, y)}yl(t)dt =0,

60[1 =0 to

aJ t ooy d - _
|al=0:_|. L, (t,x,y, %, y)—aLy(t,x, Y, % Y) |7, (t)dt=0:

Ujuintinhg, Yhpwntng Lwgpuidh kdp, junwbwbp®
L, (t. X, ¥, %, y)—% L, (t. %, ¥, % ¥)=0,
L, (t.x ¥, X, y)—% L, (t, %y, % y)=0:

Cunhwinip, n hwwn X (t),%(t),... %, (t) dniuyghwitph nbwypnd, vnwbnd Eup
hEwnlyuw) wuhpudbon yuydwbtbpp®

18



L, —i L, =0,i=12,..,n:
i dt i

Gupwhunbgpujuyhtt L Pniuljghwtt Jupnn b Jujpdws (hubk] bwb pwpdp Jupgh
wéwbgyuubnhg: Mupgnipjut hwdwp phunwplktup hbnbywy jpunhpp gk

b

ezg(r J[x]= ex>§|t(rt L(t,x,%,X)dt,

bpb K ={xeC?[t,,t,],x(ty) =%, X(t;) = %; X(tr) =%, X(t;) = X} : Unphg, bupunphnd, np
X(t) $milghwt J[x] pniilyghntunh Epunpbunudh Yk b nwip ws x(t)+an(t),
npuby  7(t)eC’[t,t] tnphg  Yuwlwuhub b U pudupupmd bokqpuyght
() =n(t)=7(t)=7(t)=0 wuylwbbpht, -4 0-htt Unwn phy b Skywnpkng
dniujghniwh by, junnmwip

L’}
J (Ot)=_[L(t,X+a77,)'(+a77,)'(+0{1771,)'('+a7'7')dt:

t
Uju $niuljghuyh wswbgyup pun o -h 0 fEnnud hwjuwuwp £

J(a)l,0= tjl[LX (t, %% %) 77 (1) + L, (£, %, %, %) 77 (1) + L (1, %, %, %) 7 (t) ] dt =

)

_J'[L (t, %, %, %) 7 (t) + Ly (£, X, %, %)77 ]dt+_[L (t, %, %, X)7(t)dt =

0

—f[ txx %)L (t,x,X,X‘)}n(t)duj'LX(t,x,>‘<,>‘<‘)i7'(t)dt:

f

Bplnt wihqud dwubpny hunbkqpbiny Epipnpny gnudwpbjhty, vnwimd Gup®
2

4
J.L (t,x,%,X)7j(t )dt—%Lx(t,x,X,X)ﬁ(t)ﬁ; —L (t,%, %, %) (1) 2 Jrj%Lx (t,x,%,X)7(t)dt:
ty

0

Ujuwhuny, pwtth np 7(t)=7(t)=7(t) =7(t) =0, munh’
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2
ao—j{ t,X, X, X)— dtL (t, %, %, X) + dt L, (t, xxx)}y(t)dt
Ujunntinhg, oqunnytiny Lugpudh 1kuhg, vnwunid Gup Ejjiph hwjwuwpnudp Eplipnpy
Yupgh wdwgium] puinph hwdwp’

2

L (X K) =S L (X%, 8)+ 5 L (6%, 08) =0

dt?

Cunhwinip nbwypmd, bpk L dnbljghwt fJwpdws E dhtsh n-pnp Jupgh
wéwbguutnhg, Ejtph pwtwdlp Ypungniuh

«y d“
Z( -1 )dtk Lxm =0

k=0

wnbupn:

Pgnykppulluiphly juiphp: Yhuwplkup hnbyw) tighpp: 8npap x(t) € C*[t,4] Ynpbph
puqunipjub Uk, npniip dhwghnid B (t,,%,) b (t, %) Ykinkpp b npnig hudwp npdws
k

|

j[x]:jl:(t,x,x)dt

f

$n1ughntiuyh wpdtpp, gtk uyl x(t) $nilyghwi, nph nlwpnid

[
I[x]=[L(txx)dt
ty
dntuljghntmp Juunwbw Epunnpbdwy wpdbp: Ujuwyhuh pughpubpp widuind Bu

hgnwlbphdbwnphl “h wuwnhy” Thnyn pwugnihne: dniughwibph wipinhwnmput b
wéwlghihmpyut Jhpwpbpu) wuhpwdbion wuwydwiubph pbhypnid wju puughpp

pipynud £ Juphwghnt hwpdh wwupqugnyyt jpugphtt hbnbyjuw) pinpbidh oqunipjudp:

20



PEnpkd 1.3.1: Epl qoynipinil nibh pqnybphdlnpply abippph X(t) miénid b kpl x(t) -i
j[x] bniialghniuyp Fpunpbduyp sE wuyw goyniynil niih uyhyhup 2 hwuwnunnn i,

np x(t)-&

:th(t,x,X)dt

)
bnillighniugh Epuinpbuuyl | npinkng H =L+ AL :

Pnjgh Jubhp: Lulunpy ponp bnhpubpmd Bupugpgoud bp, ope x(t) $mayghub
wipugws bt suypwlbnbpomd” x(t) $mbyghwgh wpdbpubpp [to,t;] hwngwsh
dSujpujtntpnd twpwwbu npJuws B Ujdd ghuwplbup wwpqugnyt paughpp,
hwutny wyny wuwydwp, wyuhiptt® quatt;

'
extrJ[x]= extrj L(t,x,x)dt

f

ponp X(t)eCl[ty,t;] $nmitghwbtph puqumpjub Ypw: Uju jubnhpp Yubdubkip
wquinn kgpkpny fbphp: ‘Unphg wd nuny X(t)—hh‘ X(t)+a77(t), npukn 7 eCl[tO,tl]
Juduywlub £, b wswbgkny J (@) -, junwbwbp (1.3.1) mprnwhwynnipinibp’

ao_j[ x-S L(Lxxﬂna)m+LAmeyﬂQLH—LALxxyﬂUL%

Uwljuytt wjunbn, h wwppbpnipmnit wupqugnyt juunph, skup wwhwbek], np
17(t,)=0,7(t)=0: Ujuhwyn &, np kel x(t)- Epunpbuwy k wquun kqppny jubigpnud,
wyw wyt Epunpbldw Euwb wdpugdws swypbpny puunpnud b, hkwnbwpwp®

L (60— (1) m:ﬂ tx@—%g@x}ﬂﬂﬂ&=m

By pwlh np 7(t)-u b 7(t)-p dpfjuighg wijwp judwyujub pytp kb, nunh
unwbnid Gup Epljnt jpugnighs Eqpuyjhtt yuydw
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L, (t, %, %) |, = O,
L, (t, % %), =0:

Npno nhypbpnid wwhwbgynid E nhunwpll) twlb hbwnbjw nkuph dnruljghntiwjukp®

4

I[X]= Lt xx)dt+p(x(t)) +w(x(t,)),

)

npunbn @(x)-t b y(X)-t wbptphwn wswbghih $niughuitp ti: Uju nbupny npjus
futnppt - wifunud  &u - Foggh  fubgpps Upiuknd o Jipp phpjws  popop

nuwnnnnipjnibiibpp, J'(@)- hudwp junubwbp!
e O_I{ t,%,X)— (t,x,X)}](t)dtJr
L (tx x)n(t) b, —L (t,X’X) (ke +0 (X(6))7(8) + (x(8))n (1) = 0:

Ujunkn tnphg, pwbh np x(t)-t Epunpbuwy E, wmyw htnkgpuyp hwquuwp £ 0-h b
twjunpn wpnwhwjnnipniup pugniinud | hEnbjw) mbkupp®

J’(Of) 0= L (t’ X, X)?](t) |t:t1 -L (t’ X, X)U(t) |t:t0 +@, (X(to))ﬂ(to)"'Wx (X(tl))ﬂ(ti) =0
Jud
(—L (X %), +, (% (1)) (1) + (L (8 x X)L, +, (% (1)) () =0

Zwpyh wrebkny, np 7(t ). 7(t) wpdputpp judwjwiub &b, wnwbnd kip Pnigh
futinph Eqpuyht wuydwbbpp!

L (t.x.X) I, =, (X(ti))'
L (tx. %), =w, (x(t,)):

22



NhNR8HY ULULDPRD ZPUNPLLLED
2.1Z2pULU9UUL UUZUUGULARULEL, ULQUSELPNRESUL PENET

Uju wupwgpudnid pipdws Eu ninnighll wbhwhqh hhdtwjut hwuljugnipmniuutpp b
wpyniupubpp, npnup  hknwqumd wwhwbedbint  Eu  Jhipowynp  swthwth
oywunhdwgdwt juuinhputph hbnwgnundwu pipwugpnid:

Tthgnip R"-p n-swhwth EJYphpbuyjwt tnwpwdnipmitit b Zhpkgukup, np R"-nud

X =(X1,X2,..., Xn) YEhunph tnpdp vwhdwingnud & htnbywy Yepy® x| = /Z x? : Gpyn
i=1

X=(%4%,0%) W Y=Y Yo ¥y)  dblonplbph (%) ulupup wpoogpug

nwhdwiynud L uyguyba® (X, y) = Zn: X.Y;, huly p(X, y) htnwynpnipniup’
i=1

n

p(xy)=[x=yl=2(x-v)":

i=1

Uwhdwind 2.1.1: X cR" puqunipiniip wijwinid &b ninnighly puqunipinil, pt hp
guijugws kpynt’ X" b X" Yhwnkph htn dkjntn wjt gqupnibwnod £ bwb

x=axXx +1L-a)X" (2.1.1)
wbuph pninp Jenbpp, npntn 0<a <1:

Bplpuwswthnplt nu tpwuwlnd k, np hp gujugus tplnt finbkph htinn dkjnkn wjh
wupnitbwlnud £ twlb wyn Yewnbkpp Jhwgunn hwnduwsp: R"-mud  htug (2.1.1)
hwJwuwpdwip puduwpupng popnp X Yenbph puqUnipniat o wbduwind X L x”
Jtwnbkpp dhwginn hwwndws: Mpmghll pwqumipjut ophtwlubp Gu'  gniugp,
nipnuuljniup, nunhnp, hwppnipiniup, R"  wwpwsnipjut pgpuljut ojuiwtnp (RY)
wyl:

Juplkup ninnighl] puqunipjnitiutnh dh putth wupq hwnlnipmniuutp:

2.1: Mnnmighly puqunipinitukph hwwnnidt ninnighl k:
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Uyugnyg “Yhgnip X = X, X,, npuntn X;-u nt X, -p ninnighly puqunipynibtp G
dhpgubup bplynt judwyului X, b X, Yhnbkp X -hg: Lwth np X < X, X < X,, wyw
guijugus @ €[01] pyh hwdwp ax +@-a)x, € X, ax +(@-a)X, € X,, htknlwpup,
twl' ax+(@-a)X, eX: ULnyt bpwiwlind wu wignudp Jupbh B wwpust)
gujugusd pyny ninnighl] puqunipnittiph hwndwi hwdwnp:

2.2: Minny X pugUnipiut juduwuljut Enowdn n Xl,XZ,...,Xk Ewntnh®
g Fuquniie] ] Y Do R

k
X=> axX
i=1

nipnighly géuyhll §ndphlnughwbbpp yyunljuinud Eu X -htt gutljugus

k
a, 20, i=1..Kk, Za. =1

i
i=1

gnpdéwjhgubph hwdwnp:

Uwwgnyg Uwwgnigkup hunnijghuyh tqwbwlny pun Yhwnbkph pwiwlh' k pdh
k=2 nphypnud dbp wugnidp hwdpulunud £ ninnighly puqunipjut vwhdwidw htwn:
Ujdd Lupwnpkip, np X puqunipjui k-1 pyny guijugus YEnkph ninnighly gdwyhte
ynudphtwghwt wuujuinmd L wyy puqunipjutp: Thunwplibiup X puqunipjut K
huwn X', X2,..., X", X Yhnkpp b npuiig nplik mpnighly gduyht nuphtiughw

K _ K
x=>axX, ¢,20,a,>0,..¢,20, Y a=1:

i=1 i=1

Bpt o =1, wmyu ¢, =0, 1<i<k-1 U x=x*e X: Ujdd, nhgnip ¢, <1: Ujy nhuypnid

k-1
1-a, =Y @ >0: Ukpuymgkhp x -p htwnlywy nkupny'

i=1

X + o X~

x=01-«) '
K i l—a,

& /1-¢a,, 1=12,..,k-1 pytpp ns puguumub ki b npuitg gnidwpp hwjwuwp k 1-p°
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= k=
) DL P N R P

i 1—a - l-o, T 1-¢,

k-1
ZEnbwpwp, X'zzl 4y wpnwhupnmpniip X puqunipjui x4, X%,..., X" Yhnkph

i=1 —Otk

ninnighly gduyhtt Yndphtwghw bk Pugmighuyh bupwunpnipjut hwdwduy' X' e X,
puyg wyn nhypmd” x=(1—a, )X + X Yhinp X puqUnipjub Epynt Ynkph ninnighly
géwyht Ynuphttmghw £ U, hbwnbwpwip, xe X :

2.3. Yhgnip X,-p b X,-p judwjwlwb nipnighl puqunipniuubp tu: Uy phypnud
ninnighly Euwl X, + X, puqunipiniiup, npunky”

X, +X, = {x:x=xl+x2,xlexl,xzexz}:

Uwuwgnyg Yhgnip' X, X € X =X, + X, : Cunn vwhdwidwl, gnmipjntt niukt wytyhup
X, x*eX, b x*,Xx?eX, Yhnbp, np x=x'+x°, X=X'+X*: dbpgukip Yudwjwulwb
a €[0,1] L juqublp ax+(1—ea)x: Nthkip’

ax+1-a)X =a(X' + X)) +(l-a)(X' +X*) =ax' + l-a)X +ax’ + (1-a)X":

Lwth np X, b X, pwqimpnibtbpp  Gupwnpdl) ot nonighl, wwyw'

ax' +(1-a)X' € X,, ax’*+(@1-a)X* e X,, htmbwpup b ax+@-a)x € X =X, + X, :
Z.4. Nbnnighl] X pwuqunipjul X thwjnidp ninnighy k:

Uywignyg. “Yhgnip X,y € X. Uy nhypmid gnymipynit mukt X puqunipjul Yhnbph
plynu {Xm } : { y" } hwonppuljuwinipniitp,  npnbp  gqniqudpunnud &l
huwdwywunwuppwbwpwp x by Yhnbphtc @dwyhtt $niuyghuyh wipunhwnnipniihg
htwntnid E ax” +(1—Oc) y" Ykwnkph hwonppuljwinipiniip Ygniqudhinh aX+(1—a) y
Ytnht gutugus @€[0,] nphypmd: Lwih np jmpwpuiygnp m=12,... hudwp
ax"+(1-a)y"  Yhup guuuimd b X -hb, wyu ax+(1-a)y Yhnp anghybu
Jywwnjwuth X -ht:

Zwonny kplnt hwnlnipniiubph wywgnignidp ponunud Gup pupkpgnnhb:
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2.5. linmghy X pwuquUnipjub Gkppht Yhwnbkph X° puqunipinibp niemighy b

2.6. Mnnmghy X pwuqunpjut X° ukpphtt Ykwnhg npnipu Eynn guulugusd
Swnwuqujph Yypu ju wdktwowwnp Ukl tgpuyhtt Yhwn:

Uwhdwimd 2.1.2: X pwqumpjub nipnighl pupuwip i widuind  wygn
puquUnipiniip  wwupnibwlng C(X) Uhthdw] ninnighly pwqunippnitp, wjuhtph
ninnighl] puqunipjnil, npb pujus £ X puqunipjubip wupnitwlnng guujugus wy
ninnighl] puqunipjut dbke:

Ujuhwjn E, np ninmighl] punuupp hwdpuljund £ X puqunipjniip yupnibwlng
poinp ninnighll puqumipnitubph hwndwt htn: Uwluwjt puqunipjutt ninnighly
punuipn Jupkih Eunwbw) bwb wy Yepw:

2.7. Ns puunwpl X puqunipjul ninnighl punubpp hwdpuund £ wyn puqunipjui
ytwnknph pninp htwpwynp ninnighly gdwyht Yndphtimghwubph puqunipjut htwn:

Uwgwgnyg £Lwuh np C(X)—E ninnighl £ b wupnibwlmd £ X puqunipjut pninp
Ytwntkpp, wyw wwpnitwlnd £ twb wyy puqunipyut Yhnbkph pnnp httwpwynp
ninnighl gduyhtt Ynuphtwmghwitpp: Unwu Ynnuhg, X pwuqunipjut §hwnbkph pomnp

httwpwynp ninmighl] gqduyhtt Yndphttwghwbph puqunipjniip ninmighly k (putth np,
htswtu hton E wdhowljwunpkt uinniglk], X puqunipjutt Yhnbph ninnighly qéuyht

UnUphttwghwubtph ninnighly gdwjhtt Yndphtimghwt unytwybu wyy YEnbkph ninnighly
gdughtt §nUphtiwghw E) b wupnitwymd £ X -p, hknbwpup b C ( X ) T

Zwonny phnptup pny) k nwhu &ogpunk) wyu wpyniupp:

PEnpkd 2.1.1: Ny nuunwpl] X cR" puqumput C ( X ) ninnighl] punuiph
mipwpwibginip Y Jupkjh E ubpuyugut; X puqunipjub ny wyk), pwt n+1 Yhnbkph
ninnighl] qdwjht Yndphttwghwjh wnkupny:

k+1 k+1
Uwuwgnyg thgnip XeC(X), x=>la%, % €X,q>0, i=L..,k+], Y =11 k=n+1:
i=1

i=1

Yhunwplbup X =X X = Xeogreen X =Xy yEJunpubpp: Lwih np k>n, wyw wyu
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Jtyunnpubtpp qduwyuinpbt juhywy Eu R"—nud, wjuhtip gnynipjnit niikt hpujub pytp
K

BBy B Z,BIZ > 0wy by, np

i=1

ﬂl(xl B Xk+1) +ﬂ2 (Xz B Xk+1) +... +:Bk (Xk B Xk+1) =0:

k

Eph lywbwlklp £, =) 4, uyw’

i=1

k+1

Z,Bixi =0:

Thuwplkup = -4f  pdipp,  npnbn -0 npnpnud B hlnbyuyg
hwjwuwpnipnithg

Zkpwn E wnbulily, np wyu nhypnid ponp i=1,2,...,k+1 hudwp 720 by =0: Pugh
uyn

k+1 k+1 k+1 k+1 k+1

Dh=2 - pB) =Y -y =) =1,

k+1 k+1 k+1 k+1

Z]/i ! =Zaixi _IUZ:BiXi :Zaixi =X:

Ujuyhuny uwnwbnid Lup, np x-p tkpjuyugynd t ny wydkjh, pwt k wwppkph
ninnighl] gdwyht Ynuphtiughwyh wnkupny (;, =0): Cwpnitwlkny wyu gnpdpupwgp, h
Jtpon x Yhwh ukpjuyugdwt dke Yuuw n+1 mwpnp:

Uwhdwbimd 2.1.3: KcR" puqumipjnitip, npp gubljugws x',x"e K YJhwnkph htn
Ukhunbn wupmbwlmd E bwb x=ax'+px", 20, =0 pnnp Ghwnbpp, Yngymd k
nipnighl §nir

Minnighl Ynup mnnighl puqunipmnit b, guijugus xeK,o >0 hwdwup axeK,
htnbwpwp guuljugus ninnighl §nt wupnibwlnud £ uljqpiwljbnp:
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Uwhdwind 2.1.4:  Swiljuguws X cR" puqumpjut hwdwp wyny puqunipnitp
wupniiwlnny dhtthdw] K(X) nipnighl Ynup Ynsynd £ X puqunipjub  §niwlwé
punuiiie:

busybtu b ninnighl] punubph ntuypnid, jupkjh £ gnyg vy, np jntwjut punqupn
huwdptljunid £ X pwquUnipjut Ynbph pnjnp hbwpwynp ny puguuwlut géwyht

1772

K
X = Za. X, & >0,i=1..K §ndphtwmughwtph puqunipjut htwn:
i-1

Uwhdwbnmd  2.1.5: Minnighl] K Ynuh hwdwp K” hwdugnis [nb tu wijuind
htwnlbjw puqunipniup’

K'={aeR"<a,x><0 pninp x e K hwdup }:
2.8. K puqunipjniiip thwl) nipnighly Ynt k:

Uwwgnyg ‘Lufu gnyg nubp K'-h niomghympmbp: Yhgmp' o,@" €K', a<(0,1),
xeK: Uy nphypnud’ <(aa' +(1-a) a") : X> =a(d,x)+(1-a){a" x) <0, htwnlbwpup'
ad' + Ba” eK': Ujdd Jkpgukip  K*  Unth o'@’,...a",.. Jklunpukph
hwonpnwljwuinipinil, npp qniquuhnnmd £ o -p° lm " =a: 8nyg nuwlp, np aeK”":
bpnp, pwth np &f e K™, myw <ak : X> <0,k =12,...: Uugutny wju wthwjuuwpnpjut
Uty uwhdwth b oquykny ujupwp wpuugpuh wiptnhwwnnipniihg, wnwbnd
up' (@,x)<0:

Uwhdwinmd 2.1.6: ve R" Jhwh wpnklghwu X < R" puqunipjut ypu  wbduunud ku
uyt pe X Yhwp, nph hwdwp

Jo-v]=inf [x—v]= p(v. X):
o, X)-nwiduiunud ku v JEnh hipwynpnipinit X puqunipiniihg:
2.9. 8uiljugus X ninnighl) hwl] puqunipjuit b ve R", v ¢ X hudwp gnnipjnit nith

v jknp dhwly p wypnblghw X puqunipjui ypu:
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Uwguwgnyg ‘thgnip x°-u X puqunipjutt npuk Jhn E Upwbwljtup B-ny HV—XOH

ownwiyhnny b v Yhuwnpnuny thwl gniinp: Ujp nygpnid BO X puqunipniup thwl b
uwhdwbwthwl] puqunipnit £ b in)f( [v=x|=inf |v—x|: umuh np ||V—X|| dniuljghwie

xeBNX

wlipunphwwn £ (punn x-h), wmyw wyt jhwuth hp unnphtt &ogphwntqpht, wyuhtpl,
wnnklghw gqnnipinib nith:

8nyg wnwlp, np tpk X -p ninnighl L, wmyw wypnkljghwt dhwyu E: Ppnp, nhgnip
gnynipjnit niikt wybyhuh Gpyne p, p”"e X Yhwbp, np || p'—v||=|| p”—V”:p(V, X):

Lowwmlkup' p"= P J;p : Rwih np X -p mpmighly £, myu p” e X : Fthinnwpljkup

p(p"v)=

1
p"—vl=[v-3p' =1l =Gv -3 P)+ v =1 = 0 - P+ (= P =

:%\/i(vi - pi’ +vi— pi")2 :%\/Zn:(vi - pi’)2 +Zi(vi - pil)(vi - pi”)+i(vi - pi”)2 .

(2.1.2)

i=1

Unoh-Fniyjulnyuljnt hwynth wthwjwuwpnipju hwdwdwjt (nku, ophtuwl [20])°

n

>0 ) - B < \/;m By Jz v —p) 2.13)
ptn npnud huwuwpnipgnt upny E bk wib, b dhugb wyb ghypnud, kpp (v-p') b
(v—p") YEunpubkpp hwdbdwinwljwh ki, wjuhliph gnynipynit mbkt wjiyhuh o b g
pitp, @’+4°>0, np a(v-p)+B(v-p)=0: Bpk a+p=0, wyw ujuntnhg
Junwbwip, np v, —p, =v,—p,’, i=142,..,n, wuhlip® p’'=p”, husp hwluwund t dkp
kupwunpnipjuin: Unwu §nnuhg, bpk o+ £ # 0, wmyw pudwutting wju hujuwuwpnudp
a+ B -h Ypw, Junwbwbp

a n, P
a+ﬁ(v_p)+a+ﬂ

a ' ,B "l
aridr i

(v-p")=0,
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a p/+ ﬁ p”
a+pf a+p
p,p’eX bhveX:

wjuphlip v = , npt wmthtwp k, pwuqh X -p Eupwnpydb] k£ ninnigh,

Ujuyhuny, (2.1.3) wthwjwuwpmpmniip juhun wthwjwuwpnipinit b Sknunpbing
wjlt (2.1.2)-h Uk, unwbwbp®

p(p") <%\/Z - D)’ +2\/i(vi P’ X\/im SREOYCELVE

i=1

-2 \/(\/Z(v —py +\/i(vi - pi”)zJ :%[\/i(” SRS p‘”)zjz

— 2 p(P)+ 2 p(P" )

Ujuhtipli unuugutip, np p” e X Yhwnp wdbih unn £ v -hty, pwtt p’ b p” ywpnklghwukpnp:
Uunwuguéd hmjuunipiniip wywugnignid E wunnidp:

Plnpbd 2.1.2 (Ulhownkihpnipjul phnpkd): thgnip X -p thwl] ninnighl) puqunipinit L,
veR"veX: Ujy nhypnid gnnipjnih mth <a,x >=c¢ hhybkphwppenipintt wyiyhupt,
np <a,v> >c b <a,x> < ¢ pnnp Xe X Yhnbtph hwdwp:

Ugwgnyg v Jbknh wypnbljghwt X pwqUnipjubt Jpu bpwbwlhbup p-nd b
nhinwpltp

@(X) = ”X_VHZ = Z(Xi _Vi)2
i-1
dnruljghwi: Uyn nhwypnid inf o(x) = ¢(p) : Dhpukip nplik xe X b nhunnwplkup

X(ax) = ax+(1—a)p,0 < a <1 §hwnbkpp:

Lwith np X -p ninnighly |, myw x(o) -t qunuiund £ X -pt pojnp 0<a <1 hwdwp b,
pwlh np p-b v-h ypnklghwb £ wwyw

p(xX(a)) = ¢(p) = p(x(0)) :

30



ZEnbwpwp,

(O — i PXE@) =000 _

7, (x(@) = lim 2N =20EN .o,
Uswugkup ¢ — "

o1 @) = Z05@) ) | =25 (x(@) -

Lwlhnp X' (@) = (X - ), %(0) = p;, wmyw

7, (X(@) =2 (x(@) ~v)(x - P),

@, (x(@)) |a=0 = zi(pi Vi) (% —p):
Ujuhtpt®

Zn:(Pi—Vi)(Xi—pi)zo,

> (P ~¥)% -3 P (P ) 20: 2.1.4)
Lwtthnp p b v Jhnkpp bhpuws tu b jupugwsd sk x -hg, jupnn Eup tpwbtwlby’
a=Vv,—p,i=12..n, C:Zn: p,(vV,i—p),
i1
1 (2.1.4) wuhwjwuwpnipjniup Ypiungniuh hbnbyw) nkupp

n
> ax <c, jud <a x><c:
i=1
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Lwth np ve X, nLunh

a=v—p=0:
Ujniu §nnuhg

<aaV>_C:Zn:(Vi - PV, _Zn: pi(v, — pi):_zn:(vi - pi)2 >0:

Ujuhtpl® <a,v> > c¢: Uuwhuny, pinpbdt wyugnigyus t:

Uwhdwinmd  2.1.7: <a,x>=c  hhybkphwuppnipniip  Ynsynud Lt Akdpuyhl
hhwkphwppnipnid X puqunipjut hwdwp be X tqpuyht hunwd, plk guujugus
Xe X hudwp <a,x><c b <a,b>=c:

Zhow L wmbullk, np phopbd 2.1.2-h  wwywugnigdwt  plpwugpnid  Jupnigusd
hhwytphwppnipjniup hkupuyhtt £ p fEwnnud:

dJup sk wmywgnigl) hbnbjwy wunnudnp:

Plnplf 2.1.3: X nmnnighl] puqunipjut guijugus tqpuyjhtt Jhnnid gnynipinit nith
X -h htupwjht hhytphwppnipniu:

Unwllg wyuwgnigdwt ukpuyugubip wbywwnbjhnipjut ptopkdh dh pwth wy
AlwlEpynidutp, npnp pujuljutht hwdwh tu ogunuugnpéynid:

Plnpbd 2.1.4: thgnip X -p ninnighl] thwl] puqunipnit £ b v Jhwnp sh quunuinid
X -ht: Uy phypmd gnmipnitt mh <a,x>=c hhybkphwppnipnit, wjtybu, np

<a,v>=c l <a,x> >c pnnp X€ X hwdwnp:

Plnpld 2.1.5: Tthgnip X -p b Y n ninnighlj puqunipjniutitp Bu bt X -p sh hwngmd v -
h ubkpphtt Ybtwnkph pwqunipjutt htwn: Uy pbypnid gnmipnit nith <a,x>=c
hhytphwppnipjni, wjuytu, np <a,x><c pnnp XeX b <ay>>c pnmnp yeY
hwdwnp:

Plnpld 2.1.6: hinnighl] Ynuh guwuugws htupwjhtt hhybkphwppnipnit wugunmd k
uljqpuwuljtnny:
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Uujwgnig “thgnip <a,x>=c  hhuybphuppnipmiipn K Ynuh  htupuwjht
hhybtphwppenipmit £ beK  Yhwunwd, wjuhtipt guwijugws xeK  hwdwp'
<a, X> < c,<a, b> =C: Thunwpltup Ab Yhwp, npnbkny 4>0: Nipnighy Ynuh vwhdwbdwi
hudwduyl® b e K, hknbwpunp, (a,4b) <c: wmh np (a,ib)=A(a,b)=Ac, myum Ac<c
wihwjwuwpnipniup pujupupynud £ guijugus A4>=0 hwdwp: Ujunbnhg
(A-1)c<0: 2 =0 ghypmu unwbnid Lup ¢>0, hul 4 =2 ghypnid’ ¢<0: Ujuyhuny,
c=0 U hkupwyhtt hhytphwppnipjut hwjwuwpnidp vnwiunid £ htwnbju; wmbtupp’
<a, X> =0, wyuhupt 0 Ynp wunlwunid k wyn hwppoipjubn:

PEnpkd 2.1.7: Yhgnip X — ninnighly puqunipnit £ R"-nud, npp sh wwpnibwnd R}
puqunipjut Wkpphtt Yhwbkpp, wjuhtipt sh wwpnitwlnud JEunnputp, npntg pnnp
pununphsubpp ppujut tu: Uyn ghypnid gnynipjnitt nith uljqptwfitnng wtgunn
<a, x>=0 hhykphwppnipnil, npb whowwnmd £ X puqunipniup R] —hg:

33



22 QOUBPUL ULZUHUOUULNRP3NRLLESP ZO0UUGTULreEr

Uwhdwbtnmd 2.2.1: X ninnighl] puqunipjutt X Yhnp wduwiund &b Suypwlbn, tph
X'+ X"
>

gnnipnil sniuklt wyiyhuh mwppkp x, x” e X YEwnkp, np x =

Uwhdwimd 2.2.2: X puquUnipmniut widuiunmd tu nipnighl puquwihuwn, tph wjt
JEpgunjnp piny Ytnbkph memghly punubpe t:

Plnpld 2.2.1: Minnighl] puquutthuinp nduyulun k:

Uguwgnyg “Yhgnip X puqumipmitp X, %%, X Yhnbkph minpmighl] punubpt b
dbpguttp judwjulwb {x,} hwenppuijwminipmit X -hg b gnyg wwbp, np wju
hwonpnuljwunipnithg  Jupkih E  puwnpl] Bupwhwonppuljwbnipini, npp
qniguidhwnnid £ npuk Xe X Yhwh: Pwih np X, € X gwiluguws m-h hwdwp
(m=12,...,), wyw

X =Zk:ai (mx' , ;(m) e[0,1], Zk:ai(m):lz

o, (m),m=12,... hwonpyujutinipjniip vwhdwbwhwy k, hknbwpwp gputthg Jupkh
k npuwnpky qniquubin a,(my;) tupwhweonppuljuinipinii: a,(my;)
hwonppujwinipniip  tnybybu vwhdwbwthwl b, hbnbwpwp npuithg bu Yupkh b
puunpl]  gniquidtnn ao,(m, J.) tupwhwonppujuuinipnii:  Cwpnitwlbing  wju
gnpéplupwgn K wiquud  Junwbwbp  gqniqudbn a(my),i=1,2,...k
hwonpnuljwunipjniiibpn:  Lowbwljkup !Tl a(mg)=¢;, i=12,.,k: Ujuhupn E np

k k _
a, 20, Z a; =1: Ujuujhuny, Zai (my)Xx" hwonpruljuiinipiniip qgniquidtn kb
i=1 i=1
k . K )
X=lim> o (m)X' => X eX:
1= =
fnphdt muywugnigdws k:
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Unwtig wmyugnigdwb pipkup htnlyjuw) wpmyniupp (nku, ophtiwy, [5]):

Plnpkd 222 (Uphju, Uhpdwl): Swifugus ns puwwmwpl [ndyuwln nipnighl

puqunipnil R" -nid nibh Suypulbwnkn b hp pninp Suypuilbnkph nipnighly punwipel
E

Uwhdwimd 2.23: Mnonighll K Ynbp Ynyymud b puquwbpunn §nb, tphk wjt
hwdpuljunid E hp Jippwynp pyny YEnkph §nbwjub punuuph htiwn:

Unwig wmyugnigdwb pipkup twb htinlyw) htttnnthnhy wljukpl thwuwnp:
PEnpl/ 2.2.3: Puquuthuwn §ntp thul k:

Uwhdwbimd 2.2.4: xeR",x#0 Jtyunnpp Ynsymd L Swypuyhl, tpk wyt thwuwnhg, np

X:%X'+%X", x',x" e K hiinlimud &, np x"=Ax, X" = ux npik 2>0, >0 hudwp:

Uwhdwbtmd 2.2.5: K Ynup wuduunwd Gu unip §ni, tph Xe K b —xe K wuydwbutphg
htwnnlmd £, np x=0:

Unip Ynubiph hwdwp Juptjh Ewygugnigh) hbnbjw) pinptdp (ntu, ophtiuly, [5]):

Plnpbd 2.2.4: Ump pwuqUuihun Ynbp hp Swypuyhtt JEyunpubph  JEpowynp
puquUnipjut jntwljub punupt k:

Ujdd nhunnuplkup gduyhtt wthwuwuwpnipniuiph hwdwlwupgbp®

a11X1+a12X2+"'+a1an Sbl
Ay X +8yX, +.o+ 3y, X, <h,

2n"*n

............................................ (2.2.1)

a % +a.,X +..+a,.X <b :

mn-'n

Gpt qnpdwlhgutph dwwnphgp towbwykiup A-nyd, b-nd" (0,b,,..,0,) wnibp, wyw wyu
hwdwlwpgp hwdwpnwn Jupth k qpl) hbnlyw Yepy®

Ax<b, (2.2.2)
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npukn X=(X,X,... %, ): Gpk A dwwnphgh i-kppnpn wnnp bywbwlkip & -ny, wyu
(2.2.1) hwdwupgp Jupkh E ukpuyugut] twb hbnbyjuw) mbupny®

(a,x)<b,i=12,..,m: (2.2.3)

(2.2.1) hwmdwlwpgh pnnp muénwdubph pwqunipiniup bpwbwlbup X -ny, wyuhtp’
X ={xeR": Ax<b}:

Plnplkd 22.5. X :{xe R": Axﬁb} puqunipiniap (kpk puunupl sE) ninnighl thwl
puqunipnil E

Uwwgnyg “TYhgnip x,x"e X: Ywqublp ax'+@-a)x"=x, npubn ae(01):
Yunwbwmbp' Ax=aAX'+(1-a)AX"<ab+(1-a)b=b: Ujughuny, X -p mnmighly L
Qulynipniup gnyg wnwnt hwdwp Jbipgukp X puqunmipjub Yhnbph judwjulut
qniquuitnn X,k =1,2,... hwonppuljuimipjnii’ Il(m X =X: Lwih np AX Pniuljghwls
wbpunhwn b, wyw A <b, k=1,2,... wthwjwuwpnipjut dky wuguking vwhdwih,
Junwtuwip AX<b:

Zhpnw L wmbull), np Epk x°eX Ytnh hwdwp (2.2.3) hwdwlupgh ponp
wihwjwuwpnipniuubpp jphun  Eu° <ai,X°> <b,i=12,..m, wyw wyny jknp X
puquUnipjut ukppht YEwn E: bpnp, pwth np wthwjwuwpmpniuutph phyp yipowynnp
E wyw Yupth t Wk wiuyhuh >0, np pk  0=(4,6,,...0,) Ytwnnph
tpupnipnitp thopp B ¢ -hg I6|<e, www pudupupynid
<a1. X485 > <b,i=12,..,m wthwjuwuwpnipjnibbpp, wjuhipt x°+6 Yhwp tnyhybu
wuunjuind X -hl:

Unwtiduwljh hhwwppppmipnit kb tkhpjujugind X puqunipyut suypuljbnbpp:
Ulutpl L, np duypwljtnp sh Jupnn (huk) tkppht Yhwn: bpnp, gmujugws x° ukppht
Uknn  Jupkh b ubpluyugity X =1/2(x° +8) +1/2(x° - 5) wnbupny, npuby
X*+6,x° =8 € X, npp hwjuunid t suypuljbnh nvwhdwidwip: Ujuyhuny, Sujpuljinp
Jupnn E pul] X puqumpyut dhwytt Eqpuyhtt Y b, hknbwpwp, suypuljbtnbpp
hwplyuwynp kE thunnply (2.2.3) hmdwlwpgh wjbyhuh jnsnudubph dke, npnig hwdwp
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wyp hwdwlwpgh wthwjwuwpnipniutbphg wnugwqi dkyp hwjuwuwpmipnit k: Uy
hwiquuwupp hwigkgunid E hknbju) vwhdwtdwip:

Uwhdwtimd 2.2.6: x° e X tqpuypt hwnh fpps juudukup (2.2.3) hmdwljupgh wyt
poinp hwjuwuwpmpnititph puqunipniup, npnug pudupupnid L wyn Yhwnp, wjuhtuph
wjlt pnjnp <ai,x°> =b hhwbphwppmipnitutph puqunipniup, npnug hwndwip wy

wuwwnuwinid b Lowtwlkup® | (XO) = {i ; <ai : X°> = bi} :

Uju ghypmid x° e X kqpuyht Jhwnh hwdwp (2.2.3) hwdwlupgp Ypugniuh hknlbjug
wnbupp’

(a,x)=b, iel(x?); (a,x)<b, iel(xX):

A -n wpwbwltup A dwwnphgh i€ l(x’) wnnnkphg punugus dwinphgp: Zhnlyug
phnpbdt wdpnnonipjudp pumpwugpnid £ X puqunipjut suwypuljnbpp: @tnpbkdh
wyugnigp Jupkh E quuk), ophtiwly, [5]-nud:

Plnplif 2.2.6: xX° e X Ghwp hwinphuwinid F X puqgunippul Suypulbn uyl, b dhuyi
wyl pkypnid, kpl A, dunnphgh nwign hwyjwuwn Fn -jr

Lwth np, pun wju phopbdh, X puqUnipjutt  jnipupwtsnip  Swypulin
wupnnonipjudp  punpnoymid £ A dwwphgh pwpwlniuughtt  sybpuwubpus

tupwdwinphgny, hul] wpyhuh Bupwdwnphgutph phyp ipgwynp £, wyw npybu
htwnbwtp vnwtnd Eup htnbyuy juplnp wungnudp:

PEopkd2.2.70 X puqunippul sugpulbnbph phiyp JEpounp E:

Phopkd 2.2.8: Epk ns quunupl X = {X eR": Ax< b} puqunipiniip vwhdwbunhwl F
www uyl nipnighl puguwihuwn E:

fFinpidh wunnmudp htnnbnud £ ninnighll puquutthunh 2.2.2 vwhdwbiniudhg b 2.2.2
ptnpkuhg:

&hown Etwl hwlwnwl wunnidp.
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Plnpbd 2.2.9: R" -nid gublugud thul] nipnighl) puquniyeinil upkip F bbplhugughly
npuku gduyhl whhwywuwpnipnibbbph nplhl (Jepouwnnp jud winfkpne) hwdwlupgh
niénidabph puigqunipinii:

Zudwiudwunpbku Jupbih £ wywugnigl) hbnlbyu) wunnudp:
Plopkd22.10: K = {X eR": Ax< O} pwqunipiniip nipnighl puquwihuwn §nb

QGéuyhtt wihwuwuwpnipniutbph  hwdwlupgbp numdbwuhpbihu dks nhip k
fownnud - Swpfuipp  jhdp: Fpuljuinipjut ke ogunugnpdynid u wyn kdh wnwppbkp
Alwjipynidutin:

Phopkd  2.211: Npykugh AX<O0,(c,x)>0 whhwijwuwpnipnibblph hudwlwpgp

bkl jménid, whhpwdkon F b punjupwp, np A'y=c hunfwlwpgp snibkiw ns
pugquuwljul jnidniud:

Uwgwgnyg  Ubhpwdbonnipiniip: Yhgnip gqnnipinit nibth wjbwhuh ye R™, nn
A'y=c, y>0: Ujy nhuypnid,

(c,x) =<ATy, x> =(AX,y):
Zkwnlhwpunp, bpk Ax<0, wyu (¢, X)<0:

Punjupwpnipiniip: Gupunpkup, np A'y=c hwdwlwupgqp smbh ny puguuwlwub
[nudnud: Fhwwplkip A dwwnphgh &, i=12,...,m ykijunnp-innntph K nbtwlub
punubpn:

Untwljwt punubpp gqupnibwlnud £ g, i=12,...,m §Enkph pnnp ny puguuwljut
gowyht Ynuphtmghwtbpp, wjuyhuny € Jhljunnpp sh unjuwinid K Ynuht (wy) YEpy
Unuphtimghwyh gnpswljhgubtpp jhwinhuwbughtt A'y =c¢ hwdwlwupgh ny puguuwljwb
inuénudp): Utowwnbjhnipjut 2.1.2 phopkdh hwdwdwjtt gnynipnitt nith hkupuyht
hhwytphwppnipni, nptt whpwwnnd £ € Jhwnp K Ynthg: Lwtth np ninnighly Ynuh
poinp httupwjhtt hhybkphwppnipniuubpp wiginud B uljqpbiwljbnny (nku, phnpbd
2.1.6), myuw wyny hwppnipjutt hwjwuwpnidp Ynibktw <x,a> =0 wbkupp: Ujuhlpl,
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qnnipynil nih X =(X,X,,...X,) YEYnp, nph pojnp puqugphsitpp Thwdwdwbwy 0
skt b, pwtth np K Yntp thwly E (nku, pinpkd 2.2.3)

<x°,c>>0, <x°,a>§0,aeK:

Lwlhnp a, 1=12,...,m Yhnbpp quunjuinid kb K Yntht, junwiwubp
(X,a,)=ax; <0,i=12..,m; (x’,c)>0,
=

Ujuhtipi’ x°-t AX<0, (¢, x) >0 hunlwljupgh {nidnid E:
Nputu htnnbwp phpkup dwpluoh kuh bu Eplynt dAbwlEpynidutn:

Pknpkd 2.2.12: Stnh niuh hbnbjwy wypbnpubpp' Jud A’y >c¢ hwdwlwpgp nith ny
puguwuwljut (nisnid, fud ny puguuwlut (nidnwd nith Ax<0, <C, X> >0 hwdwlupgp:

Phopkd 2.2.13: Stnh niuph htunlyw) wypnpuipp’ jud AX<b hwdwlwpgp nith ny
puguuwlul  nidnid, Jud ny pugmuwlub  nsnid mbh ATy >0, (b,y)<0

hudwlwunpqgp:
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2.3 ARNIPSPY &Y 2NXUHN SNPLYSPULEL

Uwhdwinmd 2.3.1: hinnighl] X pwqunipjut Jpuw npnoqus  f(x) hpwujubwpdtp
dntuljghwt wduiund o nipnighl, bEpk guuugws tplint' x,ye X Yhwbkph b
@ €(0,1) hwdwp nknh nitth

f (ax+(1—a)y)£af (x)+(1-a) f(y):

f(x) dnmulhghwt widuwiumd bu gnquynp, Gpk —f(x) dInmulghwtt ninmighly L,
wjuhlplt’

f (ax+(1—a) y)Zaf (x)+(1-a) f(y)

gulijugws x,yeX b «e€[01] huwlwp: Bpk uwju wihw]uuwpnipnibiibpp uhun

wihwjwuwpnipjniuttp ku, wwyw dniuljghwibpu wiutinid ku
hudwywwnwupwbwpwp jphun ninnighly b juhuwn gnquaynn:

‘Uoklip, np gduyyhtt pnruljghwutt vhwdwdwbtiwl b ninnighly E b gnqudnp:
Phpkup mnpnmighl b gnquiynp $niuyghwbph dh pwuh hwwnlnipniutbp:

2.23.1. X mnnighlj puqunipjut Ypu npnpdus guujugus f(x) ninnighl (gnguynp)
dniujghugh b ¢ hpwlwt pyh hwdwp

Y={xeX:f(x)<c}, (Y ={xeX:f(x)2c})
puquUnipjniup ninnighly puqunipnit k:
Uju yunnidp wadhowuwunpku htwnbnud E ninnighly dnrujghuyh vwhdwtnidhg:

2.23.2. (Bkiuphp whhwyjwuwpnipmnilp) Gphk f(x)-p ninmghl E (gnquinp E) X
ninnighll  pwquUnipjutt Jpuw, www = guwiulugwd X, € X Ykwmkph L

k
o >0,i=12,...k; > & =1 pytph hulwp

i=1

f(gaixijsgaif(xi) Lf[zk:aix)zgaif(xi)]:
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Uju wthwjwuwpnipnibiubpp hbpnnipjudp wyugnigynd Bt dwpbdwnhjuljut
hunmyghuyh Enwiuynd:
Zbnlyjuy phopbdh wwwgnygp Juphkih E quul] dwupbdwnhjujut  wbwihqh

nuuwgnpplpnid:

Llnpbkd 2.3.1. Yhgnip f(x)-p ninmighl (gnquinp) E X < R nminnighl] puqunipjul
Jpu: Uy nphypmid  f(x) -p wbpunhwwn £ X puqUmipjub pnjnp ubkpphtt Yhnbkpnud b
wjp  YEnbtpnid  nibh wowlnpUjut b Awpuiwlinnijut  wbwugjujutp, npnup
pudupupnid kb hbnlyu wthwjuwuwpmpyubp® f/(x)< f/(x)  ( £/(x)> f/(x)):

Plnplf 2.3.2. Yhgnip f(x)-p ninnighl] (gnquynp) £ X ninmighl] puqunipjut Jpu

Uiy pbhypnid  f(x) dniuyghwgh nuw dhthunudp twb qnpwy dhuhunwd E (Inluyg
dwpuhunidp twlb gnpw dwpuhdnid k): hunn ninmighynipjut jud gnquynpnipjub
ntypnid wyt vhwljb k:

Ugugnyg Npnowlhnipjut hwdwp Bipwunpbup, np f(x) -p gnquynp Lk TFhgnip

X e X $niujghuyh njuw) dwpuhunidh Yhwn k, wyuhtpl gnjnipjnit nth 1< X, x" el
opowljuyp, np guljugud X €l hudwp

f(x*)z f(x):

Gupwnpkup, np x e X Yhwup quopw) dwpuhunidh Yhwn sk Upn ghypnd whunp k
gnnipjnil ntikbw wytyhuh x' € X, nph hwdwp

f(x)>f (x*):

dkpguklp @ €(0,1) b Juqukip X=X +(1-a)X Yndphtwghwl: Lwih np X -p
nipnighl E, wmyu xe X b

f(x)>af (x*)+(1—a) f(x)>af (x*)+(1—a) f (x*)z f (x*):

Uju withwjwuwpnipnitip hwwund k tput, np x"-p nu) dwpuhdnudh Yen E, puth
np puduljuiwswth 1-htt Unnhl o -ukph hwdwp x-p jywnluih | opowljuypht:
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Plnplkd 2.3.3. thgnip f(x)-p ninnighy E (gnquynp k) hpwlwb wnwbgph npbk |
dhowjuypnid b méwughih £ wyn dhpwljuyph nplik v fEnnud: Ujy nhypnid, guujugus
vel hwdwp

friu)(v—u)< f(v)—f(u), (f'(u)(v-u)=f(v)-f(u):

Uguwgnyg. Lwbh np f(x)-p Lipunpl) Gip niemghly, wyw gubjugus o <[0,1]
hwdwp®

f(u+a(v-u))<f(u)+al f(v)-f(u)]

5

f(u+a(v-u))-f(u)<al f(v)-f(u)]

5

(v—u)[f (u+a(v-u))-f (u)]

a(v-u)

< f(v)-f(u):
Qqutgubkiny « -u 0-h & hwpyh wnubkny, np f (x) -p wdwugkih £ u YEnnud, junwbwp
ptnpiuh wunnudp:

PEnpbkd 2.3.4. Yhgnip f(x)-p ninmighy E hpwwb wnwugph nplk | dhowluypnid,
r,s,tel b r<s<t: U ntypmd mbtnh niuktu htnljw wthwjwuwpnipniubpp’

f(s)=F(r)_ f(O-f()

S—r t—r t—s

IA
—h
—
~—t
N—
|
—
—
w
~—

Uwgugnyg. Oquykiny

unyunipjniiibphg, Junwbwp®

fs)< =S 1+ =" 1 1)
t—r t—r
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NMwhwboynny wthwjwuwpnipniiibpp wnwgynid G wyjunbnhg ny  pupy
Alwthnpunipiniuibph vhongny:

Utq hwupluynp Yihuh twb phnopbd 2.3.3-h pugphwupwugnidp R"-h Jpu: Bhpkup wyy
phnpidt wnwbg wywgnigdwi:

Plnpld 2.3.5. thgnip f(x)-p ninnighl kE (gnquynp £ ) R"-h dpw b nith wipunhwn
dwutwjh wswhgyuyutp: Uyn ngypnid popnp U,ve R" hudwp'

(VE (u),v=u)< f(v)=f(u), ((VF(u),v—u)=f(v)-f(u)),

o of af]_

tn vi=| L
R (ax1 ox, " ox

n
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OQSU4YGSNkh(e3UL SGUNRE3NRL

Npnonudutp  punmitne jptghpubpp hpdbwljwinid  gnps  mubku  poyuwnpkh
npnonwduiph - puqUmipnitutph b wyn  pwqUnipjnitibph Jpu wipdws
twpiptnpbhnipjut hwpwpbpnipniuttph htw: ‘Lwhuptiinpbjhnipjui
hwpwpbpnipniuubph ghnwplnudp juwdws £ wyt hwbquuwiph hbkw, np 2w
Jhpwrnipjniubpnud npnonud punnitnn b Jpdwljh sk pwbwluwybu hwodbp jud
quwhwwnt] wyt pp, nphtt jhwuglguh wju Jud wyt npnonidp: Uwjuytt bt hwdwpjw
Uppwn Jupnn Enpnp (upunwnhp sk poinp) bipph qnygbiph hwdwp bk, pb wyn Eplne
Eiptiphg hupp npt £ twhipuunpnud: Ogunuwydbnmput  nbkunipniup thopdmd k
wuwwnwupwil] wyu hwupght, pt htwpwynp £ wpynp, hhdudbng dhwjt mtiglugpus
hudbdwunmpnitutiph  Jpw, hwdbdwwnynny npnonudubphtt Jkpwugpl; wyuwhuh
pwihwljulwut quuwhwwnwljuwbtbkp, np twhiptnpbh npnodwip hwdwwywnwupiwth
wykh Uk quwhwnwlut:

Oguuytunnipjutt mbunipjut punhwunip juunhpp upbh £ dbwykpybp hknbyug
Ytpw: thgnip wpws L npnonudubp pugniubnt juughps <X,§> , npntn X -p
Judwjuju puqunipinit k, nptt wjwind tu @wwmwhnypibph pugunipinila, »-n
npbk phtwp hwpwpbpmpmt £ X -h Jpu: Cugpmtdws b Bupwunpl), np wyn
hwpwpbpnipniip pwdwpupnid £ pnyp qdught Jupquynpdusnipijub
hwpwpbpnipjut wuydwutbpht: Zwdwh wybkih hwupdwp b jhund ghunwpyl] Eplyn
hwpwpbpnipniutbp’ = -juhunn twhiptnpbjhnipnit b o - hwdwpdbpnipniu: Udkh
uwnnijq. thgnip mpyjwsd k <X , >,D> hwdwlwpg, npnkn X -p judwjulub puqunipiniu
E, hull hwpwpbpnipniuutpp pudwpwpnid bu hbnbjw) wpuhndubphtt'

> Suiljugwé Eplnt’ xe X,y e X wuwwwhnyputph hwdwp ntnh niuh htnbjug
tptp wunmudutphg Ukyp" x>y, y>=xx0y,

x[ x guujugws x e X hwdwnp,

Gpt xUy ,wmyu yU X,

Bpt xUy b ylz,myu x[z,

Bpt x>y b y>z,myu X>Z, (3.1.1)
Bpt x>y b yl z, myu X>Z,

YV V.V V V V

Cpbh xUy b y>z, myu X>2Z:

44



Ujdd wtgukup ogunnuybwnnipjut nbumipjut hhdtwjub pugpht’ junnigh] wytyhuh
u:X —>R dnulghw, npuytugh guijugus xe X,ye X wuwwwhnypubph hwdwp’
u (X) > U ( y) ,at b vhuyg wy nhwpnud, bpp x>y

Ujuyhuh  dniuljghwitpt wiquiunmd &b oquuuybwniniypjul  $pnialghwblkp: Yuu
oqnnuybwnnipjutl  $niuljghwtbph  Jupnigdwmtt wwppbip  dnnbgnidubp:  Ujuwnbn
Ynhwnwnpldh dhuju hwmjwbwlwbwghtt Uninkgnidp: Cunhwinip nhypnid npnonidubpp
Jupnn tu pugniudl] winpnonipjut yuwydwutbpnud, wyjuhtipt® npnponudp Jupnn L
hwugtkgut] vh pwth Gpkph, pug npod, npnonud punniutjhu hwynuh sk, pl Gpkphg
npp Jhpwjuwiwbtu: Uju hwiqudwtpp hwpunpnud £ ghunwpll] wyuybu §nsdus
Yhdwwpnunbp” Uugubtp dnpdw) vwhdwinidubph:

“thgnip npbk  npnomid  Jupnn E hwbgbkgul; bpyntt x by Hpkph,
huwdwywwnwupwiwpwp, p b (1-p) hwjwbwlwbnipnibttpnd: Uju phypnid
npnodwtt Epp Unsynud b Jpdwlwpiug b wpwbwlynmd £ px+(@Q-p)y: Uw
hwipwhwoyuwlwt wpnwhwjnnipnit sk, wy Jhuyt quypdwbwlwt tywbwlnuda
wyb pwtth, np p hwjwbwjuwinipjudp Jupny £ hwintu qu x wwwnwhnypp, hul (
1-p) hwjuwtwlwinipyudp’ y wwwnwhnypp: LVdwbwwybu jupbh B uwhdwbl
Jhdwlwhiwuntp Gpkp b wdbih Gipipny: Cupunpynid k, np Jhdwjuwpuntpp tnybybu
wwwnwhnyputp &b, hknbwpwp Jwpnn B (htl] Jpdwjwpwuntp, nnug Epkpp
Jhdwjwhiuntp tu: Fugh wyn ywwhwbebup, np guujugus x,y,ze X b p,QE[O,l]
hudwp Jhdwjupuntpp paupupt hbnlyu) wpuhndubph®

U.1. px+(1-p)x=x,
U.2. px+(1-p)y=(1-p)y+px
U.3. px+(1-p)ay+(1-q)z]= px+(1-p)ay+(1- p)(1-q)z:

dJup sk wnkutk), np wju wpuhndubpp pnyy) b mwjhu Jupdt] Jhdwljupiuntph htin
wjiy by, hsybu unynpujut hwipwhwsyuwljwt wpnwhwywnnipjut hkwn:

Lwth np Eupwunpynmud L, np Jhdwjujpuwuntpp tnyybu yunwhnypubp G, wyw
twpptwnpbhnipjut hwpwpbpnipniutipp jupbh B vwpwst] twb Jhdujupuwuntph
Ypu’
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U.4. Bpt x[1 z , myu guijugws Yy e X, p€[0,1] hunlwp®

px+(1-p)y0 pz+(1-p)y

b

U.5. Bpk X -2 , myu guijugws Y e X, p €[0,1] hunlwp®
px+(1-p)y > pz+(1-p)y:

Pugh wyu wpuhndubkphg, Ykupwnptup, np Yhdwwpwunkph pwqunipniup
puduwpupnid £ bwl, wynubu nsqus, “\phynipjut’” wpuhndhb:

U.6. Yhgnip X >y > z: Uju gypnid gnynipynih ntbh wyiwhuh p€[0,1] , np
yl px+(1-p)z:
X puwqunipjutt  wwppbphg YJuquws  popp htwpwygnp Jhdwlwpowuntph
puqUmpniip bowbwlkp X -m: Uljihwpn E, np X2 X:  Undnpupup
Jhpwrnipniubpmud Bupungpynud E, np X -p n-swthwth By hnbujut mupwsnipjub

tipwpuqunipimt B X cR" U wn phypmd X puqUmipmbp  Yupkh k
wuwwnlbkpugub] npyku X -h ninnighl) punutp:

[LE/311.Gpk p>p, b X>y ,wyu
p1X+(1_ pl)y>_ p2X+(1_ pz)y:

Uwwgnyg: Lwiuth np p; > p,, wyw 0< p, —p, <1-p,: Oqunytinyg U.1 wpuhnuhg b

pl_p2+1_ pl =1

1- P, 1- P,
unyunipjnithg, junwtwp, np

pl_ pz 1- pl
y+ y
1- pz 1- pz

I
<

Cuwn U.3 wpuhnup®
46



pl_ p2 1- pl .
X+ (1= P )y = px+( pz)[ 1 yJ

Zknbwpwnp, U.5 wpuhnuhg
PX+(1-p)y > px+(1-p,)y:
Zkwnlulp. U.6 wpuhnuny npnoyny p -t Uhwha b pe(0,1):

Ujdd wtgubkup oquuybwnnipjut dniuljghwmtbph gqnmipjutt juunph: Lwth np
wybkjugutiny Jh&wjupuwuntpp dkup punuyutghtip npnonidubph puqunipiniup, wyw
hupywynp L npnotp twb  Jhdwjuwhiuntph  oquuwybwnnipniip: Lwuh np
Jhdwlwhiwunh Epp wunwhwluwb E, wyw Jhdwjupuwunh ognuybwnnipniup ptwljui
E uwhdwtl] npuytu ogqnuybnnipjut dwpbdwnhjuljut vyguwunid, wjuhtpt
u(px+(1— p)y)=pu(x)+(1— p)u(y): (3.1.2)

Plnpkd 3.1.1. thgnip X pwqunipniup (hnght jupquynpuy b bwpapuwnpbhnipjut
hwpwpbpnipnitubpny  (puupupnid 4.1 wpuhndubpht) b Jhdwjuiwunbpp
puduwpupnid i U.1-U.6 wpuhndubpht: Uiy pbhypnid gnmipnit mith wyuuwhuh
u: X - R $milghw, np guijugus x,ye X b pe(0,1) hunlwp’

Lu(x)>u(y)e x>y,
2. u(px+(1-p)y)=pu(x)+(1-p)u(y):

Puigh wyn, U(X) dniuljghwtt vhwljn £ ppujutt gdwyhtt dhwthnjunipjut donnipjudp,
wjuhlipll’ jnipwpwbsnip wy V(X) ognnuybkwnnipjut $niuljghuyh hwdwp Yqunudku
wjttwhuh a>0 b b hpwhuwh pykp, np v(X)=au(x)+b:

Uwwgnyg: dkpguklip tpynt Judwjulwb' e,e, € X, wjtyhuhp, np € >€,: bpk

wjnuhuhp gnnipnit snitikl, wyjuhtipt pnnp wwwnwhnypubpp hwdwpdtp Eu, wyu
Yytngutip u(x)=0:

47



Ujdd, nhgnip xeX p Judwjulwh wuwinwhnyp k Lwth np X -p (hndhb
Jupquynpyu L, ntunh htwpwynp tu hbnbjwy hhug nwptpp® 1) x>¢;, 2) xU e, 3)
e ~X>¢, 4) xUe, 5) € >x: Uju nhypkphg jmipupwisiniph hwdwp junmgkup
oqunuybtwnnipjut pniuljghwi:

1. x>¢ >¢6;: Uju pbhypnid, pun U.6 wpuhnuh, gnmnipjnit niuh pe(O ,)Z

wjtiybu, np - € 0 px+(1-p)e,: dhpguklp' u(x) 2% :

2. xU e : Uyu nhwypnud Jtpguklp u(x)=1:

3. e >X>6: Uju nhypnid, pun U.6 wpuhndh, goynipnit mth  pe(0 ).
wyybu, np XL pe +(1— p)eO: Jtpgutup® U(X) =p:

4. xJ e, : Uyu nypnid Jkpguklp u(x)=0:

5. g >¢ >X: Uju phypnid, pun U.6 wpuhnuh, gnnipnit niuh pe(O ,)f

wjtiybu, np €, [ pe, +(1- p)x: Thpglkip® u(x) =p—pl:

Ujuwhuny, U(X) $miyghwit npnpkghip pnnp xe X hwdwp: Uuyugnigklp, np wjl
puduwpupmid £ 3.1.1) b (3.1.2) wuydwbbbkphl: Thgnip X, ye DXy Uju
wwwnwhnypubphg pipupwbtyniph hwdwp  Juwpnn £ wmbnh niubbwg 1-5 nhwypbphg
Ukl Zhknbwpwp, phiopbdt wdpnponipjudp wwwgnighint hwdwp hwpluynp L

nhunwuplbk] pnnp 25 phwypbpp: Ukup phopbdp juyuwugnighup dhwyt b
e > X> Yy >¢, nhyph hwdwp:

Yhgmp' X0 pe,+(1-p)e, yOge+(1-q)e, wyuhlipt' u(x)=p, u(y)=q: tpk p>q,
wyu, pun (Ed 4.1-h°

x[l pe,+(1-p)e, >0, +(1-q)e, [ y:

GJ hwjunwlp, kpt p<q , myu’
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y O ge, +(1-q)e, > pe, +(1-p)e, 1 x:

Ujdu gnyyg nwtip U(X) $nityghuygh gdught (hkp: Tkpgkp nplk s€(0,1) b juqukip
SX + (1— S) Y Jhdwljupuwnp.

sx+(1-s)y (I s[ pe, +(1- p)e, |+ (1-s)[ ae, +(1-q)e, |:
Oquutiny U.3 wpuhnuhg, junnuiuip®
sx+(1-s)yO[sp+(1-s)q]e +[s(1- p)+(1-s)(1-q)]e,:
By, pwlih np pninp wwwnwhnyputpp hwdwywnwupwbnd ko 3-pn nhwypht, wuyyw?
u(sx+(1-s)y)=sp+(1-s)q = su(x)+(1-s)u(y):

Ujdd gniyg wnwltp oguuwybwnipjut dniujghuyh dhwlnipjniup: thgnip, pwugh
Junnigusd U(X) dniujghuyhg, gnnipinit niuth bwb Jbh wyy’ V(X) dnmiuljghw, npp
unyuwbtu pudupupnd £ 3.1.1) 0 (3.1.2) wuwydwubbkpht: Ujy nhypnid, pwuh np
tupunpyby E np XU pe, +(1-p)e,, myw’

v(x)=v(pe,+(1-p)e,)=pv(e)+(1-p)v(e,)= p(v(e)-V(e))+V(e):

Lwtth np v(el),v(eo) -bpp Yupudws skt x-hg, towtwlklp V(e )-v(e)= a,v(eo) =b (
a>0 , pwbh np v(g)>Vv(e) ) b, hwpdh wrlkny, np p=u(x), Jkpetufjuwbwuybtu
Junwbwip*

v(x)=au(x)+b:

Stnbuwghwnnipniunid ogunuwybwnnipjutt dniujghwt Jhpwnymd E wwypwbpubph
hwwpwéniutph quwhwndwt hwdwp: Gupunpynid L, np onijuynid tkplu G n
wnbuwlh wypwupubp b tpk X -ny ywbwltup i- pnp wbkuwlh wypwiph pwtwyp,
wyw  hwdwpwoénit  n-swthwith JEjunp b X=(X1,X2,...,Xn)e R": Uju npkypmu
wwwnwhnypubph  puqunipmniup n-suthwih Eyhpbywut  wwpwbnipyub
Eipwpuqunipni B X <R", hull X -p wyn pwqunipjul nipmighl] pwnubpn:
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Puwjutt wwhwboubnphg Ukl wyt k, np ogrnudtnnipju u(Xi,Xz,...,Xn) dniuljghwtn
1huh stjugny $miyghm (x> y— ¥ > W Y): Pugh wyy, hwwhe Eipunpynid k, np

wjut wbpunhwwn E mup wbpughwun dwubwlh wéwbgyujubp: Uwubwlh 27u
wéwlgyuubipp wtquunwd tu ppJumpy yud wpgup qlkp:
. Uunud kU, np i —pp wmypwbpp tupwlw b Jwdnp djwuguwi opkiph, tph’
2
oau <0:
ox?
. . . du
e  Uunud kU, np i—prn wypwpp hnfuwphilip t j -pn wypuipny, bpk o <0
i

e Uunwd kU, np i—py b j-py wypwbpubpp jpwgnighs b dhdhwig ujundwdp,
tpt’
o’u o

= >0
OX,0X;  OX;0X,

e  Uunud ki, np nplik, ophwly, n-py wupwbpp whowwnkip L tph qnnipniu
m Ukl wyiyghuh V(X X0 %) b @(X,) $nibijghwikp, np'

U (X, Xy X, ) = V(X xz,...,xn_l)+(p(xn):

. Uju ntwptpnud, tpp go(Xn) dnmujghwtt gdwyhtt E, wunid G, np wyn wwypubpp
qouybnpkl thnpuubighh E
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UUEtUUShrEUYUL Oruvarnru

4.1 9NhUL-LPUYEL'P PENLET
Unwghtt puduh 1.2 hwnnid nhunnwplyt) B yuydwbwlju Epunnpbdnidh juuinhpp’

max f (X),

xeX

X ={xeR":g;(x)=0,j=12..,m},

npukn twlb pEpdbp B wju pugph msdwtt Lwgpuidh tnubwlp: Uwluyh pun
Jhpwnnipjniutbpnud, ophttw dwdwbwlwlhg wbnbuwghnnipjutt owwn
huughptbpnud, uwwhdwbwhwynidubpp fupnn Bb wpdws  jhtukp ny dhugh
hujuwuwpnudutph, wy;  wwbh wthwjwuwpnipniuubph  wbupny: FPwugh wyy,
dnmiujghwibpp Jupny tu spudupupl) wyt wuydwbbtphty, npnup wwhwbeynid ku
Lwigpwdh dbpnnh Yhpupyuw dudwbwly (ophtwly sjhukt nhybpkugkih):

Thunwpytup hbnlbyjw) punghpp, nptt wbtquinud o dwpbkdwnhljujut spugqpdub
npunhwnip jaunhp.

f (x) > max
0;(x)=0,i=12,...m : (4.1.1)

xe AcR"
Uju jpunpmud f (x) dnrujghwtt muinid B tyyuunwljughtt dniuljghw, huy

g,(x)=0, i=L2,...m wihwjwuwpnipnibbpt widuinud ki huunph
unwhdwbwthwljnmdukp:

G={xeAcR":g,(0>0i=12,.,m}

puqUnipniit wmbtjuind tu poyjuwnpbih puqumpnit: Mughpt widuwind G

pnypuwnnpkih,  bpk  poyjuwnpblh puqunipniip guwuwpl sk (wyuhupt
wihwjwuwpnipniubph hwdwljuwpgp hwdwnbnbh £ A -nud): Munhpt wituinud B
uvwhdwbwthul, tpt  f(x) $niuljghwt vwhdwbwhwly E Jipthg G puqunipjut

Jpu:
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bPhwpyk, (4.1.1) jpunph jnsdwt JEpwpbpyu) upkh £ funubkp dhugtt wyts nhwpnud, Gpp
hughpp poyjunpbih £ b vwhdwbwhwl): Uuuyt hpuut jpughpubp (nistihu
twpnpnp wuhpwdton wuwydwuubph unnignudp phipnd £ puppnipinibubph, b
httwpwynp E dhuyb jpunph nisdwib pupugpnid:

Uwpbdwnhjulwubt spugpdwi (4.1.1) jpunph hwdwp jurnigktp hknbyju) $niuljghut,
npp hwdwp wtduinud b Lwqutdh $niuljghw’

L(x,4) = f(x)+iﬂigi(x), (4.1.2)

nputn A=A, 4,,...4,), 4 20,i=12,..,m: L(x,4) dniulghwyh pudpultn jubduubkip
(x°,2%) qnuqp, npunkn x°e A, A°eR.™, kpk pnnp X e A, 1€ R™ hwdwp nknh nibh
htwnlbjuy jphuwyh wthwjuwuwpnipniop

L(x,A%) <L(x°,A°)<L(x° 1 ): (4.1.3)
zknbiw) phopbdp wpunwhwynnd E (4.1.1) ugph nsdwt b L(x,2) dnruljghwyh
puldpuljtinh gnnipjut juup:

Plnpbd 4.1.1 (Ynia-Pupkph phopkd): Cpk gonienil niah L(x,A) Ppniblghuyp
(x°,2°) pudrwlbn, wyw gonipinil nilp (4.1.1) pigph midnud, phg npmd  uyn
niénidp x° -i E

Hhgnip popnp T(X), 9,(X), (i=1,2...,m), dnibihghwbbpp gnguynp ki, A puqunipiniin
nminmighly F b gmmipni mbh x e A Lkw, uglighupl, np g,(X)>0,(i=12..,m)
(Uplgppph wuydwiy): Ujp nhypnid, Eplk (4.1.1) jpbphplh niah jnidnid, wwym L(x, 1)
pnialghwili niah pudpulbn:

Uwwgniyg: ‘Luu wupugnighip phnplidh wnwehtt dwup: Yhgmip (X°,4°) qniyqp L(x, A)
dntuljghuyh pudpwltint k, wyuhiptt' pnnp x e A b AR Jkjunpubph hwdwp
puduwpupynid £ (4.1.3) wthwjwuwpnipniup, wjuhtp”

F00+ 240,00 1)+ 2%0,0) < () + D40, (<): (41.4
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Uju hpluwlyh withwjuwuwpnipjut we dwuhg unwunid tup, np pninp 4 € RY hwdwp
P ACOEDIVLACOE (4.15)
i-1 i-1

Gpk npuk i, hwdwp wnknh mukbwp g (x°)< 0 wthu]wuwpnipmniip, wyw puih
np  (4.1.5) wthwjwuwpnipniip pujupupynud E popnp A € RY hwdwip, pwnpbng
rujuiwbwswh  Uks A4 Juplh E o (4.1.5) withwjwuwpnipjub wy dwup nupduty
guugusd swithny thnpp: Uju  hwlwunmipniithg hbwnbnd E, np pnnp i=12...,m
hwuwp g,(x°) >0, wyuhtiph x°-t (4.1.1) bgph poiyjunpkh Y k

Ujdd nhunnupykup (4.1.4) wuthwjwuwpmipjut tpynt Swyptph wugudutpp®
FOO+2 A6 () < F(x°)+ 2 40,(x"):
i=1 i=1

Uju wthwjwuwpnipniip mknh nith pojnp x e Al A€ R, wyy pynud 4 =0 hudwp'

m

0+ 22,0 < F(x°):

i=1

Pninp  poyjuupbih x Yenbkph hwdwp g;(x) 20,i=12,...,m, & hwpyh wnukny, np
A°eR", muklp , np Z/l,ogi(x) >0: zZhkwbwpwp, pnnop poyguunpbh x Yhnkph

i=1

hwdwnp®

f(x)< f(x°), xeG,
wyjuphtpl’ x°-u (4.1.1) jnunph (nidnudt k:
Ujdd wywgnigkip plnptdh Epypopn dwup: thgnip'

f(x°)=m%x f (x), G={XeAg R”:gi(x)zo,izl,z,...,m}:

‘Lowbwljklp g,(x) = f(x)— f(x°) & ghunnwupykip hknljw) puqunipniap
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E ={y=(y0,y1,...,ym)e R™ :3xe Ay, <g,(X),i =0,1,2,...,m;}:

8nyg nwip, np E puqunipynilip nipnighly puqunipinit b thgnip' ¥, y" € E,a €(0,1):
E puqunipjub vwhdwinidhg hknbnud E, np gnynipynit ikt x', x” € X wytyhuhp, np
y'<g(x),y"<g(X"): Lowlhwlklip y"=ay'+(1-a)y" : Uju Jtwnph i-py punuphsh
hudwp junwutwp®

y'=ay +(1-a)y'<ag(X)+(1-a)g;(X"):

Luwlth np pomnp ¢i(X),1=012,...m  $niughwibpp bLupwnpdt; i gnqunp
dnmiuyghwitp, wmyuw’

ag, (X)+(1-a)g, (x") < g, (ax +(1-a)x’):

A puquUnipnitp ninnighy k, hbnbwpwp® aX'+(1—a)X" € A, L wjuntinhg htntinud L,

m

nn y"eE:

Lwih np x°-u (4.1.1) pugph usnudt kE, wyw ponp poygjunpljh xeG Yhnbkph
hwdwp' g,(X) <0: Ujuhtiptt E puqunipjniup sh jupnn qupnibwll) ns puguuuljut
Jtywnnpukp, pugh gnigk vhuwyt 0 Ykwnhg, htnbwpwp sh hwnynmd R™ ppuljub
ojinwbiinh  tkpphtt  Yhwbkph pwquUnipjuit  htwn: Minmghll pwquUnipniutbph
wipwnbjhmpjut JEkpwpbpu) ptnptdhg (nku p.2.1.7) E pwqunipjniup upkh b
wbowwnk] RM™-hg hhybkphwppnipjudp, npt  whghmd £ ulqphwlbnny:
Utwhnplnpbl vw tpwbwlnd k, np gnynipgnit niukb wyiyhuh (4,4, 4,) =4 pytp,
npnip vhwdwdwuwl 0 sk, np

<A,2>20, zeRM, (4.1.6)
<A,2><0, zeE: (4.1.7)

(4.1.6) wuhwjwuwpmpniip wbknh nith pnnp ny  pugwuwlwt  JEfunnpubph
hwdwp, wyp pyYynud twb’ dhwynp, wyuhbpt’
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Jtywnnpubtph hwdwnp:
Stnunpbiny (4.1.6) wuthwjwuwpnipjut vk, junnwbwip

<A,€>=1,>0/i=12,..,m+1:

Ujniu Ynnuhg, guijugus xe A hwudwp (g,(X), 9,(X),-.., 9,,(X)) JEyunnpp quwnwunid
E E puwqunipjubip: Sknunpkiny (4.1.7) mthwjwuwpnipju ke, unnwtinid Eup*

21 gi (X) < 0!
i=0

wjuhipl’
Ao (F(X)— f(x°))+zm:ﬂ,,gi(x) <0, xeA:
=
Bpt 4, =0, wwyuw wju whhuduuwpnipniip Ykpusdh
Zm:ﬂ,,gi(x)so , XeA:
=

Uwluyt nu hwljuwund k Ulgepph wuydwiht, pun nph gnynipynis nith x™ € A, nph
huwdwp g;(x)>0,i=12,..,m: Uuyhuny, 4, >0:
Pwdwikip wihwjuuwpmpniip 4,-h Jpu b wowbwlkup A°=

Yuunwtwtp'

f(x°) > f(x)+zm:ﬂ,,°gi(x) =L(x,1%), xeA: (4.1.8)

i=1
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Pubhnpg,(x°)20, i=12,..,m , ntunh pnnp A € R! hwdwp
f(x%) < f(x°)+zm:ﬂ,,gi(x°) =L(x%A):
i-1
Uydd, bpt (4.1.8) wuthwjuwuwpnipjut dke nknunpkup x = x°, junwbwip®
f(x°)+zm:i,°gi(x°)§ f(x°): (4.1.9)
i1

Uuwntnhg, puth np 4°>0,0;(x°) 20, i=12,..,m, n$ pugwuwlub kb, htntnd k, np
Z/llogi (XO) =0
i=1

L(x°,2%) = f(x°)+i/l,°gi(x°): f(x%) (4.1.10)

Uhwgubkny (4.1.8), (4.1.9) i (4.1.10) wihwjwuwpnipniutbpp, wnwinwd Eup'
L(x,A°) < L(x%,2°) < L(x% A),

popnp A€ RT, xe A Yhnbph hwdwnp:

Lokup, np dwptdwnhljuljut spugplut dhuthdwjugdwt juunpnid, wjuhtph

f(x) = min
0;(x)=0,i=12,...m
xe AcR"

wmbup nmubkgnn pugpnd  phopbdh - wuydwbbubpnid  tyguwwnwlughtt - $ntuljghugh

gnquynpnipju wwhwop thnjpwphiynid E ninnighlnipjut wwhwbony, huly (4.1.3)
wihwjwuwpnipiniup’

L(x,A°)>L(x>, %) >L(x*, 1)
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wihwjwuwpnipjudp:

Uniu-fFupkph phnpldp s yupgq nkup £ unwinid qdwjht jpunhpubkpnud, wyuhtpl,
tpp f(x), 9;(X),i=L2,..,m $nmuyghwibpp gébuyht tu: Phpkup wyy ptopkdt wpwbg
wywugnigdwi:

Plnplkd 4.1.2 Npubtugh dwpbdwnhulut spugpdwt gsuyhtt pugpnid gnynipinil
nitttw (nidnid, wthpwdbown £ b pwdupup, np gnynipjnt niiktw L(x, ) dnruljghuyh
pwdpwljtn pninp x>0, 4 >0 YEljwnnpubkph hudwnp:
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4.2 QUUBPUL OrveLNrU

Qéuyhtt Spwgpdwb unhpp dwpbdwnhjuljut spugpdw jpunph dwutwynp nbuph
E tpp poinp £(x), 9;(x), j =1,...,n pmulghwlitpp gduyhte pniyghwbp tu: Uju jutinhpp
wuundwjuwinpktu pugnidws E dbwljbpuyb] hbnlyuw) Yepy®

n
chxj — max,

Za x <b,i=1..,m, (4.2.1)

7]

szo,jzl ..... n

Lowbwljklp * ¢=(c,C,,..,C,), b=(0,b,,...,b,), A:{aij}.lﬁl,n:

i=1,m

Uju tpwtwlnidubinny (4.2.1) fmunhpp Juptih £ qpl] hwdwpnwn mbkupny’

(c, x) — max,
Ax <b, 4.2.1)"
x>0

Zupy E Wb, np juugph wju nbupp wdkbwpughwinipp sk, pwth np Yupnn &
wwhwboyt] udhuhdwjwugul] twwunwluwht $niuljghwt, uvwhdwbwhwlnidubpp
Jupnn Gu hut] hwwuwpnipnibiubph mbupny, hull hnthnjpwubttph Jpu jupnn £
npyws s1hubk] wowh vwhdwbwhwlnud: Uwuljuyt (C,X) dIniughuygh dhuhdwjugnudp
hwdwpdtp E puguuwlut —<C, X> dniughuyh dwpuhdwjugdwip, hwjwuwpnipiniup
Juwpth £ thnjuwphul; Gpynt wbhwjwuwpnipynibtbpny,  hull  bowth
nwhdwbwhwljnd sniukgnn thnthnpjuwjuwip jupbh B ubpiuyugiht) Epynt npuljut

thnthnjuwjuutbph wwppbpnipjudp: Uy wnbkupny wpwsd punhpp pugnibdus L
wijutbk] gdwjht dpwugpuwt punhwunip jud vnwbnwpun futinhn:

Qéuyhtt Spwgpdwt juunhpubph juplnpugniyt hwnlmpnitutphg £ wnybu Ynsjusd
Epjulhnipiniup:
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Spyws (4.2.1) jud (4.1.1)" vnwbnupun juunph hwdwp vwhdwbbup Gplulh juunhp
htwnlju nbkupny®

ibi y; — min,
i=1

Dayyi=c,j=12,..,n, (4.2.2)
i=1

Y, 20,i=12,...m

Juwd, hwdwpnwn mbtupny’

Ay, (4.2.2)"

Gupkh £ gnyg wwy, np hp hppht (4.2.1)* jtghpp (4.2.2)° ugph hudwp bpluyh
lutinhp t: Ppnp, phiptng (4.2.2)* ainhpp (4.2.1)* janph wikuph, junwbwip

—(b,y) > max,
~Aly <,
y>0:

Uju jnunph hwdwp fuqutp Epljujh jighpp?

—(c,x) — min,
—AX > -Db,
x>0:

Uluhuwywn k, np wyu juunhpp hwdpujunud E (4.2.1)* fmunpht: Ujuyhuny Jupbih E junuty
tpluhh punhpubph qnughph dwuht, stpbiny, hpduwlut pk kplubh oughp B

Ujdd ppkup vh puith hwnlnipjniuutp, npntp wpnwhwynnd tu Epljulh pughpubph

thnpjuwywoénipyniup: (4.2.1) b (4.2.2) punghpubtph poyuwnpbh puqunipnibiubpp
wwtwltup hwdwywunwupwtwpwp X, -nd b X,-ng’
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X, ={xeR!:Ax<b},
X,={yeRl":Aly>c}:
LEU/ 4.2 I: Swuljugus X e X, ye X, hudwp
(c,x)<(b,y): (4.2.3)

Uwuwgnyg: Puthnp Xe X, ye X,, myu’

<C’ X> =ancjxj < ” (iaijyi)xj :Zm:(zn:aijxj)yi S_Zm:biYi =<b’ Y>:

=1 =l =1 j=1

LES 422 Gph tpulh jpunhpubphg npbk dkyp poyjuwnpbih E wyw djniu jpunghpp
unwhdwbwthul E:

Uwguignyg: ‘Yhgnip (4.2.1) junhpp poyjuwnpbih k wjuhtupt gnnipjnit nith nplk
X € X,: Uy ghypnud ponp Y€ X, hwdwp (4.2.3) wthwjwuwpnipniihg Yhtnlh,

np
(b,y)={c,x),

wyuhtipts, (b,y) $nibiljghwt vwhdwbuhwy b ubpplhg: Zudwidwinpkl, bpk (4.2.2)
huughpp poyjuwnpkih k wyw <C, X> Iniujghwtt vwhdwbwthwl k 4tplhg:

LE/ 4.2.3 Gphk qnympjnih niukh wjiyghuh x° € X;, y° e X,, np <C, X°> = <b, y°> , iy x° -
U (4.2.1) juunph, huly y°-u (4.2.2) pugph msnudibph B

Uwugnyg: (4.2.3) mthwjwuwpnipiniithg hbvnbnd £, np pojnp X € X; hwdwp
(e x)<(b,y°)=(c,x°),
wjuhliptt X°-u1 (4.2.1) jungph mdsnudt E: Uniyh bqubulyny  gniyg E npymud, np y°-u

(4.2.2) jnunph nidnidu k:
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LEd 6.4 Tpht tpulh jughpubkph qnuyghg nplt dbyp poyjunpbh sk wyu dmnu
huunhpp whuwhdwbwhuy

Uwwigniyg: “thgnip (4.2.1) juunhpp poyjuwnpbh sk Gw bpwbwlnd B, np Ax<b,x>0
wihwjwuwpnipniuubph hwdwlwupgp wthwdwnbnbh k' Cun phopkd 22,13
(bwpluoh Edh wmwppbpwl) wyn pbypnd ny puguuwlut nisnid nith htwnbjuyg
huwdwlwupgp®

A'y>0,(b,y)<0 (4.2.6)

Yhgnip, (4.2.2) juunhpp pnyjuwnpbih £ b y° e X,: Yuquklp hbunlyw) JEjunnpp’
y'=y’+ay, npnbkn y-p (4.2.6) hwdwliupgh ny puguuwlui msnid t, hul] «-u
npulut phy k: Mwpg £ np

Ay =AYy +aA'y>c
gulijuguwd o npulub pyh hwdwp, wyuhlpl, Y€ X,: Uniu Ynnuhg
(b,y")=(b,y*)+a(b,¥):

Ujuyhuny, «-h wddwup qnigpipug, tyuunuluyhtt $niulghugh wpdtpp Yupkih
nupdll] guujugws suhny thnpp: Zknbwpwp, (4.2.2) funhpp whuwhdwbwthuy k:

Nruwnh, tpk (4.2.1) unhpp poyjunpbih sk, wygu jud (4.2.2) pughpp poygjunpkh sk,
Juwd, tptk poyjunpkh £ wyw whuwhdwbwul b

422 1 4.2.4 kdkphg hbwnbmd E, np gdwjhtt spwgpdwitn tpiuwyh puunhpubkphg dkhp
poyjunpbih b vwhdwbwhwl wyy, b dhugt wyv ghypnud, Gpp poyjuwnpkh £ o
uvwhdwbtwthwl hp tpulh puughpp: Zwenpn hwnynipiniup tnyuwybu gnyg k wnwhu
tpljuljh fuinhpltph ukpn juuyjusn pniup:

Llnpkd 4.2.1: Gph qdwjht dpugpuwt Epljuyh juughpttphg dklt niuh nudnud, wyw
Ujniu juunhpp tnybtybu nith (nisnud:

Uwguwgnyg: F5uyht dSpugpdwtt tpulh pughputph hwdwp juqdktp Lwgpuudh
dntuljghwibpp punn (4.1.2) puttwdh®
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L(x,4) = _Zn:Cij +iﬂ’|(bi _iaijxj)1

Lz(y”u) :_Zbiyi +z:uj (Zaijyi _Cj):
i=1 j=1 i=1

Lwbih np X=(X, %, X, ) 20 W gr=(44, fp,or £4,) 20, hiswgbu twlt Y =(¥;, Yy, ¥ )20
A=(A, 2,0 A4y) 20 thnthnjuwuibbbpp  dhbbngh  swhnquiwinpui ko b
puduwpupnid b nyb ny pugwuwlwb jhubnt wuwydwiht, wyw, #-h thnpjuwpkl
Ybpgutyny x-p huy A-h hnjuwpki’ y -p, junububp

L% y) =2 6% + 2 vi(0 = 2 ayx;), = 2%+ 2 by =2 > %y,
= il =L = i1

i=L j=1

L,(y,x) :_Zbiyi +ij (zaijyi _Cj) = _Zbiyi +szia‘ijyj _ZXjCj :
i1 P i1 -1

i=1 j=1

Ujuhtpt®
L (% y) =L, (y,%):

Zbnbiwpwip, Eplk dh junph Lwgpuudh $niuljghwtt nivh pudpuljtin, wyw dniup
unyuytu ntuh pudpuljivn: Utnwd £ Jhpwnk) pinpbd 4.1.1-n:

LE/4.2.5 Gph (X°,y°) -1
Ax<b,A" >¢,x>0,y >0, (4.2.7)
(c,x)=(b,y) (4.2.8)

hudwlupgh (nsndt b, wyu x°-ut (4.2.1) hul y°-u' (4.2.2) junhpukph msnudibpi
ku:

Uwwgnyg: Lutth np x°-u b y°-u pujupupmd ki (4.2.7) wthujwuwpnipyniubph,
wyuw X° € X,, y° € X,: Zknbwpwp, pun (4.2.3) wthwjwuwpmpjub
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<c, x°> < <b, y°> :
(4.2.8) mthwyjwuwpnipjut htin dEjnbn vnwinid Gup, np
(o) = (o.y7)
Yhpwnkiny & 4.2.3 —, vnwtnid Gup (Edh wunnudp:

Plnplkd 422 Gph qdwjhu Spwugqpdut (4.2.1) b (4.2.2) kpulh ughpubtph qniyghg
mipuwpwisnipp poyjunpkih  wyw Epniut £ niukt jnudnud, pug npnud jaughputph
tyuwnwluyhtt dniuljghwtph tpunnpbdw) wpdtputpp hwjwuwp L

Uugjwgnyg: Luijunpy (Euhg hbnbnd &, np phnpbup wywugnigbint hwdwp pudwpunp £
wuugnighy, nn (4.2.7), (4.2.8) hwdwlwnpgp niuh [nuonud: Uy
wihwjwuwpnipniubph hwdwlwpgp Jupkh E qpb] dwinphgughtt mkupny®

0 -A <| —¢ , Xx=0,y>0: (4.2.9)

“thgnip phnpbudh wugnudp how sk b (4.2.9) hmdwlwpgp nwdnid snith: Ujn nhypnid,
puwn phnpbd 2.2.13 (Swupluwy) nusnid whwnp L ntubtw hbnljw hwdwlupgp®

v
Al 0 -c
w|>0, (4.2.10)
0 -A b !

(v.b)—(w,c)<0, v=0,w=0,u>0:

Ujuntn v-u m-sathwth yijunp £, w- o nswihwbh E hu u-u phy k (4.2.10)
hwiwlwpgp Juptyh Eqply hEnbyw Yepy®
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A'v—uc >0,—Aw+ub>0,(v,b)—(w,c) <0, (4.2.11)
v=0,w>0,u>0:

8nijg tuip, np wju hwdwlupgp nidnid snibih (wihwiwntnkih B):
Yhgnip Xe X, b ye X, poypunaptih JEynnpitp b Uy phygpnud

(b,v)>(Ax,v)= <ATV, x> >u(c,x),

(w,c)< <W, ATy> =(Aw,y)<u(b,y),
wjuhlpl’
(v,b)=u(c,x), (w,c)<u(y,b):

Unught withwwuwpnipyniithg hutkng kphpnpgp, unwbmd bup'

0> (b,v)—(c,w)>u({c,x)—(b,y),
npunbnhg u>0:

Lowbwlkup' v="VY g bw= % 1 (4.2.11) wmuthwjwuwpmpniutiphg unwtnd Eup*

Uunwguip, np V-u (4.2.2) jungph pudnud £, hull W-u (4.2.1) pugph musnudt L
Uwjuyt yEpohtt mthwjwuwpnipiniup hwljwund EEd 1-h:

Ujuyhuny, unwguws hwluwunippiup wyugmgnmid k, np (4.2.7)-u nmt (4.2.8)p
huwdwwnbtnbh kb, pun & 4.2.4-h Epynt jpunhpt £ niubb nisnud:
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QGéuyhtt Spwgpdwt juunph msdwt gnynipjutt dwuhtt jupbh £ junul] dhwgytt wyb
ntypnid, Epp unhpp vwhdwbwhwy kb pnyjuwnpbih: Vwpunpn pinptdhg hEnbnwd
E, np wyn wuwydwutbpp btwb pudupup guydwutbp Eu:

Plnpbd 4.2.3. Npybugh qdbuyht dpwgpuwt junhpp nitbbw (ndnud, wmthpwdbon £ b
pwdwpup, np jpunhpp (hth vwhdwbwihwl b poyjunpkh:

Uuwjwgnyyg: Uuhpudtynnipiniup wluhwyn k: Fudupupnipiniip gnyg tmwnt hwdwp
nhunwplbup géwjht dpwqpuwt punhwinip (4.2.1) punhpp: Bpk Gplhulyh (4.2.2)
juinhpp  {hth ny poywnpkh,  wwyw (42.1) inhpp pun (B 4.2.5-h Yihth
whuwhdwbwthwl: Ujuyhuny Epluyh pughptbpp Epyniut B poygjunpth B, G,
nuwn bwpunpny ptnpkdh, (4.2.1) pughpp nith (nusnud:
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4.3 orrvu9Lvtr

Ophinull 43.1: ‘thgnip nplk dntwplnipnit jupnn £ wpuwnpk]; n wbkuwlh
wypwbpubp: Uy mbuwjuiht wpunwnpbjnt hwdwp ogrnugnnpdynid bt m wmbuwljh
Wniptp Jud dhongubp:  ‘Lopwbwlkup a;-ny j-pp wnbkuwlh wpuwgpubtph Jdky

Uhwynpnud i -py ymph gupnibwynipiniap, hul b-nd wyy yniph wdpnne puwbwyp:

¢, ny (i=12..,n), wpwhwltbp j -pp  wpnwgpuwiph Uhunphg  uwwnwglnn
Ejudninp: Gpt dkntwpnipinitp npnph j-pn wpnugpuiiphg wpinwugply x; pubwy,

wyw tpw pughwinip Bjwdninp Yuquh ZC ;X; gnudwp: (Xl,Xz,...,Xn) JLlywnnpp
=L

wpununpbint hwdwp j-pg yniph swpup Yuquh Zaijx E
j=1

Inynud E hbnbwy juughpp' oguuugnpstiny tnués wwowpubpp, wpnwnnptk] wyuyhuh
(Xi,XZ,...,Xn) Jtywnnp, np pugphwinip Ejudnunp jhuh dwpuhdw): Ujuyhuny, dkup

quijhu Lup htnlyu) puungnph’
D ¢;x; - max,
i1

D ax; <b,i=12..,m
j-1

x>0:

Ophinul 4.3.2:. Spwhuwynpuughli  fubnhp: Yhgnmp nplk  dkntwpynipimit  hp
wpununpuipn ywhbunwynpl] t m huwn ywwhbuntbpnid b whwnp L wjt wmnwph n
hwwn fwbnmputp: UEY  dhwynp wpunwunpuiph wbnuinpdwt swpubkpp i-pn
wwhbuwnhg j-pp pwbmp  Guwbwlkup cj, (i=12,..,m;j=12,...,n): Yhgnip i-py
wwhbuwnh yupmbwlnipiniup A -k hul j-pn pwbiniph wwhwbgwnlp B; hwpljuynp
E npnglp i -pp wuwhbunhg j -pp juwbmp nbnuinjudnn - wpnwugputph - x;

pwbwljutpp: Sknuwthnjudwt punhwinip Swhiubpp Juqund Eu Z Zcij X; > hul

-1 j=1
vwhdwbwhwlnudutpp npnoynud Bt ywhbuwntbph wwowpubpny b jpwtmpubph
wwhwbtowplny: Ujuyhuny unnwunid ki gduyhtt spwgpdwt hbwnbw) jaunhpp'
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Uluhuywn E, np fuunhpp poyjunpkh £ dhugh Z A > z B, wuwjdwuubkpnud:

i-1 =1

Ophinul) 4.3.3: Cpopl Judwnwlwiah fubinhp: thgnip opohl] Judwnwlwup whwp k
wyglih n hwwn punupubp, pug npnud jmupupwtynip punupt wyghnud £ Ukl whqud:

i-py  puwnwphg j-pp punup wbknuihnjulbm Swjuubpp  Gpwbwlbup ¢ -ny:
Judwnwlwth jnipupwiynip tppninh Yupkih b ubkpuyugubt]; npybu dp
nbnuihnjumpnit n pytphg

Ujn tppninnt swpuubpp Yuqubu®

C,=C, +C +..+C :

Quwuwnnpkt vw Yndphtwwnnphy puughp k Gphk tpwtwltup P -nd n Ebdkuwnubphg
poinp mbknuihnpjumpnitutph  pwqunipniip  (oph hqnpnipniup n!-k), www
Junwbwip htnljw) puughpp'

max Cp .
peP

Uju Juunpht quplih £ dnnbbw) bwb wy nbuwblnithg: Ukpdniskup X
thnthnjuwlwbkp (i =12,..,n;j=1 2,...,n), npnp hwuwuwp o 1-h,  bpk
Judwnwljup i-pn punuphg qunid £ j -pp punup, b 0 wy phypmid: Lwtth np
Juwdwnwlup jnipwpwignip punup dntnid b gonipu £ qujhu d&f whqud, wmyw X; -

tpp whwp E puupupku hbnbjw quydwtbbtpht''
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n

D % =1j=12,.,n,

i=1

n

D> % =1i=12,..,n:

=1

Uju wuydwbtbphtt ppjupupnn bppenignt punhwtnip Swpuup hwjuwuwp Yihuh

n n
D DCi%

-1 j-1

Ujuyhuny unnwiinid Gup htnlyuw) pauinhpp’

2 20%

i=1  j=1

Zn:xij =1]=12,..,n,
i=1

n X =Li=12,.,n,
j=1

X; € {0,1}

npp mpuuynpuwght pugph dwutwynp nhwyph k:
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44 [NPOUUL BUCLUYLE: UPUNLELU - Ut}

Ujdd mbutikup, pk huswbu Jupkjh E quntl) gduyhtt Spugpdwi jpunph nisnudp: thgnip
wnpdws k gdwyghtt Spwgpuwt puinhwinip pughpp'

n
Zijj — max,

Za”xl <b,i=12,.,m: (4.4.1)

sz

Spyws uwhdwbwthwlnidubphg pipwpwisnipp npnomd £ R" nnwpwbnipyut Uh
Jhuwwnwpwdnipntl, htwnbwpunp pnyjuwnpkih puquUnipjniup
Jhuwwnwpwdnipnituiph  hwwnnd ' Lwth np Jhuwwnwpwénipniip ninnighl
puqunipni k, wmyw pnyjuwnpbih puqunipniup hpbkhg ubpjujyuginud £ ninnighly
puqunipjnii: Uy puquUnipniup tpwtwljtup X —n, wjuhupt’

= {X eR!: Za” X; <b,i=12,.. } huy X puquUnipjmt  dwypwlkwnkph

puqunipniip® X° -ny:

Plnpkd 4410 Gpht (44.1) Nunhpp poyjuupbih B U wwhdwbwhwl, wwyu
tyuwnwlujht niujghwt hwutinmd £ hp Epunnpbdwy wpdtpubphtt X puqunipjut
duypuljtnbipnud:

Uwuignyyg: Lwth np jpunhpp Bupunpyl) k poyjunpth b vwhdwbwhwly, wyw, pun
6.3 ptinptuh, gnynipnit nih wyn pugph x° € X nusnudp: thgnip X -p uwhdwbwthuly
puqunipinit k: Uju nhypnud, puwn 2.2.2, 2.2.7 b 2.2.8 phinpidutiph, x° e X hwnp upkh
E ubkpuyugut; X pwqunmipyut Jipowynp pyny Swypwlbnbph ninnighly qéwjht
ynuphtiaghugh wkupny’

K k

=Y AX, X eX®, 4 >0 4 =1 i=12,.k:
1

i
i= i=1

Cunn Eupwnpnipjub, <C, X°> > <C, Xi> , i=1,2,...k: Gpk wju wihwjwuwpmpinitiibphg
wnljuqt Uklp 1huh phun, wyw junwbwtp hwljuwunipnit’
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Zenbwpup' (¢, x°)=(c,X'),, i=1,2,....k, wjuhtipl’ max (c, x) = max(c, x):

xeX

Ujdd nhuwpyktup wyu nbwpp, tpp X -p uvwhdwbwithwl puqunipnit sk thgnip

i=1

L= {X eR" ZZXi = a} hhytphwppmipmitt wjtwyhuht & np x®¢L b x’e XNP,

npukn P= {X eR" :in < a} (wynuhuh hhwybkphwppnipnit  gnmipnit  nith,
i-1

puduwlwt k ykpguk a> Z x): Lutthnp X =X NP puqunipjniip vwhdwbwtul k (

i1
wy puquUnipjut JEnkpp pudupupnid tu 0< in <a wuwydwuhl ), myuw, husytu b
i=1
twunpy ghwypnd, x°-t Jupkh E abpuyugil; X puqunipyut ykpewynp pyny
duypwljtntph ninnighl gdwyht Yndphttmughuwyh mbkupny*
k k

=A%, X eX% 4>0> 4 =1 i=12,. k:
1

i
i=1

Ujunbn ponp X',i=12,...,K suypulbnbpp skb Jupnn wunluib) L-hi, wjjuwgbu

Junwtwip' x° eL, husp hwuwund Lt Jdbp Bupugpoipyuip a pdh JEpwpbpuy:

Zhknbwpwp, weuqt Ukl x' duypulbnh hwdwp x'e X° b, hywhu b Jhplnud,
0\ _ i _ .

Junwtiwp, np <C,X >—<C,X > |51 rpgx(c,x) = rxrlil%(<c, X>.

Ujuyhuny, puughpp nustint hwdwp hwpuynp £ quatil] poyjunplih puqunipjut

poinp duypwlbwnbtpp, hwoyl] tywwnwljuwght niujghuwyh wpdtpp wyn Yhnbpnd b

gk Epunpbdw) wpdbpp:

Uhuwtpu—dtpnnh tnipniup juywiunid £ hEnbwinid: ‘Vupu gqniinid Bup poyjjunpkih
puqunipjul nplik ququp b uinnignid wyn ququpht jhg pnjnp ququptbpp: Gph wn
ququplbphg npbk dbkynid $niughugh wpdtpp wydtjh ks E, myuw mbnuhnpuynid
kup wyn ququp b unnignid npu pnjnp Yhg ququptbpp: Uju ypngbup swupnibwljynid
Ewjupwtt dwdwbwly, dhtish hwuktup vh ququph, npnkn tyuwnwlughtt $niuljghugh

wpdbpp wytjh pwpdp k pwt pninp Yhg ququpttpnid: Luth np qduyhtt $niuljghugh
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Inju  Epunpbdnudp twlb qnpuy Epunpbdnud E, wwyw nisnudp Yihth hkug wyn
qugupnid: @nijjunpkh puqunipyut ququpttph phyp yEpowynp £, hbnnbwpwp wju
ypngbup Jujupuh qepgunp pyny puy kpnud:

Ujdd wbgubup uhdwjbpu—dbpnnh  $npdwy;  Wwpugpnipjutp: Yhunwplkup
nwhdwbwhwljnudutph hinlbyuw) hwmdwlwpgp®

Za“xJ <b,i=12,.

x120,x220,...,xn20:

dkpohtiu hwdwnpdtp E hknbyw hmdwlwpgh®

Za X +U =h,i=12,.,m

ij 7]

xlzo,x2 >0,..,X,=20;u, >0,u, 20,..u, 20:

Uju hwdwlwpgnid x. b U thnthnpjuwluuubpp skt nmwppipynud  dhdjwtghg:

J

Ujuyhuny, unwinid Eip m hwwn qéwjht hwjwuwpnid n+m ny pugwuwlub
thnthnuwjuwutbpny: Yuqukup wynutu Ynsdus vhuwbpu-wnpniuwlyp®

X, X .o X, 1
a, &, . . . &, _bl =-U
a'ml am2 S amn _bm = _um
1 2 n 0 =W
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Upunkn  u,i=12..,m tnhnjuwubbbpp  wpnwhwpndws o x;,j=12,.,n
thnthnjuwljuutbpny: Uwljuyt, Gpk dwwnphgp sybpuubndws k, wyw guujugus m
thnthnpuwlwbtbkpp fupk h £ upnwhwjnbk] dbugus n thnthnpjupwljuwbtiph vhongny:

“thgnip wyn vhgngny unwgh) Lup hknlbyuw) wnniuwlyp’

X% X | 1

’ ! ’ ! ’
a; -oa, _bl =-U
ar,nl a‘r'nz a‘r'nn _br'n = _ur’n
c G c, | 0 | =w

Ujuintn qpghts wg wywbh pojnp (pugh gmgt dpghtihg) b ubpppls innp (pugh gmigh
Ubpohtihg) pninp pybpp ny gpuljub ku: Uyy nhypnid wju wyyniuwyp nwihu £ jubgph
[nwdnudp: Ppnp, kpk ponp X}, j=12,...,n thnthnfjuwuitkpp hwjwuwnkgubup 0-h, wyw
mipwpwisinip U hwjwuwp Yhth hadwyuwnwupwt B -h, hEnbwpwp junwbw ny
puguuwljut wpdtp b wyy Ytwp Ypunpnoh poyjuwnptih puqunmpubt dh ququp:
Ppnp, pwtth np X}, j=12,..,n; U,i=12...m thnhnjuwljubbkphg mnipupwisniph 0
wpdtpp uh hhybkphwppnipjwt hwjwuwpmd £ R"-nud, wwyw n hwwnph
dhwdwdwbwl 0 jhukp hwdwpdtp E n hhykphwppnipniuubph hwndw, wjuhuph
wnwihu k dh fEn R"-mud: Bpl dubmugws thnthnjpwlututpp ny ppuguuwlut Bh, wuyw

wj Yhwp pnyjuwnpkih jEkn kB, pwbh np wyn Yhnp vnwugynid E poygjunptih
puquUnipjniip vwhdwbwhwlnny  hhwybphwppnipnitubph hwnnudhg, wyw wjh

poyjunplih puqUnipjut ququp b Pugh ngpwthg, pwth np popp ¢,i=12,...,n
pytpp ny ppuljub kb, wyuw x;=0,j=12,...,n nhuypnd ZC}X} tywwnwluyh
i=1

dnruljghwitt junwtiw dwpupdw] wpstp:

Fhpkup uhdwkpu-dkpnnh wignphpuh hhdtwljwb puy kpp wnwtg wywugnigdw:
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1-hb pugy: Yhgnip b, -t we ywlt wdkbwithnpp gpujwb phdt & A dwwnphgh K-pg
unnnud Ykpguktp judwjuljut g, pugwuwfub phy (Ept wnwhuh phy sjw, wyw

hunhpp poypuunpkh sk): Uwyw ponp 12k hwdwp, npnug hwdwp —a—i -

[
puguuwlui k, Jipgukup wyt i, -4, nph hwdwp wyny hwpwpbpnipniop wdbktwdbst b
! dbwthnjunipjutt hEtipuwghtt wwppb £ iy wnnh hujwuwpnudhg x; -b
wpnwhwpnynud £ dbwgws hnhnfuwfubttph dhgngnd b thnjuwphiunud £ u;
thnthnjuwljuuht:

a

Lljwnp 4.4.1

2-pg puyy: thgmp ¢; -u JEpohtt winnh guwbugws gpuwljwt wiwpp & Ponp i -Gph
b.

hwdwp, npnig hwdwp —a—'—h puguuwlwb E (kpt wynuhupp shwb, wyw puunhpp
ijo

uwhdwbwhwy sk) Yipgukup wyt i) -u, nph hwdwp wyg hwpwpbpnipgniup wdkwdbst

L: By tnphg i, winnh hwjwuwpnidhg x; -t wpinwhwjnkip djniu hnthnuwljubbikpny:

Ophlnuly 4.4.1: Yhnnwplkup htwnljwy ophtwlp.
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X, + X, = max
3X, +2X, <6,
X, +2X, > 2,
-X +X, <1,
X, X, 2 0.

Lwth np wyu punph hnthnppwlwbutbpp pinudbip Gplniut &b, wyw wyt upbh £
nwskp  twl  qpudhlnpbi:  Unnpphtwwnwghtt hwppnipjut Jpu wbglhwugubup
3% +2X, =6, X+2X,=2 b —-X+X,=1 nmnhnutpp b quukup jugph pEoywwnpkh
puquUnipjniup: ¥swqph Yypw wyt gdwipdws mhpnyypt b Lyuwwnwlught $niuyghws hp
dwpuhdw) wpdbpp punnitnud £ poyjunpbih puqunipyut A B,C ququptbphg nplk
Ubynud:  Zwdbdwnbting  A(0,1); B( % : %);C(Z,O) ququplbtpnd  byuwnwluwght

dmujghuyh  wpdtputpp, Juunwbwip owwnhdw) (nwdnudp B ququpnud’
X = y XS = % , hul] tyquwnwluyhtt $niuyghwyh dwpuhdw) wpdtpp’ 1% :

Ujdd tnyb punhpp nwskup uhdybpu-tnuwbwlny: Ywqukup punph uhduybpu
wnjniuwlp’

Uju wnniuwlnid npytiu htupwjhtt tnwpp pnpbip wunnuithony updwén, wyuhtipt
wnbnbpny thnjuktp X, p b U; - BJuwpwbwljubl gnpdnnnipjnitiitinhg htivnn junwbwp
hEnlyw] wynruwlp’
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5 —2|-4=-y
-3 2|0 |=-u,
11| -1 =-x,

Uju winyniuwljp wpnpkt nwhu £ poygjunplh jEn, pwtth np Gppopn ynitbwlh ponp
uwppbpp nyppujut tu: dEpehtt innnnud niukup Ukl npujut phy’ 2 phyt E: Npybu
Alwthnjunipjut mwpp whwp b plnpktip wunnuuhony toqusp: Lnp wpniuwlp
niubtw htwnlbyju) mbupp’

c
=

[
w

[N

S B8
RERANPNE
&

RS
o
5%

Unwgwé wnmniuwlp mmwhu E juugph jnisnudp: bPpnp, wyjuwnbn Eppnpny yyniwlp b
Jtpohti nnnp ny ngpuljub ku: TEpguknyg U, =0, u; =0 Yunnwbwup x’ = y , X9 = % 61
W= 1% : Uju 1nudnudp, hhwplt, hwdpulunid £ qpudhlnplt vnugdws jnisdwit hbwn:
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4.5.2pUYrES OrueLnrU

“Thuljpbwn Spugpdwit mbunipiniup ntuntdbwuhpnud | dwpbdwnhljuut spuqpdubt
punhwinip jpugph wyt dwubtwdnp nbwpbpp, Epp hnthnjpowuottph dh dwup, jud
popnpp, Jupnn kb pugniuly dhugt Jepguwdnp piny wpdtputp: Upwhuh dngljbbp
wnwowinid ki mwpplp ptwquyunubpnud, tpp, ophtiwl), utnwgynn niénudp whwp k
wpnuhwyinyh wdpnng ptpn]” wdpnnowndtp spugpnid: Uynwhup jeinph opptiwly k
twlb twpunpy pwdintd phunwpldus wywuwlindutph punhpp: Udpnnowpdtp
dpwgpdwtt uunhpubph msdwt pyugu) wdbkbwwwupq bnwuwlp' Yinpugnudp,
hwgw}u phipnid £ oyyinpdw) nidnidhg g htinnt wpgyniuputph: Uw £ yuwndwnp, np
nhuljptinn sSpugpnudp dbwynpyk) E npybu wnwbdhtt nbunipiniie

Yhpwpnipnibtitph nkuwtlyniithg swwn jupbnp guu B juqunid gdwjht spugqpdu
wupnnowpdtp jnunhputpp: Thgnip nipdus k qdbwyht Spugpdwitn 4.2.1 jainhp®

n
chxj — max,

Zax <b,i=1,...,m,

ij 7

X; >0,j=1..,n:

Cun npnud ywhwbeynid E, np thnthnpuwljwutbpp pugniukt dhwyt wdpnne wpdtpubin:
Lowwljkup G°-ny G= {x eR!: Z:auxJ <b,i=1. m,} puqunipjutt pninp wdpnne

pununphsubpny JEjunnpubph puqunipniup b C(Gc)—ndL G° puqunipjult ninnighly

punuipp: Lwuh np gébuwyht dpwgpdwt juughputph nwdnudp ny Uh uljqpniupughte
ndJupnipjnit sh ywwupnibwlnid, ntunh hwdwp wdpnnowupdtp juunhputph ndnudp
ptipynid k gduyhtt Spwgpudwt jpunhpukph inisdwip:

LEnpkd 4.5.1: ¥5wht Spugpiwutt wdpnnowndtp fnuinhputph (nisnidp hwdpujund

x>=zn:cjxj —» max,

xeC(G°):
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géwyhti sSpugpdw ppunph (nusdw htwn:

Uwwgnygt wihdhpwjwinpkt hbnbnud E minnighl] punutph vwhdwinidhg b 4.4.1
ptnpidhg: Npnp dwubwynp phwypbpnmd wju phnptdp pny;p £ vwjhu wbdhowuybu
unwbw] wdpnnowupdbp puinph ndnudp muskinyg gdbuyhtt Spwgpdwt juunhp: Unwtg
wyugnijgh (nnku [13]) pipkup Ukl ophtiwly:

Pknpkd 452:  Swulugws wdpnng A U B, qnpswlhgutph nlwpnud 4.3.2
npwbuynpuughtt  juugph  nwsnudp wdpnnowpdtp £ wbjuwpj  tywwnwluht
dntijghwih gnpdulhgutphg:

Cunhwinip phuypmid 4.5.1 phopidh wiagnudp  puws L gduwyhtt  spugpdwi
wupnngupdtp fuinhpltph (nisdwt pyughtt wignphpdtph pujufwbwywg UEs adph’
wjnubtu Ynsywd Jwbnbun/np hwwnnypakph hhdpnid: Mipdugénpb ujupwugpbup
Juiuntwynp hwwnnypubph Eputwlp:

“thgnip mipyuws k
(c,x) —> max
xeG*:
qéwjhl Spugpuwl wipnngwpdtp utinhpp b nhgnip
(c,x) — max
xeG:

gdwjhtt dSpugpdwt juunph ndnudp’ x°-tut wdpnpowpdbp sk: Ywuntwynp hwwnnype
Juujuukip

wihwjwuwpnipniip, Epk wjt ppdupupnid £ hbnbyjuw) quydwitkpht®
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1).Z;a}xj’ > b,

j=

2).G® ¢ {x eR": Y ajx < bl}:
=

Yuintwynp hwwnnypp wybjugynud £ pungph vwhdwbwhwynidubphtt b pnusynud k
qéuyht spugpuwit tnp palinhp’

(c, x) > max

XEGH{XER”:Za}xj sbl}'
-1

Gpt wju hungph mdnudp unphg wupnnowpdtp sk, www Jwnmgynmd E unp
Juiuntuwynp hwwnnype b nsynd hwenpy puunhpp: Uju gnpépupwugp swpnitwljynid L
dhtish wdpnnowndtp (nidmid uwnwbwgp: ‘LEpuynidu gnynipinit nitkgnn pduyht
wgnphputpp pny; Bb vnwhu mwuppuljut gnpénnnipjnitiutinh dhengny YEppwynp
pYny puybipny jnist) wdpnnowndtp utnhpubpp:

TYhunwplkup nhulptin punhpubph bu Uk tnwuwy, npp Ynsymd & djninlpp b Egpkph
knuinaly: “thgmp npqwsd Enhulptan jutinhp

{f(x)—>max’

xeGcR"

npntny G pwuquUnipniup Jbpowynp L Gupwgpbup, np dbup Jupny Gup nplk
tnwbwlny quwhwwnb) f(X) dntuljghuyh wpdtpp G pwqunipjutt Jpw, wyuhtpt
quuk] wytyhuh a(G) guwhuwwnwljut (kqp), np

f(x)<a(G),xeG:

Gpt wydd Jupnnubwbp quk] wjiyhuh x° G, np f(XO):a(G), wyw x°-u Ukp
Juigph oismdt E: Bpk ny, www wpnhmd Eup G puqumipmip GG, ,...,Gil
puquUnipjniiitiph  (nquynpmid Gup puinhpp) b quwhwwnnd f(X) dnruljghwits
G,,G, ,...,Gil puquUnipniiitph Jpu:  Unwtmd  Gup bunp  quwhwunwlubtbp®
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a(Gll),a(G;),...,a(Gil): futh np G cG, www Yupkh E uwwuk, np
a(Gil)ﬁa(G),i =12,...,k : Tthgnip' a(Gi):Egz(a(Gil): Bpt wydd Jupnquiwbp gl

wjighup X’ € Gii ,np f (xo) = a(Gi ) , wmyu X°-u Ukp juuingnph jnudnudu k, wjjuybu wyu
gnpépupwgn whwnp koupnitwmljty dhtish junph jnisnudp gunbkp:
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FUQUULNUSUYUSPL ONSPUULUSNRU
5.1. VURUSBPU LULSNRO3UL SEUNRP3NIAL

bPusywtu uodky L ubkpwémipniunud, pudpwghtt punipmipjut puunhpp npnonidubp
punniutnt pughwinip juugph wyt dwubtwynp phwypt k Epp hswbu npnonidubph
puquUnipniup, wytybu k twpptwnpbhnipjut hwpwpbkpnipniuubph phip yipewynp
ki vdpuyhti pnpnipyut jpunhpp Yunpkh £ ubpuyugit) hbnbjw) dnnbih wkupny
<X,>—1,>—2,...,>-n> , npukn’ X = {Xv Xyyeens Xm} , huly twpptwnpbhnipjut
hwpwpbpnipniutbpp Bipwunpyniud Bu poy) jupquynpjudnipniuutp X puqunipjut
Jpun:

Unwohtt wbquu wju punhpp ghunwplyt] £ Epnnth (Arrow) Ynnuhg npubtu nplk
phunjpuunuwlub tplyph ptnpuljut hwdwljupgh dwptdwnhljujut dngl: Quujws
Jbpp wodws Unpbjp owwnn wykjh punhwinip E, vwluy dbbp juywhwywubup Epnnih
Ununbgnudubpp b dbwlEpynidubpn:

Npnonudubph puqUnipjute X,i=12,...,m wwppbpp wiquibup phiiwéniikp, huly
twjptnpk hnipjub =, j=12,..,n hwpupbpmipnitbbnp’ whhwnwiub jupshpbkp:
vunhpp npynud £ hknlywy YEpy: Mitkup m phljuwsnt b n puwnpnn: Cuwnpnnutphg
mipupwbgnipp wpnwhwynnmd £ hp upshpp phkiuwéniutph  JEpwpbpug’
wpyniipmd unnwbnd Lup n hwn  twpuptunpbhnmpyut hwpwpbpnipmnit m
ptjuwséniutph Jhpwpbpuy: Ujy wthwwnwlwb upshputph hhdwt Jpu hwpljudnp k
npnot, ph huswhuht L punpnnubph hwjwpwlwt Yupshpp: @wuwnnpkt jutunhpp
htwnbjuyt ' jupnigh] wpnuyuwwnltpnid, npp X puqunipjut ypu wthwnwlub
Jupquynpjubnipjniutbnh gutjugud {>j }r hwdwlwnpght
hwdwyuwunuwupiwinipjut dke Ynuh vkl jupquynpjuénipni’ = -jadpughtt upshp:
U wpunuyuwulbpnidp wiuwtnd b punpuut jubnbungpnipni,  jud,
punhwunip nwpnwd, udpughl pinnpnipui ubini:

Ennnit wnwywplly E hhtig dhuhdw) wuwydwbubp, npnug ubkppdppunnuljub

wuwnlbkpugnidubpny whwp E pudupuph wppupugh ptnpuljub jutntwnpnipmniop
nhunjpunuwlwut tphpubpnid: Uyn wuwydwbbbpp wiiduwinwd &t Epnnith wpuhndubph
hwdwljupg: Fpwibp G
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I).Jvdpuyhtt pwnpnipjutt Juwinup dJhwpdbpnpkt npnpdws E pnnp  htwpuygnp
withwwnwlwh upshpukph {> J. }: hudwlwnpgtph hwdwn:

2). Uninuininipjul wpuhni Gph wthwnwljut Jupshpubtph nplk {>J. }: hwdwlwpgh
b x,ye X phijuwénmiutph qnygh hwdwp judpwyhtt pnpnipyut juintth hwdwdw)h
X>Y, wyw bplk withwwnwlwb Jupshpubpp thnpuybh wybybu, np x-p wupnibwlnn
qnuqph  Jbpupbppuy Yupshpubpp thnjudb dhuyt hognun x-h, hul duwgud
Jupshpubtipp sthnjudtl, wyw Juunup tinphg yhwugkguh' x> y:

3). Uahwhinyinil shwwyyws uwypbnpuipibphg:  Gph withwnwlut Jupshpubtph
Epynt hwdwupgbpnid X° < X phljuwsniuibph Eupwpuqunipyut Epupkpjuy ponp
Jupshputipp hwdpufunid b, wmyyw whwp Ehuwdpujukt twb judpught jupshpubpp:

4). Polnuw linnipyul wpglyp: Ynmipnit snith wyjtwhuh j, plwnpng, np guijugus
x,y € X qnigh hudwp x>, y-hg htwnbh® x>y:

5). Munnipyull pliphojumibinipini i Swuljugus  x, ye X qnugh hwdwp, kpk juunth
hwdwduyt' x>y, wyw gnmipnit nitth wetduqt by j, plwnpng, wbybu, op'

X Y

Ennnith  hwynth wwpwngnpup Juywind E tpwiund, np wyju  wpuhndubpp
wihwdwunbnth ' gwijugws Juwunt, npp puwpwupnid b wpwehtt bpbp
wpuhndubph, phipnd L jud ppuwwybunnipjut, fwd hupthojuwtnipjut Ynpunhp:
Fhpkup wyn wpnyniupt wnwbg wuywugnigdw:

Pinpkd 5.1.1: Qnmipnit snith Jwunb, npp pwdwpupmd bt 1)-5) wpuhndubph
hwdwlwpghl, kpk n>2,m>3:

Conpuljuwb juiuntttphg wdkiwowwn Yhpunynnp didwdwubinipjut juintt k: Uju
Juptih b Adbwlbpwl] hbnbjup Yhpy: Ywdwjulwub x,ye X qnygh hwdwp
owbwljkup®

nx=‘{j:x>j y}‘ n, =‘{j:y>j x}‘ Ny =‘{j:xDj y}‘:
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Ukswdwutinipjut juintp jdbwlbpydh wyjuybu’ X >y wyl, b dhuyt wyt nhypnid,
kpk® n >n : Zkpwn E nbutik), np dkswlwubnmpjut jutntp sh pajupwpnid Epnnith
htg wpwohtt wpuhnuht: Thunnwplkup htwnlbjwy ophiwlp’

X Y= 2,
Y, 2, X,
Z X Y

Cun dbdwdwubtnipjut Juwunuh, dktp Junmwbwbp® x>y, y>z, z>X, wjuhlpltt ny
npwiqhnhy hwpwpbpnipnii: Ukbwdwubnipyut juuntup (hndhtt tjupwugpynud k
wpuhndubph htwnbjuw hwdujupgny

U 1: Yuuntp dhwupdbpnpkt npnoqws b phljuwdniubph guujugusd x,y e X qnugh
hwdwp:

U 2: Gutntp Jujuduws sk pEjtwsniubph wiuunidubphg:
U 3: Gutntup Jujuduws sk puunpnnubph wtduunidubphg:

U 4: Gpt nplk x,ye X qnuygh hwdwp Juwuntp npnobky k, np xUy b ptwnpnnubphg
Utyp thnjuby k hp upshpt h ognin x -h, wmyw Juunup yhwp L npnoh, np x> y:

Pnpkd 5.1.2 Uhwl Juwunup, npp pwdwpupmd E dbkpp pipws 4 wpuhndp®
Ukbwdwutinipju ubntb k:

Ugwgnyg: zbton b unnmghk], np dbdwdwutimpjut juiuntp pwdupupnid E wju
wpuhndubphti: 8n1yg mwp, np wyut Jhwlj k dEpgubip judwjulwut x,ye X qnugq:
Lwtih np Juuntp uwpdws sk ptnpnnubph wwiunidubphg, wyw Jupnn L jupdws
1huty dhwyt npuilg putiwlhg, wjuhpt’ n,,n,,n,, pytphg: thgnip hty-np jupshpubph
{>j }: hwdwljupgh ghypnd® n, =n,: Uy ghypnud, pun 2 wpuhnuh jubnbp whwnp £
wunh, np xU y: Uydd, tphk nplk ptinpnn thnpuh hp upshpt h ogninn x -h, junnwuwp*
n,>n, b pun 4 wpuhndh, Juwintp wkwp E npnph, np Xx>y: Unwinmd bLup
Ubkdwdwutinipjut jubntp:
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Thunwpytup dh fuint bu, npp Juytt Jhpupmpnitutp nith  hnpdughunwlub
quuwhwwnwutttph nbumpmniinud, vynpnh pwugquyunemd b wyjic Yw Yo kinh
Juibnbi k

“thgnip iipyws E Jupshpubph nplk {>—j }: hwdwljupg: Swtjugwus X e X wpwmuwljtup
a;(x) :‘{ye XX, y}‘
B;(X) :‘{ye X1y > x}‘

b Juqubkup ogrnudtnnipjut $niuljghw’
000 =3 (e, 09~ 8,(0):

Cuwn Unuy Eunh jutnup®
XYy < u(x)>u(x):

Uju Juwtntp, h wwppbpnipmb dbdwdwutnmipyuit juunth dhpn hwbqbhgumd E
wnpwiqhwunhy ;musnudubph, vwluy sh piupupnid Epnnith U5 wpuhndhti

udpughtt pbnpnipjut mbunipjniip hwdwp oquwgnpdymud Lt hnpduighunwlui
qlhwhwnwlubbbph whunyoyul opowuwlutpnid: Uju phwyptpnud, tpp nddup k
&oqnhwn quwhwnwlut twy wyu jud wyt npnodwtp, juquynud £ ndju) phugquyjunh
dwubtiwgbnttph® thnpdwgbntbph fjunidp, npnughg jnipupwisniptt wpunwhwyjnnid k
hp Yupshpp b wyny Jupshpubtph hhdwt ypw punnignd £ JEpptimjutt npnonid:
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5.2.488snruogvv O1SPUULUSNRU

dEjunpujutt  oyunhdwjugdwt  wnbkunippiip nunmidbwuhpmd £ npnonudubp
punpmiint dnpkth wyt dwubwynp phwpp,  Gpp  bwjuptnpbhnipjut
hwpwpbpnipniuubph phip ytipowynp E b jnipwpwitisiniph hwdwp gnynipinit niuh
hudwyuwunuwupimtt  ogqnuybunnipyut Pniuljghw: Ujuyhuny, Jhjunnpulut
oyynhdwjugdut Unnkip Junkih tE nphuwplyly  hbubjuy  wnbupny’
M:(X,ul(x),uz(x),...,un(x)), npnbkn X -p  judwyuluwt  pwqunipnit k. huly

u(x), 1=142,..,n dInuyghwutpp' X -h Jpw npnpdws hpwwbwpdtp $niughwkp
b Zupuynp k gl X puqunipjub YEw, npt his-np hdwuwnny dwpupdwjugunid k
pnnp U, (X),1=12,...,n $niughwitpp vhwdwdwbwly:

Quwhjwé wyu pwthg, pt hus pbwquunubph b Jhpwpbpmd  JEiunnpuljub
oypnpuwjuguwl jutnhpp b hty jpugnighs hupnplughw fw wyny penph Jepuptpyug,
huunph jwdwgnyt npnonudp Jupbih b thunpl] pun oyunhdwynipjutt mmwpphkp
uljgpniiptibiph:  Ujunkn  Ynhwnwupydktt  hwynih ulygpmitpttphg dh  pwthup:
Udktwpunhwinip b fhpwunynn uljgpniupiiphg t Mwupbwnnh (Pareto) oyyunhdwnipjut
uyqpnipp:

Uwhdwimd 5.2.1: x°e X Jhnbt wiquinud o DQwpbun-oyupduy, tplk gnnipmnil
smbh  uwjbwhuh  xeX, ap U (X)>u(x°),i=L42..,n, pbp npnd  wyy
wihwjwuwpnipniuttiphg wntduqt dkyp jphuwn k:

AnpStwluind, wju uljgpniipny npnoynn YhEnbtpp hwdwp dh  punupauy
puquUnipjnit ki juqunid, nptt wbdwinud o Muptnn-puqunipniu: Ljuptbp 5.2.1 b
5.2.2-nud quuljpyws tu n=2 phypmd hwdwpwljh hwtinhwynn NMwpbkwnn-ouyunhdwy
puqunynibitphtt  hwdwywunwunuing U, U, ogunuwybnniput $niuljghwubph
wpdbputph pwquUnipjnitiibpp: Lwp 5.2.3-nid wuulbpjuws £ wyt nlwpp, bpp
NMupbwnn-oyunhdw]  puwqunynibp punjugus k dhwly hkwnhg: Uw
hudwyuinwupwind E wjb nhyphl, pp gnjnipnit nith wyiighuph x° € X Y, np
U (XO) = maxu, (x), u, (XO) = max u, (x): Uyu giwpnid juighpp ykpubinud £ JEjunnpuljub

xeX

owywnhdwjugdwt juunhp jhubnig:
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A A
u2

g

Ljup 5.2.1 Ljwp 5.2.2 Ljup 5.2.3

v
v

Quuwnnpkl, wju uljgpniupny npnoymid E ny phk judugnyt Yhwnp, wy wyt Yhnbph
puqumpinitip, npunbkn  hwpiuynp Eoodiinply] qujugngip” - oquidlny - jutinph
JbEpwpkpuy unwugwsd jpugnighs mbkntjuwnynipniuhg: Uju jpunhpubpnud, npnkn wn
pwugnighs wbkntjuunynipniup welw E wjuhptt huynth tu oguuuybwnnipjut
dniujghwibph hwdbdwnwlwb jupunpnipnibubpp, wn niuljghwtbph wpdbpubpp
wpnwhwyndws tu unyt dhwynpubpny, jud phpdws Gu unyt dwupnnwph, swn
Yphpwntih Ewmubtu Ynywd afuwgyup ulqpoiipp :

Uwhuwbmd 5.2.2: Thgmp' A=(4,4,...4,)=0, Z/l, =1: x° e X Jhnt wduiunid &

i=1
owwhuw| pun 4, i1=12,...,n Yohnubtpny ujwpyup ulqpnibiph, tpk pnjnp Xe X Yhunkph
hudwp®

Uju tplnt uljgpniuputpp wpudwgdnpbtt vnwupptp tu pynud, pwth np wnwehth
ntwypnid nnip nyhty sghintp utigph Jepwptpyuy, puly tpypnpymd ghntp gplipt witu
htys: Uwljuyt wupqynud k, np wyu Gplnt ulqpniupttpp his-np hdwuwnny hwdwpdtp
kl:

PkopkS5.2.1: Gphinpny x° e X, A=(A4,4,...4,)>0, Zﬂ,, =1 hwdwp’
=



wwu x°-u oyywhuwy E punn Mwpbwnh:

Uwgugnyg: Gupwunnptup hwjuowlp' nhgnip x°-u oyunnhdwy sk punn Mupbkwnh: Uy
ntuypnid qnnipjnit nith wytyhuh X e X, np

u (x)>u,(x%),i=12,..,n,

punp npnud wyn  wihwjwuwpnipnibtbphg  wetuqt  dEhp  jupun ko Uju
wihwjwuwpmpnibbphg prpupwisinipp puqiuyunltip hwdwywnwuuwi 4 -
ny b gnidwpbup: Pwth np wyn wthwjwuwupmpnitiiphg wntiuqt dkhp jphun
Junwtwtp jphunn wthwjwuwpnipni’

iZl:ﬂ,,ui(x)>iZl:/?,,ui(xo):

Uw huljuunid £ pinpbdh quydwtht:

Plhopkd 522 “Yhgmp X -p nmnnighl puqumpmit ko hul y(X), 1=12,..,n
dnrujghwbpp gnquynp dnrughwkp ki Uy nhiypnud, tpk x°-u oyyunnhdw £ pun

Nupbunh, wyw gnynipynit niukh wyiyhuh 4 20,1=12,...,n, z&l =1,np
i1

ranX_iui (x) =_iui (x°):

Uuyugnig: Ququkup htwnlyuy wpunwhwjnmpniup’
((ul(x)—ul(xo)), (U, (¥) = U,(x%), ., (U(R —u (X)) ): Swtijugws dhpuws xe X Yhwnh
hwdwp wyt fupkh £ gphnwpyl) npybu n-suhwih Jilnnp, wyuhtipt® Yhn R -hg:
Ujnuhuh pnjnp htwpwynp yEjunnpubph puqunipniup tpywbwytup V -ny’

V = (009 =10, (100 =X, (0,00 —U, (X)) X € X |

Lwth np Lupwnpl) Bup, np x°-u oyunipdwy k punn Mwpbnnh, wyw wyu YEjunputph
Uke npujut JEyunnpubp squl VAR'=@: C(V) -ny wpwiwlkip V puqunipjub
ninnighl] punuipn: Pusybu hwjnuh L, ninnighl] punuiuph guuljugws Yhwn Jupkih b
ubpyuyugul;  V  pwquUnipjut ny wybkjh, pwt n+1 Yhknbkph ninmighly qéwjht
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YnUphttwghuwyh wnkupny (nbu phnpbd 2.1.1.): Yw bywbwlnud £, np C (V ) -h gmuljugusé
y ykhunph K -pn pununphsp (k =1,2,...,n) niith hkwnbyw) nbkupp®

n+l

Ve =2 a; () ~u (<)),

npukn’

n+1
X, eX;a;20; j=12,.,n+L > o, =1:

=

Ujuinbinhg®

n+l n+1 n+1

Vi = 253U (X)) = 2 e () = 2 e (%))~ ()
j=1 j=1 j=1
Lwlh np Bupwugpyty &, np y,(X), 1=12,...,n nughwtpp gnquynp L, wyu

n+l n+1
D au (x)<u | Dlax |
-1 =

n+l
Lowtwmljkup® X' = Zajxj : X-p momghl pwqUnipnit k. hbnbwpwp, X' e X:
j=1
Ujuyhuny unnwunid kup, np gwijugus yeC(v) hwdwp gnnipjnit nitth X' e X,
wyigbu, np' Y, <U(X)-u (x°); (k=12,..,n): Ujuntnhg htwnbmd E np Gpk V
puqunipjut dke shwb npujub JEiunnpubp, wyw wnuyhuhp sjub twb C(V)—nuI:
Tw wywtwlnd E, np C(V)NR! =3

Puswbu C(V) puqumipmibp, uwjbybu f  R"-p niemghly b Zknbwpwp,
whowwnbhmpjut ptopbdh hwdwduwgt, wyn Gpint pwquUnipnibubpp upbh k
wlowink] Ynnpphtmnubnh uljqpiwljinnnyg wugunn hhybphwppnipyudp (nku pnpbd
2.1.5): Unwjhnhlynptt qu tpwbwlnd k, np goynipinit niubkt wyuwyhuh B, G;,..., B,
pYLp, npnup vhwdwdwbtwly 0 sk, np

n

> B7,<0, zeC(V), (5.2.1)

i=1
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Zn:ﬁizi >0, zeR:
i=1

Gpt  ytpoht  wihwjwuwpnipjut  Uky wbknunpkiup €' =(0,0,...,0,10,...,0) R’

JEyunpubpp, wyw Junwbwip® £ 20,1=12,...,n: Ujuyhuny, Z S, >0: Lowhwlkup

i=1

A =ni: Pudwubny (5.2.1) wthwjwuwpnipniup Z Bi-h Yypu b npuyhku z

Zﬂl i=1

i=1

Jtpgubing V puqunipjut Yhnbkpp, junwbwip®

anz, [u (0 -u, (x°)]<0, xeX:

=

Ujuinbinhg®

Zn:)u,ui(x) szn:/l,ui(xo), XxeX:

Zwpyh wntbny, np 4 2>0,i=12,..,n, Zﬂ,l =1, unwinud tup ywhwbeynn ptnptuh
i=1

wunnudp:

Uju tpynt plinpbdutpp thwunnpkt thuynud Bt oyyinhdwnipjut uljgpniputiph hupgp
JEjunnpujut oyyunhdwjmugdwut juunhpubpnid: bPpnp, gutjugwsd owwnhdwnipjut
uljgpniup whwp E hwighgih Mwpbwnn-oyyunhdw) YEnh, vwjuyb guijugws Mupknn-
owwmhdw] Ykwn YJupkh b wnwbw] huwdwywunwupwt  Yohnubpng  ulwjup
uljgpnitpny:

Oppluul 5.2.1: Swujugus wpununpuiubt wywpngbu $npdw) Jupkh B ajupugpty
(X, y) Jtywunpubtph qnuyqny, npnbkn X= (Xl, Xy ey Xn)—]} dwhiubph JEGuninph T,
y :(yl, Yorns ym) -1 wpunuppuiph YEnnpp: Upunkn X -0 i-pp mbuwlh dwhiudws
wupwiph pwbwlu £, Y;-u j—pn mbuwlh wpnwnpubtiph pwtwlt k: Opybu jutnd,
Enws wpununpuljut nkutninghwt htwpwynpnipinit £ wnnwhu hpugnpst) ny ph kY,
wy] wpunwunpuljut ypngkutph dh wdpnne pwqunipini, npntighg pnipuwpwbsnipp
punpnoynid E hp Swhpubp-wpunwunputp yEjnnpny: Lowbwljkup T-ny pnjnp swpaubp-
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wpununpuip yejunnputph puqunipiniup, npntp htwpwynp b nidju nkjutninghwjh
wuwpwqunid: Ujuyhuny, T-u R™ wnwpwdnipjut Eupwpwuqunipnit k: “thgnip
a=(a,0,..0,), B=(B By By) (EUunplbiph prynp pununphsubpp ppuljui bl
(a,f) quygh hwdwp juqukup®

Fs(xy)=(a.x)+(B,y):

Bpt Gupwnpbup, np  T-u minmghly E wyw wndjuy ppungph hwdwp  Jtpp phpwsd
ptopkdubtpp Jupkh E dbwkpyt) htnbywy YEpy.

» Owuubp-wpnuppubp gullugué JElnnp, npp dwpuhpduywghnid b Faﬁ(x, y)
pnialghwmb T puqunippubl puw, Muplbnn-owunhduy E:

> bpk (X, y) Ybhwnpp Nwupbwunn-owyunpduy L T -nid, wwyw goynipinili nibki
uylyhup o« b B JElinnphkp, np (X, y) -n Faﬁ(x, y) pniilghuyh dwpupuniuh
flan E

Uju yunnidubph munbtuwghnujut dkjuwpwiunipiniup hbnbyuh : thgnip «-u b
A-u hudwyuunuwupwt wypwipubph qukpt Eu ( -t i-py mbkuwfh Swhiudus
wypwiph dhwynph ghtit &, f;-u  j—pn wkuwlh wpnwunpuiph dhudnph ghub b):
Uju nbypnid F, , (X, y)-p jhwighuwbw (e, 8) qubpny (X, ¥) wpnugpuyuwb wpngkuh
hpuwjwbwgnidhg unwgwsd swhnypp: Ujdd twjunpn wunmudubpp  Ypungniukn
htwnlbju nkupp.

> Suwhlugwd wpunuppulwl ypnglbu, npp dwpupduguginid F pwhnypp npllk
qlabph nkypnid, Muplwnn-oyuhduy k

> Smpuwpwiyinip NMwplbunn-oyupduy wpnugpulul ypngku dwpupdwyuginid
k pwhnijpp qlbph npbl yklunnph plwpnid:
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5.3 Q1OULRVELP MU AP

Ujdd nhnwplkup JEjunnpuljut oyyunhdwjugdwt jpunhpubpht dAbughtt wnnidng swun
udwt, vwljuyt hdwuwnwhtt wenidny wnwppbpynn paunhn:

“thgnip unphg niuktp npnonmdubph judwyuljut X puqunipntl, vwljuyt npnonudu
pugniunid £ ny ph Ukl wbd, wy) n wbhdwbg uh junidp, npnughg jnipupwigynipt nith hp
ubthwlwt u;(x),i=12,...,n ognnuytwnnipjut niuyghw: Uhdjwug htwn gnpswpph dke
dntbny, tpuwtp hwdwwnkn pnpnud Bu Ukl Y X puqunipiniuhg: Gelk gnpswppn
wnbnh sh niukunwd, wyuhtpt skt jupnnutnid dhdhwig htn qup hwdwdwjunipjul,
wwyw  i-py dwubwlhgp vnwbnid E $hpuws u,(i=12,...,n) oginwybtwnnipmit: Uy
u =(u; ,u;,...,u;)llhmh wijuinwd &b znwwniu pyn Yhn: Ujuyhuny, gnpswpph dngkip

unnwinud £ htnlyju mbupp' T'= <X;u1(x),u2(x),...,un (X);u,Us,..., u:> = <X ,u(x), u*> :

Puwljut E, np I' gnpdwpph jnipuwpwbsnip dwubiwljhg dguniud £ unwbtiw) dwpupdug
oqunuytnnipjnitt b gnpswipph nwdnid wubkny Jhwuljwuwbp ns pt putnpusd npnonidp,
wy] oquwybwnnipjnitiibpp, npnup vnwinud kb dwutwlhgubpp,: @npdwpph (nisnudp
tpwbwyktp u®() = (u),u3,...,u’) : Lutth np gnpdwpph bnhpp buwybu nuppbpymd
JEjunnpujut oyynhdwjugdwt punhpubkphg, wyw wyu ppunph hwdwp hwplwynp k
uwhdwul] unp owwhdwnipyut uljgpnitp: Zhdbwwb nhuwplynn ulqpnipp
wijuwunid tu ‘Utioh (Nash) uljgpniup: Uju vwhdwtynid E wpuhndwnplnptu: Fhptup
‘Ukioh wpuhndutph hwdwlwpgn:

U..1: thgnip u’(T) = (u.,uy,...,ud)-u T'= <X ,u(x), u*> gnpoéwipph nudnidt k: Ujn nhwypnid

nisnidp. w) hwuwtbih E, wyuhliph gnymipnia nth x° e X wjiygbu, np u® =u(x’), p)
(nwdnudp wthwwnwwbu pwghntwy £ u®>u” b q) nusnudp Mwptun oyunpdwy b
gnjnipnih snth Xxe X, np u(X) >y (x°),i=12,..,n b wju wihwjwuwpnpinibtitphg
wnijuqt Uklp juhuwn k:

U.2: Yhgmp L=(L,L,..L )1 u(x),i=12.,n $nulghwikph npului gduyhl
Alwihnjunipiniub E: Uy niwypnid <X , Lu, Lu*> gopdwpph nusnidp Lu® -u b
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U.3: thgmip X°cX L I'= <X,u(x),u*> qnpswpph nusnidp U2 =u(x’) - k: Gph x° e X°,
wyu = <X % u(x), u*> qnpswpph nusniup inyguybu U =u(x’) -k

U.4: Gph junhpp uhdtwnphy t, wjuhpl u; =u’;, (i,j=1,2,...,n) b gmujugus xe X
hwdwnp b {1,2,...,n} puquUnipjut guujugwsd 7 nknuihnpunipyut hwdwp gnynipnih

nith ye X wjtuybu, np y,(x) =u 4 (Y), myu uiozu?,(i,jzl,Z ..... n:

Uju hwdwljupgnid wpweohtt wpuhnup wwhwtonid k, np gqnpdwpph jnidnudp (hth
NMupbkwnn-oyunhdwy, wjuhtpt pudupuph wdktwpny] oyynhdwnipjut uljqpniupht:

Gpipnpn wpuhndp wwhwuenid k, np nisnidp wtjuju 1huh swhdwt dhwynphg: Uiy
wwhwbop puwlwb E  hwygyh wnubny, np dIniulghwikptt oguudtnnipjut
dniujghwiibp ke

Bppnpn wpuhndp Ynsynud £ sjuwyydws wyjptnputpubph wbtuwjunipni: Uyt jupth
E nhwnwpyt) npytu dnuljghuyh Epunnpbunidh hmnlnipjniuubphg dtyp:

Onppnpn wpuhndp Ynsymid £ wpnupnipjut wpuhnd® Epbt pnjnp jpowunugnnubpp
gunuynd Eu unth yuwydwutbpnud, wyw whwnp Ehujuuwp uvnnubwb:

NMwpqymud E, np wyu wpuhndubpp puupup G jnsnudp dhwupdbpnptt npnokjnt
hudwp: Lowtmljtup®

U Z{UGRnZU:U(X),XEX}Z

Lwth np gnpéwpph  dwutwlhgubphtt  hEkwwppppnid  E hpkug  uwnwgybihp
oqunuybtwnnipjniuibpp b ny pk Ynuljpbn npnonidt, hisybu twb hwoygh wnubng U.1

wpuhnh wnwghtt wwhwbep, wyw T'=(X,u(x),u”) qnpswppp Yupkh & nhnwplty
r= <U ,u*> ntupny:

Linpkd 5.3.1: Yhgnip U puqunipjniup thul), vwhdwbwthwl, ninnmighly puqunipni

E: Uy phypnud gnynipjnit niuh U.1-U.4 wpuhndubphtt pudupupnn vhwl u® ey
(niénu:
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Uwgugniyg: Ujunbkn Upkpkup wwwugnigdwt dhwytt pinghwtnip ujubdwb: Lwju
nhunupytip wyb ntypp, kpp gnjnipynit nth wyiyhup u=(,,u,,..,u,) €U, np u, >u;
pnnp i =1,2,...,n hwudwnp:

Guunwpkup U puqunipjub ngpuljub qduwjhtt Abwhnjunipinit, nph nhwpnid u™ Yhwnp
Juwlgh UYnnppptwnbbph ulqpiwufbn’ u'=u-u": U puqunipjut dbwhnjujus

wuwunlibpp wwiwlkup U'-nd: Mwpqg E np U pwqunipniup  unphg  thul,
uwhdwtwthwl, ninnighl pwqumpnit b Zknbwpwp, gonipmit muh 0'eU’ |
wjuybu, np’

0 =max [ Ju;: (5.3.1)

Ujdd unphg Juwuwpkip U’ pwqunipjut gpuljut gdwjhtt dbwihnjumpinit, nph

nhypnid U Yhwp Jubguh (1,1,...,1) Yhwh' ui”:%: unp unnwgus puqunipniip

wpwwlkup U -ny:

Lowwljkup*
U :{U = (Uluz,...,un) eR" :Hui :l}
i=1

b nhwunwuplykup <U,0> gopdwppp: U puwqunipinitp uhdbnphl puqunipmit £ b
wluhwynnptt puupupnd £ U4 wpuhndh wuydwbbbpht: ZEnbwpup, <U,0>

gnpdwpph msdwt Uk pnnp  puwnuophsttpp whwp L ojhutkt hwdwuwp: U
puqunipjutt dhwl hwjwuwp pwnunphsttpny Yhwp, npp puduwpupnd b U1
wpuhnuh NMuwpbnn-oyunhdwnipjut wuydwuht' (1,1,...,1) b E Umniu Ynndhg,

(5.3.1) wuydwuhg htunbmd E np guijugws ueU”hwdwp' Hui <1, wjuplpt’

i=1
U”cU, b, pugh nputthg, (11..,1)eU”: Gyuyhuny, puwn B.3 wpuhnuh, (1,1,...,1) Yhnp
idnud E iwh (U”,0) gnpswpph hwdwp:
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fwih np (U"0) qnpdwppp wnugdly & (U'0) gnpdwpphg npwljwb gdughb
Alwthnjunipjut thongny, wmuyu <U ',0> gnpdwpph nusnudp, pun U.2 wpuhnup, yhwp
E1hup (1,1,...,1) Jhnh btwppuyunybpp, wyuhtpt® 0 -p: U2 wpuhndhg oquytny, bu
Ukl pwy) b Jupkih £ junnwpl] b JEpotwjuytu junnwbwp, np <U ,u*> gnpdwpph
nwdnudp o —u” Yt E Ujuyhuny, U.1-U.4 wpuhndubphti pwjwpupnn (nisnidp
guubknt hwdwp hupuynp £ hwoyty

n
max [ ] (u; —u;):
ueU, i1

*
u>u

dhpunwetwny  twpht  tpwbwlinudubph, YJuunwbwbp, np F:<X,u(x),u*>

qnpdwipph nisnudp U =u(x’) eU -k, npp pudupupnid b hnlbju) wnbsnipyuip®

n

U —u")= max [T(u()-u):
1:1[( ( ) ) XEX,u(x)>u*1i__‘l[( ( ) )
Ujdd nhunwpytup wyt nhwpp, tpp gonipynit snitth wytyhuh u=(u,,u,,...,u,) €U, np
U >Uu pnnp i=1,2,...,n hudwp: U.1 wpuhnuhg htinlnid E, np pujuljub k ghnwpyly
dhuyt Ytwntpp:  Yhgnip  gnmoipimit mitkt Bpynt YEmbkp v’ eu,

*

u >u;, U =ug; uf>up, uf=u], i# j: Uu nhypnud, puth np U - ipunmt) E ninnghy,

jr Hi

wyw  u”= %u’+%u” eU: Uuluyu u">u;, uj'" >U;"  unwugubp hwjwunipmib:
Zhknlwpwp, hugtputkph I = {1, 2,..., n} puqunipniip Jupbjh £ wpnht) Epyne® 1) G
I, dwubph’

|1:{i€|iui(X)SUi*,X€X},, L=1-1:

6y pughwbnp nhypnid, u° = (uf Ul up ) eU nudnudp Junnwbwtip htwnlbyuy Yhpy: u®
Jtyunpp iel, pununphsttpp unwugynd tu

[T(u0e)-u")= max JT(u00-u)

icl, xeX,u(x)>u icl,
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wnlisnipinitihg, huly i€ l;, hwudwp® v’ =u; :

Ophinuly 5.3.1: Yhgnip wmyywhnjuqpuljut A puljbpnipiniut nith phuljiph ynpndty,
nph phypmd hwunmgmdubph ¢ wwunwhwluwb deénipjut  dwpbdwnhijuljub
uyuunidp hwjuwuwp £ 5 guydwtwlwt dhwdnph, hul phuybpuhwbt hwjuwuwn k 4

yuydwbwlwbh dhwynph: UygwhnJuqpuljut B pulbkpnipiniup nhuljiph wynpundbih
hwwnnignidubph 7 wuwuwhwlwbh dbdnipjut  dwpbdwnhlujut  uywunuip

hwjwuwp Et 10-h, hull phuybpupwt® 8-h: Uju Epynt wwywhnjugpuljub
putpnipniiutpp npnomud B dwuwdp  thnjuwtwll]  hptug  wnpudbkjubph
wupnitbwlmpniip phuljipp Wjuqbgubnt byuwwnwlny: thgnip A pulbkpnipjubt
wynpundljh hwnnignudubph ulqpuwlju wpdbpp & E tinjuwtwlnidhg htnn® & :
Zuduyunuupuiwbwpup, B puykpnipjut hwdwnp' 77, b 7,: Gpk A puybkpnipiniup hp
ynpundllh o dwup hnjpwbwlmd £ B puljipnipymt wynpundtih g dwuh htin, wyw
Junwbtwip hknlyw) hwjwuwpnidubpp®

ES, =(1-a)E& + BEn,
En, =aE¢& +(1—ﬂ) En :

Ujunntnhg Eplunud k, np thnjpwbwljnidhg htwnn hwnnignidubph dwpbdwnhjuljut

uyuunidubiph gnidwpp sh thnjuynud, htnbwpwp hnjpunupd hwpuplubtpp jupnn
tu Jupquynpyl] nppudwlut thnjuhwinnigdwdp: Thnwpltup nhuljiph hhdtwlut
punipwgnhsp’ nhuybpuhwi: Bupwunpbny, np yuunwhwlwb & b 7 dkdnipjniuubpp
wiuju ki, junwbwp

D&, =(1-a)’ D& + 2D, =u, (a, ),

D1, = a’D& +(1- )’ D, =u, (., B):
Zwph  wnbbny, np  bpk  gnpdwppp  suwjwiw,  www  puipmpmubtbph
nhuybpuhwibpp jdbwb uyqptwui ghuybpuhwtp’ DE =4 L Dr, =8, nitunp wju
qnpdwpph Unnlp Yuplh b abpluyughly (X;u, (@, 8),U, (@, B);4,8) unpliih inkupnd,
npuntn X =[0,1]x[0,1]: Guqukup gnpswpph Ukioh $nitijghwi’

94



F (o B)=[4-u (e B)][8-u, (e B)] = 4-4(1-a) -84" || 8-4a” -8(1- B)’ |:

Uwpuhdwjugubng wju $niujghwtt o+ =1 wquydwih nhuypnid junnwbwbp hknlbyug
wpryniipp’

a’ =0,613;

B°=0,387;

u (. °)=1,797;

u, (e, 5°)=4,509:

Ujuyphuny, thnjuowbwljdwt nhuypmd pulkpnipniuubiph nhuljipp (qhuwybtpuhwukpp)
jugnud b hwdwwwwnwupwbtwpwp 2,203-ny b 3,491-n4:
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UNECDP SEUNRESNPUL

6.1. UUMUCPULR U E

bPuswtu tpdl Ep  twpwpwinud, pwntph  wbunippiip Ynudphjnh jud
winpnonipjutt wuydwbtbpnid  npnonudubp pugmibne dwpbdwnhjuljub

nbunipmt k' Unuyhjuwghtt  ppwdhdwlubph  dwpbdwnhluuwt  JUnpbjubkpp

Junnighjhu wpwehtt htpphtt hwpluynp b ok Ynudphunh dwubwlhgubphl,
dwutiwlhgubtinh httwpwynpnipniuutpp, husytu tule upwtg

twhpwwwwnynipjniuubpp:  thgnip  Ynudhjnh  dwubwlhgubpp  n-Gb, npnughg
mipwpwtsinip i-pnu nith hp popp htwpwydnp npnonudubph S, puqunipinip, hul
npnonudubph wpynitpp qhwhwunynid £ oguunwdbunnipyjut H;,  dniulghuyny:

Uuhuny Ynudphjnh guydwiububpnd npnomudubp pugniubnt dngbjp jupbh k
ubkplyuyuguty

G:<I’{Si}iel ’{Hi}iel> (6.1.1)

hudwljupgh nkupny:

Uju hwdwlwupqu wtquunid &b frwzg, Ynudhjunh dwubwhhgubpht' frwgugnpabp:
| ={12,..,n} puqumpmbp pwnugnnutph hwdwpbbph pwqUmpmbt L S-u
wijuwind tu i-pn jpwnugnnh zuvpanbghwibph puqunipnit: Yujudws juungph
npyuophg wyt upnn k niubkuw) mwppbp junnigqugpubp,: H;-u N thnthnjuwlwth
hpwuwpdtp $niulghw k, npt widuund L i-pn jpwnwugnnh pwhnyph pniblghu:

Upputu uwhdwddws pwnp punugynid L hbnljuwp Yhpy: wnwugnnutphg
mipwpwbgnipp ptwnpnud £ npbk YEkn hp vnpumnbghwubph pwqunipinithg, nph
wpyniupnmd  vnwugdus  s=(S,S,,..,S,),S €5;,1=L2,...,n JEjuinptt widuind Eu
Jppwjhdwl munnud: Upu hpwdhdwlnud i-pnp pwnugnnp uvnwtnd £ H,(s) swhnyp:
Cownpnipjnit juunwpbijhu  jmpwpwbsymip jpunugnn  dqund £ wpwdbjugnyu
owhnyph: vwuntpp dhdhwiughg Jupnn Eu wwppbpdb] htywybu hwljunwynppubph
puyjiph  JEpwpbppup - nkntjunympjudp,  wjiygbu b pwgugnnutph - dhol
wuwjdwtwynpjwdmpniubph wnljuwmnipjudp:

Uwhdwunid 6.1.1: (6.1.1) hwdwjupgny npnoynn juwnt wudwimd tu npduy wnkupniy
whpuiphlip  fuwy, Yud wupquwbu  whpuiphlp fuw), Gpk jownwugnnbpt hptug
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pbnpnipnitubpp juunwpnd o Jhdhwighg wtjwje, wjuhtptt sunnwbwny ny Uh
nbnkjunynipnit hwwnwlnpyutph pwpbph Jbpwpbpuw), b hpwyniup sniukb
wuydwbwynpyb] hwdwnkn gnpénnnipiniuubph dwuht:

busybtu tpunid £ jpunh vwhdwinidhg, prunugnnh owhnypp jupdws E ny dhuy hp
pbwnpwéd unpuwwnbghwhg, wy twb dmniu pnpnp ppwnugnnubph pbnpnipnibbbphg,
(opntip wbnwohtip fuwnbpnid juwnugnnht hwjnuh skh): Ujuhtpl, ptwnpkng n
thnhnpuwljuth pnuyghugh dhug Uty thnthnjuwfwth wpdtpp, jownwgnnp whnp k
dqnnh unwbuwnt hp owhnyph $miulghuh wnwdbjugnyt wpdtpp: Ujuwyhuny,
wnweohtt  hwpgp, npt wpwowbmd E  wbnwohtip fuwnbpp  nhuwplybhu,
oyuhdwnipjut ulgpniuph hwupgh k' Zhdbwlwt oyunhdwnipjut uljqpniupp, npp
Yhpwnyniud £ wunwohtp jpwuntpnid® ‘Lkoh hwjwuwpuwlonnipjut uljgpniiptt k: Ujt
Jtpwpkpnud E ny pl unpuntghwtph wy hpuyhd&wljubkph oyyunhdwnipjun:

Uwhdwimd 6.1.2. s°=(s’,s,...,s’,...,S)) hpulh&wljtn widuimd &b phpniakzh i-py
huwnugnnh hwdwp, tpt pninp s; € S, unpuntghwtph hwdwp®

Hi(sf,sg,...,s so)z Hi(sf,sg,...,s.,... s°) (6.1.2)

Uwhdwbimd 6.1.3: s°=(s’,s),...,8,-,S.) hpwyh&wlyn wijwinid tu pun Ukoh
hwjuwuwpwlppnipjut hpwyhdwly, Epb wjh pugniubh £ pojnp jpunugnnubph hwdwp
dvhwdwdwbwl, wyuhtptt (6.1.2) wthwjwuwpnipynibubpp pudupupdnmd Eo bwub
ponp i€l hudwp:

bPuswtu Gtplunid b uwhdwunilhg, hwjuwuwpulopnipjutt hpuyhdwlp hwpuntip
dinttwwnnt sk ny Uph fpunugnnh hwdwp: Zknbjuy vwhdwinudp b hwenpnnn phnpbdp
pnyl ki mwjhu unniql] hwjwuwpuwlpenipjut ujqpniiph Ynnkljunnipiniup, htsybu
twl nmwpwbtowink] jpunh fwljwt Ynndkpp ny bwljutubphg:

Uwhdwtmd 6.1.4: Gplynt

G= <I’{Si}iel ’{Hi}iel>

b

G'= <| ’{Si}iel ’{Hi’}iel >

b
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huwuntpt wtquinwd bb vunpumnbqhuybu huwdwupdbp, tph gnnipinit niukt wjbyhuh
a>0l b,iel hpuwlul pytp, np

H/(s)=aH,(s)+b, iel: (6.1.3)

Plnpkd 6.1.1: Unpunbghwybu hwdwpdtp hwunbpmd  hwjuwuwpuljopnipjut
hpuwyh&wljutph puqunipnibttpp hwdpuljunud Eu:

tnpidh wmywgnygh wlubpbh b Puduljub E (6.1.3) wpuwhwjnnipniutbpp
wnbknunnty (6.1.2) muthwjwuwpnipniutbph dbe b Ypdwnk] hwunwwnniubpn:

Uwhdwtnd 6.1.5. Gunwohtp jpunt wdwunud b Awuwnwinnt i gnidwpny g, tpb®

D H;(s)=const:

iel

YdJup sk wmbutbk], np hwunwunmb gnidwpny guiujugws fuwn uvnpunbghwybu
hwdwpdtp kE qpn gnidwpny juwnh:

Zujuuwpulopnipjutt hpughdwljh gnmipjut b dhwnipjut hwpgbipp jupudws ku
Yntyptin puntph wpwtduwhwwnlnipniutphg: fiptup tpkp mbuwljub ophiwljutp,
npukn wpunwugnynd bt hwjuwuwpuwlopnipyutt hpwyhdwlih vwhdwdwt husybu
npuub, wyuybu b puguuwlub Ynnutpp:

Oppluuly 6.1.1: /Zuatgugnnpsh Epyptnpuip:/ Owip hwbigugnpénipjut Uke Uknunpynn
tpynt hwtgugnpsubp (wnwehtt b Epipnpy fpwnugnnutp) quuynid Bh bwppbwlut
Juwmuph  dhdhwtghg JdbEiniuwugqus  pwbwnwjugbpnid:  2niubkbwiny  ninhn
wwwgnygulp, nuwwnwplbunipniip YJwpnn L hhdudl) dhuytt  hwbgwgnpsubph
hununnjuwbwlwb gnigdniupubph Jpu: Zwbgugnpsubphtt hbnljuw; yuydwuubpt Eu
wnwowplynid: Bpk tplynt hwbgwgnpsubpp jpnuwnnwukt, np juwnwpk] o wn
hwigugnpénipiniup, wmyw juquuuqpyykt mpupwbsnipp 5 mwupny: Uyt nhypnid,
tpp hwtgwgnpsutphg dhuytt dklp jununnduih, wyw jununnjuinnhtt mquun ku
wpdwlnid, hull dnruhtt punuyupnnmd i wowdbjugnyu dudljinh’ 10 mupdu
wquuuqpluwut: B bpk bEpinubt | wugnud o hpkug wiudbnnipniip, wwyw
dUbnunpnnp jununwinud k ukpuyugub] dbnunputp nplk dwip hwigugnpénipyjut
Ubo U puunuyuwpunt] UEjulju nuph jnipupwbgnipht:
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Qunnightp wyu juwunh dwupbdwnhljuljut dnnbjp: bunugnnubpt Eplniub Bo' Gplyn
hwigugnpsutpp, hbhwnbwpwp, ={1,2}: Twnugnnutph uwnpuwnbghwibph
puqUnipmibibpp Ephiutin a S, =S, ={0,1}, npnbn 1-p hudwyuwnwupwbnd |
funuinnuitbint  unpwwnbqhwht, 0-u° djuwnbne: unugnnubph  owhnyph
dIniujghwiibpp Ynrubuwbt hknbyu wmkupp

H,(0,0)=-1, H,(0,0)=-1,
H,(0,1) =-10, H,(0,1) =0,
H,(L,0)=0, H,(10)=-10,
H,11)=>5, H,11)=-5:

dJup sk unnnigl, np wyu fupwnnid hwjuwuwpulopnipyut hpuyhdwl gnynipinit nith
b wyt dhwlb ' nu (1,1) hpwghdwlu E, nph nhypnid hwigugnpsubpp Gplniut
hunuinnyuiinid tu: (0,0) hpwyhdwlp, npp pynud k, pl judugnyt £ hwigugqnpsubph
hudwp, Mupbknn-oywnhdwy k, vwluyt uynib sk wyny hpugh&wlhg otnybp dkntiinny
E hwgugnpsutiphg jnipuwpwsniph hwdwp:

Ophlnuly 6.1.2: Lhwnwbblwl JE4& Gphunwuwpn qnyqp npnomd E Epklnt wbg Jugty
dhwuht: SYjup wwhht jpipupwbynipp upnn k ptnpl) Gpyne httwpwynp Juypbkphg
Ublp' quwy pwwupnt jud dnitnpnth dwpqupuown: Gpt Epliniunyg punpnd bu
puwwnpnip, wyw wnolw (wnweohtt huwnugnn) oquuwybkwnipniup hwdwpbup 5
dhwynp, hul] mnujhup (kpypnpn pwnugnn)® 2 dhwynp: dninpnip punpbnt nhypnd
wnolu ogrnuytnnipiniup Yhpgukup 2 dhwynp, mnujhup® 5 dhwynp: Uju nhuypnid,
tpp ptnpnipjnitubpp uppbp B, ognuytwnnipjniuutpp hwdwptup hwjwuwp 0-h:
Cpt pwwuipnt ptunpknt uvnpunbghwt tpwbwlktp 0-nyY, hull dninpn] puwnpbno
uinpunighwtt 1-ny, wuyyw Unnbyp Yplgnith hknlyuy wkupp® 1={12}, S, =S, ={0,1},

H,(0,0)=5, H,(0,0)=2,
H,(0,)=0, H,(0,1)=0,

H,10)=0, H,1L0)=0,
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H,LD)=2, H,(L1)=5:

Ydjup sk wmbutl], np wyu jpwnnid niubup Epynt hwwuwpwlopnipjut hpudhdwy®
(0,0) b (1,1), npnup, h gly, twl Mwpknn-ouywnhdw Lu:

Ophliuly 6.1.3: (2hp, nnio): Unwghtt pwunugnnp wwhnd L dbnwnunpudp: Gpypnpn
luownugnnp whwp L gniowlh, pk dbwnmwnunppudh np Ynpdu E wwhws: &hown
gnupwljnt nhypmd uwnwind £ dEY dhwynp, uppwh phypnid® Ynpgumd £ dby
dvhwynp: Gpt dknwnunpudh Ynndbipp hwmdwpuljutiup, wyuw junwbtwip htnbjug
fuwnp”® | :{1’ 2}’ 5,=5,={0.1},

H,(0,0)=-1, H,(0,0)=1,
H,(0,1)=1, H,(0,2)=-1,
H,@0)=1, H,10)=-1,
H,1)=-1, H,1)=1:

Uju jpunnud gnmipjnit snitkt hwjwuwpwlppnipjutt hpuhdwljutp, htyybu twb
NMupkunn-oywnhdw] unpuwntqhwitp:

Umupuny, nhnwpljus tpkp  wwpqugny ophtiwukpp gnyyg & wnwihu, np
wunuohtip hwnbpmd Yupnn b gomoipmit smbbktw)  hwjwuwpuwlonnipjut

hpwyhdwljukp, hull gnmipjut nbhypmid wj Jupnn £ dhwyp shubkp: Cun npnud
hwjuwuwpwlppnipniup b Mupbnn-oyyunhdwnipiniup skt wntisynid wju fuwnbpnud:
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5.2 2090U00UrS puer

Uwhdwtnmd 6.2.1: 9pn gnidwipny bplnt punugnnh fupunt wjuind tu Awfwduwpn
Juun:

Zujudwpun jpwnbtph hwdwp Jupbh b opny swithng wyupqbgul] twjunpn fEnnud
pEipdws uvwhdwtndubtpp: bPpnp, pwth np hwjwdwpwn puwntpnd dhown  Eplno
huwnugnn &b, wyu (6.1.1) uunh vwhdwidw dke upkih E stpk] punugnnubtph |
puqunipniip: Uynuyhuny, dnnbjh vwhdwidwb dbe dtwb Gplnt puqunipiniutbp b
owhnyph tpynt' H;, b H, $mulghwubtp: Uwluyl, pwth np qpn gnidwpny puwnh
uwhdwinidhg htnbnud £, np H, =-H,, myw Unpbnud Jupbh k ol dhuyt wnwght
luwnugnnh swhnyph $niuljghwt: dbEpotwljwbiwybu hwjudwpn pownh dnpkp
ypunniuh htwnbjw) mbupp®

G=(X,Y,H): (6.2.1)

Ujunkny X -p wnweh, hul Y -p  bpypnpy  jwnugnnh  unpuinkghwibph
puqunipniit E, H-p wnwohtt fnwnugnnh pwhnyph dniuljghwit: vunugnniukpp
dvhuhwughg wiujwu puunnpnud B hwdwyuwnwupwbwpup xe X b y eY : Upyniupnid

tpypnpn wnugnnp Jdwpnd Eownwghht H(X,y) pwhnipe: dpwind juwnb
wjwpuynid E:

Zujudwpun pwnbpnid hwjwuwpwlppnipjutt vwhdwinudp tnyuybu yupgqbgynud k:
Ppnp, hwjwuwpulonnipjut hpuyhdwlh (6.2.2) uvwhdwunidhg hbnbnwd E, np (XO, yo)
Ytunp hwjuwuwpwlopnipjut hpwdhdwl b, kpk

H (X%, y°) 2 H, (%, y°),xe X,
Hz(xo,yo)z Hz(xo,y),er :

Zwpyh wnlbnyd, np H,(x,y)=—-H,(xy) b Jdhunptiny wyu whhwjuwuwpnipintbibpp,
Junnwbwip hwjuwuwpwlonnipjut hpuhdwljh vwhdwinid hwljudwpn jpwnbpnd:

Uwhtwimd 6.2.2:  (x’,y°) hpwdhdwly winjwind bb  hwjwuwpmlppnypul
ppa/pdu hwuljudwpn  powunbpnud, ek pnppp xeX U yeY-h hwdwp wjh
pudjuwpupnid E hbnbyw) Ypyuwulh wthwjwuwpnipjuip®
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H(x,yo)gH(xo,yo)sH(xo,y): (6.2.2)

Ujdd nhwnwpljiup oyunhdwnipjut Ukl wy) uljqpniup,: Fhgnip wpwohtt juwnugnn

pbwnpk) £ nplk xe X : Gph tpypnpn iwnugnnht nplk tpubwlny huywnuh nupdwy

uyn Jhwnp, wyw wlthwywn k, np tw Ypnph y e Arg miyn H(x y) (wyuntn thpunpynud
ye

L np H(X,y) $nlyghuyh pojnp bpunpbunidiubpp hwuwblbih bb): Ujuyhuny, wpught

luunugnn, ptnpknyg npk xe X, sh Jupnn wwwhnyb] hp gwhnypp wybkiht, pub
minH (x,y): Cuwnplin] X e Arg ma}(x[miYn H(xy)] wnwoht lwnugnnh wuwhnjws
Xe ye

yeY

owhnypn npununid k ijuqugnyp ma}(x[miYn H(xy)l =v,:
Xe ye

Ujnwu Ynnuhg, plunpkng npbk yeY, tpypnpy juwunugnnp sh Jdwph wewghtht
wykjht, pul max H(x,y), htwnlwpwp, plwnpkng Yy eArg miyn[ma;x H(x,y)l tw
xe ye xe
Jydwunh wnwohttht wnwybjugnjup miYn[ma}(x H (X y)l=V,: Uj niwpnud, tpp v, =v, =V,
ye Xe

wnweohll jpwnugnntt nith unpuwwnbtghw, nph pbypnd Jjunwiw wjwqugniup vV
owhnijp, hul] Eppnpy fpwnugnn nith unpunkghw, nph nhypnid sh Ydwph wnwght
Juwnugnnht V-hg wyt: 64 wyu ghypnd (Epp v, =v, =v) X' b y unpuuntqhwubpp
Juptih E hwdwpl] oyynpdwy: Uju uljgpniuptt mjuwind &b dwpupvuy wiyuwhnygws
owhniph ulgrniip:

NMupqynud E, np hwjuwdwpun juwnbpnud wyu Gplnt oyynhdwnipjutt uljgpnipubpp’
huwjuwuwpwlpppnipjutt uljgpniipp b dwpuhdw] wwywhnws swhnyph ulqpniupp

hudwpdtp Eu: Ugugmghip wyp thwuwnp: Lwp dbkq wuhpwdtown Yhuh hbwnbjug
odwinul] wunnudnp:

LE/ 6.2.1: Epynt shnipnfuwlubh gublugus H(X,y) pniblghuyh hudup

supinf H (x,y)<infsupH (x,y):

xeX YeEY YeY xex

Uwywgnyg: Smuljugus hpuws yeY b pnnp xe X hwudwp

H(x,y)<supH(xy):

xeX
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Ujdd dhputiip nplik xe X : Lwtth np bwjunpn wthwjwuwpnipniip pudupupynud k£
guuljugwsd dhpuws yeVY hwdwp, wuyw

iyrg H(x,y)< iyrg (sup H (X, y)) :

xeX

Uju wmthwJwuwpnipjniup &hon £ guujugws dhpuws xe X phypnud, hbwnbwpup
wju &hpwnn E il sup -h hwdwp punn xe X

sup(

xeX \YeY YeY \ xex

inf H (x, y)) <inf (sup H (x, y)j: (6.2.3)

Plnpkd 62.2: Npuykugh hwlhwdupn G=(X,Y,H)  puupnid qonipmb nibkiw

hujwuwpuwlonnipyul hppuyhdwl), wihpudbown F b puwpup, np gnynpinil nibabiwi
I hunjwap [hlikl maxing H (x,y) & min sup H (x,y) gphawlp Fpuinplunudbbpp:
Xe ye ye xeX

Uwguwgnyg: Ubhpudbpunipnil: Yhgnip G=(X,Y,H) punnud gnonipjnit nith
hwjuwuwpwlopnipjut hpuyhdwly, wjuhuph (XO, yo) hpwyhdwly, npp pwdwpwpnid £
H(x, yO)SH(xo,yo)sH(xo,y) (6.2.4)

wihwjwuwpnipjubp ponp xe X b yeY hwdwp: Lwtth np wju wthwjuwuwpnipjut
wo dwup dhon Epnnp y eY hwdwp, muyu®

H(x°,y°)<inf H (X", y):

yeY

6y, pwlh np wyt §hon £ x° Jhnnud, wyw wyt wowdb) bu £hown kb £ogphuin JEpht
tqph hwdwp, wyjuhtpt’

H(x%y%)< inf H (x°,y) <supinf H (x,y): (6.2.5)

xeX YeY

‘Unyu tnutiwyny 6.2.4 wthwjwuwpnipjut dwpn dwuhg junwbwip®

H(XO,yO)ZSUpH<X, yo)zinfsupH(x, y): (6.2.6)

xeX YeY xex

103



Uhwgukny (6.2.5) I (6.2.6) wmuhwjwuwpmipiniuutpp, unwinid Gup®

inf H(x,y)=infH
Supinf H (x.y)=inf

(x°y)=H (X, y°)2supH (x,y°)=infsupH (x,y):

xeX YeY xex
Uuwljuyt 6.2.1 (kdhg htnbnud E, np Eplnt thnthnjowjutth guujugus dniuljghugh

hwdwp wbtnh muh hwlwewl wihwjwuwpmpmniip: Ujuwyhuny, btpk fowunnud
gnynipjnil ntith hwjuwuwpwlppnipjut hpuyhdwl, wmyw

1 —1 _ 0 01}.
supinf H (x,y) =inf supH (x,y) =H (x°,y"): 6.2.7)

Puigh wyn,

. N . "
supinf H (x,y) =inf H (x,y),supH (x,y*) =inf supH (x,y), (6.2.8)

htnbwpwp, Ypluwlh punpbdnidubph wpnwpht punpidnidubpp hwuwbh G (x°
b y° YEnbpmu ) b YEpetujubiuy bu vinwtinid up, np

Texint H (x.y)=minsupH (x.y):
Funjwpwpnipynil: Ujdd - Bupunpblp, np maxinf H (x,y)n U minsup H (x,y)n
Xe ye ye xeX
gnnipnit nitikt b hwjwuwp Gu: Upnwpht punpbunidubph gnynipiniithg hbwnbnd k
wjuyhuh X € X b y'eY Yhwnkph gnynipniup, npntg hwdwp®

maxinf H (x,y) =inf H (x', y),

xeX yeY yeY

minsupH (x,y)=supH (x,y’):

YeY xex xeX

&oqphwn ytphtt b unnnpht Eqpph vwhdwinidhg hbnbnwd E, np pnjnp xe X b yeY
hwdwp

max iyrg H(x y)=inf H(X,y)<H(X,y),

yeY

_ , N (6.2.9)
nyllYnsupH (x,y)=supH(x,y)=H(xY'):

xeX xeX
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Lwth np wju wbhwjwuwpnipniubpp pudwpwpynd G popnp xeX b yeY
hwdwp, wyw pajupuwpynd B twb x'e X b y'eY hwdwp: Sknunpbingd wyu §hnbkpp
6.2.9 wihwjwuwpnipnitutiph dkp b hwpydh wntbknd, np pun phnpbdh wuydwh
ynpjtwlh Epunpdnidubpp hwjuuwn kb, junwbwip

maxinf H(x,y)= mlnsupH (x,y)=H(X,y'):

xeX yeY yeY yex

(6.2.10)

Stnunpbnyg ynYyuwyh Epunpbtunidubph H(x,y') wpdbpp (6.2.9)
wihwjwuwpnipiniuibph ke, unnwinid Gup, np

H(xy)<H(X,y)<H(X.y)

ponp xe X b yeY hwdwp: Upuhlph, (X,y') hpwyhdwlp hwujwuwpulrpnippub
hpwyhdwlj £ G huwnnid:

ZEnlwibp: hgnip (XO, yo)—[z L (X,y') -p kphn hujwuwpulpnnipyub ppufpdwulbkp
ki G=(X,Y,H) puunnud: Upg plypnid (X°,y') & (X,Y°) ppunjpdwlbbpp bnygbuyka
hujwuwpwlonnipyul hppuhdwlakp B b

H (xo,yo): H(x,y)=H (xo,y’): H (x', y°):

Uju wungnmudt wppbt vnwgyl) £ pinpbdh wywugnigdwt pupwgpnid: Ppnp,6.2.8
huwjwuwpnidutphg hknbnwd E, np

x° € Arg max(lnf H ( )

xeX yeY

X" e Arg max(lnf H )

xeX yeY

y® € Arg mln[supH X,Y) j
yeY

xeX

xeX

y' € Arg mln(supH x y j
yeY
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bulj (6.2.10)-hg htnmtnid E, np owhnyph $niulghugh wpdtpp hwjuwuwpwlopnipjut
hpuypdwlnud hwjwuwp E Yplhtwlh Epunpbdnidubph pughwinip  wpdbpht,
htwnbwpwp, hwjuuwpulopnipjutt pninp hpwyhdwljubpnud owhnyph $niuljghugh
wnpdbputipp tnyub Eu:
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6.3. UUSPSU3PL WU EL

Zujudwupnn ppunbpnid hwjuwuwpulppnipyutt hpwyhdwljubph gomipjut juunph
nhunwplinidp ujubp dwubwdnp nwyphg' Yippwynp hwljwdwpwn juwnbtphg: thgnip
G=(X,Y,H) fuwunnmd X b0 Y  pwquUmipnittbpp  JEpowdnp  Eu, wjuhupt’
X ={X1,X2,...,Xm}, Y :{yl, Yoyeens yn}: Lowtwljkip H (Xi,yj)z hij; i=12,..m; j=12,..n:
Ujuyhuny, jnipupwtiginip yppwynp hwjudwpn jpunhtt jhudwyunwupiwth nplhk
dwunphg {hij }ij:ll """ " BY hwljwnwlp, nhgnip npdwsd k npbk mxn swhubph H dwwnphg:

Uju dwwphgp Jupkih E ghunwpll] npybue hwwdwpn juwn, npnbn wnwght
huwnugnnt nitth M hwwn unpuntghw (nnnbph pyhtt hwdwyuwwnwupwi) , Gplpnpn
hnwnugnnt nith N hwwn unpunbtghw (wniubph pyht hwdwyuwwnwupwu), huly
wnwyhlt uwnugnnh pwhnypep (i, j) hpuhdwlymd hwjwuwp b h: Ujuwhund,
mipupwignip yippuwynp hwjwdwpun punhtt jupbih B hudwygunuwuppwinipjut
Uk nubk] dky dwwnphg b jmipwpwbsnip dwwnphg fupbh B ghuwplb] npybu
hujudwpn pwn: U yundweny Jippwynp hwjudwpn jpuntptt wbjuind
dunnphguyhll frnbp:

Uwwunphguyhtt fpuntph nbypmid twpinpn pudth uwhdwunidubpp fpugniutu hbnbyug
wnkupp’ (io, jo) hpuwdhdwljp  hwjwuwpulopnipjuls  hpwyhdwly L Lpk  ponp
i=12,..m; j=12,.,n hudwup’

Zwoyh wnubny, np Jbpowynp pwquUnipniuubph Jpw  Epunpbunudutpp  dhown
hwuwtbh G, hwjwuwpwlopnipyutt  hpwghdwlh gnmnipjut  wbhpwdbyn L
puduwpup wuwjdwbp Ypunnith hknbyju) mkupp®

max min h
1

minmaxh :
j i

! j

Uwljuyt, husybu mbkuwbp phy 6.1.3 ophtwlnid, unyuhull wwupqugnyt fuwnbpnid
hwjwuwpwlppnipjmtt hpwyhdwl Yupnn E gnnipmnit sniubkbwp: Uyn ophtiwlnid
phpwd uwnh twnphgh wjuwyhuhb b
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Zkpwn L uinnigh], np wyu jpwnnud maxminh; =-1, minmaxh; =1, wjuhtipti wpwght
i j j i

huwnugnnh dwpupdw) wwwhnwsd swhnypp hwjwuwp E -1-h, hull Gphpnpn
luwunugnnhup® 1-h: Cungjuyubup fpwnugnnubph httwpwynpnipynitubpp b poy) nwbp
upwug ny phk puwnpkt ynulpbn nnn jud unit, wy nngbpp b yniubpp ptnpka
npnowlh hwjwbwlwtnipnittpny: thgnip wnwehtt punugnnp dwwnphgh wnweht
unnt phunpmd £ pe[01] hwjwbwliwunipjudp, hul Lpypnpy wnnp 1-p
hwjuwbwluwunipjudp: Uju nhwypnud, tpbk Epypnpny punugnni pinnph wpwehtt tinnl,
wyw wnpwohlt jpwnugnnh swhnyph dwpbdwnhljujut vyuwunwdp hwjuuwp L
~1p+1{(1-p)=1-2p, Epypnpy wnnn pbwnpknt nkuypnid owhnph
Uwphdunhjulut vyguwunidp hwjuwuwp £ Tp+(-1)(1- p)=2p-1: Fonp nhwypkpmd
wnwohl iunugnnh swhnyph dupbdunhljujut vyyuundp §ihth ny gqulwu, put
min{l-2p,2p-1}: Zkow L wbkubk, np wu wpnwhwjnmpnibp hwubnd
wnwybkjugnyt wpdtph p=1/2 phwypnid b hwjwuwp E 0-h: Ujuwhuny, pluwnpkng
nnnbpp hwjuwuwp hwjwbtwlwinipnitutpny, wpwehtt fpwnugnntt wywhnynid k hp
hwdwp 0-hg ny wuwlwu swhnyph dwpbtdwnhjulut vyuunid: Fuyg dhown tniyt
Ytpy Jupnn £ gnpédty bwb tpljpopn pownugnnp, npp plnplpm] dwinphgh wnibkpp
hwjuwuwp hwjwtwlwimpnittpny Jupnn b Jdwpl] wpwehthtt ny wyk), pwt O:
Ujuyhuny, oquwgnpsékiny wyuwhuh  hwjwbwlwbwhtt  vnpunbghwibp,
huwunugnnutph wywhndws swhnyputpp hwjuwuwpynid Eu: Uju ophttwljp npnowljh
hhuptp E vnwhu hwdwuwljwuwjhtt uinpuntghwutp ogurnugnpsdtint hwdwnp:

Uwhdwtmd 6.3.1: mxn swhutph H dwwnphgujhtt jpunnd wpwehti juwmnugnnh
Juwni unpunkghuw k nsynid ny puguuwljut

m

p :(pl, [V pm); p,20,i=12,..,m, Z p, =1 Jtywnnpp: Ldwbwy by, Eplpnpy

i=1

huwnwgnnh nunh unpunkghuw k nsynid ns puguuwlut
0=(0, 00, ); 6; 20, j=1,2,..,m; >0, =1 ykwnpp: Ujunkn p,-t H dwnphgh i-pg
j=L
unn puwnpbng, hull g;-u j-pp ymb phnpim hwjwbtwljwinipniut k: Unwght
luwnugnnh pnnp juwnt unpunbkghwiubtph puqunipniup bpwbwlbup S, -ny, huy
tpypnpn piunugnnh pnjnp jpwunt unpunbghwubph puqunipmniap’ S, -ny, wyuhtpt
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Sm:{p:(plv pz,-..,pm)ERj,n:Zpi :1} , Sn={Q=(ql,q2 ..... qn)e RCZqJ — }:

i=1
b wwppbpnipnit jpwntt unpunbghwitph, pwnugnnh Ynndhg wnnph jud wwb
hwdwph pnpmipmniip wibduinud Bu jpunugnnh dwpnip vwnpuwnbghur Unwght
nunwgnnh i-pn dwpnip uinpunkghwt Yupkih £ nhwnwplty npubu p=(p;, Py Py)
luwnt unpunbghw, npntn p, =1 p, =0k=i: Uwpnip unpuunbkghwh wnuhuh
uwhdwbdwb ghwypnid S puqunipiniip hwinhuwiunid £ wnwehti fpunugnnh dwpnip
unpunbghwutph puqunmpyubt ninnighl punuuppn: Ldwbwwbu, S, pwqunipniup
hwinhuwinid E Eplypnpy jpwnugnnh  dwpnip unpuunbtghwubph  puqunipjub
ninnighl] punupn:

vunugnnh swhniypp puntt unpuntghwutph wuydwutbpnid vwhdwidnid E, nputu
owhnyph Jwpbtdwnhjujut uwywunid: Lwbdh np  hwuwdwpn  juwnbpnd
lnwnugnnubpp gnpénid ku dhdhwighg wilw, wwyw wnwghtt hwnugnnh by
owhnyp unwbwn hujuwbwwimpmbp (p,q) hpwyhdwynd hujuuwp © pg;,
htnlbwpwp, swhnyph H(p,q) dwptdunhjulub uywunidp nith hknbyoy nkupp®

m n

H (p’q)zzz pihijqj :

i=1 j=1

Uju nhwypbpnud, tpp iunugnnubphg dklju pinnpnid £ dwpnip unpunbghw, wjuhuph
(p.j), (i,q) wbtuph hpwhfwlutpnd hwnugnnh swhnypp Yptnmibh htwnbyuyg
wnbupp’

H(p.j)=2 ph;, H(i.q)=> ha;:
i=1 =

Uljuhwyn E, np

m n

H(p.a)="pH(i.a)=> H(p.j)q;:

i=1 j=1

Uwhdwimd 6.3.2: Uwwnphgujhtt fjpunh jpwet puguyunid widwiunid B hbnbjug
hwljudwpwn fpwnp
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G=(S,.S,.H(p.,q)):

Ujdd wbguttp hwjwuwpwlppnipjutt hpwhdwlutph gnnipjut juunphtt: Lwja
wywugnighup Eplyne (b

LEd 6.3.1: (unh unpuwnbghwibbph wighwl (Ed): Cplk wnwohl pnunugnnh nplhk
peS, unpuwwnkghuyh b C -hp hudwp

H(p,j)>c, j=12..,n,
www pojnp €S, hunfwp H(p,q)=c:

Cpt tpnipnpn punwgnnh npbk o € S, unpunbkghugh i C -p hwdup

H(i,q)<ci=12..m,
www pojnp P €S, hwdwp H(p,q)SC:

Uwwgnyg: Pujuljul t wyugnigh) (kuh wewehtt dwup: Yhgnip q=(0,,0,,...,G, ) -
Epypnpn punugnnh judwjulut uvinpunbqhw b Uy niwypnud”

H(p.a)=X H(p.j)a; 2D cq,=cd g, =c:
j=1 j=1 j=1

LEU 13.2: (LEJ Eplhpbanpuiph JEpupkpyuyg): MxN sunhubph gublugud H o dunphgh
hwilwp wnknh nibh Eplnt wyplinpubpbbphg dEgp.

1. Qmnipymb nibp wbwyhup peS, yEhunnp, np H(P,j)=0 ponp j=1,2,..,n
hwdwip:
2 Qmmipimb mbh wybyhup qeS, yEpunnp, np H(i,0)<0 pmnp i=12,..,m
hwdwip:

Ugywgnyg: “Yhgnip H — judwyulut mxn swthubph dwwnphg b Uwwnphgh wynttubpp

Juptih £ ghnnwupyl] npytu M—suthwih Jejunnpujut nupwsnipyumt Jhnkp' tpk
H'-nJ towbwlkip H-h j-pn wnibp, wjuhliph' H’ :(hlj,hzj ..... h .), wyu H! eR™;
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j=12,..,n: e'-n] wwbwlktp R"-h vhwynp YtYwnpp, nph i-pn punuophsp
hwquuwp k 1-h, hul] dbwgwd pununphsubpp hwjwuwp B 0-h: R™ nmwpwsdnipjut
Hl, j=12,..,nlk¢€,i=12,..,m wnyku vwhdwijuws n+m YEnbkph ninnighly punuipp
wpwhwltup C-ny: C-u thwl nmpmighly puquuithun £ R™-nud (ntu uwhdwunidp):
Zuwpwynp E Epiynt pgbwyp. Jud ulqpuuljbnnp yuunlwiund E C-hu, Jud sh
wunfuwinud:  YThuwplktp  Epynt ppwpwdbpd  phwypip. R™ wnwpusnipjub
uljqpiwtwnp jud quunuind £ C puqunipjutp jud sh wunljwinid:

1. 0¢C: Uju nhypmd, pwuh np C-u  thwl] mnnighl pwqumpmb £ b 0-u sh
wuunjuwiund wyn puqunipjutp, wyw punn wipwnbjhnipjut pinpbdh (nku pinpbd
2.1.4), 0 Ykwnny Jupkh £ wug fugubp </1, Z> =0 hhwybkphwppnipntl, wjuybu, np pnjnp
zeC hwdwp (4,z)>0: Ubwhwhlnptt nu bpwhwulmd b, np gooipmb nibkb
A2y Ay hpuut pybip, npnup vhwdwdwbtwl 0 sk, np

m

Az2,>0,2eC (6.3.1)
=1

Bptk npytu z Yhnbkp yipgutup e.i=12..m JEwnkpp, wmyw®

(2)

A>0; i=12,..,m:

Lowbwmljkup®

p, = 4 pi=12,...,m:

Ujuhwun E np p,>0; i=12,..,m, Zpi=1, htinbwpwp, p=(pPy, Py Ppy)€S™:

i=1

Pudwtbkny (6.3.1) wmthwjwuwpnipiniup Z p; Ypu, junnwbwbp

i=1
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U wihwjuuuwpmipjut Uk npybu  z  Jbpgukng  H’,j=1,2,..,n  Ykwnkpp,
JbEpotwjmbtwyiu junwtwp®

0<> phy=H(p,j); j=L2...n:
i=1

Ujuyhuny, wjt nhwypnid, tpp 0¢ C, unwinud kup (klh wpweht Epypunpuipn:

2. 0€C: Uju phuypnud ulqpiwlbwnp Jupbh b ubkpuyugul]; C  puqunipjul
dujpuwlbntph nminnighll qdwjhtt Yndphttwghuwjh wnbkupny: Lwth np C pwqunipjul
Sujpwljkinbph puqunipmiip H’, j=12,..,n €,i=12,..,m ykijunpukph puqunipjul
tupwpwqunipnit £, www  ulqpultnp  Jupkh b ubpuyugul)  hbnbjug
Ynuphtwghwjh mmkupny

O:Zm:akek +Zn:,8jH I
) i1

npukn

@ 20, k=12,.,m; 5,20, j=12,.,m Yo+ =1 :

k=1 i=1

Uju hwjwuwpnipniup JEjunpuljut E: Gpk wjt qpbup puwnn Ynnpphtwwnubph,
Junwbwip hwjwuwpnipniaubph hknlyw) hwdwljwupgp

0=ai+z,ﬁjhij, 1=12,..,m: (6.3.2)
i1
Ujunntinhg, putith np pnjnp ¢; -kpp ny puguuwljub kb, wyw
Zﬂjhij <0,i=12,...,m (6.3.3)
[

B> i=12,..,n qgnpdulhgubkpp ny pugwuwlwb ki b skt Ywpnn vhwdwdwbwy
bwJwuwp (hukt qpnh, wjuwybu (6.3.2)-hg Yhtwbh, np popp ¢, 1=12,...m
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gnpéwjhgubpp tnyuwbu hwjwuwp bEu qpnh, husp Jhwluwuh Zak +z B =1

k=1 =1

wyuydwuhu: Ujuyhuny, Z B; >0 : Lowlwljkup
j=L

9, =", j=12,..,n

B;

j=

Ultkpl E np ;20,j=12,..,n b >.¢;=1, uyuhtipt, ¢=(;,0,,...q,)€S": U
j=1

Ujuyhwny wwwugnigtkghtp (Edh tplpnpn wyjptnputipwyhtt wungnudp bu:
Ujdd wugutip fwinphguyhtt ppuntiph hhduwlwb pnptdh wyugnigdwnp:

Plnpbd 6.3.1: (pnb Ukjdwia-Unpglbloplpl): Swilugus iJEpoun/np hwlwdwpn
Juwnnid gnynipinili nilh hwuyjwuwpwlopnipyul hpudhdwl:

Uwuwgnyg: thgnip wpjws b npbk mxn swihubph H dwwphgny — dbpowynp
huwjudwpn pwn: Ujy dwnphgh hwdwp wbnp b pwdupupldh Epypunputph
Jbpwpkpuy (Bdh wjpunpwipubphg dbklp: thgnip juwnwpymd L jkdh wnwght
wyplnpuitipp, wyuhtiph gnjnipinih nitth wybghuh peS™ Yijunp, np H(p, j)>0 ponp
j=12,..,n hwdwp: Lwth np wju wthwjwuwpnipniip mknh nth pnnp j=12,...,n
hudwp, wwyw, pun (kU 6.3.1-h, mbnh nth twb ponp qeS" hwdwp' H(p,q)=0 ,
htwnbwpwp, twb rqulsn H(p,q)>0: Uju wihwjwuwpnipiniip ghown & p Ylnh hwdwp,

htwnbwpup®

maxminH (p,q) =0 (6.3.4)

peS™ qeS”
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Ujuwntn Epunnpbunidh gnynipnitp plunid £ puqunipiniutbph §ndywljnnipnihg:

Uju pbypnud, tpp H dwwiphgh hwdwp puduwpupymd b 6.3.2 (kdh bplpnpg
wyptnpuitipp, wyuhtipt gnymipinit nith wyiwhuh qeS" YEYunp, np H(i,q)<0 pnnp
i=12,...,mhwudwp, wyuw, htyyhtu b wpweht nhypnid, junwbwp, np
minmaxH (p.)<0: (635)
Ujuyhuny, gmujugws H JEppwynp dwwnphgh hwdwp mbnh niuh jud (6.3.4)-p, jud
(6.3.5)-n: Zkmbwpwip, ny Uh dwwnphgh hwdwp httwpwynp sk, np dhwdwdwbwy
maxminH (p,q)<0 b minmaxH (p,q)>0:

peS™ qesS" qeS" pes™

Ujuhtipt;, ny dh dwwnphgh hwdwp sh Jwupnn wnbknh nibbbw) htunlyuw) Yphuwlh
wihwjwuwpnipjniup

rlllgxznlan (p,q)<0<qggjn rglz;\%(H(p,q): (6.3.6)
“thgnip C-u judwyuljut hpulwb phy E: H dwwnphgh pninp muppbphg hwkup c-u b
unwgws  dwwnphgp  wwbwlkup H'-nd:  Rwth np  (6.3.6) Ypluwlh
wihwjwuwpnipiniup sh jupnn nknh nittkuw) ns vh dwnphgh hwdwp, ntunh wyt sh
Jupnn mbnh niikwy btwb H dwnphgh hwdwp: Uniu Yondhg,

m n

H'(p.a)=2>"p(h—¢)q, =ii pihya; ‘Cii pa; =H(p.a)-c:

i=1 j=1 i=1 j=1 i=1 j=1

maxmin(H (p,q)—c)=maxminH (p,q)-c,

peS™ qgeS" peS™ qeS"

minmax(H (p,q)—c)=minmaxH (p,q)—c:

qeS" pes™ qeS" pes™

Ujuntinhg, ns Uh H dwwnphgh b ny Uh hpulub ¢ pyh hwdwp sh jupnny wknh nuktuuyg
htwnlbjuy jplhuwyh wthwjwuwpnipiniup®

maxminH (p,q)—-c<0<minmaxH (p,q)-c,
peS™ qeS" qeS" pes™
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Jud

maxminH (p,q)<c <minmaxH (p,q):
peS™ qeS" qeS"  pes™

ZEknbwpup guujugus H dwwnphgh hudwp®

maxminH (p,q) > minmaxH (p,q):
peS™ qesS" qeS" pes™

Uwljuyt djniu Ynndhg, Eplint thnthnjuwljuh gwujugws dniuljghuyh hwdwp (nbu
1k 6.2.1)

maxminH (p,q) < minmaxH (p,q):
peS™ gesS" qeS" pes™

Ujuyhuny, gmujugus H duwnphgh hmdwp

maxmin H (p,q) = minmaxH (p.q): 6.3.7)

Zupyh wnukng, np H-p Juwdwuwlwb $hpuws dwwnphg tp, b Yplhuwlhh
Epunpbuniduiph hwjuwuwpnipniip hwjuwuwpuwlopmipyut gnnipjubt wthpwdbon b

pujupup wuydwbb E, phnpidh wiungnidp wywugniggws k:

Uwhdwbimd 6.3.1: Uwwnphgujhtt H jpwunnud plawlh bpunpbdnidubtph pughwinip
wndtipp Ynsynid k frwnp wpdkp b ipwbwlynd £V (H) -ng°

V(H)=maxminH (p,q)=minmaxH (p,q):

peS™ qeS" qeS" pes™

Phpkup ppownh wpdtph U ppownugnnubtph owwmhdw] uwnpuwntghwubph dh pwpp
hwwnlnipniutp: Unwohtt jumnugnnh owwnhdw) unmpunbtghwubph puqunipniup

ipwwlykp T, (H ) -ny, kplpnpghtp’ T, (H) -ny;
2.1. swujugus H dwwnphguyhtt pungnud
maxminh, <V (H)<minmaxh,:
i j i

]
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Uju wunnmudp hknbnud £ wytt thwuwnhg, np dwpnip unpunbtghwubph puqunipmniap
huwunt unpuntghwubph puqunipjut Euipwpwuqunipniu k:

2.2. Gpk nplk p e S™ unpuintghuygh b hpuljwh ¢ pyh hudwp
H(p,j)=c, j=12,..n,

wyu'V (H)>c:

Gplinplk ¢ €S" uinpuinbghuyh b hpuljub ¢ pih hundwp
H(i,q)<c i=12,..,m,

wuyuw' V(H)<c:

Unyt wunpdwt wyugnygp Yplhund £ hhdtwlwt ptnptidh wywugnygh uljqptiwljut
dwun:

2.3. Yhgnip nplik peS™, qeS" unpunbghwubtph b hpwwi ¢ pyh hudwp

H(i,g)<c<H(p,j),i=12..m; j=12..,n: (6.3.8)

Uy nypnid®

peT,(H),qeT,(H),c=V(H):

Uwjwgnyg: Lwuh np (6.3.8) wthwjwuwpnipjut we dwup pwduwpupynid E pnjnp
j=12,..,n hwdwp, www pun pjpwnt uvnpunbghwibphtt wigdwt (Edh, wgb
puduwpupynid £ bwl popnp g€ S" hwdwp b, wyy pynwd, q° wnpunbghwh hwdwp®
c<H(p.q): Llwbwybu, (6.3.8) wthwjuwuwpnipjub dwp dwup pujupupdnd b
ponp i=142,...,m hwdwp, htnbwpwp, twb pnpnp pe S™, U, wyy pYnud, p’-h hwdwp®
c>H(p'.q'): Uyjuyhuny, c=H(p'q’) b pmjulul k (6.3.8) wthwjwuwpnipjub Uk C-

h (hnJuwpbt wknwnpty H(p',q'):
24. Npybugh p'eT,(H), wthpwdbown £ b pudupup, np
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H(p,j)=V(H), j=12,..,n: (6.3.9)
Npuybugh q'€T,(H), wihpwdtyn £ b pudupup, np
H(i,q')<V(H),i=12,..,m:

Uwuigniyg: Uwywgnighip hwnlnipjutt vhuytt wnweohtt dwup: Uuhpwdbownnipiniup
widhowlwiunpttt htwnbnd E hwjwuwpulpopmpiutt hpuwyhdwljh uvwhdwtnudhg:
Unwu Ynnuhg, dwnphgughtt jpwntph hhdtwlwb ptnptdhg hbnbnd &, np T,(H)-p

nuwnwp sk: Thgmp' q'€T,(H): Uju nbwypnwd, pmbh np g’ -p oyuhdwy b, wyu
H(i,g)<V(H),i=12,..,m:

Uhwgubiny wyju wthwdwuwpnipniup (6.3.9) withwjwuwpnipjutt hbkw, pughpp
Yptipyh btwpunpn hwnlnipjup:

PEopkd 6.3.2: dhgnip |, - kpypnpy pugugnngh nplhl dwpnip unpumbghuw £ mxn
sunhubph H dwwnphguyhll fuwgnid: Upp plypnid Jud winwohl junwgnnl niih
wylhghup p° €T, (H) owwpduy wnpunkghw, np H(po,j0)>V(H), fun/ Eplpnpg
Jruqugng mbh o €T,(H)  ogyuplwy wapunkghw, nph  j,-pyp  pugunphsp
hunjuuwp E gpnp’ q?o =0:

Uwwgnyg: Cunhwpnipinibip shiwpuntiny Yupbih k kbpunpty, np V(H)=0 b j,=n:
QYhunwuplhtup C  nminmighl Yntp, npp Sudws E R"  wnwpwsmpjut  Jhwynp
e i=12..,m Jkyunpukpnd b H dwwnphgh HY, j=12,...,n wniukpny: Yhinwpkup
tpynt giyp' —H" JEjunpp jud wunwind £ C Ynthl, jud sh qunjuind: Gph
—H"eC, www gnmnipntt nmuklt wiuwhuh ny puguuwlut ¢,i=12,..,m;
B;»=12...,n-1 pitp, np

~H" :iaie(i)+§ﬁjHj,
i=1 j=1

Jud
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n-1
~he =a + Y Bihg, k=12,..,m:
j=L
Uw tpwbtwlynud k, np
n-1
Z,thkj +h,=-¢, <0, k=12,..,m:
=1

Lowbwmjkup®

Bi - 0 _ 1
qO: nfi ’ J :11211n_1; qn - n-1 .
SEDY) W

1

Ujuhwjn E, np q?ZO, 1=12,..,n qu’ =1, wyuhupl, q°:(qf,q§,...,q§)e3” b pnnp
=
i=12,..,m hudwp

n-1

n n-1
H(g%i)=Yg%h, => 2 _h +—L—h =—2 h +h, |<0:
(q ) J'Zzl:qj J 12—1:1+Zﬂ; : Y 13 f; (JZ—;IBJ J J

= =

Zkwnlwpwp, pun 2.4-h, ¢° €T, (H) b g, >0:

Ujdd Gupwnpkup, np —H" ¢ C: Uju nhwypnid, pwuth np uljqpiiwljbnnp ninnighl Ynth
duypujbn E, wyw, pun whownbjhmpjut pinptdh, ujqpiuytnng Jupkih £ wig
Jwguk] hhwybphwppnipnit, npt whpwunnmd . -H" Jiyuinpp € Ynthg: w
wowtwlnid k, np gnynipinit niubkt wytyhuh 4, 1=12,...,m pytp, npnup vhwdwdwbwy
qpn sk, np pnjnp Z = (Zl, Zyy. Zm)e C hwudwp

Zm:/?,lzi >0 (6.3.10)
i=1

> (~h,)<0: (63.11)
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Gpt npywtu zeC QJhkwnbkp ykpgukup pnnp ei=1,2,..,m Jijunnpubkpp, wyuw

Junwbwtp, np 4 2=0,i=12,..,m b, hkwnbwpunp, Zﬁfl >0: Lowbwlkip' p? = 2
e

i=1
i=

m

Utdhowlwlinptl uinnmiqymd t, np p) >0, i:1,2,...,m;Z:pi0 =1: Uydd, tphk (6.3.10)

i=1

wiuhwjwuwpnipnibtubpp pudwbkup %131 Jpw, b npwytu zeC Jhkwnkp Ykpgukup
i=

H', j=12,..,n Jkjnnpukpp, wmyu'
Em:p;’ y =H(p%j)z0=V(H),j=12..n:
i=1

Zbnbwpwp, p°=(p;, p;,.... py) €T, (H) unpuunbghwh ouwnpiuy E huly (6.3.11)-hg

Junwtwp Zm: p’h. >0:
=

ZEnmbwbp: Phgmp p°eS"™ b nplhl j, -h hwdwp H(po,j0)>V(H): Uju plkupnid
kplpnpy franugnnl nibh oupnpulay o = (67,05, 0F ) wapunkqpu, npunky qf =0 : &y
hwlwnwlp, bpk Epypopy pnuqugnnh ponp oupnpduy  wnpunnkghwikpnud
pununppsp hujuuwp Fapnp, wupm p° €S hunfwp' H(p°, j,)>0 : Magnip °€S" &
nplik iy hudwp H(ip,q°)<V (H): Wu plwpnud wnmghl prunugnnl nilip oupinfuluy
" =(py,pS.. P)  wmnpunnkgpu, npunky p)=0: &y hwlhupwlp, bpk wpwghl
Jpwqugnnh pojnp ovwpinpdwy vinpuinkqpwbbpnud i, pugugphsp hwjwuwn ©oqpop,
wyu q° €S" mapunnkgpup hunfuwp H (iy,q°) <V (H):

dhpp owpunpdus hwnlnipnittpp npny nhyptpnid ogunud Et (nisk] dwnphguyhtu
Juwntpp:

Ophbul 6.3.1: Yhnwpltup htknbyw) pwunp: Bplynt jpunugnnutpp dhdhwighg wtjuju
plwnpnud kb {1,2,3,4,5} puqunipjub pytphg dkyp: Swhnypeh H (i, j) $nitghub

hwjuwuwnp k |i - j| : Uju hnwunp Jupbh k ukpuyugut) 5x5 swthuh dwwnphgh wnkupny®
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012 3 4
1012 3
H=12 101 2|
32101
4 3210

Zkgwn k inbuliky, np wju fpwnnud maxminh, =0, b minmaxh; =2, niunh
i i i i

hwjuwuwpwlppnipjut hpuyhdwl dwpnip uinpunbkghwitpnid gnynipinit snith: Cuwn
21 hunmpjut’ 0<v(H)<2: Laykn] jpunh wuydwbbbpht, Yupkh E gnipwlty, np

Epypnpy fpwnugnnp whwnp £ punph dhohtt phyp® 3-p, hulj wewght punugnnp’
Suyph ptpp: Unmgkip kpypnpn punwgnnh dwpnip® j° =3 b wnwght iunuignnh
huownt p° =(0,5;0;0;0;0,5) unpunbghwbtpp: Zwpykip'

H(p%3)=2; H(p’j)=2j=1234,5; H(i,3)<2i=12345:
Ujuyhuny,

H(i,3)<H(p’3)<H(p°j),i=12345j=12345:

ZEwnlwpup, pun 2.3 hwnynipyut, j°=3 b p°=(0,5;0;0;0;0,5) unpuwntghwikpp
owinhuwy kb wyu juunnid b v(H) =2 :

Npno dwutwynp nhypbpnid dwnphgujht fpwnbpp Jupkh b ot qpudbhlynpbi:
Yhuwphkp (2xn) swihuh dwnphguyht pwy

H:(hn he o hm]:
h21 h22 oot h2n

Ujuintn wnwght punugnnh juwep uinpunkghwb Yupkih E ikphuyugity (p,1-p)
wnbkupny b fuwunh wpdtpp junnwbw htnlbyu) mbupp’

v(H)=m31xm_in H(p, j)=mslxmjin(phlj +(1-p)hy;):

J
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(v, p) Unnpphtuinuyhtt hwpenipyuh dky wig Yughblp v=ph; +(1-p)h,;, j=12,..,n
nnhnibpp b qunbkip v= mjin( phy; +(1- p)h,; ) pklyup: WYkl k np wyu phljyugh
wnwftjwgnyt wpdtpp pun p €[0,1] hwrjuuwp Yhuh unh wpdtpht, hul wnwght
Juwnwgnnh owywhuwy wnpunkghwt hwdwuwp b (p°,1-p°), npinkn p°-u wy b b,

npukn phljjup hwutinmd £ hp wowdbjugnyt wpdbpht: Gpypnpn punugnnh
owwnhuw) unpuntghw Jupkh t quuk), ogunndtiny oyyinhdw] uinpuntghwutph b

huwunh wpdtph hwnlnipnitttphg:

Ophlnul 6.3.2:

4 3 1
H= ;
i
( p, V) ynnpphttwinwyhtt hwppnipjut ypu qstup H ( p, j) =V; ] =12,3 ninhnukpp (nku
uly. 6.3.1)°

v=4p+(1-p),
v=3p+3(1-p),
v=p+4(1-p):

N/

-0

Lljwp 6.3.1
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‘Ljuph Yypw hwun gény tipqus & v= m,-in H ( P, j) pjywp: ¥dwgphg tplinud |, np
pEjjwh dwpuhunidp pe [0,1] nhpnypnid hwdwywunwuppwind £ v=H ( P, 1) [
v=H ( p, 3) ninhnubph hwndwb JEnht: Zudwntn nskng v=4p+ (1— p) b
v=0p +4(1— p) hwjwuwpnidubpp, vinwimid kup® p° =0,5;v° =2,5: Ujuyhunt]*
V(H)=2,5, hul wmpwght jiwnugnnh oyunhdw) uinpuntghut (0,50,5) wnl
unpuwnbkghw k:

Ujdd qunikup tplypnpy fiunugnnh oyynhdwy unnpunbghw: Zwpytup
H ( p°, J) 1=12,3 owhnypubpp’

H(p°1)=0,5-4+0,5-1=2,5; H(p°,2)=0,5-3+0,5-3=3; H(p°,3)=0,5-1+0,5-4=2,5:
Pwihnp H ( p°, 2) =3>V(H), wuyuw, pun phnpkd 6.3.2 -h, kplpnpy pwnugnnh

q° =(a;,95,05 ) ownpiuy wnpunnbighwynid g3 =0, huy ¢ b ¢; pununphsutpp Jupkih
E unwbiw] hwjuwuwpnidubph hbnbjw; hwdwlupghg'

40, +0;=2,5
g, +4q,=2,5

Loskny wyit, unwinid Gup® ¢ =0,5; g5 =0,5: Uynuhuny, kplypnpy jpunugnnh
oyinhuw uinpuwnkghwh (0,5;0;0,5) wnh unpuntghwt k:

Oppinuly 6.3.3: Ublynibwgduyhli fuwpkp: Yhuwwplhbtip dwnphgujhtt jown, nph
dwwnphgu nith walnitwgdwjhtt nbkup®

a 0 0 ... 0
I_|:0a20...0
0 0 O a

npubn a >0,i=12,..,n: Quwhwnbip pjuwnh wpdbpp: thgnip wpwehtt juwnugnn
plnpty £ p=(/nn,...1/n) unpuntghut: Uju nhwypnid  pojnp i=12,...,n hudwp

H(P.j) :%aj >0, htwnlwpwp, pun 22 huwninmpub’ V(H)>0: Gpk wnwghl
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Jwwnugnnh oy p°=(py, Py P,) utnpunntghuygnud npbik punuinphy, ophtuay i
pununphsp, hwjwuwp L qpnh, wwyw' H ( p°, io) =0: Uw hwlwund Et 24
hunynipjutp, pwth np V(H)>0: Ujugyhuny, wpwohti huwnugnnh owwnhduy

unpunbkghwyh pnnp pununphsubpp whwp b hukt jphun gpujute: ZEknbwpwp, pun
6.3.2 phtnpkdh hbwlbwbph, tpt btpypnpy hownugnnh owwmphdw) uwnpuwnbghwb
pwbwykp q°=(q,,0,,...0,), wyw' H (i,qo) =V(H),i=12,..,n: Uhwugutim] wju

gowjhtt hwjwuwpnidubph hwdwlwpghtt twb Zqi =1 hwjwuwpnudp, Junwbwp

i=1

n+1 thnthnjpwjuttipny n+1 hwwn gduyhtt hwjuwuwpnidutph htnljw) hwdwlwupgp

ad, =v,
aq, =v,

Ujuntnhg hbkwnbnud E, np Gpipnpn jpownugnnh owyunpdw) unpwwnbghwh pnnp
pununphsubpp puhunn npulwt G, hbnbwpwp, oquykny tnybu hwwnlnipiniuhg,

tpypnpn jpuugnnh p° =(py, P,s-.s Py ) ownhtiuy] uinpunbghwh hudwp junwbwbp

1

adia

P, i=12,..n:

Ophbtly 6.3.4: “Yhwnwwpybup hwpdwnid-guonwywinipnii wmtuph dh Jtppwynp
huwn: Fhgnip niukup n opkljnubp, npntp wuwownmuwwunipjub Juphp niukt: Fw jupng
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Eu 1htul] husybu pwquuljut jud nbnbuwlwut, wbybu £ hudnpdwughntt punyph:
Zupguiljynnp  (wpwohtt juwnuignn) hwpgulymu b wyy opjkljunubtphg ukyh Jpu:
NMwpunyyutp (plypnpn juwnugnn) wyy wwhhlt jupnn £ ywpnwywiby opklinukphg
Uvhuyt Jbyp: Gupwgpbup, np  i-pn opkjnnp wpdbtpp a -k, a >0, i=12,.,n, huy
hwpguldwt ghup - b>0: Uju hpwyhdwlp Yupkh b abpjuyugut; dwwnphguht
hutunh wnfupni]

b a-b a-b .. a-b
a,-b a,-b a-b .. a-b|

a,-b a -b a-b .. a -b

Uunpuuntghwytu hwdwupdtp ppwntph yEkpuptpuy  ptopbdhg htwnbnwd E, np jowunp
hwdwpdtp £ H" dwunphgny jpunht*

0 a a .. a
= a, 0 a .. a|
a a a 0

Zuipykup Ypjuwyh Epunpbdnudubpp’
maxminhi =0, minmaxh; =max{a,,i=12,..,n}:
i j j i

Ujuy huny, H' hownnud  sjw hwdwuwpnipjutt hpwyghdwl — dwpnip
unpunbghwibpnid, hbunbwpwp jpwunugnpubpp wbkwp £ Jhpwuntt juwnt

unpunbghwlibp: Onpgklp  quitily P =(py, P52, 4° = (0,05, ... 1)
unpuwnbkghwbp, npntp jpujupupku

H'(i,q°)=v= H’(po, j), i=12,..nj=12..n

hwjwuwpnidibph hwdwljupght: Uhtkpl b, np kpk unwbwip v, p° b q° nénidukp,
npnip  pudupupka  p°eS,,q° €S, yuydwbbkpht, wwyw, pun owwhduy
unpunbghwitph 3-pp  hwnlnipjub, p°-u U q -u Uhukt owwnhuuy
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unpuwnbghwubp, hull v-u' jwnh wpdbp : YGwuqudbup H ( p°, j) =v, j=L2,..

hwjwuwpndutph hwdwljupgp®

Z P =V,

i#l

Z P =V,

i#2

Uju hwdwljupgp Yupkih k gpt) hknlbjw nkupny®

Z pa=v-pa,k=12..

,N
i=1
Zpi =1:
i=1
(ipntinhg’

Py = nl T k=12,..,n; V= rnl—11:
a - _
“Ha, ;ai

Ujdu phnwpltp H'(i,q)=v,i=12,...,n hmiwlwupgp’

j#l
a,>.q, =V,
j#2
aanj =v,
j#n
2.4, =1
=1
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Ujtu Jupkph | tbpuyugut) hbnbju nbkupny

a (1-q)=v,k=12..,n

2.0, =1:
j=1
(ipintnhg'
g, =1- nn_ll, k=12,..,n
a -
k;aj

Adup sk uvnmghy, np p°eS,, wulfuyh q°-h wunuikhmpmbp S, -ht whwnp k
unniqyh: Uwubtwynpuybu nphunwplbup n=3 nhwypp b Eupwnpbkup, np a >a, >a, >1:

Swpwbowwnbup Eplnt nwp.1. a, > % L2 a< % :Unwght niyypnud”

1} 1.8, 8 T 14141
g

2

, 2
V(H):1 1 1
a a, g
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Bpipnpny  phwypnud, bpp a4, < aiaia; , ogquykny 6.3.2 phnptdhg, owwmhduy
+ 2

unpunkqhwbpp hlnpkp p* = ( P, P, 0) a4 =(q;. 0, 0) ntupny: Lniskny

pa, =V, 0=V,
P2, =V, ga,=V,
pr+p, =1 g +g,=1

hwjuwuwpnudubph hwdwljwpgp, junwbwip®

* a * * a
UL S N
a +a, q +a, a +a,

Zwpkp H'(p",j),j=123 b H'(i,q"),i=12,3 wpdbpukpp’

(5 2)= % (p2)= 2 v (7 0)= B Ay

a +a, Ca,+a, a,+a, a-+a,
’ * a1a2 * 12 * a1a2 * ’ * * * a1a2 .
H Ad)=——=-=v |H ,2)=——=—=v ,H ,3]=0,a,+0,a,=a, < =V:
(q ) a +a, (q ) a +a, (q ) 0,85 + 0,35 3 a,+a,

Ujuyhuny, tpypnpy phypnid, ogunytiny owunhdw) unpuwnbtghwiutph Jtpupbpjuyg
Eppnpy hwwnlnipiniuhg, unwiinid klp, nn ( P, q*) hpuyhdwlyp
hwJwuwpwlrpnipjut hpwghdwy L, b

N 38 8 .
v(H)=af‘1T;,v(H)=afiT;—b.
2 2

Cunphwtnip pbwypnwd, btpp n-p judwulwt E wwhwieynd b tdwbwwnhy
Jbpnidnipjnii:

Zbnlywy ptopidp wdpnponipjudp tjuwpwugpnid £ owunmhdw) unpuunbghwubph
puquUnipniuubpp:

Plnpld 6.3.3: Uwunphguyhl puunkpnid fiunugnnibph owwnpduy unpuwnbghubbph
T.(H).T,(H) puqumppnibbbpp ns punwpl, hwl, vwhdwbwhwl b nipnighl
puqunipnibbbp Ea:
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Uwguwgnyyg: Fuqunipniiibph ny nuwnwpl jhubp hwunwwndby £ (6.3.1) phnpbundy:
T,(H),T,(H) puqumpnibbibph vwdwbuthwlnipiniip hbnbnd © wjb thwuwnhg, np
wju  puqUnipnibubpp hwdwywunwupwbwpwp S™ b S" vwhdwbwhuy
puquUnipjniiibph Bupwpwuqunipjniiubp Gu: Uywgnighup npnighlnipiniup: thgnip
p,p"eT(H) b ae(01): S" pumqumpub npmighympjniihg htwntmd L np

p
j=12,..,n hudwp

m "

=ap'+(1-a)p"eS"™: 8nyg mwbp, np p” unpuunkghub owwhdw k: Ppnp, popnp

H(p" §)=aH (P, ])+(1-a)H(p" J)zaV (H)+(1-a)V (H)=V (H):
Ujunbinhg, puwn 2.4-h, p"€T,(H) :

Ujdd gniyg tnwtip thwynipynibip: dhpglkp T, (H) puqunippub p*, p,..., p,... Yhnkph
hwonpyuljuimipinil, npp qniqudhinmd £ p° YEnpl: Lwith np hwenppuljuini pyub
Entpp qunjuind ku twb ™ puqunipjutp, npp thwy B wyw p° Yhinp iyl bu
Jyuunlwbh S"-ht: H(p,j) $mulghwb gqdwghtt t punn  p-h, htkwbwpwp, ponp
j=12,..,n hudwp

limH (p*,j)=H(p°]),

k >0

b puth np, p“eT,(H), wuyuw ponp j=12,..,n hudwp H(pk,j)ZV(H), k=12,..,
ntunh’ H ( p°, j) >V (H): Utinud t unphg Yhpwnk) 2.4 hwnlnipynibp:

Llwh  bqwbwin] wwywugngymd t T,(H) pwuqumipjutl ninmghlnipiniip
thwjnipjniup:

ZEnbwip: Swujugus duwnphguihtt punnd jud gnnipnit nitth dhwl owwnhduy
unpunbghw, fud npubp wifbpy swwn ki: Upju thwunp widhpwybu punud & T, (H)
L T,(H) puqumpnibibph nipmghynipintbihg:

Thuwplktup owwhdw] uwpwunbtghwibph bu JdbEy hwwnlnipnit, npp hwdwju
htownwugunmd k fuwuntph (nisnudp:
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Uwhdwind 6.3.2: Quukip, np wnwohtt juwnugnnh i-pn dwpnip unpunkghwt
gbpunwulyh F Kk -pny dwpnip unpuwnbtghwhg b Yopwbwlkup® i>k , ek pnjnp j -tph
hwdwp h; >2h;, pip npnid wju wthwjwuwpnipnibikphg wetduqu dkyp juhun k:
Ldwtwybu, tpypnpy fiunugnnh  j—pn dwpnip unpunbkghw ¢bpwgpwulbyh F | -pn
Uwpnip unpuinkghwhg b Jupwtwlbup® j>I, kpk pninp i-kph hwdwp h; <h,, ply
npnid. wju wthwjwuwpmpnittbphg wntjuqt dkhp jphun b ZEknbjw phopbdp
pipkup wpwig wmywgnigdw:

Phopkd 6.3.4: Mhgnip dwwuphguyhl uwunmd wnwohl juwnugnph 1 -pp dwpnip
unpuwwnkghwl ghpuguwulih F Kk -pp dwpnip unpwnkghwhg' i>-k: U pluypnid

wnwighll frwnugnyl nibip owpunfulwy p° =(py, Py, Py) wnpuankqpu, npnky pg=0:
Epl Epipnpy juwnugnyh j —py dwpnip vinpunnkgpwl glpunwukih F-py dwpnip
unpunkiqhuhg i -\, wyu  Eplpopy feaqugngl nibh oupnfuluy ° =(df,93,...,q0 )
wnpunkghw, npnky Q) =0: Pugh wm, owupluy wnpumnkghublph gpujul

punuapfsbbpp Quplp L qunbly wyh prunnid, npp anagynid ©ulqpiwlwl jpanpg
nnipu ggliny gkpunuwuyng dwipnip unpuwnkghwibphl hudwwyunwupiubng wnnnkpp
Jud wnibbpp:

“Yhunwupltup dwwnphguyht jpwntph dh jupbnp dwubwdnp nhup:

Uwhdwbtmd 6.3.3: H dwnphguyht punt wtjwind &b uhdbwnphy, tpt H - dwnphgp
pbnupnttunphy , wyuhtipl, pagnp i, ] -h hudwp by = -hy:

Pknpkd 6.3.5: Uhtltwnpply prumkpmiV (H) =0 0T, (H)=T,(H):

Uwguwgnyg: “thgnmp ipyws £ H uhdbnphl jpwn: Uwhdwiunidhg hbnbnd E, np H
dwwnphgp pwnwlniuh dwwnphg b Bupwunpbup uwyt NxN swihubph b Lwpulniup
dwwnphgny ppwnnid jpunugnnubph unpunbghwtbph puqumipmnibtubpp tnyub Bo'
S" puqumpiniit k: Yhgnip tpynt pwnugnnubpt k) pbupnd Bo dhiingn peS”
unpuwnbtghwi: Uju nhuypnid

:iipihijpj ZZD. iPi= ZZDJ P =—H(p.p)=0:

i=l j=1 i=1j=1 j=li=l
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Thuwnplklp uwnugnnh owhnypp nplk (p,q) hpwyhdulnid: Swbljugus peS”

unpuwnbtghuwyh phwypnud, puwnpkny npybu q unybt wyny unpunbkghwt swhniypp

hujuwuwp  Yhuth  qpnp: Zknbwpwp, minH(p,q)<0 U, pwbh np  wju
qes”

wihwjwuwpnipiniip £€hon k gutjugus p e S" hudwp, wyw

maxminH (p,q)<0:

peS" qeS"

Ujniu Ynnuhg, Epk wnwohti jpunugnnu ptwph p=q, wyw swhnypp hwjwuwp
U1hth qpop, htnbwpwp, maxH (p,q) >0 b, pwih np wju wthwjwuwpmpniip &hown £
pes”

guujugwus (-h hwdwp, myw

minmaxH (p,q)>0:

geS" pes"

Uhwgubiny wju btplynt wihwjwuwpmpmnibtutpp, Junwbwip ptoptdh wnweht
wlynuip® V(H)=0:

“Yhgnip, wydd, peT,(H) wpwght fiwnugnnh owwnhuw] unpuinkghwt t: Owwnhiuy
unpuwnbtghwh vwhdwunidhg pojnp j=1,2,...,n hwdwp

H(p.J)=2 By 2V (H)=0;

Stnunpkyny h; =-h;, junwbwip*

_Zn: pihji >0
i=1

Zl:hjipizH(j,p)£0=V(H)

ponp j=12,..,n hwdwp: Zknbwpwp, pun 2.4-h, peT,(H) b T,(H)<T,(H): Lnyl
tnubwyny gnyg kwpynud, np T, (H) 2T, (H):
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uyhl frunbph inidvwl phnhwinip Enwbhwl: Ythgnip npdus £ Mxn swthubph
H dwwnphguyhtt fpwn: Unwtg punphwipnipjniip jpwpunbtne juptjh £ Bupwunnptky, np
h; >0 pnnp i, j hwdwp: Uwwnphguphtt pwnp nush] tpwtwlmd £ qunik] jawnh

wpdtpp® V(H)-u b hwnugnpubph owwhdw) unpuwnbtghwitph T,(H) b T,(H)
puqunipniiubpp: Lwh np

V(H)=maxminH (p, j)=minmaxH (i,q) , (6.3.12)

pesS™ J 1

T,(H)=Arg rFQg%mjinH(p,j),

T,(H)=ArgminmaxH (i,q),

ges" 1

wyw ppwnp (nwsknt hwdwp paduljut £ hwodky (6.3.12) Ypjuwlhh Epunpbdnidubpp:

Gudwyuljwtt  p=(p, Py Pp) €S™-h hudwp  bpwhwlklp' v, =minH(p, j):
J

Ujuintinhg’

V(H)=minH(p, j), T,(H)=Argmaxv,,

pes™

vaH(p,j):;pih”, j=12,..,n: (6.3.13)

Pwlth np ponp h; >0 b p, >0, Zpi =1, wyu Vv, >0 guwilugus peS™ hwdwp:

i=1

Pwdwukip (6.3.13) withwjwuwpnipjut tplynt dwubpp Vv, -h Jpu b tpwbwlkup
X = p;/V, : Gunwbwbp’

Doxh =1 j=12..n (6.3.14)
i=1

Ujniu Ynnuhg,
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Ujuinbnhg, v, dnuljghuyh dwpupunid qunknt jutinhpp phpdmd E in dhtuhunid

i=1

quuknt jpugpht, npntn hnthnpowjubtbpp podupupnd Eu (6.3.14) wuydwbtbpht:

“Yhunwuplkup gduyhtt Spugpuut hknbywy jpunhpp

D% — min,

i=1

> oxh =1 j=12..,n, (6.3.15)
i=1

X, >0,i=12,...,.m

YdJup sk unnigh], np wju puunhpp vwhdwbwthwl £ b poyjunpbih: thgnip wju
unph  nisnudp  X° :(Xf,xg ..... xf;)—‘u k' Zwoyh wnubny dbp wywbwlnidubpp,
Junwbwbp*

Pulj wnwoht fiunugnnh oywnhuwy p° = ( R, P,y pﬁ]) uinpuinkghwyh hwdwp

p0 =XV (H)=——i=1,2,..,m:

2%

i=1

Lnyl Equbwlyny, Epypnpny jownugnnh g° =(ql°,q§,...,qr?) oywnhuw] unpuintghwi b
luwnh wpdtpp quubnt hwdwp pwduiub b sk gbuyhtt Spugpdwin htwnlyjug
Jutnppp
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n
Dy, > max,
1

Dy <Li=12,..,m,: (6.3.16)
j=1

y;20,j=12,..,n

Gpt wyu nugnph inidnudp ipwbwlklp y° = ( Yoy Yy Y ) -ny, www

0
V(H)= o, Q= j=12..n:

2 R
j=L j=1

(6.3.15) L (6.3.16) huunhpukpp Epulh pughpubtp Gu (nbku 4.2 pwdhup): Ujuyhuny,

Uwinphguyht fpunh pmsnudp phpdnud £ gdughte spugpdwt kpjwyh jpunhpltph qnijgh
nisdwtip:

Uwwnnphguyhtt fpwntph b géuyhtt dpwugpdwtt juwyp wybjh wlbwnnt pupdubnt
hudwp phptup gduyht dpwgpuwt hhdtwljwb® 4.2.2 phnpbdh Bl wy) wwywugnyg:
“thgmp npws k gduyht Spugpiwb kpjuh pinhpubph qniyg’

2.CiX; = max, > by, — min,

i=1 i=1
Zainiji)izly""my za”yIZCJ,J=1,2,,n,
j=l i=1

X;20,j=1..,n: Y, 20,i=12,...m:

Plnpbd 4.2.2%: Cpl qsuyhll dpwgpuwlb Eplulh jinhpikph gnijghg jnipupwisinipp
poayjuuplyh L www  Ephniuh B nibkh pnidmid, phn npmid hwunnwluyghb

pnialghwmbbph Fpunpbduy wpdbphlpp hujwuwp Ea:

Uwwgnyg: “Yhnwupykup H dwnphgny htnlyju) dwnphguyhtt jpunp’
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YdJup sk unnigl), np wyu pjpwnp vhdbknphl pwn £ (nbu vwhdwind 6.3.3): Cuwn
phnpkd 6.3.5-h wju juwnh wpdtpp hwwuwp b qpnh” v(H) =0, hul hwnugnnutph
owwmhuw] uwnpuwwnbghwitph pwqunipniiubpp hudpujund  Bu: Gphk  wnwght
lnwnugnnh owwhuw; uwnpuunbkghub bowbwlklip S=(S,S,, ..\ Smy ) -0y, Wy’
H(s,k)>v(H)=0;k=12,...,n+m+1: Qptlp wju wbhwjwuwpmpnibbbpp pugdusd
wnbkupny’

n
— S i@ + Sy 20,i=1,2,..,m,
1
m

Zsiaij =SpmC; 20, j=12,...,N

i=1

m n
> sh+>s,,¢;=0:
-1 j=1

Gupwnptup, np s >0 b wpwbwlykup*

n+m+1

0 Sm+j 0 S

X: = , 1=12,..,n; Y, :S

n+m-+1

L i=12,...m::

n+m+1

Uju pwtwlnidutipny mtthwjwuwpnipjniiubpp jpunniutu hbnbjuw) mbupp’
j

> axi<b, i=12,..,m,
i1

dagy>c, j=12..n, (6.3.16)
i=1

134



n m
dexi=> by’
1 i1

Yhpwnkny 4.2.5 (kUp, wjuinknhg unwbnmd tbp, np x° = (X1 9%y, X ) -t wnwyht
lutnph psnudu &, huly y° = ( VAP AP Vi ) - kplypnpny nph nusnudp:

Ujdd Gupwnpktp, np wnwohtt jpwnugnnh pnnp owwhdw] uwnpunbghwibkpnid
Spoma =0: wth np H puwnp uhdbwnphy E ntunh qpn b twb Gplipnpny jpunugnnh
ouyjinhudw) unpunkqhuyh Ypghtt pununnphsp: Cuwn 6.3.2 phinpbudh, wjuintnhg hinbnud
E np wnwghtt jpwnugnnh owunpuw) unpuinbghugh uwujup wpnwnpjugp H-h
Jtpohtt ywt hkwn pjuhun ks £ 0-hg: Ujuwhuny, (6.3.16) hwdwlwpgp Ypunniuh
htwnlbjw nkupp®

n
D> ax°<0, i=12,..,m,
=1

D> a;y’ =0, j=12...n, (6.3.17)
i=1

dexi>> byl

j=1 i=1

Uju ykpohtt wthwJwuwpnipjutt dbky YJud ZCJ‘X? >0, Jud Zbi y, <0: “hgnip
i=1

i=1
DX >0 b X' =(X,X%,...X,) Yknp wpweht unph poyunpkh YEn E Zkow
=

unnigh], np X' +ax’ Ykjunnpp poyjunpkih k guijugus @ >0 pdh hwdwp b o -t
Ubkbwgubny, wnwoht juunph tywwnwluyhtt Pnruljghwt upkih E wudkpe dkdwugukb,
niunh wnwohlt juunhpp ny vwhdwbwihwl E husp hwuwunwd E phnopbdh wyg
tupwunpmipjuip, np Gplypnpn puughpp poyjuunpbih B Unyt  Gqutwlny, btphk

Z b, yi0 <0, myw Junwwp, np Epypnpy jpughpt £ ny vwhdwbwthwl:

i=1
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6.4 ULYElrQ ZUqUUULS vUEL

“Yhunwpynudp ujuktp hwpybih fpwntphg, wjuhtiptt wjtyhuh jpwnbphg, npntn X Y
puqUnipinibiipp hwodbih puqunipmibbibp G X ={X, Xy0es Xgsoee} 5 Y ={ V10 Voreons Yoo} ©
unugnnubtph puwpt vnpunbghwiubpp vwhdwiynd B hwdwbtdwt JEpewynp
huwuntpht (hwoytih huwntpmd ppwnugnnubph unpunbghwubph puqunipnibiubpp

tnytt Gb)' p=(py, Pyreens Poren); B 20,1=1,2,...; Z p, =1: Unwoht fuwunugnnh swhniph
i=1

H(p,q) duptiunhjuiul uvyuunidp §nrbkbiw htnbyu) wkupp’

o0 00

H(p,q):zz pihijquzijhijpi: (6.4.1)
i=l j=1 j=1 =t
Uju  uvwhdwbnidubphg Gplnwd E np upnn Bt wpwowbw) wkutuhjulub

pupnnypubp, npniup sjuyhtt yipowynp ntwypnid: bpnp, (6.4.1) owpplpp Jupnn Eu ny
dhuyt  hwdwuwp  s1hukt, wy tnyuhull gqniqudbn  sjhuk;: Fugh  wyuwhuh

nbpjuthjujuwt ndupnipniubphg, Jupnn Gu jhuk] twb wjtyhuh jownbp, npnup
sniukt (ndnid unyuhull pwnt unpunbkghwubph puunid: Feptup wynuhuh dh juwnh

ophtwl® G :<N, N, sign(i— j)>, npnkn N -p wipnne npuljut pytph puqUnipmitb k:
Yhgnip p=(P,, Ppi-s Pys) -t wnwghtt jumnugnnh nplk unpuunbghw b Lwth np

Z p, =1, myw guijugws >0 pyh hwdwp gnmnippit nith wjuwhuh n,, np

i=1

i p <&: Zwpyklp jmwnugnnh pwhmpp H(p,n,) hpwyhdwlnid dhpuws >0 pih

ntupnid”
ny—1 )

H(p.no)=2p (-1)+ 2. p;:

i=1 i=ng

Ujuntnhg wpweht pwnugnnh gutjugus p=(p., P,,-..y Pyr-.) utnpuunbighwh hudwp
i_nE H ( p, J) =-1, ntunh’ Supi_m:l H ( p, j) =-1:
Je p le
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Ujnu - Ynnuhg, hbswhupt &y (hth  &pYpnpy  uwnugnnh o g=(0y, GGy

unpuwnbkghwl, gmuljugus ¢ >0 pyh hwdwp gnynipinit nith wyuyhuh ny, np z Q<&

i=n,

1, pmtih np

Ny -1 0

H (no,0) =20 (+1)+ 20 (1),
i=1 i=n,

wwjw sup H (i,0) =1 tpypnpn pwnugnnh pnpnp unpunbghwbph hwdwp: Ujuinknhg'
infsupH (i,q)=1: Ujuwhuny, infsupH(i,q)= SUpiﬂE H(p, j), nwuwnh wju juwngnud

q i q i p €
hwuwuwpuwlppnipjutt hpwyhdwl gnynipinit snith: Uju ophptimljp gnyg k wmmwjhu, np
unyuhull wdkbwwywnpg widkpe ppunbtpnid gnnipjut punhwinip ptnpbkd sh Jupnn
1hut]: Uwluwjt jpwnbph npny nuubph hwdwp wnwhuh phopbdubp wuyuwgnighyp
hwonnynud k:
Yhunwphtp G=(X,Y,H) hwljwlwpn hwnbph pinhwinip pbwpp, &pp X b Y
puqunipjnibitpp Judwywlub puqumpnibbbp &b, hul H(X,y)-p uwhdwbuthul
hpwlwuwpdtp $nruljghw k, npnoqus nhjupunjut X xY wpunwnpjuih ypu:

Uunpuuntghwutph X b Y puquUnipjnibiubpnid jupbh E ubpdnist) dbnphlju htnlyug
Enuwbtwlny: Swujugwus x',x" e X Yhwnkph hwdwp vwhdwukup®

p(X,X")= qup| H(X,y)-H(x"y):
ye
Uju pJuqhdtwnphlwt, npp hwynuh £ npybu ZEjhh dbnphlw, htpnnipyudp jupkih
Jbpwst] dbwnphluyh, gnipu gqghing X pwqunipnithg Ypludnn vnpunbqhwubpp:
Snunjnghwi, nph hhdpp uqunid tu wyu dknphljuyny pug puqunipinibaubpp, nsynid
t phwljuils nnyninghw, hull Ubnphlwt® phw§wi dbnphlhu:

djup sk uwnnigh], np phwlwbt wnwynnghwt Jwpbh E Jupnigh; twb wygp
Swbwywnphny: Swtiljugws x° € X Yhnh b & >0 hudwp vwhdwukup

B, (XO,S)I{XE X :sup

yeY

H (Xo,y)—H (X, y)‘<g}
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epgwfuypkph hudwlwpg: Uyu ppgwluyptph hudwlwpgny juqujusd  nnyninghwt
unphg ptwjuwt mnuninghwi k: Llwbtwybu,

By(yo,g):{er :sup H(x, y°)—H(x,y)‘<g}

xeX

opgwljuyptph hhdwt Jpw, ud

p(Y.y")=sup|H (x,y')—H(x,y")

xeX
dbwnphuyh hhdwt ypuw juenigynmd £ Y puqunipjut ppujut mnwyninghwi:
vunugnnutph jpwnt unpunbkghwibp vwhdwibint hwdwp, hwpugnp £ X b Y
puquUnipjniiibpnid tbpunist] swihbh hwdwlwupgtp: Sy-nd b S, -nd towbwlkup

hudwywunwupwbwpup X b Y pwquUnipniuubph  Eupwpwuqunipniiubph o -
hwiupwhwohyutp, npnig Ypw wpwydd nvwhdwbwhwynidubp sktup nunud:

Uwhdwbnd 6.4.1: G=(X,Y,H) hwnnid wrwehlt juwnugnnh juwnt winpuntghw k
Unsynid (X,Sy) swhbh wmwpwsnipjmb Jpw npnpywds hwjwbwlubwght swithp:
Enplpnpy wnugnnh fuwnt unpunbtghw b Ynsynud (Y,S,) swhbjh nmwpwdnipyub

Jpu npnojws hwjwbwlwbwihtt suhp: wnugnnubph juwpt vnpunbtghwubph
puquUnipniiubpp tpwbwlbip hwdwywwnwupwiwpup My, —nd b M, -ny:

Zbnmqunid - H(x,y) $niughwb Ghpwppynud bt uwhdwbwhwul b swihbh
(XxY,8, xS,) swthkjh wnwpwbnipmitibph wpnwungpuyh Gjuwndudp: Posybu b

Jtipowynp nhypnid, wnwohtt iunugnnh swhnypp # b v jownt unpunbkghwubp
Yhpwntihu uvwhdwbynid £ npybu swhnyph H (4 v) dwptdwnhjujut vguund

H(uv)= I H(x,y d (uxv):

X%y
Lowtiuljktp®

H ()= [H(x y)du,

X
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H(X,v)z'[H(x, y)dv:

Y

LPuth np H(xy) $niiljghut thpunpynmd E vwhdwbwhwl b swihbjh, ntunh, pun
Sniphtuhh phnptdh (nbu Zudbpdws )

H(,u,v):;[H(X,v)d,u:!H(,u,y)dv:

bPusywbu wpnku updby E, h mmwppbpnipinit JEkppuynp fuwntph, punphwunip nbupnd
Jupnn b gomnipnit snibbbw] hwjwuwpwlopnipjutt hpwyhdwl, uvwluyl, npny

ntypbpnud, Jupkh £ guujugus swhny dnnbktwy wyny hpuwghdwyubkpht: Ujuwyhuh
ntyptnph hwdwp vwhdwttup hwjwuwpwljpnnipju thopp hy poy] muppbpuly:

Uwhdwind 6.4.2: Spjws &>0 pih hudwp (#°,v*) hpulhdwlyp wiwbnd ko & -
hujwuwpwlopnippui ppuhdwly, bpk pninp e My b v e M, hudwp®

H(/j,Vg)—8<H(,LJE,VE)<H(/1£,V)+8Z (6.4.1)
Zhnlyu) wannudp wmywgnigynid £ 6.2.2 pinptidhtt hwdwtdwi:

Plnpkd 6.4.1: Npwlkugh G=(XY,H) puugnid gubjugus &>0 pih hudwp
gnnyynil nibkiw € -hwjwuwpwlopnippul hppuyhdwl, wbhpudbon E I pudupup,
npuykuqh

sup inf H(z,v)=inf sup H(uv): (6.4.2)

ueMy veMy veMy ueMy

Uju Yplyuwljh Epunpbdnidutph punhwinip wpdtph wmtjuunid Eu G juwnh wpdtp b
pwtwynd V (G)-ny:

Uwhdwbnd 6.4.3: G=(X,Y,H) hunt wiuwind G jpnghé npnyuy, ek H(X,y)
dntuljghwtt pudupupnid k (6.4.2) yuydwuh:

Fhpkup vh vwhdwinid, nphg hbnnwuquynid oqunybkynt Eup:
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Uwhdwtmd 6.4.4: X wnnuninghulul mwpwdnipiniip Ynsymd b Gwpnmlnduyuln
nwpwdnipinil, bpk guijugws € >0 pYh hwdwp gnynipinit niuh Jtpgun]np & —guibg,

wjuhtipl Yhpgwynp X° ={X,X,,...,X,} € X Eupwpwuqunipinil, np X = U B(x.¢).
i=1

Plnpkd 64.1: Epk G=(X,Y,H) hwjudupn puunmd X & Y wwpwsnipinibbbpp
hwprulndwwln kb phwlwl nnyninghuynid, wwyw hnunp jhnyhi npnojuy E

Uwyugnyg: Shpuktp nplk £>0 b ghgnip X ={X, %o X} & Y2 ={y,, Vo0 YVof Y
puquUnipniuukpp g&-guugkp Lt hwdwywunwupiwbwpwup X 61 Y
wnwpwdnipjntbbpnid: Yhunwplkup G° = <X Y4 H g> Jtpowynp hwljwdwpwn puwn,
nputn H®-p H $milijghwh ubnunudb b X?xY*® -h dpuw, wyuhtipl, H*(X,y)=H(xy)
ponp (X, ¥) € X“xY® hwdwp: Uwwnphgujht owntph hhdbwub 6.3.1 pknpkuh
hwdwduy, G’ = < X4Y4H g> fuwnnid gnnipnil niuh ( p?,q° ) ,

p* :(pl, [T pm), q° :(ql,qz,...,qn) hwjwuwpwlonnipjutt hpuwyhdwy'

n m

> H(xy;)a; éiZ pH (waj)qj <> pH (Xi,y,-) (6.4.4)

j=1 i=1 j=1 i=1

poinp X € X° b y; €Y? hudwp: X nwpwsnmpjul bwpiulnuduwlnnipniithg hknbnid
E np guitljugwsd x e X hwdwp gnynipjnit niith wyiyghuh X € X° , np

sup|H (x,y)-H(x,y)|<e,

yeY

niunh’
IH(xy)-H(x,y)<e
pnpnp y eY hunfwp U, wyn pynud, prynp Y, €Y hudup'
‘H(x,yj)—H(xi,yj)‘«e :
Ujuintnhg’
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H (x, yj)—g< H (xi,yj), j=12,...,n

Uju wihwjwuwpmipniutbphg  jmipuwpwismipp puquuuunlbing  Eplpnpy
lnwnugnnh  9°=(9,0,,...0,) owwhuw uwmpuwunbtghwh  hwlwywnwuwub
pununphsny b gnudwpliny vnuggwé wthwjuwuwpnipniutbpp, junwuwtp

JZ_;H (x, yj)qj —;sqj <JZ_;H (xi,yj)qj :

Ujuyhuny, guijugws x e X hwdwp gnjnipinit nith wybyhuh X € X, np

ZH(Xy) -—8<ZH(X~vJ)q

Ujniu Ynnuhg, (6.4.4)-hg htnmbinid £, np pnjnp X € X° hudwp

ZH(X.,v,)q,<ZZp. (%)

i=l j=1

htwnbwpwp, pninp X e X hwdwp®

ZH(XY) —e<>Y pH (x.y;)a; (6.4.5)

i=1 j=1

Zudwtdwt dluny, oqundtny Y wnwpwdnipjut twpiwlndyuljnmpniihg, jupkh
gniyg ), np pnjnp yeY hwdwp’

m n

ZZPiH(Xi,y,-)qj<ipiH(Xi.y,-)+8 (6.4.6)

i=1 j=1

Uhwgukiny (6.4.5) b (6.4.6) wuhwjwuwpnmipniuutpp, junnwbwip

iH (X’ yj)qj _€<izn: p;H (Xi’yj)qj <i pH (Xi,yj)+€ (6.4.7)
j=1 i=1

i=1 j=1

pninp Xe X b yeY -h hudwnp:
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Zujjudwpn G :<X,Y, H> hownnud  ppwnugnnutph  jpwet unpunbghwubpp
uwhiwiynd b npybu hwduwbwluiht swhtp hwdwyuwnwupwbwpwp (X,S,)
(Y,Sy) swthth nwpwdmpnibbbph Ypw: Ywnmgkip ghulpin hwjubwlwbught
swthbp #° b v® hinlyuw) Yhpy: Swuljugus A <X, A €S, b guujugus B <Y ,B €S,
hudwp

H(A)= 2, pivi(B)= 2

i eA jxjeB

dup sk uwnnigh], np jupmgdws  puqunipjult dniuljghwtbpp  hpnp
hwuwiwluwbuyhti swthbkp Bu b

[H(xy)du =SpH(%Y) .

X i=1

H ()

n

H (x,vg):J'H (xy)dv'=>"H(xy,)a;,

Y =1

H ()= [ Hxy)d <) =33 pH (%, y,)a,:

XxY i=1 j=1

Stnunptiny wju wpuwhwynnippiutubpp (6.4.7) wthwjwuwpnipniuubph Uk,
Junwtwp®

H (,u,vg)—g< H (,ug,vg)< H (,Lf,v)+8

pninp xe X b yeY hwdwp, wjuhtiph ( yg,vg) hpwyhdwlp & — hwujuwuwpuljonnipjui
hpuyphdwy £ G = <X Y, H > hawnnud:

Ujdd ghunwpltup hwjuwdwpn ppwuntph jupbnp dwubwdnp pbwp, tpp X 0 Y
puquUnipjniiubpp ppujut wnwigph hwndwsubp G

Uwhiwbnuf 6.4.4: G =([0,1],[0,1], H (x,y)) hujulwpn prunbpp winwbnud &b prwgbp
dhun/np punwniunt Ypur
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Uju  dwubwynp phwypnud, hyybu pupgmitduws £ hwjuwbwlwinipniutbph
wmbunipniinid (nbu ZudbJws), swhbjh puqumipnitubpp fEupwunpdb hpuljub
wnwgph pophjjut puqunipiniuttpp, hull npytu pwnt unpuntghwibp pugnitdus

E nhwnwupyl) pupuodwt $niuyghwiibip:

Uwhdwtnmd 6.4.5: Uhuynp punwlniunt ypu jpwnbpnid wnwghtt jpunugnnh jpwnt
unpuntghwl vwhdwiynd £ npybu F(x) $nitbiljghw, npp pudupupnid £ htnbyug

wuydwbubkpht’
F(X)<F(x"), tpk x'<x",
F(0)=0,F(1)=1
F(x)=F(x+0),x=0:
Bpipnpny  jpwnugnnh  juwptt unpunbghwt  vwhdwiynmd o hwdwbdwinpbi:
vunugnnh oswhnyph Jwpbtdwnhjuljut uwwywundp jpwnt  unpunbghwubph
oqnnugnpéiwtt  wuwjdwutbpnid  vwhdwiymd £ (hyybue b pgmbdws L

hwjwiwlwunipniutbph  wnbkunipniinid) npybu Unhjnbtuh  hunbgpuibtp (kpk
gnynipjnil niuki)

H (F,y):jH (x,y)dF (x),
H(x,G)= j'H (x,y)dG(y)

‘l”l'H (x,y)dF (x)dG(y Jl‘ H (x,y)dG(y)dF (x):
00 0

O e

Uwhdwbnd  6.4.6: G=([0,1],[0,1],H(x,y)) hujuiupn puwunh wijuimd by
whpbphunn fuwy, tpk H (X, y) $ntjghwb wiptghwn k [0,1]%[0,1] punwlyniunt Jpu

LEJ 6.4.1: Ulphnhwun junkpp bwpnwlndwwln Ei phwlwl dbnphluynid:

143



Uwwgnyg: Lwih np H(xy) $mblghwb bEipwppyt; b wbpighun Gy
uwhdwbwhwl] puqunipyut Jpw, wyw wytt hwjwuwpwswth wiptnhwn E Uw
towbwlnud £, np gmujugws ¢ > ¢ >0 pykph hwdwp gnynipinit nith wytyhuh 6 >0

phu, np Gpp X' - X’

1] hudwp

[H(X,y)-H(x"y) <&,
niuwnh,

sup [H(X,y)-H(X"y)|<g <e:

ye[O 1]
Ulutpt E np dhwynp hwndusp twpwindyuwlin b EYyihgkyut dEnphluynud:
Ujuyhuny, gmujugwus ¢ >0 pyh hwdwp gnnipinit nith wyuyhuh 6 >0 phy, np o -
guiigp By hnbujut dknphluynid hwinhuwtnid £ & -gutg pwju dbnphjuynid:

Plnpld 6.4.2: Ubpiphunn  fuwpkpnid  qoynipiniln niah  hwjwuwpuwlonnipjul
fpupduy:

Uwjuignyyg: Lwijunpn kdhg hbnbnud E, np wupinhwwn jpwnbpp twhwlndyguljn b,
htwnbwpwp, pun 6.4.1 ptnpkdh, (hndhtt npnojuy Bi: Nunh, guujugus >0 pyh
huwdwp gnnipnit nith (FE,G”) & -hujuuwpulpppnipyut hpwyhdwl: dkpgubup
&>¢&>.>¢ >... pyiph ujwugnn qpnhtt gqniquuhwng hwonpnuwljwunipnii:
Snipwpwsnip &, -h hwdwp gnynipinit niuh ¢, -hwjwuwpulonnmipyut hpuyhdwly

H(x y)dG* —e<

O ey
O e

1
IH (x,y)dGdF* <IH (x,y)dF* +¢ (6.4.8)
0

Ujuyhuny, unnwimd bLup pwjpodwt $miulghwubph tplint hwonppuljuinipmnii
{F*} u {G"}: Cun ZWhh wowght phopkth (nbu Zudbuws ), wpu
hwonpnuljwunipjniittinhg Yuwptjh b puwnpbp gpbpt  wdbkuniptp gqniquuhunnn
tipwhwonppuljwinipnitiibp:  Unwbg puphupmpmitp  ppwpunbne jupbh k
tupwnnpt, np {FS"} 61 {Gé} hwonpnuwljwunipjnmiiitpt bt gniquuhwninng: Uju
hwonpnuljwunipjniitbph  vwhdwbwht  pupjudwt niuljghwtibpp  towbwlkup
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hwlwyuunuwupwbwpup F°(x)-nd b G°(y)-ny:  Thwwpykbp  hhunlyuy
huunbkgputpp’

1
IH (x,y)dF* | H(x,y)dG*":
0

O ey

Lwth np H $niuljghwtt wbpunhwwn k pun Gpine thhnthnjowlwh, puly {Fé} [t} {Gé}
hwynppuwinipynibibpp hwdwpyu wdkinipkp qniqudhunnd & F°(x) b G°(y)
dnrughwubphl, ntunp, pun 2k hh tpipnpn plinptidh

lim H(xde‘g IH (x,y)dF®

n—o

popnp bhpuws y €[0,1] hundwp, b

Ilij (x,y)dG™ = | H(x,y)dG®

n—o0

O ey

1
ponp dhpuws x€[0,1] hwdwp: Ujunithtwnl, pwbh np I H(x,y)dG® huwnbkgpuyp
0

wlpunhwn k pun X-h, wyw, tpint wbhqud Yhpwebing zEhh Epypnpn phoptdp,
Junwtwp®

n—o

|imﬁ H (x,y)dG™dF* = H H (x,y)dGdF°:
00

Ujdd, wugubing uwhdwih (6.4.8) wmthwjwuwpnipniubpnid b hwpyh wntbiny, np
&, = 0, yEpottwjuiuy bu junnwtiwp®

ponp x€[01] b ye[0]1] hwdwp: Uw b tpwbwlnwd E np (FO,GO) qnyqp
hwjuwuwpwlppnipjut hpwyhdwl £ wupuinhwwn jpwunnud:
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Zbnlyjuy phoptdubpp pny; Bt wiwjhu npny dwubwynp phypbpnd gl twb
huwunugnnutph dwpnip oyyunhdwy unnpuntghwbpp:

Plnplid 6.4.3: Epk G=([0,1],[0,1],H (x,y)) whpiphunn prunnid puwhnyph $niblghmb

qnquu/np F pun wpwehl hnpnjuwlubh’ gublugus $hpuws ye[0,1] -h hwdup,
www wpwohl fiunwignnl niih Jwpnip owwnhduy unpunkghu:

Uwyugnyg: Lwih np H(X,y) $niujghmb whpighun E, niunh wewght iwnugnnh
nith owwhuwy, pighwinip ghwpnid, fuwnt winpuinkghu: Thgnip uwyh F°(X)- kb

0

X’ =|xdF°(x): Ujuhwjn E, np x*€[0,1] b Ywpny b phuwpyyt] npybu wpwehl

O ey

huwnugnnh dwpnip unpuwnbkghw: Spnhkup [0,1] hmwndwép n+1 hwjwuwp dwubkph'
0=% <X <X.<X, =1 b bpwbwlblp* 4 =(F°(x,)-F°(x)): Puphulwl $miyghuyh

uwhdwunidhg hbwnbnid E, np 4 2>0,i=0,4..,n U z&,zF(l)—F(O)zlz H(x,y)
i—0

$mtyghwb Eipunpdt) k gnquuynp punn X -h, htwnbwpwp, gmijugus $hpuws ye[0,1]
-h hwdwp®

O ey

H (x, y)dFO(x)ﬂLrggH (% Y)(F* (x.0)—F° ()

Zwpyh webkny, np H(X,y) $niuljghwt whplinhwn E wjuintnhg junwbwmbp

H @xdFo(x), yjz:[H (x,y)dF®(x):
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Ujuhtp, H (XO, y) >H (FO, y) popnp Y €[0,1] hwdwp: Uw bpwbwynid & np x° dwpnip
unpuwnbkghwt oyynhdw) £ wnwehtt fuwunugnnh hwdwp:

Lnyu tnutwlny wywgnigynid ki twl hbnbyw) pinpbdubpn:

PEnpkd 6.4.4 Cpk G = <[0,1],[0,1], H (X, y)> whpbphwwn fuugnid pwhnyph $niblghwb

mpmghly F pun Epipnpn hnpnjuwlubh gublugus $hpuws x€[0,1] §hwnp hulup,
www Epypnpn hiuguignni nilh dwpnip owyinpduy uinpunnkghw:

PEnpkd 6.4.5: Gpk G = <[0,1],[0,1], H(x,y )> whpbphwwn jpunnid pwhnyph pniblghui
gnqui/np F pun wnwighl hnhnfuwuih gublugws $hpuws y€[0,1] jhnp hudwp b
mpmghl F pun Epipnpn hnpnjuwlwbh gublugus $hpuws x€[0,1] §knp hulup,

www  fuwpgnid goynipinil niah hwyjwuwpwlopnipiul - ppun/hdwl  dwpnip
unpuwwnkghwbbpnid:

Opplwly 6.4.1: Yhnnwupykup htnlyjw] juwnp' G :<[0,1],[0,1],(X—y)2>: Uju puwnnid
(x— y)2 dniujghwtt pun Eplnt hnthnpuwljwuutph £ ninmighly E, niunh, hwdwdwj
6.4.4 pinptuj, Gplpnpn jpunugnn nith dwpnip oyyunhdw] uinpuntghw: Ujuntnhg,

V(G)=min max(x—y)zz

ye[O,l] Xe[O,l]

Zkow E mbutlky, np

2
max(x—y)2= (1—y) 1y§]/2':
Xe[O,l] y2’ y 21/2

Znbwpwp,  V(G)= min max(x— y)2 =14 UL &pYpnpp Juwnugnnh  owwnhuwy

ye[0.4] xe[0.1]
uinpuinkghwb y° =1/2 k: Unweht juiwunugnnh owwnhuuy unpuwnbkghwi
guubknt hwdwp YJupkh E oquil] wytt thwuwnhg, np owwhdwy uwnpuwnbtghuwjh
uyklwunnph Yhnbkpp whwnp E pudupupti htnlyjuw) hwjwuwpdwip (wju hwnnipniup
Awmljbipwyt) Ep Jipowdnp ppunbtph hwdwp, uvwluyt wnbnh nith twb wbpunhwn
huwntpnud)*
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H(x y°)=(x-1/2) =1/4=V (G):

Ujuntbnhg unnwbnid up tplyne jEn® x'=0, x"=1: FdJwup sk uwnniqlk], np wnwght
hwnugnnh oupinhdw] unpuintghwb hkwnbywy F° puspdwb $niiyghwh £

0,x<0
F°(x)=141/2,0<x<1:
1,x>1

Thunwupytup twlb juqynn swhnyph $niuljghwttpny pwntph vh puu: vunkp dhuygnp
pwnwljniunt ypw, npinkn pwhnyph dnruljghwt nith jugnid punwljniunt wulnitwugsh
Jypw b wbpnhwwn b wilnitwgshg nnipuy, hwunhynd o wyt phypbpnud, Gpp
huwnugnnh vnpuntghwt dudwbwlh wuwhh punpnipniut £ b own kwjub k, pk np

huwunugnnp jlunwph woweohtt ptnpnipjniup: ddup sk uinnigl), np wju pwunkpp
twhwlndyulwn skt b Qunh phnpbdp Yhpwnkih sk, vwuyt wju jpwnbpp tnybybu
niubku jnidnud:

PEnpld 64.6: Cpk G =<[O,1],[O,1], H> Juwnnid pwhniph pniblghwl niah hbnlyuy
wkupp’

L(x,y), x<Yy,
H(xy)=10(x), x=Y,
M(X,y), x>y,

phnp npmd L(x,y) & M(Xy) Pnblghwbbpp wipbnhun kb ppkbhg npnodwb
Epwblynbpbbph hwldwl Jpu b gubjugus x€[01] hwdwp ¢(X) $nibghugh
wpdlpp piljus EL(X,X) & M (X,X) wpdbplbph uholt

min{L(x,X),M (x,X)} < @(x) <max{L(x,x),M (x,x)},

www G fumnnid goynieinil niih hwjuwuwpuloenippul ppuwhdwl:

Uwyuignijg: ‘Luju gnyg wnwbp, np G pownp jhndhtt npnpdws k: dbkpgubp >0
Juiwjwlwt ppuiwb  phd: Rwbh np L(xy) b M(xy) $niulghmbtpp

148



hwjuwuwpwswth wipinhwwn B, wyw gnmipmnit nith wjtyhuh 6>0, np Lpp
XI_X”

<6, wmyw pninp Y €[0,1] Yhnbph hudwp wknh niuh’

L(¢y)- L0 y) <

, ) : (6.4.9)
IM(X,y)-M (X" y)|<¢
L kpp |y’ - y’|< 6, wmyw popnp x €[0,1] Yhwnkph hunlwp nknh niuh’
L(x,y)=-L(x V") <e¢,
L(xy) =Ly (6.4.10)

IM(x,y)-M(x,y")|<e .
Judwjwlwunpkt piinpkup’
O=x,<x<..<X =1

Jtwnbkp wybybuy, np x,-% <6 pnnp i=01..,n-1 hwdwp b Ykpgukup vy, =x,
i=01..,n-1: ‘Upwbwlbklp X ={X,X,.. X, },Y* ={¥o, ¥s.-n Yo} 1 phuwplkbp
G°=(X*Y*,H) (tpgujnp hwjuiwpwn Juwnp: Mwnugnnibph  owwhuwy
unpuwnbtghwubpp G* huwunnid towtwljtup hudwyuwwnwujtwtwpwnp
p* =(Pg: Pyyes By) 1 G° =(0y, G-, Gy ) : Ugughund], poynp X, € X*,y; €Y* hundwp

H(x,p*)<H(p°,q°)<H(p"y,): (6.4.11)
Ljwwnkup, np

H(p%y;) =2 %L (%, ¥; )+ x0(% )+ 2 xM(x,y;): (6.4.12)

i<j i>]

dkpgublp fuduymywb y €[0,1]: Ghpunpbip, np yeY*,y e ( Yy J+1) : Miukup

H(p%y)=2 %L (% y)+ 2 M (x,y): (6.4.13)

i<j i>

Bupwnnbip, np
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(%)< L(x%,): (6.4.14)
2wtk (6.4.13) withu]wuwpnipniip (6.4.12)-hg, junmbwip
H(p%y,)-H (pg’y)=§ piL(waj)—g pL(X, Y)=p;L(x;, )+ pjo(x;)+
2P (x3,)= 2 pM (6,3) = Zp(L (x5, )= L(xa YD+ Py )L (v, )+

i>] i<j

+pi(L(Xj!y])_L(vay))+Z pi(M (Xi'yj)_M (Xi’y)):

Oquykiny (6.4.10) mthwjwuwpnipniiutphg, junwbwp®

H(p"y;)=H(p"y)< X e+ pis+pyo(x;) - L(x. v, D+ 2 pie

i<j i~
1, hwpyh wntbkny, np Zn: p, =1l (6.4.14) wuydwp, Ypptwjubwybu Junwbwup, np
i~0

pninp y € [yj : yj+1]; j=01,...,n-1 hudwp’

H(p"y)+e=H(p%y,): (6.4.15)
Ujdd Eupwnptip, np

(X;.1) <M (X1.0.X;.y):
Uju nliygpnid”

H (pg, yj+l)_ H (pg1 y): Z pi(L(Xi’yj+l)_L(Xi1y))+ pj+1((0(xj+1)_ L(Xj+1’ yj+1))+

i<j+l

+pj+1(L(Xj+1’ yj+1)_L(Xj+1’y))+ Z (M (Xi'yj+1)_M (%, y):

i>j+1
b, htsugbu b Jbplntd,

H(p%.y)+e=H(p%y.)
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poinp Yy e[yj, yj+1]; i1 =0,1,...,n—1 hudwp: Ujuyhuny,
o(x)<max{L(x,%),M(x,%)}, i=01..,n
nhypnud gwiljugws y €[0,1] hudwp gnympynit mbh y; €Y?, uybgbu, np’

H(pg,yj)sH(pg,y)+g:

Uju wthwjuwuwpnipiniup dhwguting (6.4.11) mthwjwuwpnipjub htwn vnwtnud Gup,
DN pnnQp y € [0,1] hwdwp’

H(p"q°)<H(p"y)+e: (6.4.16)
Utlwb quunnnnupyncbikpny Yupbih £ gnyg way, op
o(%)= min{L(xi,xi), M (%, % )} i=0,1..,n
nkwpnud guiljugus X €[0,1] hunfup

H(x.0°)-e<H(p*.q°):
Uhwgubny wju wthwjwuwpmpniip (6.4.16) wthwjwuwpnipjutp, junnwbwbp, np
PRI Xe[O,l], ye[O,l] hwdwp’
H (x,q‘g)—gs H(pg,qg)s H(pg,y):
Lowbmyklp F?(x)-nd b G°(y)-n] wunhfmbughtt puppudwb $nitiljghwbkpp, npnbp
huwdwywwnwupwbwpwp niuku p, prhsputp X, 1=0,1...,n Jhwnbkpnuwd, b q j prhsputip
Y;, J=0,1...,n Ynbkpnid: Zwpyh wntikny, np’

H(x y)dF*(x)=H (Fg(x),y),

H(pg,y)=_§_no]piH(Xi,y)=

O ey
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n n 1

H(%a) =22 H (xy;)a; = [H(xy)d6" (y)=H (x G (y)),

i=0 j=0 0

11

H(p"\a%) =22 pH (%, y;)a; = [ [H (x y)dF* (x)dG* (y) =H (F* (x).G" (v)).

i=0 j=0 00

>
=1

(6.4.17) mthwjwuwpnipiniup junwbw htnlbyuw) nkupp’
H (x,G‘g(y))—gs H (F‘g (x),G‘E(y))s H (Fg(x), y):
Uw L wwlwynud E np (F *(x),G* (y)) hpwyhdwlp & -hwjwuwpulppnipub

hpwypdwl E G fJuwnmd: Zwdwuwpuwlopnipjumtt  hpwghdwlh gnynipmitp
wyugnigynid E wjtiy by, hsytiu 6.4.2 phnptiunid, oqundbtny 2k hh pinptdutinhg:
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6.5 GNNNerusSrd vuler

Unyl puduh uljqpnud (Yt 6.1) vwhdwl) Gup N jpwunugnnh jpwn tnpdw) nmbkupny
npytu G =<I ASi}i, ’{Hi}iel> hwdwlwpg, npubn’ 1={12,..,n}-4 hwnugnnkph
puquUnipimiitt kS, pwquUnipjnitubpp jpwnugnnutph unpunbghwubph

puqumpnibiip &b, huy H(s,s,,...s,) dImbyghwbpp hwnugnniubph swhnyph
dnmujghwibpt B Uwljuytt wyuintn phunnwplynid Ep jpunh wunuohtp wnwuppbpulyp,
wjuhlipt gt nwuppbpwlp, tpp nwnugnnubpp hpwynitp sniubt uydwbwynpybne
Uhuhwug htin b uqul] nuohtipubp fud Ynwihghwubp: Ujdd gphunwplbup wyu nhwpp,
tpp  pownugnnubpp Jupnn &b dhwynpdby; thgnip  uwnugnnubtph U punudp
dhwynpyk) £ b unbindt) T <l Ynwhghw: Ujp phygpnid T Ynwjhghugh dwpuhduy
wywhnyws pwhnypep’ V(T )-t Jupkih Ehwodt) htnljw) putwdlng (nku §En 6.2 )°

siiel siel\T

v(T)=max min ;Hi(sl,s2 ..... 5, )

Cupwnpbip twl, np Ynwhghuyh punhwunip swhnypp Jupnn £ judwywlwunpkia

pwohudt] Ynwihghuyh wunudubph dhol: Ujuwhuh pwnkpt wiuduwund tu prapép
gnpdinulh Jdwpnidibpny: Ujunihbn nphunwplydbne b dhuytt wyuyhuh jowntp: Uju

Juuntpoid ppwnugnnh - vinpunbghugh pnpoipip phjugpgnud £ Ynwhghugh
ynnuhg, nphtt tw whnudwlgnid t: Upjughuny, jpwnqugnnh b gnpéngmipinibtpp, b
owhnypn Jupwsd tu dhuytt Ynwihghwubph swhnypubphg: Zkwnbwpwp Jupkh k
Ytpwbwy uwnh uyqpiwlub wnpunbghwulwb punyphg b ghuwpyly dhugt v(T)
dnmiuyghwin:

Uwhdwind 6.5.1: | puwqumpub pnnp Eipwpwuqunippniuubph puqunipjut Jpw

npnoqwd V(T) hpuiwbwpdtp dniujghwt wquinwd b phnipugphs pniafghuw, tpk
wjl pwjupnid £ hbnlbyw) wuydwutbkpht'

1. v(2)=0,
(6.5.1)
2. V(SUT)2v(S)+v(T) TS =a:

Ujuntn Gtpypnpny  wuydwbip puwub b tpwbwlnid E, np  dhwynpdbng
hrunugnnubpp upnn Bt dhwyt pwhby:
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Uwhdwtimd 6.5.2: Ynnwhpwnpy N juwngugnph fuwg wmjuionmd <I,V(T)> qnuqp,
nputn | ={12,..,n} puqunipmip hwnugnnitph puqunipgnib E huy v(T)-u (6.5.1)
uwhdwbdwbp pmJuwpupnn punipuqphs nruljghu:

Ulthwywn k, np wdbbwdks v(1) pighwnip pwhnypep ownugnnibpp junwbwib, tpb
ponpp dhwynpdt: Uju phwypnid hhdbwlwt hwpgp pbghwtnip  owhnypp
huwnugnnutph vhol mipnpupwugh pwdwbyu k:

Uwhtwimd  65.3: Unnybpwwnp] (1L,v(T)) Juounnud - X=(%,%,...,%,)  Ubkljnnph

LT IAM

wijuwund v pardwip, tpt vyt pjupupnid | hbnbyuy Epint wuydwbtbph®

1. iZ_nl:xi:v(l),

2. x 2v({i}).iel:

vunnud  pojnp  pwdwbpbtph  puqumpnibp  bowbwlktp X (v)-nd:  Pwdwbph
uwhdwunidhg htwnbniwd E, np pughwinip swhnypp wdpnponipjudp b pudwiynid
huwnugnnutph dholi b jmipwpwbynipp unnwinid £ ny wuwlwu, pwb Gpk fuwnu
dhuyuwly:

Uwhdwbnud 6.5.4: (1,v(T)) hwnt winjwbnud &b Fwlwd fjowy, bpk Zn:v({i})<v(l):

Ulutnpl E, np htnnwppppnipinit utbkpjuyuginud Bu dhwytt bwjut pwuntpp, putth np ny
tujut fpuntpnd gnynipinit nith dhwyt Uk pudwp” X, = V({I}) Jdel:

Unnybtpwwnhy pwnbkph hhdtwlwt pughpp jwjugnyt  pwdwbpubp quubih E
Lwdwgnytt  pwdwbpubpp qubbnt hwdwp twp  uvwwhdwbbip pwdwbpubph
qipunwubjhnipjut hwpwpbkpnipniup: thgnip jpunnid x-p b y-p Gplynt wwppbkp
pwdwtpubp bz Lwth np wyu Eplnt JEjunpubph pununphsubph gqnidwpubpp
hwquwuwp tu, wyw X pwdwpp Adbknuwnnt Yhth jwnugnnubph dh dwuhl, y
pwdwpp’ Ukl wy] dwuht: Uwluyl, npybuqh fmwnugnnubpp wunku, np pungniugh
wju Jud wjt pwdwtipp, ywhwnp E muktwt wyn hpwynitupp: Uw hwighgund £ hknbyug
uwhdwbdwi:
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Uwhdwind  6.55: Uund G, np  X=(X,X%,..,X,) pwdwbpp gqbpunuubih L
y= (yl, Yo yeen yn) pwdwiuphg pun S < | Ynwhghuyh, b pwbwlnd Eu X§ y, tphk

1. X >VY,1€S§,

2. D % <v(S):

ieS

By Juuklp, np x pwdwlpp qgipunuubih £ y pwdwtiphg® x>y, tpk gnnipjnit nith
S c | §nwjhghw, punn nph Xry:

Pwudwpubph qgipunuubjhnipjut vwhdwtnidhg tpinud £, np uvw pudujuitht “qun”
hwpwpbpnipnit £' ophttwl] wyt Jupnn E wmpwtqhwnhy sihubk: Niunh §nybpunhy
huuntpnid owyunhdwnipjut ulgpnilp vwhdwibp juplnpugnytu juunhpubphg k
Zujnuh tu owwhdwmpjub ulgpnitpubph pwquuphy uwhdwunidutp, npnup
Jhpwnynid Gu wnwppbp npnpunitpnud: Ujunbn Ynphnwpldbu wyn uyqpniuputphg dh
pwthup:

Uwhdwtmd 6.5.6: Fudwtpubph V | puqunipniup Ynsynid t N-M- ;niénid, Jud
yupquuybu snud, bpl Vo puqunipjut ny dh pwdwtp ghipunuubh sk dniuhg b
gutjugus y ¢V pudwuph hmdwp gnnipinit nith wjutyhuh xeV pwdwtp, np X > y:

Uwhdwunid 6.5.7: 2gtpunuuynn pwdwipubph puqunmipniunp Ynsynd & priunh dhontfy
b bowbwlynud t C(v)-ny:

Thunwplbiup jpwnh nsdwt b dhonijh npny hwnlnipnitubp: Zwjnuh Gu juwnbp,
npukn nusnudubpp puquuphy Eb, vwjuyt juonigws tu twb juwnbp, npunbn
(nusnmd gnynipjnit snith: b wnwuppbpnipinit (nisdwt, dhenilyp, bplk puunwpl sk, wyw
dhwlju E jpwunnud b puws k nisdwit dbe: vunh dh inidnid sh Jupnn puuws (huk) vk
wy) (nwddwl Uke: Ppnp, nhgnip fuwnmd gnynipynit niukt tpyne® V', V7 nusnudukip,
pug npnid V' cV": Gphk yeV"\V', wyuw, pwth np V'-p msmd k, gnynipynit nith
wjuywhuh xeV', np x>Yy: Tw hwjuund E wjt wquydwbht, np V'-p josmd
Ujunntinhg b wytt thwuwnhg, np dhonijp pujws E nmisdwb by, hknmbnud E, np bpk
vhonip hwdptljunid £ jnisdwt hbn, wyw pmdnudp Jhwlju b ZEnlyw) phopbdp

punpnonid E dhoniyh Junnigywusdpn:
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Plnpkd 65.1: (1,v) puunp C(V) uponilp hudpblanid F

E={XE XY %2v(S),Sc |}
ieS
puqunipyul hkwn:

Uwwgnijg: thgnmp X € E: Gph x¢C(v), myw whwp L gnynipinih mukbw ye X, y > X
pwdwlp: thgnip y =X wjuhlipl

Yy, > X1 €S,

Dy <v(S):

ieS

Uwljuyt ZXi < Zyi <v(S): Uw huljwunid & tpub, np xe E:

ieS ieS

Ujniu Ynnuhg, ghgnip xeC(v), umfuyl npuk S < | Ynwhghwh hudwp in <V(S):

ieS

YQunnigktp pwdwip htwnljw) Enumuwlny: Lywmtwltup

ﬂ:V(S)—éxi
b vwhdwukup®
X, +A1[S|,i €S
o= vOvE)-XvE)
V({I})+ ||\S , 1€l\S

Zkown E unmgly, np y=(V., Y, Y,)-p pudwlp E U yrx: U hwluunul £ gl
Lupunpnipjubp, np x e C(v): Ujuyhuny, C(v)=E:
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Uwhdwtmd 65.8: tpynu'(1,v) b (I,w) hwunkpt widuind bt smpwnbghuwba

hulupdbp, Jwd wupquubu Awdwpdbp, tphk gnnipnit niubkt wjbyhuh a>0 b
b,iel hpuywl pytp, np poinp S < | hwdwp’

v(S)=aw(S)+> b:

ieS

“Yhgnip (1,v) b (I,w) huwnbpp hwdwpdtp kb, X (v)-t pudwbptbph puqunipnith k
(1,v) hwunnud, huy Y (w)-i pudwbiplibph puqunipiniut b (1, w) ownnud: Gyakpl b np
y(x)=ax+b  wpunwwywunltpnudp  ojudhupdtp  hwlwyuwnwuwbnipmth |
hwunwnmd X (v) b Y (W) puqunipnitiibph dhol, plip npnud X' > X" wnbsnipinilihg
htinumd k, np y(X') > y(x"):

Lwtih np uvnpunbghwljwubt hwdwpdbipnipiniup hwdwpdipnipywt hwpwpkpnipiniu £
huwntph  pwqunipjutt  Ypw, www hbwwppphp £ plbwnpl]  nupupwbsnip
huwdwpdtpnipjut nuuhg vh Ynulptn ppwn:

Uwhdwbnwd 6.5.9: (1,v) b wi]wind ku (0,1) inkuph oy, ket

1. v({i})=0iiel,
2.v(1)=1:
Uju uwhdwbnidubphg wtdhowljutnptt hEnbnd E htnlbyu) phnpbdp:

Plnpld 6.5.2: Swbluguws Fulwl jnun uvnpunbghwybu hudupdbp F Ukl b dhuyl
Ukl (0,1) wkuph fuwnf:

Ujdd nhunnwplkup Ynnybpwwnhy ppwntph dh jupbnp guu:

Uwhdwbnd 6.5.10: (I,v) hwnt wiwinwd &b nipnighly prup, Gpk popp S,T |
ynwhghwubph hwdwp’

V(S)+Vv(T)<v(SUT)+v(SNT):
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Plnpkd 65.3: (1,V) pnunh ninnighy Fuyl, b dpuyl uyl nkuypnid, bpp
v(Su{i})-v(S)<v(T ufi})-v(T)
pojnp i -pn fougugnnpl sywpniiwlng S <T < I\{i} fnuypghwbbph hudwp:

Uwwgnyg ‘Luh wyugnigkip wthpudbtonnipiniup: “thgnip LM §nwhghwtbpp
skl wupnibwnud i -t vwnh nipnighnieniihg htnbtinwd &, np

v(Lu{i})+v(M)£v(LuM u{i})+v(Lu{i}mM),
nputnhg
v(Lu{i})+v(M)<v(M uU{i})+v(L)=v(Lufi})-v(L)<v(M Uii})-v(M):

Uwwgnigklp pwdwpwpnipjnitp: Ghunwupybkup Epint LM §nwjhghwubp b
Juiwyulut K Ynwihghw, wyiyhuhl, npp MNK=@: Yhgnip K ={i,i,,...,i,}: Uju
nhypnid guujugws 1 =1,2,...,k hwdwp’

V(LO{iy iy }) =V (L Ol by ) S V(M O ) =V (M Ui ) -

Anidwpbing wyju wthwjwuwpnipniuibpp pun [-h 1-hg K, junuwwip, np guujugus
LcM b Kcl\M Ynwhghwttph hwdwp

v(LUK)-v(L)<v(MUK)-v(M):

Ujdd ytpgubp judwyulwmtu S, T Ynwjhghwubkp: Lwpunpny wthwjwuwpnipniihg
htntnid £, np

V(S AT)U(S\T))~¥(S AT) <v(T L (S\T))-v(T),
s
V() ~V(SAT) <¥(SUT)~v(T):
Unuagnygh wdwpunguws E:
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Plnpld 6.5.4: Mnpnighl hnunkpnid dhonip puinwuply sk
Uwwgnyg thgnip wpdus £ (0,1) wkuph <| ,V) ninnighl] jpwnp: Lowbwlkup
X =v{l},x =v({L2,...i})-v({L2...i-1}),i e 1\ {1}:

v(S) $mulghuyh umwybpuphnhympmithg ( wbku (6.5.1)) hkwbmd E  np
X >0, > x =v(I), muwnh X=(%,X,...,X,) YEjunnpp pudwbp k: dkpghtup judwyuliub

iel

S ={ip,iy,...i;} Ynuihghw b nhwwplbbp Epnu L={i,i,..i,} & M={12.i,,},
1< p <s §nwjhghwtbp: Lutth np LM, wmyw, pun twjunpny plnptdh’

Vi, een by =V g VL2, b VL2, b =X

Anudwpbiny wju wthwjwuwpmpniuubpp pun p -h 1-hg s, junwbwbp

V{is iy} =V(S) <D X

ieS
ZEwlwpup, pun 6.5.1 pinptuh, x pudwpp yunfwind E C(v) dheniyhb:

Ulubph E np wyju phopbdnid twlwb sk pjpwnugnnubph hwdwpwluwnudp, ntunh
Uhonijht jyyuinuikl twb pojnp X = (X, X,,..., X, ) Ejunphtpp, npunty’

x =V({i.}). %, =(v({il,iz})—v({il})),...,xn =(v({il,i2,...,in})—v({il,i2,...,in71})):

Mpmighl hownbtph dhenijh wdpnnowljwt ujwpwugpmipmnitp wwhu E hbnbjug
ptnpbdp, npp pipnud Eip wpwg wmuywugnygh:

PEnpld 6.5.5: Mipnighl hiunh dhoniyp nipnighl puquubhuwn | nph Suypulbwnkph
puqunipniap  hwdpbfinid o bwpinppg  phopbdnid vwhdwiyws pudwbpbbph

puqunipyul hku:

dbipunud ghunwplduws oyunhdwnmipjut uljgpniuputpp hwtighgunid G owynnhdwy
pwdwuputph pwquUnipjnitiitph, npnughg wjunithtnb hwply E (hinwd  punpbp
jwjwgnytt  pwdwbpp, oquykiny wyu Yud w hwhqudwupubphg: Zwenpn
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oyunhdwnipju uljgpnitpp qbpéd E wyn phpnipnibiutphg, npnonud £ dhwly pudwp,
pun npnid uyb goynipnit muh gutjugwsd puwnnud: Uju uljgpnitipny npnoynn

pwdwipp UYnsynmd £ juwunh wpdtp, Yud CThwyhh JEjunp: Lwpju wwup dh pwth
uwhdwinidubp:

Uwhdwinid 6.5.11: <| ,V> huunh gpps wduind Bt g T <l Ynwjhghwi, np
V(S)=Vv(SNT) guijugws S < | hudwnp:

Uwhdwtnmd  6.5.12: hgnip z-u n  wwppbkph npbk wbnuinpnmpemt E 4
S= {il, [T is} c | ynwhghwh hwdwp® 7S = {ﬂ(il),ﬂ'(iz),...,ﬂ'(is)} : <| ,7Z'V> -ny tpwbwljkup
fuwnp, npp hwdwp®

7Z'V(S)=V(7Z'S), Scl:

Uwhdwbnid  6.5.13:  (I,V) puuph wpdkp, Ywd Chuyypp  JEjunp Yngmd L

olv]=(a[v].@:[V].-..0n[v]) pwdulipp, npp purduwpupnud b Shwyihh hbnbyjug bpbp
wpuhndubpht:

Ul. Gph T < | - uwunh Ynhs E, wmyw

2 alv]=v(1):

=
U2. Subiljugus i€l b 7z wbnuihnfuntpyut hunfwp’
2.0 [7V]= o [V]:
U3, Suliljugud kphnt (1,v) b (1,u) hounbph hustup'
olutvl=glul+glv]iel:

Plnpld 6.5.6: Swilugud Inykpunhy prugnid goynienil nilh dhwl JEfwnnp, npp
puyupuwpnid EUI-U3 wpuhndbph:
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fFinpidh wwywgnygp Jupkh £ quubk] jpwunbph tbunipjut puuwgppbipnd (nbu,
ophtiwyy, [16],[25]): ‘Lokup dvhuyl, np phopbup junnignnujub £ b wwwjhu E Chyyhh
Jtyjwnnph puguwhuyn nkupp®

o [v]= Z(|S| 1)('\S|)[ v(S)-v(s\{i})],iel: (6.5.2)

Scl
ieS

Ophluly 6.5.1: Yhgnip pwdubinhpujut puljipnipniup nith snpu pwdutnbp, npnup
hudwywunwuppwbwpwp otk 10, 20, 30 b 40 pwdubwnndubtp: Gupwypbup, np S
ynwihghwh owhnypp hwdwuwp E 1-h, Gpk wyn Unwjhghuyh wbnwdubph
pwdutnndutph punhwunip pwbwlp ghpwquugnmd b pninp pwdubwnndubph 50
unlnup b 0-h wy] ghypnid (uvw wpwbwlnid t, np wyn Ynwjhghwt Jupny £ hwunpbp
pytwupmpjut nphypnid): Uju fuwnnud Chyhh JEyunpp Yniubtw hknlbyuw) nkupp!
(1/12,3/12,3/12,5/12): Ujuintnhg kplnwd £ np pwnugnnh «<nidps npnpynid k ns dhuygh
pwdutiinndutph pwtwljny, wy| twl npnonmdubiph Jpw wqpbnt
httwpwynpmipnittpny: Ophttwly Epypnpny b Eppnpny fpwnugnnutph pwdubwnndubph
pwbwljp mwppkp k, vwuyt htwpwynpnipniutbpp tnyub Gu:

Ophlnuly 6.5.2: Yhnwupykup htnlyw) puunhpp: thgnip npluk juquulbpunipinit niuh
1,8 Ut npud wmquun vhongutipn b gumuljwunud k ukpnul) pu) pupdp nnlnuwnpnypny:
Putiljuyhtt mnnuwunpnypubpp hbnbyub Gu

Qnidwp Snljnu
0-hg dhtsh 1djh 8
1dju-3dju 10
3dju-5Uj 12

Pupdp wunnuunpnypny Ljudnin vnwbwnt tyuwwnwlng hpkt hwdwdwy ku
dvhwtw) bu Gpiynt juquulbpuynipmnit’ hwdwywnwupiwbwpwp 900000 & 300000
npud dhongubpny: Zhdtwlwb hwpgp, npp wpwowinmd b wju puugpnid” htsyhu
puwpjub] unwugyws Ejudninn: Ujunbn wwupgnitwly inisnidp Jupnn k hubk] pugjunudp
pun ubpppuwsd gnidwph 12 winlnuh: Uwluytt wju mdnudp hwpdh sh wntnd
dwutiwlhgubiph jnupuwhwnlnipiniutbpp:
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Qunnigkip 3 jpwnugnnh Ynwbpwwnhy <I ,V> huwn, npnbkn | = {l, 2,3} , huly V(S)
dniujghwtt npnoynid £ wytt gnidwipny, npp junwbtwt S §nwjhghwjh dwutwljhgutpp,
gnpétiny Ujntutibipnhg wiljuhi: Zupdwpnipjut hwdwp bywbwlkup

V({i})=viov({i i) = vy v({1.2.3)) = Vips:

Ujuyghuny’

v, =180000, v, = 72000, v, = 24000,
V,, = 270000, v, = 220000, V,,, =120000,
V,,; = 360000

YdJup sk unnigh], np Junnigyws puwunp ninnighl k: Qutbkup jpwnh dhenilp: 6.5.5
ptnpidh hwdwdwju pujuljut E qunubk] dheonijh swjpwlbwnbpp: Gplp fuwnugnn
Jupnn Eu juqut] 6 htwpuwynp hippuljwtnipni’

(12.3),(13.2),(2.1.3),(2:3.1),(31.2).(3.2.1):
Nruwnh dhonifh dwypwlkntpp yEgh i

x* = (180000,90000,90000),
(180000,140000, 40000),
(198000, 72000,90000),
(240000, 72000,48000),
(
(

196000,140000, 24000),

X2
X3
X4
X5
x° = (240000, 96000, 24000) )

Ujuyhuny, vhoniyp wju kg yEjunnpubph ninmghly punuipt £ b vhonijh guujugus
pwdwtp Jupnn £ hwiunhuwbug Bjudnunubph oyyunhdw) pusunid:

Zupykup twli Thuhh YEjunnpp b hwdbdwnbip unwugdws (nisdwt htwn: Oqudknyg
(6.5.2) pmntiwdlihg, futnwbwtp’

162



21 11! 11! 21
o, = a(v123 —VZS)JFH(V12 —V2)+5(V13 —vg)jta(v1 —0) = 205666, 66...;

2! 111! 11! 2!
», = a(vlzs _V13)+?(V12 _V1)+E(V23 —V3)+a(V2 _O) =101666,66...;

2! 11! 111!

?s :_(V123_V12)+¥(Vl3_vl)+§

2!
31 (Vza_V2)+§(V3—0)252666,66...:

YdJup sk uwnnigh, np Thuhh JEyunpp hwdpuinud Lt dhonmijh Swlpnipjut
yEtwnpnuh htwn b jupnn Ehwdwpyb] wyju jpugph judugnyn nusnud:

Ophinuly 6.5.3  Thuwpltup htunlju) pughpp, juyuws wywhnjugpulju
pultpnipiniiubnh gnpénittnipjut hkwn: Fhgnip nitkup 100 wmtthwwntphg punjugus
hunudp, npnughg jnipwpwbgnipp jupnn £ njju dudwtwjuhwnusnid §npgub 1
dhwynp puphp p, =0,01 hwjwuwlwunipjudp: bpktg nhuljtipp twuqtgubint hwdwp
upwup npnonid Eu dhwynpyl) b unbnst) thnpp wywhnjugqpuljut pulbpnipmnit:
Bupunpkip, np jauph hhdtwnhp juwhwnwip yhnp k1huh wjiyghuht, np poljpnpub
vbwulwbwnt hwjwbtwlwtnipniup sghipuqugh 0,001-p: Cupwnpbiny wwupgnipjub
hwdwp, np phuljipp wiuwje &b, dnnnwuplytup phindhw) pwoludwdnipinitp unpduy

pwolududnipjudp U, oqgunybiny wnwtu Ynsywsd “3 uhquwubtph opkuphg”, hhduwnhp
Juyhwnwh hwdwp junwbwp htwnbyw wpdtpp

V,=np, +3/np (1- p,)=10+9=19:
Ujuwhuny, jntpwpwtsnipp wyhwp k ukpnuh 0,19 dhwynn:

“thgnip tplpnpn funwdpp tnyuy bu punjugus £ 100 wmthwinhg, vwljuyt Gplpnpn fudph
wiunudubpp tnyt dwdwbwjwhwnwénid 1 dhwynpp Ynpgumd & p, =0,02

hujuwiwuunipjudp: Gpt hpkup tnyyhu untqsttt wmywhnjugpujut vhnipjniy,
wyw wju fudph wmywhnjugpujut $nunp hwjuwuwp £

v, :n2p2+31fn2p2 (1-p,) =20+12=32:

Thunwupybkup twb Gppnpn junwdpp, npp inphg punugws k120 wunuwdhg, npnug
hwdwp 1 dhwynp pwphp Ynpgubnt hwjwiwluwinipmup p,; =0,03 Lk Uju judph

wywhnJugpuljut $nunp hwjwuwp £
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V, =n3p3+31}n3p3(1— p;) =36+15=51:

Ujdd tupunptup, np wyu tptp pulbkpnipniutbpp npnonud Bu dhwynpyty b unbinsty
Ukl punhwunip puykpnipni: Zupykup wju dhgyuy puykpnipjut wywhnjugpujut
ptmp

Vizs =P+, 0, + 15 Py 341y py (1= py )+, p, (1=, ) + Ny s (1 p;) = 66+21=87:

busytu wkutinmd Gup, Jhwynpnudp pny; £ wmmwjhu wwqbgiul] wywhnjugqpuljub
dnunh sSwduwyp, putih np Gphk pujipnipniuutpp gnpénd B Uhdhwighg wujwh, wuyw
wywhnjugpuljutt $nuntph gnudwpp Yyuquh 19+32+51=102 hul dhwynpbtne
ntypnid” 87 dhwynp: Uwljuytt hwynpybihu hwpuynp L npnot) jnipupwiisinip judph
ubkpypnudp punhwinip wywhnugpujuin dnunnid: Uju juinhpp ghunwplbup npybtu
Ynwbpwwnhy jpwrn G = < I ,V> ,npubn 1={1,2,3},

1
2f=
3}

Vi
{
{
v{L,2}=np, +n, p2+3\/n p,(1-p,)+n,p,(1-p,) =30+15=45,
{
e
.2

Il
<<<
||

<

<

}
v{2,3} = 2p2+n3p3+3\jn2p21 p,)+nyp;(1-p,;) = 75,3,
v{L3]

=np, +n, p3+3\/n p,(1-p,)+nypy (1- ps) = 63,5,

v{1,2,3} =V,,, =87:

Ydyup sk unnigl], np wyu jpwunh hwdwp Chyyhh Jeunpp juw htnbjuw) padwtpp’
(14, 9;26,9; 45, 6) : tnipu qplup jpwinh dhonilp pinipugpnn wntsnipniiubpp’

X, <19,

X, <32,

X, <51,

X, + X, <45,

X, + X3 < 75,3,
X, + X3 £63,5,
X, + X, + X, <87:

164



Zhounipjudp unmiqynmd £, np Chwhh yEjunpp quunuinid £ jpwnh dhentljht,
htwmbwpwup wytt upnny E nhndb, npytu juungph owywnhdw) pwgpunid: Ujuwhund,
punhwinip wywhnjugpujut puybpnipnit unbnstint hwdwp wnwehtt fudph
winudubpp whwp k ukppuku jnipupwtynipp dninwynpuytiu 0,15 dhwynp, Gplpnpn
hudph wunudutpp dnnnwynpuwbu 0,27 dhwynp b Eppnpny jadph winwdubpp® 0,38
dhwynp jnipupwiyjnipp:
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ThuuUDbuY UNYMLLED

Unyt pwdunid phunwuplynud tu npnonudubp pungnitbnt wyuyhuh jpunhpubtp, npuntn
npnonudp punniiynid £ dudwtwlh pipugpnid”’ puy wn puy), jud wtpundky:

6.1. XhLUUPY OruerNru

“thgnip dkntwplynipiniutt nith npul wprunpup unwbwnt Epljnt mtluuninghwljwut
wpngkutbp, pun npnid wnwehtt ypnghunid x pwbwlnipjudp nkunipup /wyuowpp/
pipnud £ g(Xx) Ejudnin b uqpiwlub quowphg dinmd £ ax pwbwlnipinit, hul

tpYpnpy ypngbumd X wupwpp pipnud £ h(X) Eyudnin b wwpwpp iwugnid E dhbsh

Fx: Thgnip wwowph ujqpuwjut pwbwlp x k Uyt puwojubiny tplynt wypngkuubph
Uholi, hwdwywunwupwiwpup y b x—y dwubph, dkptwplnippiip junwbw

R, (X, y) =g (y) +h (X - y) Ejuuninn, hull dbwgu) wwowpp hwjwuwp Yihth
X =ay+f(x—y): Tthgnip dbwguwd wuwowpp bnphg pwpunid kup Epynt wpngkubikph
Uhol® X, -p mpnhmd Gp Y, b X -y, dwubph, wnwbwny g(y;)+h(x -y,) Bjuinin b

X, =ay+B(x-y) dtwguy wuwpwp: Uju nhwpnud puphudwt kphnt  puykphg
unwgyud tjudniinp hwdwuwnp Yihup'

R,(x¥.¥.)=9(y)+h(x=y)+g(y,)+h(x-V,): (16.1)

Unlukiny wyu gnpsupwgp, n-py puynid junwtwp

n-1

Ry (X, Vs Y Yod) = 2R (X Y Yoo Vi),

i=1
npukn’

X =ay+p(x-y),0<y<x,
X =aY, +B(X,—Y4) 0y, <x,,i=23..,n:

Unwytjugnyl kpgtwut pwhnypp Junwbwbp dwpuhdwjmguting R, (X, Y., Y,)
dnmiuyghwtr y,,..., ¥, thnthnpwuwuubph' Jipunud todws wthwjwuwpnipniiubkpnyg
nnnoynn mhpnijpnid:
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Ept Gupwnpbip, np g(x) b h(x) $niblghwbtpp wiptinhwn b wdwbghih kb hpkug
npnoUdwtt mhpnypnwd, wyw wju juughpp Jupkh b ot pguuujut Gpubwljubpnd,
ophttwy] nhwrnwpltny npuybu Wuydwbwluw Epunpbdnudh jpunhp: Uwljuwyb puuwlub
tnwbwlutpp hhdtwlwinud nwjhu G mhpnyph tbpunid Epunnpbunidh gnpnipyjut
wihpwdbon wuwydwuubp b hwplwynp E jhuinwd unnigkp $niuljghwgh Juppp
wnhpnyph kgpnud: Uju wdkup pwwn £ puppbgunud juunhpp dké n-h nhwypnud:

Thuwdhl spugpdwt tnuwbwyp pnyp £ vmwjhu tdwb punhpubpp nwst) puy we puy;:
Ljwpugpkup wyy tnubwyp yeptnid pipdws ophtuwlh Jpw:

fuwth np R (XY, Yy Yyq) Pnibiighugh dwpupduy wpdbpp Quudwd b dhuwyl
uljqpuwjutt ntunipuh x pwtwljhg b puyitinh n pdhg, tpwwltup*

fl(x):max[g(y)+h(x—y)],fn(x): max R, (X, Y, Yi,-s Yos)

0<y<x YY1 Yna

Pupludwt tplynt puyjtinhg hbknn wdpnne uvnwgus tjudninp hwjuwuwp £ wnwght
puynid utnugud Ejudnunh b kppnpg puynud X, = ay + B(Xx—y) nkunipup puphuljhu
unwgusd Ejudninh gnidwphtt: Pusyhuht  (hth wpwehtt puynud puwnpws y -p,

dbwgnpnujht nkunipup hwenpn puynud wyhwp k pwohudh oyynhdwy diny: Ujuyhuny,
tpt Yy, p owunhdwy E puwnpdb, wyw (16.1) wpunwhwynnipiniup jpunnith hbnbjug

wnbupp’
R, (XY, ¥,)=9(y)+h(x=y)+ f,(ay+B(x-Y)):
bulj dwpuhdw Ejwdninh hwdwp junwbwp®

f,(x)=max[g(y)+h(x—y)+f,(ay+B(x-y)):

0<y<x

Cwpnibwlbny wju puunnnnipnibubpp, n-puyjuith gnpéptipwugh hwdwp funwuwtp
htwnbjw pwbwdlip

f,(x)=max[g(y)+h(x—y)+f_(ay+B(x-y))], n=2, (16.2)

0<y<x

fl(x):max[g(y)+h(x—y)}

0<y<x
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Uju nklnipktn pumtwdlbpp pny b tnwhu n-suhwth juunhpp hwigkgut) n hwwn
Uty swhwibth jutinhplibph: Ppnp, nhgnip

fy(x)=max[ g(y)+h(x=y)]=[g (%) +h(x-y,)]:

0<y<x
Epipnpny pwynid hwpynid Bup®

f,(x)=max[g(y)+h(x—y)+f,(ay+B(x-y)):

0<y<x

Uwuw hwoynd tup f,(x) & wyuybu swpnitul: Upynmibpmd wnwbnd Gup tpym
hwonppujwbmpnibp”  {y;} U {fi(x)}, i=12,..., npnup wwhu bk wpdus

nbhunipuny b pwypny pwppudwb juunph owwhdw) nusnudp: Ujh nhwyptpnud, bpp
puyikph phyp 2w UkS L, Yuphkih k (16.2) nknipktn pwtwdbbph thnpjuwpku oqunngby
dniughntiw) hwjwuwpnidhg

f (x)=max[g(y)+h(x-y)+ f(ay+B(x-y)):

0<y<x

Lnsdwl wyu unyu Enwbwlyp Jupkh £ jhpwunt] muppbp pughpubpnud: Thwunwpytup,
ophtwl], wuwjdwbwljuw tpunptunidh puquuswth ppunhp!

F(xl,xz,...,xn):iz_::gi (x,) — max,

Zn:xi =,
i=1

X >20,i=12,..,n

Glupwnptlp, np pojnp ¢;(X) $niulghwmbtpp whpiphwn ki x>0 whpnypenid: Lwth
np paunph nusnudp jupdus £ dhuyt ¢-hg b n-hg, ntunp upkh Eupwbwl by’

Twnbin wjuywbu, htywhu twpnpn ppugpnud, wupnn Bip unwbwy nblniptun
puwbiwdl’
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fl(c)z gl(c),

f,(c)=max g, (x)+ f,(c—X)]

0<x<c

(16.3)

Upu bplynt phpdws dnpbjubpmd hpungws E phtwdhly spwgpdwib juunhpubph
nsdwt hhdtwlwb oyynhdwnipjut ujqpniupp’ oynhdwy YEpwny puphubky nkunipup
ytpoht puynud, tptk hwynuh L, ph htyybu owynhdwy YEpyny puofuly dbwgnpnuyht
nhunipup bwjunpr puy bpnud b wynubu, puy) we puy quay Uhsh uljhqp:

Phpkup pYyuyhti ophtiwly: Tthunwplkup htnlbyu) fuunhpp’

2
5 X .
E — —> Mmin,
i=1 Ci

n

D> x =c,

i=1
X.>0,i=12,..,n

Ujuuntn ¢ >0,i=12,...,n:

Uju jnunph hwdwnp (16.3) pubwdlp Ypunnih hbnbjw nkupp®

Yuqukup®

Uswighiny b hwjwuwpkgubinyg qpnh, junwbwp®
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__%G
C+C,

% (c)

Ujdd Bupwnpkup, np

b juqukup

0sxse| € +Cy+...+C,  Cpy

fk+1(C)=min{ (C_X)Z + . J:

“dJunp sk unniqhy, np

CcC
— k+1 ’ fk+1(C)
C,+C,+..+C

X (C)

Ujuyhuny, gmuljugwus n=2 hwdwp®

mmfff— ¢ :
5'C CHC,+..tC,

bulj nkumpuh owywnhuw] puohidwlt X7, X,..x° Yhnbkpp unwbwnt hwdwp oqunkp
nhtwuhy Spugpuwitt hhdtwlwh ulqpnitiphg. twp npnokip X2 -

0 CCn
= C)=———"7"—"—:
% =%(¢) C,+C,+...+C,

Zwonpr puyynid npnoymid E x7 -1

C +C,+...+C, C,+C,+..+C, JC,+Cy+...4C

Xr?—l =X (C - Xr?) =
_ c(c, +¢, +...+¢,)C,, —CC, €, _ CCoy (C,+Cy+.4+Cy) B cc. .
(C+C+.tC ) (C 4G+t Cry) (G +C+.tC)(C+C+.4Cyy)  (C+C,+.4C,)
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Cwpnibwlkny, junwbwbp
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6.2. ONSPUUL GUNUHUrvuuyL SEUNRP3NLL

Ouywnhdwy jurwjupdwt nbunipjniip nuntdbwuhpnd £ npnonudubp pungnilne
wjuyhuh punhpubp, npnbn npnomdutpt pugmitdnud o wiptnhwn, dudwbwlh
mipupwisinip yuwhht:

Nputu  ophtwl nhunwpyktp wyundbpbtiwh nynughés swpdnudp:  Unwig
punhwupnipniup pwponknt jupnn tup Gupwnpl), np wyy owpdnidp juunwpynd
hpwjuwt wpwugpny, b dwdwbwlh t ywuwhht dkpkuwmbt qniuynid £ hpuwljwt wnwugph
x(t) Yhwnnd: Ukpbtugh Jhdwlp mpwpwbsnip t wwhht Jupkh b ajupugpty x(t)
nhppny b X(t) wpwgnipjudp: Minqughsd pupddwt phypnid Ukpktwgh jurwjwpniip
Juwnwupynd £ Jupnpnh §nnuhg dkptuwgh Jpu nid Jhpwebkny (wyju jud wyt swthny
utnulnd “qugh whnuyp”) : Fudwbwlh t ywhht Yhpuedny nidp bywbwlbbp u(t)-
ny: Zwoyh wrblkny, np wpuqugnudp hwjuwuwp £ %(t), pun Ununnth kppnpg
opkuph owpddwtt hmjwuwpnudp Ynrubiw htnbju) mbupp®

mX = U —Dbx, (7.2.1)

npuikn m-p Ukpktwgh quigust k, bx -p othdwt nidp: Npybugh vnwbwip dkptuwgh

Jhdwljh wuwpwdbtwnptph wtdhowlwt Ywhdwénipniup Yhpwnynn nidhg,
wowtwlkup' X, =X, X, =X: Uju phypnid (7.2.1) hwdwuwpnidp §ykpwsyh hwdwpdtp

hwdwljupgh®
X =X,
X —iu_B Y
27 le

Chnpbiny jnipwpwibsnip t wwhht u(t) Juwowywpnudp, b mskny phdtpkughuy
hwquwuwpnmudutiph  unytt hwdwlwpgp, Jupbh £ uwnwbw) depbbugh owpddwb
(X1 (t). %, (t)) htwnwghdp guujugus uljqpiwljut nhpph nhwpnid:

Cunhwinip  nbwpmud  jwpwywpyng - opyklnp Jhdwlyp Jupnn & uljwpugmiby
X=(X, %y, %, ) € R" yEyunpny, npb whwnud &b puquyhl fhwn, pmpdnudp Jupny L
Jurwqupgt]  U=(u,U,,..,U, )€U cR"  wwpwdbwnptpny, npntp wbjwubnd &b
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Junuwyupny wuwpwdbnpkp, hull U puqumipmitp’ Juwnwiupdwi  wnppnigpe:
Cwuipddwt opkupp wnpynid E nhdtpkuighw hwjwuwpnidubph

(7.2.2)

hwdwlwpgny, npnup wwduind tu pwpdvwi huyjwuwpnidalp @ Uju hwdwljupgp
Juwpkh k qply yEjunnpuljut nkupny®

x=f(xu),

nputn f -ny bowbwlty tup (f, f,,.., ;) JEjunp-$nibjghwt: Uhukpl E np tnuppbp
tqnuyhtt wuydwbbbph b wwppkp u(t) juewjupndbbph phypnid junwbwbp
wnuppbp X(t) hbwnwgstp: Thgnip nwpwsnipjubt Uy npjws E nplk £ dultplnyp
(lwutwynpuytu wju Jupnn b punugws huk) bkl fnhg) b Bupunptup, np dtp
Jwrwywpyny gnpdpiipugp ujuynid b dwdwbwlh t, wwhhit x°=x(t;) Ykwnhg b
wqupuynud  t, wuhhb, tpp x(t) Yhnp hwutnd & 2 dwlbplnygpht X(t)eX: Uju
dwljiplbnypt wiwubup wépdhbuy Julbplngp: Yunujupdwt btywnwlp npynud £

hyunnwljughll pniiyghniuynt, npp punhwunip nwpnid nth hknbyw) mkupp®

J (x,u):]l‘L(x(t),u(t))dHH (s), (7.2.3)
o

npuntn H(s) $mibijghut npnpywd £ £ wbpdhtwy dwlkpbnyph Jpu: Uwubun]np
ntwpnud, pp H(s)=0, ughpp wiubnud b Zwgpuwiadh jubghp, huly kpp H(s)=0,
L=1 (wjuhtpl’ J(x,u)=t,—t,), junhpt wiqwind tb wpwquwenpsnipyub fubnhp:
(x,u) gqnugp, npnbn  u(t)-u nplk Yuowqupnid b, huly x(t)-t wyn juowdupdwbp
hudwywwnwupiwbng (17.2) hwdwlwupgh dhwpdbp nsndu E (Ept wynuhuht
gnynipnil nith), npp wunid £ x° Yhnhg b wjupunygnid £ nkpdhtiug dwlyiplinygph
Jpw, Ynsynud b Juwnwiwppnny wpngku: Yunwjwpynn wypngkup, nph phypnud (17.3)
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dniughnuwp vnwtnd E Epunpbdw) wpdbpp (dwpuhdwy jud dhthdwy, jupdws
futyph npwsphg), Ynsymd £ owupiluy junwijwping wypngbu:

Ujuyhuny, oyyuinhdw] junwdupdwb fuunhpp npdws L, ek npdws tu®

1. Junwjupdwt U < R™ mhpnjpn,
wnbkpdhtiuy £ dwljbplinypen,
owpduwb X = f (X,u) hwjwuwpnidubpp,

L’}

4. yyuinuljuyhle J(x,u) = I L(x(t),u(t))dt+H (s) $mulyghnliup:

f

Quuyws owywnhdwy Ynwdupdwb wnbunipniip unbnéyk] E npybku nhdpbpbughuyg
huwntph dwubwgnp pbwp, b uljqpiwlut opowtnid nrunidbwuhpl) £ juunhpukp,
npnlp Juwyyws thu dhqhjuljub swpddwmt hkn' nhkqipuquwugnipjut, pujhunhy
hpphnutph, huptwphnutph wynndwn junwdupdwt b wy) phuwquyuntpnid, wydd
wju whkunipniip Juyt YJhpwpnipnibttp £ ounwgl] btub mbnbuwghwnnipiul,
pdoinipjul, punupwohtinipjut b wy) ptwquyunubpnid: Fiptup dh pwtth ophtiwl:
Snipwpwtsnip dupnnt wnnnpowljutt Jh&wlyp Yupkih £ utupugnpty Jepowdnnp pyny
wuwpwdbnpbpn]® Luond, obpdwunmhdwt, wpyut pununpnipnit b wy, wjuhtph
ubpyuyugul), npytu wquyhtt JEwn: Snipwpwiynip ywhhv ptnpkny ninnpuyyputnh
wnbuwlp b pwbwlp Quowdwpnidubpp) Yuwpbh bt gulp pughp'  dhuhduyg
dudwtwlnid jud dhuhdwy Juwutpny wnnnowgut) hhdwunht:

Plpkup kY wy ophtwly: Lunuph Jud tpyph ntnbuwljuwt hpwdhdwlyp Jupbkh
ujupwgpt) vh oupp wupwdbnpbpny' pnwetk, Eubpgbnhljw, npuiuynpuughtt gutg,
n]ju) &ninh gnpéwpwbtbph hgqnpnipynitiubp b wyj: Uy wupwdbnpbpp Jupnn B
thnthnfut) Jupliught, hwpljuyht b wy) dhgngunnudubph punphjpn]: Gupnn £ gpdty
fuunhp® dhthdw) dudwbwljwhwnydwsnid, Jud dhuhdw] dwpoubpny hgnpuguby
tplhpp:

Mhawdhl Spugpdwbh Ununkgnid: Mupqnipjut hwdwp hhdbwfut Unnbgnidubpp b
wpyniiptpp  hinwplitip  wpwqugnpsmipub jutgph ophtiwfh  Ypw: Fhgmp
dwquyht x YEnhg hupluynp £ dhuthdw dudwbwynid, swpdybny swpddwt (17.2)
hujuwuwpmutbphtt hwdwdwgh, hwubl] X' $wquyhtt Yhwn: Ujunbn Jkpotwljut X'
Jtwnp hwdwpnd Gup bhpudws, hull uljqpuwljui x Yhwp thnthnpowlub, wjuhtuph
huinhpp thnpdnid Gup 1nwsk] gmuljugus ujqpuwljut nhpph hwdwn:

174



Chpunpnipinil 1: Gipwunpkup, np gujugwusd uljqpwljui x Yhnh hwdwp gnynipiniu
nith dhwl owwhdwy (X,U) wpngku b T(X) -nJ bpwbwlkip x Yhkwnhg x* Yk
hwutbnt dhtthdw) dudwbwyp:

Chpunpnipinii 2: Gupwunpkup, np wyju pudunud nhwnwplynn pnnp dnruljghwkpp
wlpunhwwn ki b nmiukb wjipwt wbpinhwn dwubwlh wdwbgyuittp, nppub
wwhwbeyh: Zknwqu nuunnmpnibbbpod wtih hwpdwp & T(X) dwdwbwulh

thnfuwpkh ghnnwplt) hwjugupd 6(x)=-T(x) dudwbwlp:

Yhgnip X° -t $wquyhl mupwsnipyul nplk Y kb u® eV : Gipunpkip, np t, wwhhb
Ukp optnp quinmid £ x° Yhwnnd b pwpdynid k u® hwunwnntt jupw]wupdwb
tkppn, hwdwdwjt swpddwt (17.2) hwjwuwpnidubph, dhtyh x(t) Yhwnp, sSwhuking

t-t, dwlwbwly: x(t) Ynhg pwndykiny oupnhuuwy Uhtgh X' Yhwnp Yswhudh T(X(t))
dundwhbwly: Nrunh, x° Yhnhg uhtsh X' Yowuudh (t—t))+T(x(t)) dufwinly: Uwlugl,
pwih np x° Yhwnhg vhlish x' hwutknt oyunpdwy (Uhthtw)) dudwbwlp hwjwuwp k
T(x)=T (x(t,)), wugu

T(X(t)) < (t=t)+T (x(1)):

Onpuwphtitng T(x) $mbyghwut —6(x)-ny b pudwmbing t-t; Jpw, junwbwbp’

By, pwtth np % (t)= f,(x,u), wyw Yhpghwjubwybu vinwinid kup*

Sop)| -3y, -3 g )<

t=t,
t=t, i=1 aXi 0 i=1 i
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Upjuntn x° b u® Yhwnbpp Yudwjulwb thi: Munh puquyhll nnupusnipub
guilugué X §hwnp b junwjupdwi nppnyph gublugus u jEnp hudup®

Zn:% fi(x,u)<1: (7.2.4)

iz OX

Tthgnip, wydd, (X(t),u(t)) -t oyunnhdw] wpngku L, npp mbnuihnpmd £ oopklnp
X"=x(t,) Ytwhg X =x(t) Ytw, wuhliph f wwhht opklnp quignud b x(t)
$uquyptt Yol b swhiubind T(x°) dwdwbwy, t wwhht hwutmd b X' Y
Ujuintnhg' t, =t,+T(x°), pim npmd wytih wpwg hwubik] ¥ Yo hwpuynp sk:
Qthgnip t-u, ty<t<t npbk dhowuljuw) wuwh b Twpdnudp owunhduy (X(t),u(t))
wpngbuh phypnd uwquyht x°=x(t,) Yhwhg uhlsh x(t) Yk ubnd Eot-t,
dudwiiry, huly X(t)-hg uhbish X' =x(t,) Y T(x(t)) dudwbwy: Unkph wpug X(t)
Ytwnhg hwubity x'=x(t) Yk wihtwp b pw Ghwhwubp (X(t),u(t)) wpngbuh
oupinpuwmpjutp: Ujuughund,

T(x(t,))=(t—t,)+T(x(t)):

Ujuntn, hnfuwphitinyg T (X)-p —€(X)-ny, junmbwmbp

Utgubkiny uvwhdwthb, tpp t =, unnwiniud Gup®

%G(X(t)) =1

t=t,

b, hpswtu b yEplind, junwbwbp®

iw £ (x(t),u(t))=1:

ERS (7.2.5)

Zupdupnipjut hwdwp tywhwltup®
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", 96(x)

B(x,u)zz o f,(x,u)

(7.2.6)

Ujdd, hwdbdwwnbnyg (17.4) b (17.5) wnbynipniutbpp, Jupkh £ dbwytpybp hbnbyuyg
wunnudp:
PEkopkd 7.21:  Epk $hpujus X Jhpohwlub phppny, swpduwl X =f(xUu)
hwjwuwpmdabpny o U Junwyjupdwl wnmppnypny wpuqugnpdnipjul fulppnid
puyupupynid ki 1 0 2 Ehpungpnipiniabbpn, wayur’
B(x,u)<1 pmynp x#X' [lwnkph b u junujwpnidlbbph hudup,
2 B(X(t),u(t)) =1 guwilugusd oyunpuuy (u (1), X(t)) wnnglkuh hunlwp:

“thgnip, wydd, (u(t),x(t)) -, t <t<t, oyunhdw] Jurwjwpynn wypngtu b dhpukup
nplk te[to,tl): Utp Gipwnpnipjmibbiph hwdwduyh  qomoipymb mbkh B(x,u)
dnruljghuwyh wipunhwwn dwutwlh wswbgujukpp pun X, X,,..., X, , pug npnud Jbpp
wpJws phnpbdhg hbknbmd E, np dwubwlh wbdwbguiubpp hwjuwuwp Eu qpnhp:
Ubwugkup B(x,u) $niulghmi’

BOLO)_$ 7000 g (1u(0)s $2AUOD g 1z 0 027)

X, ' OX.0X, O 2
Lwthnp’
d(00(x(1)) &o%0(x), &8%0(x) _
a{a—xk _;WXi _;W f,(x(t),u(t)): (7.2.8)

Niuwnh (7.2.7) hwuuwpnudp junwbw htnbjw) mbkupp®

i[‘”(x(t))}riae(x) oA(xu®) 4 ~12,..,n: (7.2.7%

dt|  ox, 0 ox ox,
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Ljwwnkup, np twpunpy (7.2.4) - (7.2.7%) pumtwdbbpnid H(X) dniujghwitr sh dwntinid,

dnund o dhuytt gpu dwubwljh  wdwuguubpp:  Zwpdwpnipjutt hwdwp
owbwljkup®

Uju tpwtwlnidutinny (7.2.6)-p Ypunniuh hknbyjw) nkupp®

B(x,u)zgy/i (t) £, (xu),

hulj (7.2.7*) hwJwuwpnidubkpp®

quud®

¥, (t):—Z}//i (t)%u(t)) k=12,..n: (7.2.9)

k

Zupdwpnipjut hwdwp thpdnstup® 2n+m thnthnpjuwljuth $niujghw
H (W3, W 00 W05 X0 Xgeems X Upy Ugy oy U ) = D1 B (X, U) 2 (7.2.10)
i=1

Uju dnruljghwjh ogunipjudp (7.2.9) hwjuwuwpnidutpp Ypungniub hbnbjwy nkupp®

oH

 =——, k=12,..,n:
Y o, (7.2.11)

Udthnthtny JEppuodws ny juhuwnn puunnnnipinibubpp, jupkih £ dbwlbpyt) oygunhduyg
Jupwdupdubt wpuqugnpdnipijut jpunph nsdwt hbnbyw) uljqpniupn:
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Uwipupunidh uljgpniip: Gpl junwjwupiyng ypngbup owwuwhduy E wuyw gnyneinil niih
(7.2.9) hwdwljupgh uybyhuh y,,v,,..w, ns wuphyhuy jnidnid, np gublugus t, <t <t
hunlup’

H (y (1), X(1).u(6)) =max H (1 (¢). x().u).

ueu (7.2.12)
x=1f(x(t),u(t)):

Quwjyws wyt hwbquuwph, np wyju ulgqpniipp uwnwgdt] b pdyup uwnniqyng
Eupwunpmipnitiiph gwypnud b sh Jupnn hwdwpydt] oyynhdw)] wypnghuh gnynipjut
withpwdbton yuydwl, vwjuytt upqynud k, np wyu uljgpniipp gnpénid £ bl wnwitg
npll Ehpwunpmpinitbph 6(x) $nilighugh Yepwpbpuy: Uhghkup wyn ulqpnibiph
huhutn wywgnigdwp dwubwynp® gduyhtt juunph phwpnud: Cunhwunip nbuph
wyugnigp pujuljwbwswth pupy kb jupbkih £ gk [7]-nud:

Upwiqugnpdnipyull gduyhlr juliphp: Yhnnwupytup hbnlyw) juunhpp: “thgnip oyyunhduy
Junwjupdwb pupddwt hwjuwuwpnidubpp gdwght Eu®

% = aX + Y b i=12..,n, (7.2.13)
= k=1
npuntn a; b by gnpdwlhgubpp hwunwinnitubp u:  Unyuhul wdkumuyupg

huughptbpnid oyynhdw) junwywpnidp Jupnn £ wapunhwwn sjhub: Ujg yuwndwnnyg
hwplyuwynn k punuyut] nhnnwuplynn junwjupnidubph nuup:

Uwhdwbnd 7.2.1: u(t):(ul(t),uz(t),...,um(t)) junwjupnudp  wijubmd ko

pajuunpkih Junwywpnid, tpk U (t), k=12,..,m $niulghmbkphg nipwpwbsnipp

niuh ny wykih, pub Jhpowynp pyny wrwohtt Jupgh juquui fEntp (gnnipnit niuku
wohg b dwjuhg yEpowynp uvwhdwtukp), wiptnhwwn k£ wohg b wiptinhwwn k npnydwt
wnhpnyph swjpuytnbpnud:

Gpt (7.2.13) hwjwuwpmuubph a; A=12,..,nj=12,.,n gnpdbwlhgutph dwwnphgp
wpwtwlkup A-ny, b,,i=12,.,nk=12,..m gnpsbulhgutph dwunphgp' B-nyJ, muyum
(7.2.13) hwwuwpnidubpp Jupnn Gup qpl) JEjunnpuljubt tmbupny®
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X=AX+BU : (7.2.14)

Spyws u(t) Jurwduplwh hwdwp htinwgsh gnynipjut hwpgp hwigqkgunud & (17.13)

hudwlwpgh msdwt gnynipjutpn: buyytu huynth E (nku, ophtiwly, [7]), hwdwljupgh
péndp uwwhdwiynmd k' npywbu a<t<b  dhowluyph Jpuw  npnoduwd

X(t) = (X1 (t), X, (t) peen X, (t)) woéwlghih Pniuljghmtiph hwdwljupg, npnup nbnunpbkinyg

(7.2.13) hmdwlwupgh dky, wyn hwdwlwpgh jpripupwiynip hwjwuwpnidp pupduncd
El unyunipnit:

Phpkup gnynipjut vh phnpbd, nph wwywgnygp Jupkjh £ quuk) [7] nud:

Plopkd 7.2.2: Tph u,(t),u,(t),...u, (t) $nulghwitpp npnpdwd b whptnhwn L
a <t <b dhowluyph Ypw, ntukt JEpowynp uvwhdwkp t »>a b t - b phypnud, wwu,
hiswhuht B 1huklh $wquyhlt X7, X;,..., X0 Yhnkpp, goynipni nitkh X (t),%, (t),... X, (t)
dnrughwkp, npnup npnoqws b wipughwwn th wdpnne a<t<b hwwjwsh Jpu,
hwiunhuwtnud ku (7.2.13) hwdwlupgh (nwsnud b, pugh wyn, pujupupdus ku

x(8)=x % (a)=X ... X, (8) =X (7.2.15)
wuydwbbbpp: Uju wuydwbbbpnd  x(t), i=12,..,n $niulghmbbpp npnpdnid &
dhwpdbpnpk:

Oquytiny wyu phoptdhg, QJuwupbh b monmd  wvnwbw]  bwb  poyjuwnpbh
Junwdupnudubph nhwypnid: Ppnp, nhgnip poyjunpbih junwdupnudp judwjuljut
u(t)= (ul (t),u,(t),....u, (t)) Jtjunnp-pniuljghwis £, npnodus t) <t <t, hwnduwsh Jpu b
X" =(%,%,...,x] ) -t nplk puquyhl Yk £ Lpwhwlblp 7,7,,..,7 pninp wy Yhnbkpp,
npunkn U, (t),u,(t),....,u, (t) $nilyghwmbikphg wetijuql Ukyp juqnid nibth: “hgnip wyu
Jbwnbpp  hwdwpwlwws o wddwbt  Jwupgny® 7,<7,<...<7;:  Shnunpknyg
u, (t),u,(t),....uy (t) $niyghwitpp (7.2.10) hwduuwplwib Uk, Ynitkimbp

% ()= ax, ()+ b, (t) , i=12..n (7.2.16)
j=1 k=1
Jud, JEjunnpuljwut inbkupny®
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X(t)=Ax(t)+Bu(t): (72.16%)
Lwifu (7.2.16) hudwljupgp nhinwpykup [ty, 7, | hunduénid: Uju hwngwsh Jpm (7.2.13)
hudwlwpgp pujupupnid k 7.2.2 ptnpbdh wuwjdwbtbphl, ntunh gnnipnit nibku
X (£), % (1), X, (1) $mblghwlbtp, npnup npnpjwds L b whpighun  t<t<7

hwwnjwésh Jpw, pujuwpupnid kb ujqpwfuit (17.15) gquydwuubpht b hwinhuwinud
ku (7.2.16) hmdwljupgh musnud t) <t <7, Jpu:

Ujdu Yupnn Llp (7.2.16) hudwlupgp nhnwpyty [7,7,] hwndwsh Jpw, Ykpgting

X(rl) :(Xl(rl), X, (1'1),..., X, (rl)) Jtwnp npyku uyqpiwmuis nhpp: [Tl,l'z] hwwnywsh Ypw
unphg upnn Bup Yhpwnky 7.2.2 phnpbdp’ gnynipinit niuh nusnid X(Tl) uljqpirujute
nhppny: Uju midnudp  tnybwybu  bpwbwlblp  x(t)= (Xi(t),x2 (t),.... (t)): Ujdd

ey A

% (1), % (t),... %, (1)  dImblghwbbpp Yuemgws btu t<t<z, hwndwsh Ypuw,
wlpunhwn bt wyp hwndwsh dpw, vbpunjwy 7, Yknp b padupupnd Bu (7.2.15)
uljqgpiwjutt wuwydwbtbphi: Cwpnibwlbny wju qgnpépupwgp, Ykpe h  yYkpon
LYwunnigkup x(t) $niulghwmb wipnny hwwndush Jpu: Unugqus X, (t),X,(t),..., X, ()
dmiyghwitibipp whptighwn G [t;,t;] hwndwsh Jpw b unp we Yunnp wswighh
(qupnn &b gyt dhugh 7,7,,...,7, Yhnkpod): Ujuybu Juenigus x(t) $niulyghwb
Jubjuiblip (7.2.16) hwdwlupgh' u(t) Yuwowjuplwip hwlwywinwupwbing
[udnid: Ywukp, np u(t) jurwjwpnudp nknuthnfund £ $wquyht jinp x° nhpphg
X" nhpp, ket tpub hwdwywwnwujiwing X(t) médwb hwdwp x(t,) = x°, x(t)=x"
Ujdd wuguktp dwpuhunidh uljgpniiph wyugnigdwip wpwuqugnpénipjutt qdwjht
huunpnud: Bupwnpkup, np junwupdwi U whpnypp ninnighl puquuihun L,
wupnibwlmd £ ulqpiwlbnp, vwuuyt uyqpiwljtnnp U -h duypuljbun sk Unwtg
pinphwipnipniip pwpinbtnt jupnn Eup Eupwnpk, np yepotwljut duquyhhs x*
nhppp uljqpiwlbnt k Ujuyhuny, nhunwpynud Bup htwnlywy jpughpp’ junwdupng
opjtjwnp, nph swpdnudp ujupugpymd k (7.2.16) hwjwuwpnidubpny, hupuynp L,
punpbny nipupwtynip Juypljutht npbk ueU Juwowjwpnud, R" dwquyht
wnwpwénipjul guuljugws x nhpphg dhthdw) dudwbwlnud pipk) ujqptimltin:
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Uwhdwinid 7.2.2: thgmp T-u npuk ngpuljut phy & V; -nd pwbwlbup uquyht

wnwpwédnipjul pnjnp wju YEknbph puqunipiniup, npnbknhg Juptjh £ nbquthnpdbtp
uljqpuujtnn T dudwtwjudhengnid, ud wybkih wpwg, swpddbiny nplk pnyjuwnnpkih
Jurwjupdwdp: V;  puqUnipniup widuwind tu T -p8 Awdwguunwupnuing
hwuwblbyhnipyul nppnipe:

LE/ 7.2.1: V; hwuwtbjhnipjul mhpnypp ninnighl puqunipynih b

Uwuignyyg: thgmip  x°-0 V; puqumipuil judwyulub Yhwn b u(t)-b poygjunpbih
Yupwfupnud £ npp nbnuhnfunud £ wyn §Enp uhqpwln T-b sqhpuquiigng §
dudwiwlwhungusmd b x(t)-0 u(t)-ht hwduywinwujewing htnwghst b ek
t <T, wuyu Yupnny Gup gupmiblty u(t) Jueujwpnuip b x(t) htnughdp unlpnng
[0,T] hunywsh Ypw, Jtpgutyny x(t)=0, u(t)=0, kpp t, <t <T: Lowbwlkip’

iﬁ):{xayOStsg UO)Z{UQ)OStsq.

0, t<t<T' 0, t<t<T '

Uy hbpy wuws, (X(t),0(t)) Junudupynng wpngkuh nhwpmd X(t) Yenp t, wwhhi
hwutniud E uljqgpiiwjtinn bt wytntn jutgunid wdpnne dbwgus dudwtwljh ppwugpnid:
Ujuyhuny, tpk X’ eV, wyu gnnipjnit nitth wjiyhuh pojjunpkh jupwdupnid,
npp wbnuithnpumd £ Jhwnp uljqpuwljtnn ninhny T dwdwbtwlwhwnduwsnid U,
htnnbwpwp V- Jupkh b wwhdwil), npybu dwquyhtt Yhnbkph wjbuyhuh

puqunipinil, npnughg Jupkh E wbnuinpdl]  ulqpiwljinn . nighy T
dudwtwljuhwnywsénid:

Ujdd gnyg wnwbp V; puqunipjutt nipnighYnippnitp: Thgnip X-u b xJ-u V;
puqunipjubt kpint judwyuub Yhnkp kb b 2€(0,1): Guqukup X, =A%) +(1-2)x
gnyg wwup, np X, Yhwnp wnyhybu wuwnjwind t Vi -ht: Cun V; puqunipjul
uwhdwtdwl, gnjnipnil niukl (X’(t),u'(t)) 6 (X”(t),u”(t)) poyjuwnptih jupwdupyng
wnngtulitp, npnoqus [0,T] hwingwsh Ypw, npnbp pudupupnid ki htnlyjuy kqpuyght
wuydwbubpht'

X'(0)=xg, X"(0)=xg, X'(T)=x"(T)=0: (7.2.17)



Lowbwmkp*
o(t)=Au'(t)+(1-A)u"(t), 0<t<T, (7.2.18)
X(t)=Ax'(t)+(1-2)x"(t), 0<t<T: (7.2.19)

Lwtih np, pun Eupunpnipyut, U junwjupdwb mhpnypp ninnighll puquwithun
niunh (7.2.18)-hg htinimid £, np jnipupwiginip 0<t<T hwdwp U(t) - yunljwtnd k£

U puqumpjubp: Ujinthtnl, u'(t) & u’(t) Juewdupndbbpp  pogjunpbh
Junwdwpnidubp b, wyuhpt nitktu ny wbkjh, pwt Jipownp puny uquuin Yhwnkp,
htnbwpwp bwb T(t)-b niuh ny wykh, pub Ykpewynp pyny juquub Yhnkp, wyjuhliph

pnyuwnpkih b

Umne  Yonuhg, X (t)-t b x"(t)-t  hwluywunwupwbwpup  u'(t) o u'(t)
Junwupnidubphtt hwdwywunwupiwiing htwnwgstpt i, ntunh 0<t <T dhowljuyph

poinp - Yhwnbpnwd, pwgh juquwt  Yhwnbkphg, puuwpupnd  Bo owpddwt
hwjuwuwpnidubphtt’

X'(t)=AX'(t)+Bu'(t),
X"(t)= Ax"(t)+Bu"(t):

Puquuyunytiny wju websnipmnittphg wewehtp 4-ny, huly kpypopgp (1-4)-n,
Junwbwip*

X = AX (t)+(1-2) X" (t) = AAX'(t)+ ABu'(t) +(1-2) AX"(t)+(1-2) Bu"(t) =
= A[AX'(t)+(1=2)x"(t) ]+ B[ A0’ (t)+(1-2)u"(t) | = AX(t)+Ba(t):

Ujuyhuny, pnnp 0<t<T hwdwp, pwgh Junwjupmdubph puquub Yhnkphg,
Junwdwpyny (Y(t),U(t)) wpngtup pujupupnd E owpddwt hwjwuwpnidubpht,
wjuhtipl’ X(t) htinughdp hudwwywnwupmbnd £ 0(t) jurudupdwbnp:

9 bppwybu uinnighip kqpuyyhtt wuwydwhukpp: (7.2.17) b (7.2.19) —hg niubkup®
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%(0) = 2X'(0)+ (1- 2)X"(0) = A%, + (1- )X, = %,
%(T)=Ax'(T)+(1- 2)X"(T) = A-0+(1-2)-0=0:

Ujuyhuny, unnmgytg, np 0(t) pogjuunpth jupujupnidp nknugnund £ duquyht
Jtwup X, Yhunhg uyqpuuljtnn T dudwbwlynid, wjuhtiptt® X; €V;, b, hkmbwpwp, V; -u
ninnighl k:

LE/ 7.2.2: Gpt x°-u V; puqunmipjub tkppht Ykwn k wwyw x°-hg Jupbih E hwublky
uljqpuwujtnn wykjh wpwg, putt T dudwbwljuhwnduénid:

Uwugnyg: Yhgmip x°-u V; puqunmipjub nplk tkpphtt §hn: Uw towbwlnd E np
gnynipjnitt nith npmighl M, pwquUuthuw, npp wdpnnompjudp pbjws L V;
puqumpjul dkg: My puquuthunh swypwlinbpp tywbwybup y'y?,.., ¥ -ny: Lubh
np Y eV,i=12..,k, wyw jnpupwignip Y -h hwdwp gompmb muh u'(t)
qunwupnud, npp T dudwbwluhwnusnid Y Yhnp wknunpund £ uljgpliuljbin:
Zadwwywinwupiwt - hbnwgdkpp wpwbwlkp  y'(t)-ny, i=12,..k: Ujuwhuny,
y'(0)=y',y'(T)=0: <kpguklp Yuduwywhwbh >0 b wwbwhkip M,-ny
y'(¢),¥* (), ¥ (¢) Yhnbph momghy punuipp: fujuiwbwswh topp  &-h
ntypnid wylt tnphg Yywpnitwh x° Yeop: y'(e), i=12,...,.k Yhnhg jupkh £ hwubty
wyqpiwlbin T-¢ dwdwbwlnid, pwpddtny Y'(t) hkwnwgsdny: Zknbwpwp, ponp
y (£),y? (), ¥ (¢) Yhnbpp wuunfuinid kb hwuwbbhnpput Vo, whpnygphic
Pwith np V;_, puqunipjnibip ninmighyy k, ntunh V; |, puqimpjutp juyunjuh tub x°

ytwp: Uw B tpwbwlynd E np x° Ykinhg Jupkih t hwubl] uyqpiwjbn T-e<T
dudwtwlynud:

Upwqugnpénipjutt  qduyghtt  juungph  hwdwp (7.2.9)-(7.2.12) wpwbwlnidubpp b
wnbsnipjnitutbpp Ypugniukt wdbih wwupq nkup*

H :Z‘//i [Zaijxj +kzbikukj :Z'//izaijxj +Zl/jikzbikuk :<'//’ AX>+<1//, BU>
i1 = ) il =L i

(7.2.20)

1, pwth np wnwohti gnidwpbkhtt sh wwupnibwlnd u -, myuw
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H (v (1), x(t),u(t)) = maxH (w (t),x(t),u) = max Y )gbikuk=T§JX<%BU>5 (7.2.21)

ueU uelU -y

Odwunuly v,,v,,....i, dniuljghwutnh hwdwp Yniubuwp

é’x 8x [Zl/llzaﬂ j+;l//i;bikuk]=§aijl//i > j:112"'-1n’

htwnbwpunp,

v, = _Zl:a”,,,i , j=12,...n (7.2.22)

y=—Ay:

LES 723 ‘thgnip u(t)=(u1(t),u2 (1)U, (t )) -t judwyulut  pnyjuwnpkih

Junwdupmd E, npnodus t) <t<t hwwndwsdh Jpuw, X(t) = (X1 (t) Xy (t) poen X, (t)) -u
(17.10) hwjwuwpdwt hwlwywnwupuiwb pisnidt k, npp ujudmd k nplk x° Yhnhg,
huy  w(t)=(w(t).wy(t),ow, (1)  $milhghwitpp  (7.2.9)  hujuwuwpnudutph
hwdwlwpgh Judwjulwt ny mphyhwy nudnud k: Uy niwgpnud”

w0 x(0) = (1).8u(1)

(7.2.23)

u(t) jurwjwpldub wipbphwnnipjwb popnp Yenkpnud (uyb Ynkpnd, npintn popnp
U, (t),u,(t),....u, (t) $niuyghwtpp wbpinhwn k) b, htnbwpwp,

Y

(v (1), x(t))—{w(t). x(t,)) =I<yx(r), Bu(r))dr:

b (7.2.24)

Uwyugnyg: U, (t),u,(t),...,u, (t) jurwjupnidibph whplinghwinnipyut Yhnkpnd
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d

FLZORO B pYAUMDNS WAC MO HAUMUR

5[ Sa S 0 S0 a0 -

=1\ j=1 i=1

-3 S ()=o) B (0):

i=1 \ k=1

Pwth np (y(t).x(t)) ujupup wpnugpup wipbhun $mbhghw E b mbh
wéwlgyuubp wdkuniptp, pugh ytpowynn pyny YEntphg, ntunp®

l//(T,l)X(tl)—l//(to)X(to)=:J:—<I/I(T),X(T)>d2'=:J:<!//(T)BU(T)>C|TZ
Zbwnlubp: Yhgmp X(t)= (X1 (), % (t),.... %, (t)) dnruljghwikpp
)'(i(t):iaijxj i=12,..,n

hwdwubn hwdwlupgh nsnudu k, hul l//(t)I(l/ll (t).w, (t).....v, (t)) dIniuyghwibpp®
(7.2.22) hufwhwpgh ismut b Ugy phwpnud (w(t),x(t)) uljupup wpnwgppugp

hwunwunmbu E:

Ppnp, x(t)-u (7.2.10) hwdwlupgh msnudt E u(t)=0 Yunwjwpuiwh nphupnud:
Zhknbwpwp'

X(t))=0, wjuptipti®  (p(t),x(t))=const:

2|
T
<
~+
N
x

Plnpld 7.2.3 (Uwpupunidp ulgrnilp) Fhgnip wpuwqugnpdnipyul gduyhll jbnppnid
(u(t),x(t))-& owwmpuiwy wypngku b npp dpipduy dudlwbulnd wkpupnfund Fx°

Dbuquyhli Gkwnp ulgpinulbwn: U plkypnid gonipinil niah (7.2.22) hwdwlupgh
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wyliypup ns uppfpuy w(t) nwdnud, np Jwdwbwlh guwhlugus wwhhi u(t)
Junwyupnidp pugwupuwpynid Fdwpupdnidh quydwbhi’
H (w (t).x(t) u(t)) = max H (w(t).x(t).u)= max >y (t) )b, =max (y, Bu):
i1 k=1

Uujugnijg: “thgnip (X(t),u(t)) -t oyynpdw) wpngtu kE, npp mbnuthnpjumd E opjkljnp
x*  dwquyht  Ykwnhg ulqphultn  T=t -t, Jdudwbwlnd: TFhunwplykip
hwuwbbjhnipjut V; nhpnypp: 7.2.2 (klhg hknlnid , np x° Yhnp V; puqunipjub
kqpuyhtt Yk E: Yhgnip T-b x° Y] wighugpus V; puqunipjub nplt hkipwght
hhwytphwppnipnit E: Lowbwlkup IT-nd wyt jhuwnnwpwsnipjniup, npp npnoynid k
I' hhwkphwppmipjudp b yupnibwlnud £V, puqunipniip: Lowbwlkip 0 -ng

hhybphwppnipyut tnpdw) JEYuinpp, npp gnipu £ quihu x° Yhnhg b gunidmd k IT
Jhuwwnwpwsnipniinud: IT jhuwnwpwsnipiniup punljugws L wyt pninp X Enkphg,
npnug hwdwp (X - XO) JEjunpp juqunid £ unip jud ninhny wulnit 0 4Efunph htwn,

wjuhlipl npnig hwdwnp <ﬁ, (X -Xx° )> uljupwp wpnwgpup ny puguuwlub £
<ﬁ,(x—x°)> >0 (7.2.25)

Lwth np V; puqumpnitp wdpnnomipjudp pujws £ IT Jhuwnwpwsnipjut Uk,
niunnh V; puquUnipjut guujugus x Jhnh hwdwp wju wthwjwuwpnipiniup ghown

Uhqriwmfub v (t,)=0 wuwpdwbng (7.2.22) hwjuwuwpdwb (ndnudp  bowbwykup
0 (©) = (1 (0 (0w, (1) 0 1wy ghowpltip G <t< hundush dpus Up
idnudp nphyhwy sk, pwbth np A#0: 8nyg mwbp, np w(t)-4 uyh mdnwdl k, nph
ntwypnid  U(t)-b pudupupmy b dwpuhuidh wuydwbhl: Ghpugpbip hwjwowyp
npnpwih 7 €[ty,t] wwhht dwpuhunidh (7.2.21) wuydwlp wbnh snith, wyuhtph
Yqugh wyyghup veU , nph hundwp

(w(z).Bu(z)) <(w(r).Bv) : (7.2.26)
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Gpt r<t, wwyw u(t) Yuow]uwpmdp b, hbwbwpup, (y(t),Bu(t)) ulupyup
wpuunpuip wiptnhwn b wehg ¢ Yhwnnud, wyuhtipt whpinghun  opbt [7,7+h]

hwwnywéh ypu: Utpunhwwnnipiniithg htnnbnud £, np wyn hwwndwsh ypu nmbnh nith
(7.2.26) muhwjwuwnpnipiniup:

Gpt r=t, wyw u(t) Yuowjupmdp b, hEwbwpwp, (w(t),Bu(t)) uluyyup
wpununpuip wipighun | dwjhg 7 Yhnnwd, wyuhlipt whpinhwn b opk [7-h, 7]
hwwnjwéh ypu: Utpunhwwnnipjniithg htnnbnud £, np wyny hwmndwsh Jpu nknh nith

(7.2.26) mthwjwuwpnipjniup: Fnjnp phypbpmd vnwtnud Gup, np gnymipnit nith
wjtighuh [7,,7,] hunyws, np popnp t €[z, 7,] hudwp’

(v (1), Bu(t)) <{w(t),Bv)

Ujdd uwhuwbkp T(t) urwjupmd [t),t ] hwndwsh Jpu htnbywy Yhpy® T(t)=v,
tpt tefr,7,) U hujuuwp b u(t) [t,t] hwngwsh dmiu Yhnbkpnud:  X(t)-ny
tpwhwlklp U(t) Yuruwdwpdwip hudwwywupwing htwnwghsp X(t)=0 Jkpguwlul
wuyiwing: Uju  htinwghdp nhinuplkup [t,t ] hundwsh dpu b uqpbmlub Yhnp
tpwtwlkup X°-ny (X(t,)=x°): Ugjuwhuny, X° Ykinhg Yupkih k nkquithnpuyty
uqpimftn T =t, —t; dudwbwynid Yhpwekinyg 0(t) jurwdupnudp: Ntunh X° Yhnp
wuwwnuinud k V; hwuwtlhnipjub whpnypht b pun (7.2.25)-h°

Jpu’



Zutbny Epypnpn hwjwuwpmpniip wnwghthg b aWjwwnbny, np X(tl) = 7(1‘.1) =0 ,
unnwnd Eup®

Uju hwjwuwpnipjut dwpn dwup hwjuuwp k <ﬁ, (YO —x° )> , hul wy dwunwd [7,7,]
hundwsh Jpu T(t)=v, huj wju hwwndwshg pmpu T(t)=u(t), hkunbwpwp
Eupwhtwnbqpujuyhtt Pnruljghutt hwjwuwnp k 0-h: Ujuyhuny junwbtwip®

2]

(m(x°=x*))= [ ((w(z), Bu(z))~ (v (r).Bv))dr:
Lwtth np wy dwund Gupwhnbgpuuihtt $niujghwtts pun (7.2.26)-h  juhuwn

puguuwljut k, ntunp®

Uw hwljuwunud k£ (7.2.25) wmthwjwuwpnipjuipn: Uju hwjuwunipiniip wywugnignid k,
np Uwpuhunudh wuwydwbp pudupupynid £ poynp t ety t ] hwdwp:

Ophlnuly: Npybu wpuqugnpénipjut gdwyht juunph ophtiml) phunwplkup unyt pwduh
uljgpnid  ghunwplws dbphuugh nminnughés swpddwt ophtiwlp, Gupwnpbinyg, np
othuwl nidp puguluwymd E, hull quuquép hwduuwp t 1-h: Uju jpugph owpddut
hujuwuwpnmdutpp Ypungniutu htnbjuw nkupp®

)'(1:X2, _ _Nn-
{)‘(Zzu: , <1, % (t)=0,x,(t,)=0:

YQunnighup H dnruljghutt’
H (. x,u)=w,X, +y,u:

Zbhon | mbutb], np H dniulghuyh dwpuhdnidp Jupudws L u-h gnpduljgh tpwhg
tpk t wwhht  w,(1)>0 , wwywH dniujghwtt Yniuktbw dwpuhunid u=1
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Junwjwpuwh gtypnd, hul ket v, (1) <0 , myw dwpuhdnid junwbwbp, kpp u=-1:
Ujunthtunl, oqunyliny (7.2.9) pwtwdlbphg, odwlnul w;(t),w,(t) $niulghutph
hwdwp vnwtnud Eup hknbyu) hwjwuwpnidubpp®

{1/)1 =0,
W, ==y,
npunknhg’

l//l(t):Cl"//z (t)zclt"'cz’

nputn C,C,-p htunbgpdwb hwunwnmbbbph i Ujuwhuny, w,(t) $niblyghwb,
1hubny qéwyhtt dnitljghw, tpwbp Yuwpnn b thnjub] ny wybjh pwt dkl wbqud,
htnbwpwp oyunhdw) Jupwjupnidp nibh ny wylh, pmb by juqdmb Yo [t ]
hwwnjwésh Jpu:

dJudwbwlh wjt hwndwénwd, npinkn u=1, owpddwt hkwnwgsh hwdwp Junwbwip
htwnbju] hwJwuwpnidubpp®

(ipintnhg'

Uunwinid Gup wwpwpnjubkph pitnwthp, jujujug ¢ hwmuwnmwwnniuhg: Ujuuyhunt,
htwnwgsh wjt Yuunpp, npp hwdwywwnwupwinid £ u =1 junwupdwp, hpkuhg
ukpyuyuginid E wwpwpnih wntn: Lutthnp X, =1>0, hkwnbwpwp swpdnidp wyu
wuwpwpn)ubpny juwnwpynud k ukpplhg 4tpl (nbu bly. 7.2.1), pun npnud wju
puwnwthph vhwjt Uk ywpwpnit £ wugunid uljqpuwmljtnny :
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up.7.2.1 Up.7.2.2

Uju hwndwénid, npunkn Uu=-1, oupddwt hwjwuwpnidubipp junww htnbyuyg
wnbupp’

b htnnwgsh hwdwp junwbwp®

X, = 1 X2 +C
2
‘Unphg unnwunid Lup wwpwpnjutph puiinnwthp, vwjuyt nnndus hwjunwly
Ynndwunkn, vwjuyt nnnjwé hwljunwl Ynnud: Uju wwpwpnjitpny swpdnidp
Jyuwnwunpyh yiphg yup, pwth np ¥, =-1<0 (nku ul.7.2.2 ), puy npnid b wyju
puwnwthph vhwjt Uk ywpwpnjt £ wugunid uljqpuwljtnny :

Ujuyhuny, httnwghédp Yniuktw htnbiju) nkupp. jupudws wyt pwtthg, pk np
punnpnnid k uljqpuwjuitt nhppp, YEwnp Jowdyh Ukl yuwpwpniny, wjunthbkwnl,
thnpubny junwdupnudp u=1-hg u=-1, jud hwljunwlp, juuguh dniu ywupwpnih
Jpw b jhwuth ulqptwltn:Ljwp 7.2.3-nid wunlkpdws £ A uljgptwljuts nhpphg
dwquyht Enh oyyinhdwy htwnwgsh dvh ophtiwy:

N

0 X,

U1.7.2.3
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7.3. 2PrRUBPL MUNEL

“Yhppuyhtt fiunbtpp n fpwnugnnh wyt jpunbpt &b, npuntn npnonudubpt pugninud Eu
dudwbwlh pupwgpnid’ pwy] wn puy: Fhwnwplytup dh ophtiwl]® pnnphtt hwynth
owppdwwnuyhtt juwnp: Pusywbu hwynth E wju jupwnmd  Gpint jpunugnn ju
uyhwnwljutpp b ubkpp: vunt ujuyniud E ujqpiwjutt nphpphg' prunuunwpnwlih ypw
dhgnmiputph  uljqpiwlub nwuwynpmpiniuhg:  Uju nhppht Jupkh  k
huwdwywwnwupwbtgul) dh fin hwppnipjut ypu: Unwohtt puwyjjp Juwnwpnid b
ughunwljukpp® plnplng 20 htwpwynp puybphg dkyp: Zbwpudnp wyu puyibphg
mipupwigniph punpnipjut ghypnid pwnquunuwpunwlh Jpu vnwtnd Bup unp
nppp* 20 hwpunnp nhpptphg ukyp, npp umyytu Jupth £ gl jnng hwpenippuo
Ypu: 8niyg nwym hwdwp, np wju ghpptpp upbih b «pifubyy uyqpwfubt nhpphg,
mipwpwisinip nhppp uljqpuwjuth htin dhwgutup ujupny: Zwenpny puyp ubbphub k:
Lpwlp unyuwbu nibbkt 20 htwpuwydnp plbupnipmit uvnwugqus 20 nhpplphg
mipwpwibgnipnd: Zknmbwpwp, ubbph wnwehtt puyhg htnn Jupnn E unbnédt; 400
nhpp: Uju ywpnghup owpnibwylny, hwppnipjut ypu junwbwbp jenbkph b yyjupubph
puqunipjnit (nbku 14.7.3.1): Uju ghpptpht, npuntn puount wupunynd b (ophtwly
dwwnuwjhtt jud wuwwunuwiht ghpptpnid) hwdwwywwnwupiwund Bt nphppkp, npnughg
upwp sh gnipu quihu (JEpowlwl nhppbp): Snipwpwtymp JEpgtwlub phppht
hudwyuwwnwupiwtgukup 1, -1, jud 0 pytp, jupuidws tpwithg, vyhwnwlubpp hwnpbtp
kU wyn nhppnud, wuwpuyt) By, pt hwunb wwpunygt) L ns-nph:

20

Ljwp 7.3.1
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Upwtiwjtup pninp ghpptph puqumipnitp X -ny, wjwpubph puqunipniup’ E-n4,
Yipotwwt ghppbph puqunipniup’ X -nyd: Uju ipwtwlnudtbpny swhdwnh dnglp
Jupth E  ubkpyuyughly I'= <X,E> qnuygny U H:X —{-10,+1} owhnyph
$mtyghuyny: Pusybu hwynbh & (X, E) qnugp Ynsymid £ gpazp b, dwubwynpuyb,
Junnigyus qpudp dhwluy, Ynndunpnodus, wghlhly qpud L, nptt mbduunid ku
éwn, hul] uljqpuwljut nhppp’ dwnp wpiwer: Cunhwinip nhwypnid Jupnn Gu (hubk
tpyniuhg wykjh pownugnnutp: Fugh wyn, pwuh np npnomudubpp pugmitdnud Eo
dudwbtwlh pupwugpnid, wyw npnonudubpp pugniubjhu wpwewunid E b twjunpy
pujiipnid pugnitdwé npnonudubph JEpwpbpyu) wbptjuwnynipyut puwbwlh b
Junnigyusph hwpgp: thppuwyhtt jpun Epnud wiju nkuwlh hwpgtpp pugniudws k nusty
hupnpuughntt pwquUnipjnitubph hwuljugnipjutt dhongny: UYnwhwn wuws, puyp
Juunuptjhu pwnwugnnp jupnn b hdwbwy ny ph §nblptn nhppp, wy dhwjt nhpptph
np puqumpmniund £ quignud: Vjwp 7.3.2-md pEipdws E Gpynt puyjuth “ghp-nniy”
huwunh swnp:

Lljwup 7.3.2

Ujdd vnwuip nhppuyhtt punh puinhwinip vwhdwbnudp:
Uwhdwind 7.3.1: n-jpownugnnh G puwunp npnpynud k.

1. uunh <X, E> dwnny,

2 Ivunugnnutph | ={1,2,...,n} puqunipjudp,

3. X =X, UX,U..UX, UX" wnpnhnuiny puw puykph, X, ={x},
4 X\X" = U X" inpnhniudny pun juwnugnnukph,

iel
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kij ..
5. X'NX;={Ju',iel hupnplwughnt npnhnudukpny,
1=1

6. h:X" — (—oo,+oo) , i el pwhnyph $nriljghwtpny:

Yhppuyhtt juwnp ppwnugynid Eohtnbyjuwy YEpuy: Lowbwlbkup E,-nd ujupubph
puquUnipjniip, npp ngnipu B qujhu X  ghpphg: Ujwpubpp  wbdwunud  Bu
wyplinpuilipap: Yhgnip uljqpwjutt X, nhppp yunuind £ X* puqunipjuipn: Uw
towbwlnud E, np ulqpuwfwb ghppnd puyh hpwynitpp j, puwnugnnhtt £ bw
plwnpnud Enplit e=(x,%,)e E.: Gpt X, € ut < X, wuqw puygpp j, -pry jounugnnhih k
L tw pbwpnud nplk e=(X,,%)e E,: Ujuntn Lipugpynd E np jnipupubygnip
hudpnpdwghntt puqunipjutt xnhpptiph hwdwp E, puqunmipniuubpp hwdpujund G
Uju wypnghup swpnitwlynud £ wyiput dudwbwly, dhtish fuwnp wnknuithnpgh nplk
xe X : Ujunkn pwnt wdupnymd t b jnipupwibsinip punugnn uinwimd E ohp
owhnijph $nibyghugh wpdtpp x e X™ Yhwnnud:

Uwhdwtmd 7.3.2. vwnugnnh dwpnip vupwwmbghw G pwunnd widuind Bu
guijugus wpunwywwnlbpnid, npp juwnugnnh  nipupwbynip hudnpdwughnt
puquUnipjuip hwdlwyuwunuwupwinipjut dke E nund wyn puqunipiniuihg nnipu ting
nplk wyplinpubip: ddwp sk winnighy, np wnpuinkghwitph guujugwd s=(s,,s,,...s,)
ytjunpp Uhwpdtpnpkt npnpnid b nplk x(s)e X© Jhpotwlfwt nhpp: Gpk i-py
Jnwnugnnh  Jdwpnip  unpuunbghwibph  puqUnipmitp tpwbwlbp  S;-ny, U
H,(s)=h(x(s)), iel, wyw jwnp Jupkh b tbpluywght] htnbju hudwywpgh
wnbkupny’

<I,{Si}iel 1{Hi(s)}iel>

nplt wtjwind Lu n-jpunugnnh jpwnh tnpdw) wbup (nbu 5.7 pwdhup): Uju
tnutwlny gutjugws dtpgunp ghppuwyhtt jewn Jupbih £ pkplyp inpdwg nbkuph:
Uwubwynpuuybu hwjudwpwn phppughtt jpwnbpp Ypipdbt dwnphguyhtt fuwnbph,
npnig (nusdwb gnynipniup b nsdwt Enwbwlutpp nhunwpyyt) Bu 5.3 pudunud:
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Uwluyt tpp hudpnpdwughnt puqunipnibiubph phyp wdnud k, ownn wpwg wdnmd k

Uwpmp unpuntghwbph phyp: Fugh wyn, npny nhwptpmd nhppuyht jurmgjusdpp
pnyl Enwjhu wthwdbdwwn htown 1nist) fuwnp:

Phptup nhppwyhtt ppuntph dh juplnp dwutwynp niyph vwhdwtinud:

Uwhdwtmd 7.3.3. Yhppught G jownb wadwunwd &b jphy padnpiughuyni g, tph
huwunh pninp hudpnpdwghnt puqunipniuttpp Ukl muppwuh puqunipnibutp Gu:

Lphy hudnpdughuyny pownh ophtwl E  hwinhuwtinmd swjdwwnp:  Unwig
wywugnigdwh pipkup ptnpbd ;phy hudpnpldwghwyny juwnbtph yepupkpjuy (nku [18]):
Plopkd 731 Lppy  hubnplughwyny  juwnbpnud gnnipniu nilh
hwjuwuwpuwlppnipjut hpuyhdwl dwpnip unpunbkqghwibpnid:

Thunwpyktp nhppuyhtt juwnh dky wy unnl), npp sh oquwgnpsnid gpuipp, npuytu
unnbih hhdp, husp pny; £ nwhu wyt ogurnugnpsdt) twl nrtunidbwuhplint wudbtpe
nhppuyhtt pwntpp: Uju dnpbih hhdtwjuwt wpwtdtwhwnlmpmniop juywiund k
tpwunud, np wyt nhppuyhtt £ dhwyt mnwohtt jpunugnnh hwdwp: Unpbip vipymud k
opjtjwnubtph hknbjw) hwdwljupgny.

1. U,U,,.U, pwqunippnibbubpny, npnitg widwind tu  hudnpdughnt
wnwpwénipiniutibp,

2. X X,,., X, puquUnipnibtbpny, npnig wijuind it wnwehtt juwunwgnnh

wypunpuupttph mwpwoénipniutp,
3. Z,,Z,,..,Z, pwqumpjniuutpny, npnig wijwind i hwlwpwlnpnh

wyjpbnpuiptbph mupwoénipniubp,

i i1
4. ¢ :HZ j XH X;—>U;,i=12,..,n wpnuyunlkpmuubpny, npnig wijwind

j-1 i1

ku hupnplwughnt wpunwywnbpnuduby,
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5. H:]1Z x] | X. > R wnpuuwyuwnlitpnidny, npt wiJuinmd Lt wnweht
j j puwyy R R 9

= =

Juwnwgnnp pwhnipeh pniyghw:

vunnud tu htnlyw) YEpy: Unwghtt puynid hwjunwlnpyp ptnpnud k nplk z, € Z;
wjpunnpuwip:  Upwehlt  juwnugnnhtt  hwynbh £ nuntumd 9,(z)) eV,
wpnuwwuwnipdwt wpdipp U bw pbnpnud E onpbk x, € X, Yhwn: Ujunihbnb
hwlwnwlnpyp ptnpnud E npik  z, € Z,: Unwohti jpwnugnnhtt hwynuh £ puntund
9,(2,,2,,%) €U, mpnuyuunljipdwt wpdtpp, b tw pnpnud | nplik x, € X,: vunp
owpnitbwljynid £ wyuipwt dwdwiwyy, vhtish pnnpdt pnnp z,,...2,, X5, X, L wnwght
hmunugnnp vnwind £ H wpunwyuunibpdwt wpdbpt wyn Yhwunwd, wyuhtpt
H(z,..2,,%,... X,):  Cughwtnip  ptwpmud  popnp u,u,,.U,; X X,,..,X,
puqUnipniiutpp Bupunpynid b swihbih wwpwsnipnitutp, huy H b g;,i=12,...,n
wpnuywwnlipnudubpp’  swhbh wpnwwwnlbpoudubp: Uwlugyt,  wybnpn
pupnnypubtphg intuwthtint hwdwp Ynhnwpltup dhwyu Jepowynp ppwnkp:

Uwhdwunmd 7.3.3. ~wnguignnh dwpnip unpunkghwl vwhduiynid £ npytu
c=(c.,C,,...C,), C U, > X;,i=12,..,n

wpnuywwnipnidubnh  Jthunp: Zwlwnwlinpph  vnpunbghwli vwhduignid L

npybu  z2=(z,,...,2,) € HZ j Yehunp:  (Ujunbkn  skup  wnwppbpmd  hwljwpwlnpnh

j=1

dwpnip b jpunt unpunbghwukpp):

Munugnnh b hwlwrwlnpph  uwnpunbghwbtph  jopupwbymp  (c,z)  qnug

Uhwpdtipnptt npnonud & X, = (Xy,..., X,) Yl htnlyuy Yepy'
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X =C(0,(Z, 1 Z;, Xy X)), 1 =2,..,0
X, = C1(Zl) :

Ujuntinhg, unpunbghwitph jnipupwbsnip (¢, z) qnyg vhwpdtpnpb npnomud &
Jrunugnnh uhmypp’

H(c.z)=H(x.,.2):

vunugnnh juwuntt unpuntghwt vwhdwbynid E hknbyjuy YEpy: Thgnip (€, A,P) -u

hujuwiwljutuyhtt mupwsénipnit b Lowtwlkup® U = UUi :

i1
Uwhdwtmd 7.3.4. vuinugnnh jruni unpuwnkghu Yuuduubup

s={su}ueU , 5, Q> X, uel, i=12,..,n:
dhpuws zeZ = I_IZi ntypnid jnipwpwibynip s jpwnt unpuntghwt hwpdtpnpku
i=1

npnond £ g, huwjubwluwbughtt swh X = l_IXi puquUnipjutt ypw htwnbyjuy Yhpw:
i=1

Snipwpwusinip (w,z,s) bojulh hwdwp, npnbtn ©eQ, nkinipkun pwbwdbnyg
uwhdwibkip W(@,s, z) = (W, W,,...,W,) Jtjunnp"

W =S,y (@), W =Sy (@) 5 121200,

By x4, swhp uvwhdwbymd E npybu  w(,s,z) wwwmwhwlwb Jkljnnph

hujuwbwluwtughtt puppunid®

Hs, = PWil('lsl Z):
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Uwh'wimd 7.35. Bpynt s’ b s” unpunbghwibph wijuwind kb Awwpdtp, bph

guiijugws z € Z hwmdwp g, =4,

vunh  hudnpldwughntt  Jupnigywépp  punpnoynid £ g, hudnpdwghnt

wpunuywwnjipnidubnh hwnlnipniutbpny:

Uwhdwtnd 7.3.6. vunt wujwunwd Gu jphy Ahonnnipjudp pnug, bpt gnnipinit niuku

uylghuh
p; U, >U, , j<i,
v > X, j<i,
wpunuywwnljipnidubp (npnup hwjnuh b punugnnht)) np’
@10 (Zyer 2, X Xig) = 03 (Zyreeen 25, X0 X )
W30 (2o 2 XX ) = X

Uw tpwbwlynud k, np 1phy hhonnnipjudp juwnbpnid jpwnugnnp hhonud k, ph huswyhuh
hudnpuwughw k tw unnwgtiy, b hs puinpnipyniutp E junwpt)] twpunpn puyg bpnud:

Uwhdwbinud  7.3.7. unugnnh fweb  s={s, }ueu unpunbghwt  juwuduukup
Jupybjulbpyh vnpuwnbghw, tpt pnnp S,,UelU  ywuwnwhwljuwt JdEdnipniuubpp

Uhuhwiighg wiljufu b

Plnpbd 731 I[phy hpongmipjudp pwupkpnid  jnwnugnph  guilugud  juwni
unpunkghuyh hundup gninijeinil niah hwdwpdbp Jupbjulbpuyh uinpunnkghu:
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Uwwgnijg: Yhgnip s ={s, }ueu huwnwgnnh nplik jpwnt uinpunbghw k: Yupnigkup wju
unpunbghuwhtt  hwdwyuwunwupwinng Jupdbjultpyh  uwnpunbkghw:  Ythgnip
ueU,uelU;, U=0,(2,2, ... 2%, Xy Xy )+ Lpuaiablp® U = 0, (21 251000 25 X0 Xy Xy ) »

k=12,..,1—1: Lwbh np juwnp |phy hhonnnipjudp fuwn k, ntunp®
U =@, X, =gu, k=12,...,i—1:
Lowbwmjkup®

vu(xi):P{su =X s, :xk,k:l,z,...,i—l} = P{su =x s, :@iu,kzl,Z,...,i—l}:

Ujuntn  P(:]-)-nd Wwbwliyws b wwpuwbwjwb hw]wboubnienibbbpn:
zujuwjunipnittiph nuuptpwghg hwynuh , np X; puqunipjut Jpu npnodwsd
guujugws v, hwjwtwlwbwhtt puppudwtt hwdwp gnmipmit muh g, : Q- X,
wunwhwliwh Ukdnipmb, wbwbu, np' v, (X%)=P{g, =x}: Ujuhuyn k np wuybu

Juemgws q={q,} , vnpunbghwt Jupykjultpyh uvnpuntghw k:

8nyg wwbp, np s b ¢ unpuwnbqghwibpp hwdwpdbp Eu: Shpukup npbk zeZ L

Judugulmb X =(X;,X,,..., X,) hulwp nhunwplkap

/uz,s (X) =P {W(’ S, Z) = X} =P {Sgl(z) = Xl’ ng(z,xl) = X2""’ Sgnfl(z,xl,xz,...,xnfl) = Xn} :

Lowbmbkup' U =g, (Z,%, X000 Xy ) > 1=1,2,...,n: Yunwbimbp’

200



:P{qu Xn’qu nl’ ’qulle} /uzq(x)
Ujuyhuny ptnpbdt wmywugnigdus k:

Uwhdwtmd 7.3.8. Lphy hhonnnipjudp jpwunt widuinud tu dhwdwdwbwlju poug,
bpt hunnud gnynipnit itk ppunugnnht hwynuh

1,//}:Ui—>Zj j<i

7

wpunuywwnlipnidubp, wyjtybu np’
W;gi(zl""’ Zi, Xy X)) = Z;.
Ukpunistup odwtinul] fpuntp tnpdw) mbkupny: Lowbwlkup*

G(0)=(X,.Zi Ho ), G (%4 2,4) = (X, Z Hy Ly ).

n!=n?

G(Rer2s)=(X. Zo Hy y )y k=12,.,n-1

npunkn Hy(%.2)=V(G(x.2)). Hy o (%02))=H (X %00 X521, 25000 2,),

H, . (%2)=V(G(%42,)), k=L12..n-1: Uyumbn V(G)-n] uwbuljus k G

luwnh wpdbpp, guuugws y=(y;, Y, Y,) ykyunph hwdwp wwbwll; bLup

Ve = (Y1, Yoren ¥i) - Unuig wmyugnigdwt pipkp htwnlbyw pnpbdp:

Plnplkd 7.3.2. Uhuwdudwtwlju puwnh nusnudp Jupbh E unwbw] hwenppupwp

mdtny G(Xy, 2 ;) hujudwpun hwnbpp:
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Oppbwl: Yhwnwplbup unyt pwdund pEipywé “ghp-nnip” huwnh Eplynt puyjuih
wnwppkpuyp: vunh qpudp wwnlbkpdws b tjup 7.3.2-nud: Unwohti juwnugnnh’
“hujunwlynpnh” unpunkghut Ymukiw (z,z,) wkupp, npuby 7z €[1,2], z,€[1,2] :

Uju ppunnud*

U, {ul},Uzz{uf,uzz,u32,uf},
X, = {12}, X, ={L2}:

Yunnigkp G(11)= <Zz, X,, H1,1> hawnp: Uju dwnphgujhtt own £ H,, dwnphgny®

-2 0
H,, = 0 _2:

Zudwbdwnpklt  Juomgkup G (1, 2) ,G (2, 1) .G (2, 2) hwntpp:  Zwdwywnwujuwt
dwwnphgubpp niubuwt hEnlbyuw) mbupp!

0 2 0 2 2 0
M=y o) Mu=ln o) M=o 2

Zhpunnipjudp Jupkh E gt wyu jpunbph wpdbputpp’

v(G(L1))=-1, v(G(12))=1, v(G(21))=1, v(G(2,2))=-1:
Ujdd Juipkih £ junnighy G° awnp, nph dwinphgh £
H = -1 1)
1 )
Uju jpwnh b, hknmbwpwp, uljqpiwjuts poounh wipdtpp hwjuwuwn k 0-h: bulj ppjuunqugnnp
ouyinhdw] unpunkghwikpp tnit b wju pnpnp punbpmd® ¢° = (% , %), niuwnh

Juwnugnnh owpnhuiuy Jupph unpunkghwl 7° = (nul Mz Mg e o Tz ) Ypunmih

htnlyw) wkupp' P{r, =X} :% pnjnp U €U, UU, & xe X; U X, hudwnp:
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7.4: MpSELELSPUL UNEL

Uju pwdunid ghunwuplynd Et hwjudwpwn nphbptughw) pjpwnkp, npnup nhppught
huwuntph punhwiupwgnid B, npuntn puytiph phyt wudtpe E (Ynunhtininud £), wjuhuph
wnwoht b kpypnpy jpunugnnutpp, npnig tpwbwlnid Eu E-nd b P -ny, npnonudubpp
punniinud Bu dwdwbwljh jnipupwisinip wwhht: ‘Vwpe nhnwplbup Abwnwwbndwi
Juunlpp: Yhgnip nnupuwsnmipjud Uky inpjws Eu Epynt’ xe R" b y € R" Ykunkp, npnlg
owipdnidp jupwyuwpnid tu Gplnt jpunugnnubp, punpbnyg pipupwbsnip yuwhhi
hulwyuinwupwbwpup ueU <R T weW < R™ Junwjwpnidubpp: Uju gpuspny,
htyywbu U owwhdw] Juwrwupdwt pughpbtpnud, pwnugnnubph  owpddwb
htwnwgstpp hwdwyuwunuwupwtu phdpbpkughw) hwjuwuwpnmdutph  hwdwlwupgbph
mdnudkp kb, npntp Yupws b u b w wwpudbnpbphg: Thgnip x(t) Yhwh
owipddwt hwjwuwpnidubkpt B

x=f(xu), xeR', ueU R

uljqpiwlute x° wuydwny, huy y(t) Jtwnh owpddwt hwjuwuwpndutpp®
y=g(y,w), yeR’, weW cR"

uljqpiwluit y° wuydwing: Pusubu b oupinpdwy junwdupdwb punhpibkpnid, Yenkph
dwquyhtt  mwpwénipniuutpp  Jupnn Lo shwdpulul;  owpddwt hpwlub
wnwpwédnipjul htwn(l>n, s>n): Ujunkn dkup Ynhwnwpltup 1phy hupnpdughwynyg
Juwntpp, wyjuhlipt wjt nEwpp, tpp punugnnubtpp ppupwigmp t wwhhte ghnku
X(t) ¥ y(t) dwquyhtt Yhnbpp: vwunp ujudnd k (Xo,yo) uljqgpuiwjut nhpphg b
jnipupwiignip t wuhhb (X(t),y(t)) duquyhb Yenmd punugnnibpp plnpnd By
ueU b weW Juwnwywpnidubkpp:

Zbnuyuniut  jpwnbpnud  owhnyph  dnitughwkpp Yupnny o wpdbp wwppbp
Enuwbwljukpny: Zhdbwlwunid nhunwplynid tu Eplynu
wnwppbpwlubpn’ wpuqugnpénipjut  juinhp, Epp wpwohtt jpwnugnnp dquanmd Lk
Uhthuw) dwdwbwlnid dnwnkgit) hp Ynnuhg jupwywpyny Xx(t) Ytwnp tphpnpg
lnwnugnnh Ynnuhg jurwywpyny y(t) Yhnht twhnpnp npjws | hkpwynpnipjub
Jpw, b dppuws T dwdwbwludhongny punhp, bEpp swhnyph Pniuljghut
p(X(T),y(T )) htnwynpnipniut k:
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dnpdw mbuwilnithg nitkuw) pynt jin R" -nid hwdwpdtp E tpwt, np ghunwpldh
UEy Yt zeR®™ wwpwsnmipjul Uky, npp Jurwywpynud E tpynt jpwnugnnubph
Ynnuhg'ueU b weW Jjunwjwpnidubp punpbny:

Cunhwinip phypmid Ywubkup, np wpwd bt hwfwdwpn phdbplkighuy pnun, bph
npjud L.

L. U <Rt W c R" junw]updwh wnhpnypukpp,
2. z'=f(z,u,w), zeR", f=(fl, | P fn),UEU, weW ownddwl
hujuwuwpnudutpp,
3. Stpdhtwy £ < R" wmhpnypep,
T
4. H(u,w)= IG (z)dt+h(s), seX pwhnyph $niblghwb:
0

Uju wnbkupny uwhdwtqws phdpbpbughw) pwntt wpunwptwybu tdwb £ owwnhduyg
Junwdupdwi punph dnpgbjht, vwuyt jut twb fwlwb nwuppbpnuenibattp: Luhy,
pwih np wju juwnp hwjwdwpn pwn E nunh hupuynp B uwhdwiby
hnwnugnnutph vnpuwntghwutpp, pwth np jurwwpnidubpp pugh dwdwbiwlhg
Juwpdws ki twlb dwquyhtt nhpplphg: Fugh wyn, hwpuwynp b yuwydwutbp, npnup
Juwwhnytu hwjuwuwpwlppnipjutt hpwyhdwlh gnnipmniap Ywb twb wy
nbuwjut b wnbkuthjuiwt jughputp, npntp Ewwunpbt  pupnugunid  Eu
nhdtptughw) pwntph ntunidbwuhpnipnibp:

Zhdtwluwt dninbkgnidubpp tupugpbnt hwdwp wowydd Bupungpbup, np jpwnnud
gnnipjnitt nith hwjwuwpwlopnipjutt hpwyhdwl, gnmnipnit nibbkt  owwnhuduyg
Junwdwpnidubp b hwdwywnwuppwt hbnwgstp, pun npnud jupwdupdw U 0 W
whpnyplpp  npnpymud B g <u;<b,i=12,...,k; ¢ <w,<d;, j=12..m
wihwjwuwpnipniiutpny: Pusybu bwb upwnptup, np pnjnp $niulghwubpp, npnig
htwn wnbgybnt Gup wyju pudunud, wipinhwn wéwugkh Eb wyupwb wbqud, npput
hwpluynp 1hth: Ulgqpiwfui zeR" dwquyhtt Ewnnd uljuynn pownh wpdbpp
pwbwlkip V(z)-ny:

Gupwnpkup, np t=0 wwhhtt E jpwnugnn punpnud £ 0 eU jupwdupnidp, huly P
hmunugnnp' wWeW Juwpwdwpnudp: Uju phypmd  pujulwbuwswth  thnpp At
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dudwbtwlwdhonghg htwnn pwuquyhtt hnthnpupwlwbtutpp dntnuwynpuybu hwjuwuwp
yihukt z+Az, npntn®

Az; = f(z,0,W)At , i=12,..,n

b owhnyph niuljghutt hwJwuwnp Yihup'

.[G(zl,zz,...zn)dt ~G(z,2,,..2,)At:

vunp JEpuljuynud £ z+Az Jhwnhg b, Gpk At wuwhhg oqunugnpéynid G owyinhuuy
Junwdwpnidubpp, wmyw swhnypep hwjwuwn Yihuh'

G(z,2,,..2,) At+V (z2+Az):
Lwtih np

V(z+Az)~ +ZV

npuitn, htswbu dhow, V,-ny bpwbwlly up V(z,7,..,Z,) Imblghuyh dwubwlh
wéwlgyuubpp pun z,1=12,...,n: Ujuinknhg,

V(z+Az)=~ ZV 0, W)At

Zbnbwpwp, Eupwunpbny, np U-ul W-u oyyunnhdw) junwdupnmdukpt Eu t=0
wuwhhi, V(z)owhnyph $nitjghugh hudwp vnwbnd Gp

V(2)~G(z,2,,..2, ) At+V ( ZV (z,05, W) At:
Qqukgubkiny At =0, yunwbwp pablplighuy fiunkph Ahdiwlwl hwjwuwpnidp?

Zv 2,U0,W)=0: (7.4.1)
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Yuwd, npp hwdwpdbp E°
max min{ ZV (z,u,w) } 0: (7.4.2)

Zhdtwljut hwjwuwpnidp unnwbwnig htnn, hsywbu b oyunhdw] Junwupdwl
huunpnud, Jupnn Gup unwbw] hbkwnwgstph hwjwuwpnudubpp: Uswugting (7.4.1)
hwuwuwpnudp pun z,-h (hwoyh wntbny, np u bw junwjwupnidubpp jupdws bu z
-hg) b hwjuwuwpkgutiny 0-h, junwbwbp®

(7.4.3)
Uju gnidwupnid” (hwdbdwinty (7.2.8)-h htiwn)

", oV, (2) . odv.
Y f U, =_1-
520 -

i=1

Ujdd nhunnwplkup

1=1

wpunwhwpnnipmnitp: Owwnhdw] jurwjupdwt jnipupwiymip U; pununphst hp
wpdbipp YJupnnp L pungnitly [aj,bj] hwwnjwsh YJuwd ubkpphtt Yhwunwd, Jud
duypuljbntphg dklnud: Gpl wyn wpdtpp ttppht jEwnnud £, myu®

au, (ZV z.4, V_V)+G(Z)j=0:
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bulj Ept owwhdw] wpdbpp npnodwit wphpnyph Swjpubnnmd L, wyw U -p
hwunwnnit £, hnbwpup, oG, /6z; =0: Ujuyhuny, pnjnp nhupbpnud®

> 2 [S @ @eme)| 20 =120

1=1 i=1 j

‘Unyu nuunnnnipnibttph hwdwdwyl, bub’

ii(évi(z) fi(z,U,v‘v)+G(z)jZ\;VS =0, j=12,..,n:

s=1 avvs i

dhpotwljumtwmytiy, (7.4.3) hwuwuwpnidp Ypungniuh hknbyw) wkupp®

%(2\/‘ (z) f,(z,0,W)+G(z, 22,...zn)j - Zvi (2) of, (;UV_V) 4 d;ij N aG(ZléZZ_ZWZn) 0

] ]

quud®

Uju hwjwuwpnidubpp

2, =f,(z,0,W), j=12..,n

hwqwuwpnmudutph htwn dhwuhtt wijuwind B ghdtpkughwy pwnh Abwnwgdh
hujwuwpnidiakp:

Opphtiwy 741 (Whpwgqup Jwpnpg): Uju jounnd oupdnudp wmbnh £ nibbktmd
huppnipjut Jpu: dwpnpyp (P) wundbptuuyny thopdmd £ Jpubpph Eupwuplby
htwnhnwntuht (E): Bupwungpynud £, np wdunndbptuwh swpdnidp vwhdwbuhwldws L
wunundwt dhuhdw) r owpwyhnny, hull htnhnwntp Jupnn jnipupwtsinip wwhhi
pbwnpk] guuljugws ninnnipnit: Mupgnipjut hwdwp tupunpkup, np pwnugnnubph
wpwgnipnibbpp  hwunwnmt B huwdwywunwupwbtwpwp a b b, a<b:
Zknmhnunuh Juwowdupnudp supddwtt ninnmipynitt £ wyy wwhhtt hp nignmipjut
JEjuinph b wpghuttph wpwbgph dhol Yuquws ¢ wblpnibip: Udwundbptuwgh
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Jupwjwpnudp® Ynpnipjut R owpuwhnh pbwnpnipmniup: Ujuyhuny, hbwnhnunth
owipddwt hwjwuwpnidubkpp Yniikbwb htnbjw nkupp®

X, =acos g,
X, =asing:

bull wjwundbpttiwjh swpddwt hwjwuwpnmidubpp juqutnt hwdwp Juwpnn Gup
oqunl] wilymbught wpugmpjui pubwdlhg' 6=h/R"

X; =bcosx,,

X, =bsinx;,

XS = E .
Npuntn X, -p dbptuugh nmuppnipjutt yEjunph juquwé wtlniut £ wpghutbph
wnwbgph htwn: Lwbh np upwdupdwb npnpdwb whpnygpp' [r,+0) puqunipniip
uwhdwtwthwy sk, tbpdnskup tnp junwdupnud® 4=r/R, b kupwnpkup, np wy

nipnnipniip ppuut k dwp nppnipniip pugwuwlwi: Ujuyhuny, Jupnpnh
juwrujupdwb  whpnypp  Ypigmbth  hbnlguy  wbupp' [¢/<1: wunh  wpddwb

hwuwuwpniudubpp Yhuku®

X, = acose,
X, = asin g,

X, =bcosx,,
X, =bsinx,

_bs.

X
> r

Uju jpwunp ghunwupkup npybu wpugqugnpénipjut juwn, wyjuhipt Eupungptiup, np P -u

thnpdnid L htwpwynphiu wpwg poukp E-ht, hull E-u thnpdnd E htwpwynphtu
htwnwdqk) wyn ywuwhp (hnyu nitbiwny ogunipnit unwbiwy):

Yuqukup wju jpunh hhdttwjuwt hwjuuwpnudp®

209



max m;n (Vla cosp+V,asinp+V,bcos x, +V,bsinx; +V; %J =0:
» r

Qud®

4

max mqjin(a(vl cos@+V, sin@)+b(V, cos x, +V, sinx; ) +V; b—rﬂ =0:

Ujuntn  ¢-hg Jupjwd b dhuy wowghtt thuljughdp, huly  ¢-hg dpuyt Jtpght
qnulwpbhi: Ydjup sk unmghy, np owynpdwy @ b ¢ Gunwjupmdibpp hbnljugh ki

coséz%,sin(ﬁ:%;&:sgnw:
- +V, - +V,

Ujdd juqutup htnwgstph hwjuwuwpnidutpp®

< <
o
o

01<' 4:.<' oo<'
Il
O O O o

(V5 cos X =V, sinx; ) :

Oywhdw] Jwrwwpnidubph wbkuphg bEplnd L np E-h hwdwp  owyunhduy
Juwpwupnudp hwunwwnnit £ (@=const), huj P-h owwnhudw] Juwnwjupnidp
punugws k jhubnt we b dwpu htwpwynphtiu Jupnil] wyunywnubphg: Ujuyhuny,
stwjwd  Uklp kupwnpl) thup, np pnppp ghuwplynn - nibyghwtkpp whwnp  k
puduwlwbtwswth nnnply (hukl, juprwdupnudp wiptnhwn st b pughwinip nbhypnd
skup Jupnny punub] sowpddwt hwjwuwpnudubph pdsdwt gnmipjut dwuht: Uju
phpnipiniiutpp Jupkh £ Jkpugut), ghunwplbing punugnnubph vnpuntghwubph
unp quu:

Uwhdwbnd 7.4.1. E jwnugnnh u(-) Yunp we funp Spugpuyght  unpunbghw
wijwinid kb (0,a) qnygp, npubn o-b [0,+») dwdwbwlwhwwndwsh nplk
O0=t, <t <---<t <--- ipnhnud k JEpowynp Ynrnwljdwt Yhwnbp sniikgnn t, Yhnkpny,
hul a-t wpnuwyunlkpnud B npp jnipupwbgnip t Yenht b z(t,) $wquyht ghppht
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hulwyunuupiwinipjub Uk E guntd [t,t,,) thowluypnid npnpyud swthkih u’(t)
dniighun: Unyjh by, P hounwgnnh w(:) Ynp we unp spugpuyht unpunbghw
whjwimd ko (8,b) qoygp, npubky S-u [0,400) dwdwbwliwhwwnywsh nplk
0=t; <t/ <---<t, <--- wpnhnid k Jkpownp Ynunwldwh Yhwnkp sniikgnn t; Yhwnkpnd,

hul b -t wpnwwyuwnlbpnud B npp jmpupwbygnp t Yenht b z(t;) $uquyht nhppht
hulwyunuupiwinipjut ke k gunid W (t) swihkjh $mityghw, npnpjws [t,t,;)

dhowuyypnud: Thdtpkughuy huwuntph wnwppbp nuubph hwdwp
hwjuwuwpwlppnipjut gnmipjut pinpbdutp phpdws Gu [ 24]-nud:
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2U4dEBLY U0

Oguugnpédyny wbpdhuutph i1 hwuljugnipjniuutipnh Jhpwpbpjuy
nwpwlupdmpniiiiphg funtuwthbnt tyuwwnwlny phptup dh pwh hhdtwlub
uwhdwinidubp b wpyynitpubp (nku [12],[24]):

LPULULr ZULNURENROSNRULLEL

Uwhdwtnid: Spws X puqunipjub Jupquynpyué qnygiph R X xX

tipwpuqumpmitp wiquwind b pplwp hwpwpbpnipimi: Gpk (x,y)eR, wyu
wumd kb, np x tnwppp phtwp hwpwpbkpnipju ke £ y tnwpph htin b iywbwlnud Eu
XRy : Lipjuywugttup hwpwpkpnipjnitubph dh putth hwnlnipniuubp.

> R hwpupbpnipnitt wijuinwd &b 2&prkpupy, tph guujugus xe X
hwdwp xRx:

> R hwpwpbpmipmitt wiquwind tu  hwlwnkpitpupy, tpt  XRy -hg
htwnbnwd E, np x=y:

» R hwpwpbpnipniit wmtjuwtnd tu updbunphl, tpt XRy-hg hinind E
YRX:

» R hwpuwpbpmpmnitt wiJuwind tu hw§uwupdbnphl, tpt xRy, yRX-hg
htnnlmd £, np X=y:

» R hwpwpbpnipimitt wijwinmd tu wpwaghwmpy, tptk X R, yRz -hg
htwnlnmd E, np xRz:

Uwhdwind: R hwpwpbpmipmniut wwwind Gu jpenzyy Jupguiynpnipinid, tph wyt
nbditpupy, hwjwuhdtwnphl b npwiughnhy hwpwpbpnipnit £ R hwpwpkpnipniut
wijuwinmd tu upuwn Jupquinpnipinia, et wjt hwlwuntditpuhy b npwiqhwnhy
hwpwpbtpnipnit & R hwpwpbpnipniut wiJwiund tu hwdwpdbpnipinia, tph wju
ntditpupy, uhdbtwnphly b mpuwtqhnhy hwpwpbpnipmit £ X puqunipjniitt wjuiinid
tu jhnydpl Juwd qduybinpll huwpquinpywé R Jupquynpmipjudp, tph guulugwus
tplnt” x,y € X JEwnbkph hwdwp nknh nith jud xRy, jud yRx:
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QUDELP SULGONRE3NPLLEL

X puqumpjub ipwpuqunipniuiph S puquUnipnitt wbduwind &b poyjub o -
hwipwhwohy, jud wupquubu o -hwipuhuopy, tph

1. Swjugud Ec X,E€S U Fc X,F €S hwdwp® E\FeS:
2. 8wljugws huwyytih pyYyny E < X,E€S;i=12,... puqunipnibiubph

hwdwp® 0 E eS:

i=1

3. X eS:

Puqunipniuttph Epupbppu) hwpntth ENF =(EUF)\(E\F)\(F\E) wnbsnipjniihg
htnlnd £, np o -hwipuwhwohyp thuly E twl hwpygbh hwndwt tjundwdp, wyjuhtpl,

tpt E c X,E €S;i=12,..,, ululm‘ﬂEieS: (X,S) qnuqt wduund Eu swhlyh
i=1

wnwpwdnipinel, hull Ec X, E €S puqumipiniuubpp’ swihlyp puqunieinibabp:

Ppwijwb wpwbgph Ypw Yhuwpwg dvhgwlhwptpny ([a,b) wbuph) Sujws o-
hwipwhwohyu mtdwund tu poplyul o -hwbpuhwoshy Zhpnnipjudp wmywugnigynid
E, np wytt yupnibwynid £ twb hpujut wnwugph pnjnp htswtu pug, wytybtu k) thuly
puquUnipniutbpp:

(X,S) suhbh wwpwénmpjut Jpuw npnpyws hpwlwbwpdip f(x)  $mbyghwb
wijuwiunmd  Gu  jwihlgh Pnialghw, Ept  guijugws  popbjpjut puqunipjub
twhiwyuwnlbpp swthbih b wyjuhtpl, popljut guujugus B puqunipju hwdwp'
f*(B)eS :

Zajubwlubught swh (X,S) swihbjh nwpwdnipiub Jpu wijuimd &u S o-
hwipwhwoyh Jpu npnpywd puqunipjubt 4(E) $niblghul, ket wjh pujwpupnid k
htwnlbju wuydwutbkpht.

1. u(E)>0 guulfwugws E €S hwdwnp:
2. guujugus Ec X, EeS b Fc X, FeS, EnF=C pwqunipniuttph
hwdwp® ,u(EuF):,u(E)+,u(F):
3. u(D)=0, u(X)=1:
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(X,S) swhbjh wwpwdnipjut Jpu npnpqwsd  f(Xx) hpwiwbwpdtp  $niulghwb
wijuwind Bt wwpq dniulghw, Ept uyh Jupbkjh L ubpuyugut

f (X):iZ:“ozi)(Ei (x)

wbkupny, npntn ye (x)-u E; puqunipjub puntpwgphy dnighub £

ZE.(X):{LXEE“

0,xe¢E,:

NMwupq dntuljghuyh punbgpuy pun hwjuwiwuwiughtt ¢ swthh uwwhdwiymd E
htwnlyuy YEpy®

jf(x)d,u:iZl:ai,u(Ei):

(X,S) swhth wnwpwénipjut Jpuw npnpyws hpwlwbwpdtp f(x)  $mbyghwb
wiquunud bu plnkgplzh $niblghw pun g sanhh, kpk gnympnit nbh wupq f,(x)
dntuljghwibiph dhohtimd Pnruinudbunnw) hwonpnujuunipinil, npp qniquihwunnid k
f (x) $nitghwiht punn ¢ swihh, wyuhliph wjtyhuh hwygnpywwnipnil, np’

lim [|f, (%)~ f,(x)|du=0,

n,m—oo

Iim,u{x: f (x)-f (x)|2e} =0

n—oo

htuswhuhtt £ np (huh >0 phyp: Puwnbqpkh $nibjghuyh htnkgpup pun  swihh
uvwhdwbynud £ npybu’

[F00du=lim[f,(x)}du:

QLUGUUNRE3NAL
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